
PRIPOROČILA ZA ČAS MENJAVE NA APOSTOLSKEM SEDEŽU
I. DO ODSTOPA SEDANJEGA PAPEŽA

Molitev

Primerno je, da ob napovedanem odstopu svetega očeta Benedikta XVI. pri bogoslužju in v osebnih molitvah molimo zanj, za njegovo zdravje in v zahvalo za njegovo delo. V molitvi po družinah, pri verouku in drugih srečanjih namenimo zanj običajno molitev: očenaš, zdravamarijo in Slava Očetu. Priporočamo tudi poseben namen za svetega očeta pri molitvi rožnega venca.

Sveta maša za papeža

Župniki naj v dneh do vključno 28. februarja 2013 oznanijo posebno sveto mašo za svetega očeta, h kateri naj povabijo vse vernike. Dovoljujem, da mašujemo sveto mašo za papeža (Rimski misal str. 766-767). Opravi naj se po liturgičnih pravilih, ki veljajo za postni čas, kar pomeni, da lahko na postni delavnik mašujemo za papeža v beli ali vijolični barvi (RMU 347) po mašnem obrazcu za papeža. To pa ni mogoče na postne nedelje. 
Pridiga

Primerno je, da se v tem času spomnimo na papeža Benedikta XVI. tudi pri naših nagovorih. Poudarimo nekatere značilnosti v njegovem učenju zgledu: poudarek na Božji ljubezni do slehernega človeka, poudarjanje pomena pravega in poglobljenega bogoslužja, prizadevanje za mir v svetu in edinost med kristjani in v sami Katoliški cerkvi, skrb za »očiščenje« Cerkve od raznih zablod in nezvestobe krščanskemu nauku in morali, papeževo ponižno služenje, pogum, zvestobo in odgovornost za Cerkev, ki jih razodeva tudi njegov odstop zaradi šibkosti, ki jih prinašajo njegova leta. Po Leonu XIII., ki je dočakal 92 let, je Benedikt XVI. najstarejši papež. 
Prošnje za vse potrebe 

Pri prošnjah ljudstva naj vključi mašnik v dneh do 28. februarja tudi eno ali več naslednjih ali podobnih prošenj:

· Gospod, daj moč svetemu očetu Benediktu XVI., da bo kot vrhovni pastir Cerkve zvesto in v polnosti dopolnil svoje služenje Božjemu ljudstvu.
· Za papeža Benedikta XVI., ki je zvesto služil Cerkvi kot njen vrhovni pastir in učitelj, naj najde mir in tolažbo, ko se bo posvetil življenju molitve za Cerkev. 

· Da bi neumorna prizadevanja papeža Benedikta XVI. za edinost v Cerkvi rodila sadove v naših srcih in med vsemi kristjani po svetu.

· Za svetega očeta Benedikta XVI., ki je oznanjal, da je Bog ljubezen in da smo odrešeni v Jezusu Kristusu, naj okrepljen v upanju čuti božjo ljubezen zdaj in v večnosti.

Evharistična molitev

Do 20. ure 28. februarja 2013 se pri evharistični molitvi omenja ime papeža Benedikta kakor do sedaj. 

II. V ČASU IZPRAZNJENEGA SEDEŽA IN VOLITEV
Molitev 
28. februarja 2013 ob 20. uri nastopi doba izpraznjenega apostolskega sedeža (»sede vacante«). V osebnih in skupnih molitvah molimo za uspešno izvolitev novega vrhovnega pastirja Cerkve. K običajnim molitvam dodajajmo očenaš, zdravamarijo in Slava Očetu »za srečno izvolitev papeža«.
Sveta maša za izvolitev papeža
V tem času lahko župnik v vsaki župniji daruje eno ali več svetih maš za izvolitev novega papeža v skladu z bogoslužnimi pravili. Maša naj bo v beli ali vijolični barvi ob navzočnosti čim večjega števila vernikov. Vzame naj se mašni obrazec maše za izvolitev papeža (Rimski misal str. 769). Tudi ta maša se lahko obhaja samo ob delavnikih postnega časa. 
V času izpraznjenega apostolskega sedeža se pri svetih mašah izpusti ime papeža in se omeni samo ime škofa (npr. namesto "Darujemo jih združeni s tvojim služabnikom našim papežem Benediktom, našim škofom Antonom in drugimi škofi in vsemi pravovernimi …« molimo: »Darujemo jih združeni s tvojim služabnikom našim škofom Antonom in drugimi škofi in vsemi pravovernimi …«)

Pridiga

Homilija pri tej maši naj govori o petrinski službi in njeni vlogi v Cerkvi. Papež po Božji Previdnosti jamči in zagotavlja, da Jezusovi učenci ostanemo zvesti Jezusu, da ohranimo svojo krščansko istovetnost, da ostanemo to, kar smo in moramo po Božji volji biti. Glede na to, kako javna glasila obračajo pozornost na nebistvene stvari in še posebej na to, da bi se odvrnili od temeljnih krščanskih vrednot in sprejeli današnje posvetne, porabniške in uživaške »vrednote«, je zelo pomembno, da poudarimo, da je papeževa naloga ravno v tem, da skrbi, da smo sicer »na svetu«, vendar ne »od sveta«, da se ne začnemo ravnati po svetu, ampak vedno bolj in še bolj poglobljeno po evangeliju v vsej njegovi zahtevnosti, ki je zahtevnost Božje ljubezni in o kateri nam je Jezus na križu neprekosljivi zgled. »Posodobitev«, o kateri nam venomer govorijo, ni v tem, da se še mi poplitvimo, »spridimo« (»Če se sol spridi …«), ampak da še bolj zvesto in velikodušno živimo po zgledu Božje nesebične in požrtvovalne ljubezni, ki nam jo je izpričal Jezus s svojim trpljenjem, smrtjo in vstajenjem. Zato potrebujemo »petrinsko« papeževo službo, da z Božjo močjo drži krmilo Cerkve v pravi smeri. »Jaz pa sem molil zate, da ne opeša tvoja vera. In ti, ko se boš nekoč spreobrnil, utrdi svoje brate …« (Lk 22, 32).
Prošnje za vse potrebe
V tem času dodamo prošnjam vernikov še eno ali več spodaj navedenih:

· Da bi Sveti Duh navdihnil in utrdil v pravi odločitvi kardinale volilce, ko izbirajo novega svetega očeta, ki bo vodil sveto Cerkev.
· Da bi bil zbor kardinalov voljno orodje Božje milosti pri volitvah novega voditelja svete Cerkve.
· Da bi Sveti Duh močno deloval v svetem očetu, ki ga bo izbral zbor kardinalov.
III. oB IZVOLITVI novega papeža

Ob prejeti novici, da je izvoljen novi papež, naj vsaj 5 minut zvonijo (ali pritrkavajo) z vsemi zvonovi po vseh cerkvah v nadškofiji. 

Vernike naj se zopet spodbudi, da molijo v osebnih in javnih molitvah po ustaljenem načinu za novega svetega očeta. 

Prav je, da se na primernem mestu izpostavi slika novega svetega očeta, postavi cerkvena zastava (rumeno bela) in primerno okrasi (rumeno/belo) bogoslužni prostor.

V vsaki župniji naj opravijo ob primernem času slovesno sveto mašo za novoizvoljenega papeža v skladu z liturgičnimi pravili. Mašni obrazec maše za papeža (Rimski misal, str. 766-767) pa ne more biti uporabljen na nedelje v postnem času, je pa lahko ob delavnikih in sveta maša je tedaj v beli ali vijolični barvi. V vsakem primeru pa pri tej sveti maši ob izvolitvi novega papeža skupaj zapojemo zahvalno pesem in posebno prošnjo za papeža (Cerkveni molitvenik str. 45).
Prošnje za vse potrebe

Prošnjam vernikov dodamo še eno ali več spodaj navedenih:

· Za našega novega svetega očeta .... Pomagaj mu Gospod in mu stoj ob strani z darovi Svetega Duha, ko začenja službo edinosti, ljubezni in miru.
· Za novoizvoljenega papeža ..., da bi skupaj s škofi vztrajno gradil Kristusovo skrivnostno telo v zvestobi Jezusu Kristusu in njegovemu kraljestvu.
· Za našega novega svetega očeta ... naj bo neomajen v službi Jezusovemu, vztrajen v prizadevanju za pravičnost med narodi in močan v gradnji miru, ljubezni do bližnjega in edinosti v svetu.
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