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1. adventna nedelja     

DRUŽINSKO BOGOSLUŽJE
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Zberemo se pri adventnem vencu, ki ga namestimo na prostor, kjer bodo pozneje postavljene jaslice. Bogoslužje začnemo z znamenjem križa, nato preberemo molitev. Med posameznimi besedili lahko pojemo ali poslušamo adventne pesmi.  

ADVENTI VENEC
Pomen adventnega venca razloži prošnja, s katero se ob njegovi blagoslovitvi obračamo k Bogu: "Kakor bomo vsako nedeljo prižigali novo svečo, tako nam daj rasti v ljubezni do Kristusa."
Po kratki tišini eden od članov družine prebere: 
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Dobri Bog, v adventnem času pričakujemo prihod tvojega Sina. Pričakujemo ga vsak trenutek, ko bo potrkal na vrata našega srca, da bi jih odprli za tvojo ljubezen. In pričakujemo njegov prihod on koncu sveta, ko bi vse napolnil s svojim odrešenjem. Pričakujemo tistega, ki prihaja in vendar vemo, da je že pri nas. Prosimo, da Jezus pride k nam in tako končno dospemo do sebe. Pogosto namreč nismo s seboj, ampak nekje povsem drugje. Naj ta advent postane za nas blagoslovljen čas – čas, ko dospemo do sebe in do Boga. Naj se naše srce na široko odpre, da bo tvoj Sin lahko zares vstopil.
Prebere oče ali mati:
Berilo iz prvega pisma apostola Pavla Tesaloničanom (1 Tes 3,12 4,2)
Vas pa naj Gospod obogatí in napolni z ljubeznijo drug do drugega in do vseh, prav kakor jo čutimo mi do vas, da bi tako utŕdil vaša srca, ki naj bodo neoporečna v svetosti pred Bogom in našim Očetom, ko pride naš Gospod Jezus z vsemi svojimi svetimi. Amen. Sicer pa vas, bratje, prosimo in opominjamo v Gospodu Jezusu, da še bolj napredujete v tem, kar ste prejeli od nas, namreč to, kako vam je treba živeti, da boste ugajali Bogu; sicer pa tako že živíte. Saj veste, kakšna navodila smo vam dali po Gospodu Jezusu.
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Vsa družina skupaj zmoli molitev: 

Angel Gospodov je oznanil Mariji in spočela je od Svetega Duha. Zdrava Marija... Glej, dekla sem Gospodova, zgodi se mi po tvoji besedi.  Zdrava Marija... In Beseda je meso postala in med nami prebivala.  Zdrava Marija... 
Letošnji adventni čas obhajamo v letu vere.
Brez Kristusa je vera stvar preteklosti, evangelij mrtva črka, Cerkev okostenela organizacija, službe v Cerkvi le gospodovanje, misijoni propaganda, maša dolžnost brez vsebine, krščanstvo le moraliziranje. S Kristusom pa postane evangelij moč življenja, Cerkev velika družina, službe v Cerkvi služenje, misijoni so binkošti, maša postane spomin in predokus nebes, krščanstvo doživetje svobode.

Voditelj molitve: Kristjani vsak dan molimo očenaš. Vendar se pogosto zgodi, da to delamo povsem rutinsko. Ne zavedamo se, kaj sploh molimo. Vendar ne smemo pozabiti, da je ta molitev številne kristjane utrdila v njihovi veri in so po njej stopili v duh Jezusa Kristusa, ki nas je naučil moliti s temi besedami: Očenaš... 

Zmolimo desetko rožnega venca: Ki si ga devica od Svetega Duha spočela!
Vsak izmed družinskih članov pove prošnjo s svojimi besedami, drugi odgovarjajo: prosimo te, usliši nas!
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Voditelj molitve moli naslednjo molitev:

Božič prihaja. V adventnih večerih na svečkah žarijo plameni. Prijetno vznemirjeni pričakujemo najbolj prisrčno praznovanje v letu. Toda ne pozabimo: za bleščečimi okraski in pisanimi lučkami je največji dar... Otrok v jaslih, čudež Boga, ki je za nas postal človek. Jezus živi tudi danes. V vsakem človeku, ki ga sprejme, še naprej živi tako, da mu daje Duha ljubezni. To je pravi božični dar. Ali ga bomo sprejeli?
Slava Očetu in Sinu…
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