Sodelovanje prvoobhajancev pri maši na veliki četrtek

Da bi prvoobhajanci v polnosti doumeli pomen svete maše, naj se za njih v cerkvi pripravi primeren prostor. Naj ne bo v kakšni stranski kapeli ampak če je možno, zaradi števila prvoobhajancev, ter od velikosti cerkvenega prostora:

· pred glavnim oltarjem: se postavi miza z belim prtom, okoli pa sedijo prvoobhajanci kakor pri zadnji večerji. Na tej mizi so darovi, ki se bodo uporabljali pri sveti maši.

· sedijo okoli oltarja, kakor apostoli okrog Jezusa v dvorani zadnje večerje (darovi so na posebni mizici)

· sedijo v prezbiteriju, tam kjer sedijo ministrantje, samo da so stoli oblečeni v belo (darovi so na posebni mizici)

Opomba: mišljeno je, da so prvoobhajanci oblečeni v bele obleke (lahko posebne ali ministrantske)

Sprevod krene iz zakristije (ali drugega primernega mesta) v cerkev skozi glavni vhod. Na čelu gre kadilnica, križ in dve sveči. Nato gredo ministrantje, za ministranti prvoobhajanci, nato duhovnik, diakoni, ceremonier.
Med tem, ko gre sprevod iz cerkve, se v cerkvi prebere komentar, ki napoveduje dogajanje oz. pojasnjuje dogodek svete maše velikega četrtka:

- brez umivanja nog

Na današnji večer obhajamo spomin postavitve svete evharistije. Na ta dan je Jezus obhajal zadnjo večerjo. Pri tej maši bodo sodelovali tudi letošnji prvoobhajanci, ki bodo v sprevodu prišli v cerkev in sedli okoli oltarja. Predstavljajo apostole, Jezusove prijatelje, ki bodo na dan prvega svetega obhajila prvič v življenju prejeli Jezusovo telo, kakor so na veliki četrtek zvečer apostoli skupaj z Jezusom obhajali svojo prvo sveto mašo. 

- z umivanjem nog

Dodaš: Zelo pomenljiv je tudi obred umivanja nog. Ponazarja Jezusovo ljubeče služenje in udejanja Jezusov nauk, da bo tisti, ki želi biti prvi, vsem zadnji.
Ko pridejo v cerkev do prezbiterija katehet/katehistinja, animator/ka ali starejši minstrant povede prvoobhajance na poseben za njih pripravljen prostor. 

Duhovnik začne mašo s križem in 'Gospod z vami'. Eden izmed prvoobhajancev ali pa vsi skupaj v mikrofon povedo naslednje besedilo:

Danes smo se zbrali kot apostoli, Jezusovi prijatelji v dvorani zadnje večerje. Skupaj z Jezusom bomo obhajali rojstni dan svete maše. S sveto mašo nam želi Jezus izkazati ljubezen do konca, zato se nam daje v podobi kruha. Nekateri boste danes prejeli sveto obhajilo, mi pa ga bomo prejeli na dan prvega svetega obhajila, zato vas vse prosimo, da nas spremljate in podpirate z molitvijo, da ga bomo nekoč vredno prejeli.

Duhovnik nadaljuje mašo kot običajno za ta dan in po pridigi nagovori tako ali drugače

Dragi Jezusovi prijatelji,

danes obhajamo rojstni svete maše, ko je Jezus izkazal svojim učencem ljubezen do konca, saj smo v berilu apostola Pavla slišali, kako je Jezus, pred dva tisoč leti rekel: »To je moje telo, ki je za vas. To delajte v moj spomin.« Sveta maša pa ni samo spomin je oznanjevanje naše vere. Katoličan, ki ne obhaja svete maše ni katoličan. Kajti dokler obhajamo sveto mašo »oznanjamo Gospodovo smrt, dokler ne pride.«
Seveda vsak obred zvodeni, se prelevi v neko tradicionalnost, navado. To se zgodi, če katoličan ne vzljubi tistega svojega, kar ga dela katoličana. Navada postane takrat, če ne vzljubimo Jezusa, kot nekaj svojega, kot nekaj, kar nam ne daje samo identitete, temveč tudi smisel življenja. Če sveta maša ni tisto znamenje »ni hiša, v katerih bivate,« da bi šla Božja šiba mimo nas. Sveta maša je znamenje, da smo katoličani, je znamenje naše rešitve, v kateri najde katoličan ali katoličanka svojo rešitev, Odrešitev, zaupanje, upanje, tolažbo, veselje, vsakršno dobro čustvo, ki mu daje in obnavlja smisel življenja, razlog za bivanje, moč v skušnjavah in preizkušnjah. 

Naši prvoobhajanci bodo deležni prvega obhajila. In kakor so oni danes zbrani okoli oltarja, tako so bili nekoč zbrani apostoli okoli mize zadnje večerje. Otroško zaupljivi, prestrašeni zaradi tistega, kar bi se moralo zgoditi, toda, ker so imeli Jezusa za svojega, jim je Jezus lahko izkazal ljubezen do konca. In tudi oni so, vsak na svoj način, nekoč Jezusu izkazali ljubezen do konca. 

S skupno molitvijo in prošnjo, ter seveda našim zgledom, omogočimo našim prvoobhajancem, da bodo tudi oni lahko sprejeli Jezusa za svojega, da mu bodo lahko zaupali, ga spoštovali in ljubili, vsaj približno tako, kakor nas ljubi in spoštuje Jezus. Amen. 

Prošnje za vse potrebe:

Dragi Jezusovi prijatelji, z vsem zaupanjem se sedaj obrnimo na Nebeškega Očeta in ga kot bratje in sestre v Jezusu, z otroško zaupnostjo prosimo:

Dragi Oče, prosimo te za našo župnijsko skupnost

- naj bo znamenje Jezusove prisotnosti na svetu. 

Dragi Oče, nakloni nam milost,

- da bomo Jezusa vedno vredni sprejemali v svoje življenje.

Dragi Oče, po zakramentih se nam približuje Jezus,

- naj se jih ne obotavljamo sprejemati.

Dragi Oče, prosimo te za vse bolne in ostarele, ki danes niso z nami tu,

- varuj jih, da bodo kljub preizkušnjam verovali vate.
Dragi Oče, prosimo te za vse osamljene,

- naj začutijo Jezusovo ljubezen.

Dragi Oče, prosimo te za vse pokojne brate in sestre,

- daj nam vsem milost, da se nekoč vsi srečamo v nebeškem kraljestvu.

Dragi Oče, s hvaležnostjo se obračamo k Tebi, saj si naše edino in veliko zaupanje v vseh stiskah in preizkušnjah. Usliši te izrečene prošnje, kot tudi tiste, ki jih nosimo v globinah svojega srca. Po Jezusu Kristusu, našem Gospodu. Amen.

Sledi darovanje:
Otroci se razdelijo, nekateri prinašajo darove na oltar, drugi berejo spremno besedilo.

Korporal

Na tem kosu blaga se bosta združila nebesa in zemlja. Veselimo se in se radujmo, ker bomo udeleženi pri nebeški gostiji.

Patena s kruhom:

Ta posoda vsebuje hostije, v katere so bo po duhovnikovih besedah utelesil naš Gospod Jezus Kristus. Prav tako belo hostijo bomo nekoč prejeli tudi mi prvoobhajanci. Z veseljem bomo zrli vas, kako boste v svoje življenje sprejeli Jezusa, s hrepenenjem, da ga bomo prejeli tudi mi.

Kelih

V tem kelihu se bo vino spremenilo v Jezusovo kri. Jezusova kri je bila prelita zaradi nas, ker nas ima Jezus rad in bi nam rad izkazal ljubezen do konca. Hvaležno se ozrimo na ta kelih, ker bo v tem kelihu naša rešitev. 

Nato se lahko zapoje darovanjska pesem. Pristopijo ministranti z vinom in vodo, kadilnico in vsem, kar je v tisti župniji v navadi.
Sveta maša se nadaljuje kot običajno. Pri obhajilu najprej pristopijo prvoobhajanci, da jih duhovnik pokriža. Nato obhaja še vse ostale vernike. 
Po maši sledi komentar:

Jezus se je po zadnji večerji umaknil na vrt Getsemani. V spomin na ta dogodek prenesemo ob koncu maše Najsvetejše v ječo. Vzemimo si čas, da se mu z molitvijo in češčenjem Najsvetejšega zakramenta zahvalimo za neprecenljiv dar evharistije. Sveto Rešnje Telo bomo zdaj v sprevodu pospremili do Oljske gore (ječe), kjer ga bomo počastili. Po kratki adora​ciji bo šel sprevod v zakristijo.

Nato duhovnik v sprevodu s prvoobhajanci in ministranti prenese Najsvetejše v ječo. Tam ga počastijo.
                                                      Pripravil: Aleš Pečavar, župr, v marcu 2014
