OKTOBER: Pastoralno leto vere 

Papež Benedikt XVI. je pastoralno leto 2012/13 razglasil za leto vere in ob tej priložnosti napisal Apostolsko pismo Vrata vere (VV). »Leto vere« sovpada s petdesetletnico odprtja 2. vatikanskega   cerkvenega zbora in dvajsetletnico objave Katekizma katoliške Cerkve. Slovenski škofje pa so nam  to jesen predstavili pomemben krovni dokument: Slovenski pastoralni načrt Pridite in poglejte (dalje: PiP). Vir izzivov tudi za srečanja zakoncev!
V Apostolskem pismu Vrata vere je sveti oče zapisal: »Vrata vere« (prim. Apd 14, 27), ki vodijo v življenje občestva  z Bogom, so nam vedno odprta. Ta prag je mogoče prestopiti, če je oznanjena Božja beseda in se srce pusti oblikovati preoblikujoči milosti. Ta pot se začne s krstom in se konča s prehodom skozi smrt v večno življenje.
- Sveto pismo: Apd 14, 27; Rim 6, 4;  Jn 4, 8. 

- Vir: Benedikt XVI., Vrata vere, 1-2, CD 134, Družina 2012.
- Za pogovor: Ob katerih dogodkih doživljava veselje nad vero in hvaležnost, da naju Bog ljubi?  Zazna to tudi najina okolica?
Najina obveza: Ta mesec bova/bomo skupaj molili rožni venec za osebno vero družinskih članov. 
NOVEMBER: Pridite in poglejte 
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Pri krstu smo torej stopili skozi »vrata vere«. Verniki so v preteklosti po tej poti hodili bolj množično in samoumevno, danes je drugače.  Globoka kriza vere nas kliče k spreobrnjenju in osebnemu srečanju z Jezusom Kristusom, našim edinim Odrešenikom.  Zgled nam je  lahko Samarijanka, ki jo srečanje z Jezusom navduši.
- Sveto pismo: Jn 4,14-30; Jn 6, 27-29. 
- Vir: Benedikt XVI.: Vrata vere, 1-3; PiP, 55-57.
- Za pogovor: Kdo in kako je nama povedal za Jezusa? Koga že spremljava k Njemu? 
Najina obveza: V novembru bova darovala mašo za pokojne sorodnike in prosila Jezusa za poglobitev osebne vere v večno življenje.  

DECEMBER: Reke žive vode
»Pridite in poglejte!« je bil navdih tudi za naše škofe in Slovenski pastoralni načrt (PiP). Njegov namen je: »Živa občestva Cerkve in njihovi posamezni člani bodo z novo apostolsko gorečnostjo vabili in spremljali brate in sestre k osebni veri, k osebnemu srečanju s Kristusom kot Odrešenikom človeka, da bi se lahko drug drugemu darovali v ljubezni« (PiP 59). To bo mogoče, ko »iz mnogih glasov spet zaslišimo Njegov glas«.
- Sveto pismo: Jn 4, 29- 30; Jn 7, 37-38. 
- Vir: PiP 69-75. 
- Za pogovor: Je v naši družini dovolj prostora za duhovni počitek, molitev in praznovanje? Je potrebno kaj spremeniti pri sebi? Kaj konkretno?  
Najina obveza: Opravila bova dobro adventno spoved in se trudila za spoštljiv pogovor z vsemi družinskimi člani.
JANUAR: Skupaj iščeva
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Globoka verska kriza in brezbrižnost do Boga kličejo k novi evangelizaciji. Njena temeljna naloga je svetu oznanjati veselo novico o razodetju Boga v Jezusu 
Kristusu ter vabiti k spreobrnjenju in k veri« (PiP 46), ne z moraliziranjem in obsojanjem temveč z dialoško odprtostjo.  Iskreno iskanje zadnjega smisla pri mnogih nevernih sodobnikih je lahko »predhodnica« vere.  
Prav za iščoče mora Cerkev imeti, kot pravi Benedikt XVI., t.i. »dvorišče poganov«.
- Sveto pismo:  Mr 16,14 -18; Jn 13, 34 – 35.
- Vir: PiP 46-50.
- Za pogovor: Kje prepoznam naše družinsko »dvorišče poganov«? Znava in zmoreva biti v odnosu do svojih družinskih članov prepričljiva in ljubeča?  
Najina obveza: Premagovala bova predsodke o svojih bližnjih in v njih iskala najprej dobro!
FEBRUAR: Odpuščanje in sprava
Edino pravo zdravilo proti sovraštvu in zameram, je odpuščanje in sprava; ki nista mogoča brez Božje pomoči. Kristjani verjamemo, da se Bog obrača najprej k žrtvi. Najprej s svojo milostjo ozdravlja njo in preko nje seže tudi do krivca. Vzor je Jezus na križu, ko moli: »Oče, odpústi jim, saj ne vedo, kaj delajo« (Lk 23,34).
- Sveto pismo: Mt 5,43-48.
- Vir: PiP 93-102.
- Za pogovor: Mi je kdo naredil krivico in mu tega ne morem odpustiti? Kdo in kako mi lahko pri spravi pomaga? Vzgajava otroke k sprejemanju drugače verujočih in drugače mislečih?
Najina obveza: Za tiste, ki naju ne marajo, bova pogosto prosila: »Oče, odpusti nam naše dolge, kakor tudi mi odpuščamo!« Molila bova tudi za narodno spravo.
MAREC: Velikonočni prazniki: vera ali folklora?
Velikonočni prazniki so med Slovenci še zmeraj priložnost za vidno izražanje vere. Za »oddaljene« vernike je blagoslov velikonočnih jedi še neka vez s Cerkvijo in občestvom. Spodbudimo rast gorčičnega zrna vere na poti osebne vere v »Jezusa Kristusa, ki je trpel pod Poncijem Pilatom, križan bil, umrl in bil v grob položen, šel pred pekel, tretji dan od mrtvih vstal«.
- Sveto pismo: Jn 11,17-27.   
- Vir: Katekizem katoliške Cerkve 571-655 (str. 162-186).
- Za pogovor: Lahko iskreno izpoveva vero v Jezusovo odrešilno smrt in vstajenje? Kako poglabljava svoje versko znanje?
Najina obveza: Svojim odraščajočim  otrokom bova podarila Katekizem za mlade (Youcat).
APRIL : Bodimo sočutni in pravični
Med nami je vse več brezposelnosti in revščine, ki terja našo konkretno pomoč. Kristjane k temu »obvezuje«  že naša vera, saj je brez del mrtva. Čeprav sami nismo bogati, nas prav sočutje nagiba, da npr. z osamljenim delimo svoj čas, pozornost, dobro besedo, ali materialno dobrino. Kolikor pač zmoremo. Saj poznamo Jezusove besede: Lačen sem bil, žejen, v ječi, bolan…
- Sveto pismo: Mt 9, 35-38; Mt 25,31-46.
- Vir: PiP 86-92. 
- Za pogovor: Sva pozorna na stiske najprej v svojem okolju? Pomagava po svojih močeh? 
Najina obveza: Domačega duhovnika povabiva na obisk.
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MAJ: Z otrokom na poti vere
Smo v času priprav na prejem prvega obhajila in birme. Tako starši kot kateheti čutimo potrebo po spremembah posebej pri pripravi na sv. birmo. Le te prinašajo smernice za novo evangelizacijo, ki narekujejo prenovo otroške in mladinske kateheze. Otrok bo tako prejel zakrament, ko bosta on in družina iz katere prihaja, dovolj zrela zanj in ne, ko bo dopolnil določeno starost ali opravil določeno število ur rednega verouka.
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- Sveto pismo: Apd 16,14.
- Vir: PiP 118-121.      
- Za pogovor: Izmenjajte mnenja o predstavljenih smernicah in poiščite njihove prednosti!
Najina obveza: Vzela si bova čas za spremljanje svojega otroka v pripravi na prejem zakramenta v župniji (devetdnevnica) ali ponudila varstvo družini, ki to potrebuje.
Več gradiv za delo v zakonskih občestvih najdete na spletni strani: http://nadskofija-ljubljana.si/druzina/
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