I. AKTUALNO DOGAJANJE V CERKVI NA SLOVENSKEM
Pahor: Izostrila se je potreba po resnici; Stres: Morale ni mogoče kar tako uvoziti
Predsednik vlade Borut Pahor in ljubljanski nadškof in metropolit Anton Stres sta bila gosta v oddaji Sveto in svet na 1. programu TV Slovenija. 
Sebastijan Magdič, Diktatura relativizma
Pred kratkim je izšla knjiga z naslovom Luč sveta: papež, Cerkev in znamenja časa. Gre za izčrpen intervju dolgoletnega katoliškega novinarja Petra Seewalda s papežem Benediktom XVI, ki je bil opravljen v letošnjem juliju.

Marta Jerebič, Žrtev kršenja človekovih pravic tudi kristjani v Evropi
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I. AKTUALNO DOGAJANJE V CERKVI NA SLOVENSKEM

Pahor: Izostrila se je potreba po resnici; Stres: Morale ni mogoče kar tako uvoziti  (Vir: MMC)
Predsednik vlade Borut Pahor in ljubljanski nadškof in metropolit Anton Stres sta bila gosta v oddaji Sveto in svet na 1. programu TV Slovenija. 
To je bilo prvo srečanje dvojice na televiziji, pogovarjala sta se o aktualnih temah, gospodarski krizi, moralni krizi, pravni državi pa tudi humanitarno-družbenem angažiranju…. "Država obstaja zaradi pravičnosti. Če ni pravičnosti ali pa če bi neka država zanemarjala pravičnost, potem je čisto vseeno, če je ali pa če je ni, ker imamo ljudje samo dve možnosti: ali džungla ali pravičnost. Ali zmaga tisti, ki je močnejši, ali pa tisti, ki ima bolj prav. Tretje možnosti ni in država mora - to je njen namen, to je njena legitimnost, brez tega ni upravičena, jo lahko pogrešamo, ni potrebno, da je - država mora skrbeti za pravičnost. In to je pravna država. Pravi gospod predsednik, da se pri nas krepi, a ravno njeno odsotnost zelo obžalujemo, da ni močnejša," je pojasnil nadškof. Dodal je še, da je največja nevarnost, da pride do nezaupanja v državo, če ljudje nimajo občutka, da je to pravna država, da je pravična, in spomnil, kaj je morala: "Morala je nekaj, kar raste, kar se krepi dolgo časa in potem tudi nekaj časa propada. Morale ni mogoče kar tako uvoziti. Morale se tudi ni mogoče naučiti. Morala je stvar vzgoje, notranjega prepričanja, odločitve za to."

Video posnetek pogovora in več na: http://www.rtvslo.si/slovenija/pahor-izostrila-se-je-potreba-po-resnici-stres-morale-ni-mogoce-kar-tako-uvoziti/245862 
Sebastijan Magdič, Diktatura relativizma (Vir: www.casnik.si)
Pred kratkim je izšla knjiga z naslovom Luč sveta: papež, Cerkev in znamenja časa. Gre za izčrpen intervju dolgoletnega katoliškega novinarja Petra Seewalda s papežem Benediktom XVI, ki je bil opravljen v letošnjem juliju. … 
Med drugim lahko v poglavju z naslovom ‘Diktatura relativizma’ preberemo trditev papeža o novi netolerantnosti, ki se širi v sodobnem svetu. Takole pravi: »Nova netolerantnost se širi, to je povsem očitno. Trdno so vzpostavljeni standardi razmišljanja, ki bi se naj vsilili vsem. Ti standardi so nato razglašeni kot t.i ‘negativna toleranca’. Na primer, ko ljudje trdijo, da v imenu negativne tolerance (to je ‘nikogar prizadeti’) ne sme biti križa v javnih ustanovah. S tem pravzaprav izkusimo opustitev tolerance, kar pomeni navsezadnje, da se religiji, da se krščanski veri ni več dopuščeno vidno izražati.« …  
Več na: http://www.casnik.si/index.php/2010/12/11/diktatura-relativizma/
Marta Jerebič, Žrtev kršenja človekovih pravic tudi kristjani v Evropi (Vir: Radio Ognjišče) 
Mednarodni dan človekovih pravic je priložnost, da opozorimo tudi na nestrpnost in diskriminacijo do kristjanov. 
Ti so žrtve kršenja pravic tudi v Evropi. O tem so razpravljali na Dunaju, na konferenci o verski svobodi. Pripravila jo je Organizacija za varnost in sodelovanje v Evropi. Pred slabimi tremi meseci je Svet evropskih škofovskih konferenc ustanovil Observatorij za raziskovanje nestrpnosti in diskriminacije proti kristjanom v Evropi. … Direktorica observatorija Gudrun Kugler je za agencijo Sir povedala, da so dobili veliko poročil o odstranjevanju verskih simbolov, napačnem predstavljanju in negativnem stereotipiziranju kristjanov v medijih ter družbenih neugodnostih za kristjane, na primer zasmehovanju ali zapostavljanju pri napredovanju na delovnem mestu. Ob mednarodnem dnevu človekovih pravic pa tudi iz drugih držav prihajajo pozivi k spoštovanju pravice do verske svobode. …
Več na: http://radio.ognjisce.si/sl/113/svet/3033/ 
Dogodki pred nami

Dvanajstdnevni napovednik dogodkov si lahko ogledate na: http://aktualno.rkc.si/?id=4680&fmod=135
Izobraževanja članov ŽPS

21. – 23. 1. 2011   Sveti Duh pri Škofji Loki, Sveti Duh 244, Hiša kruha, Seminar in duhovna obnova za tajnike in člane ŽPS

II. DUHOVNOIZOBRAŽEVALNI DEL

4. adventna nedelja
Jezusovo rojstvo (Mt 1,18-24)

Z rojstvom Jezusa Kristusa je bilo takóle: Njegova mati Marija je bila zaročena z Jožefom; in preden sta prišla skupaj, se je izkazalo, da je noseča – bila pa je noseča od Svetega Duha. Njen mož Jožef je bil pravičen in je ni hotel osramotiti, zato je sklenil, da jo bo skrivaj odslovil. Ko je to premišljeval, se mu je v sanjah prikazal Gospodov angel in rekel: »Jožef, Davidov sin, ne boj se vzeti k sebi Marije, svoje žene; kar je spočela, je namreč od Svetega Duha. Rodila bo sina in daj mu ime Jezus, kajti on bo svoje ljudstvo odrešil grehov.« Vse to pa se je zgodilo, da se je izpolnilo, kar je Gospod rekel po preroku: Glej, devica bo spočela in rodila sina in imenovali ga bodo Emanuel, kar v prevodu pomeni Bog z nami. Ko se je Jožef zbudil, je storil, kakor mu je naročil Gospodov angel. Vzel je svojo ženo k sebi 

Molitev

V predbožičnih dneh slišimo mnoge govoriti,

da še niso preskrbeli daril,

da čas prehitro mine…

Malokoga pa slišimo govoriti o tem, 

da je Božji Sin postal človek.

Kaj pa vaši družini pomeni Jezusov prihod?

Emanuel (vir: biblični leksikon)
Simbolično ime Emanuel pomeni »z nami (je) Bog«(Iz 7,14) pomeni: rojstvo obljubljenega otroka, ki je poroštvo, da Bog svojemu ljudstvu stoji ob strani. To mesijansko pričakovanje se je izpolnilo v Jezusu Kristusu: v njem je dokončno: »Bog z nami« (prim. Jn 1,14)

Odlok o laiškem apostolatu (LA) (vir: Koncilski odloki)
Katoliška akcija

20. Že več desetletij je, odkar se pri mnogih narodih laiki vedno bolj posvečajo apostolatu in se zbirajo v razne oblike delovanja in združenj, ki so tesneje povezana s hierarhijo in so delovala in še delujejo v čisto apostolske namene. Med takšnimi ali tudi njim podobnimi in starejšimi ustanovami je treba zlasti omeniti tiste, ki so dale, čeprav so delovale na različne načine, Kristusovemu kraljestvu izredno obilne sadove in so jih papeži in mnogi škofje po pravici priporočali in širili; imenovali so jih Katoliška akcija. Pogostoma so jih opisovali kot sodelovanje laikov pri hierarhičnem apostolatu. 

Te oblike apostolata, naj se imenujejo Katoliška akcija ali kako drugače, ki vršijo v naših časih dragocen apostolat, morajo imeti hkratno vse naslednje lastnosti: 

a. Neposredni namen teh organizacij je apostolski namen Cerkve; to je, ljudem oznanjati evangelij in jih posvečevati ter njihovo krščansko vest tako oblikovati, da morejo prežeti z evangeljskim duhom različne skupnosti in razna okolja. 

b. Laiki na poseben način sodelujejo s hierarhijo, prispevajo svojo izkušenost in prevzemajo odgovornost pri vodstvu teh organizacij in pri presojanju razmer, v katerih naj se vrši dušnopastirska dejavnost Cerkve

c. Laiki delujejo združeno, podobni organiziranemu telesu, tako da pride jasneje do izraza cerkvena edinost in je apostolat uspešnejši. 

d. Laiki, ki se ponudijo sami ali so povabljeni k delu in k neposrednemu sodelovanju s  hierarhičnim apostolatom, delajo pod višjim vodstvom hierarhije. Ta more potrditi to sodelovanje tudi z izrečnim pooblastilom. 

Organizacije, ki imajo po sodbi hierarhije vse te lastnosti hkrati, je treba imeti za Katoliško akcijo, čeprav so zaradi potreb krajev in narodov različne oblike in se različno imenujejo. 


Cerkveni zbor vneto priporoča te ustanove, ki pri mnogih narodih brez dvoma ustrezajo potrebam apostolata Cerkve; duhovnike in laike, ki v njih delujejo, vabi, da zgoraj navedene lastnosti čedalje bolj uresničujejo in da vedno bratsko sodelujejo z vsemi drugimi oblikami apostolata v Cerkvi. 

