Spoštovani člani župnijskih pastoralnih svetov Nadškofije Ljubljana!

Z novim pastoralnim letom vstopamo v leto krščanske dobrodelnosti in solidarnosti, ki bo potekalo pod geslom: »Nosíte bremena drug drugemu« (Gal 6,2). Vaš g. župnik je že prejel novo številko priročnika za delo župnijskih pastoralnih svetov Naše poslanstvo, ki nosi naslov Evharistija življenja: Dajte jim vi jesti. Priročnik se vsebinsko osredotoča na pastoralno leto, ki ga obhajamo. 

Z novim pastoralnim letom vam Škofijski urad za laike želi pomagati pri vašem odgovornem delu, predvsem s pripravo različnih pastoralnih gradiv. V priponki vam pošiljamo prvi povzetek gradiva Naše poslanstvo (za mesec september 2010) v obliki PowerPointove diaprojekcije, s pomočjo katere se boste lahko lažje pripravili na prvo sejo župnijskega pastoralnega sveta (ŽPS) v letošnjem pastoralnem letu. Projekcijo po želji in v dogovoru z vašim g. župnikom ter člani tajništva ŽPS lahko uporabite pri duhovnem in študijskem delu seje. 

Z novim pastoralnim letom bo Škofijski urad za laike pripravljal tudi gradivo, ki vam ga bomo tedensko pošiljali v obliki e-novic. Gradivo bo vsebovalo poudarke aktualnega dogajanja v Cerkvi na Slovenskem, drugi del gradiva pa bo duhovno izobraževalnega značaja in bo prinašalo evangelij prihodnje nedelje, molitev, geslo poudarka iz evangelija posamezne nedelje in odlomek iz Odloka o laiškem apostolatu (Koncilski odloki), ki še posebej zadeva delo laikov v Cerkvi. Številna gradiva in informacije, ki smo jih pripravili, so že objavljeni na spletni strani Škofijskega urada za laike (http://lj.rkc.si/ps/?mod=3). Vabljeni k ogledu!

Upamo, da vam bo vse ponujeno dobro služilo pri vašem delu in vam želimo obilo Božjega blagoslova pri vašem delu. 

dr. Mojca Bertoncel, Škofijski urad za laike

Na e-novice se lahko odjavite na: urad.za.laike@rkc.si 

I. AKTUALNO DOGAJANJE V CERKVI NA SLOVENSKEM

Pastoralno leto krščanske dobrodelnosti in solidarnosti

Nosilec pastoralnega leta krščanske dobrodelnosti in solidarnosti je Slovenska komisija karitativnih dejavnosti (SKKD), katere predsednik je mariborski nadškof pomočnik msgr. dr. Marjan Turnšek, tajnik pa msgr. mag. Anton Pačnik.

Splošni cilj leta krščanske dobrodelnosti in solidarnosti je umestitev in utrditev karitativne razsežnosti v življenje vsakega kristjana in v vse pore občestvenega življenja.

Cilje si postavljamo na treh nivojih – župnija, škofije, medškofijska (nacionalna) raven in potem iščemo aktivnosti in dogodke, ki bodo prispevali k uresničitvi cilja v treh situacijah:

a) Glede na potrebe, ki jih zaznavamo, želimo oblikovati osebno odgovornost vsakega člana skupnosti, predvsem pa prostovoljskih skupin za izvajanje organizirane karitativne dejavnosti ter jih oblikovati oziroma ustanoviti, če jih v župniji, škofiji ali na nacionalni ravni še ni (vloga članic SKKD in ŽPS).

b) Če karitativne dejavnosti (skupine ali organizacije) v župniji ali škofiji že obstajajo, jih želimo poživiti, koordinirati in razvijati (v okviru ŽPS, DPS in ŠPS).

c) Če karitativno delo dobro deluje in je razvito (skupine, službe, storitve in institucije), ga želimo ohraniti in zagotoviti trajnostno delovanje in vključenost v širšo skupnost.

Več o letu krščanske dobrodelnosti in solidarnosti si lahko preberete na: http://sps.rkc.si/?id=127&fmod=0 in http://aktualno.rkc.si/?id=10446&fmod=0 

Dogodki pred nami

Dvanajstdnevni napovednik dogodkov si lahko ogledate na: http://aktualno.rkc.si/?id=4680&fmod=135
Nekaj pomembnejših dogodkov na katere vas želimo še posebej opozoriti:

11. 9. 2010

Molitveni dan za nove duhovne poklice

13.-18. 9. 2010  
Socialni teden »Preživeti ali zaživeti?«

22. 9. 2010 
Pastoralni tečaj »Nosite bremena drug drugemu«, Zavod sv. Stanislava, pričetek: 9.00
9. 10. 2010
Pastoralni tečaj »Nosite bremena drug drugemu«, Zavod sv. Stanislava, pričetek: 9.00
Aktualno (vir: Radio ognjišče)

Nadškof Stres: V glavah je treba še marsikaj spremeniti (http://radio.ognjisce.si/sl/109/aktualno/2173/)

V oddaji Pogovor smo tokrat gostili ljubljanskega nadškofa in predsednika Slovenske škofovske konference dr. Antona Stresa. Pogovorajali smo se o odnosu med Cerkvijo in državo. Dotaknili smo se vprašanj, ki so se v zadnjem času pojavljala v javnosti (kot je blagoslov vojaške ladje Triglav, vzpostavitev vojaškega ordinariata in ločitve Cerkve od države) ter tudi drugih področij, kjer se Cerkev in država srečujeta. Nadškof Stres je razložil razliko med enakostjo in enakopravnostjo verskih skupnosti. Tudi razna združenja so enakporavna, niso pa si med seboj enaka, je dejal. „Med nami so velike razlike, ki jih mora zakonodajalec upoštevati“, je poudaril Stres. Enakopravnost po njegovih besedah pomeni, da imamo vsi enake pravice. Kako pa kdo do teh pravice pride, je odvisno od različnih okoliščin. 

Celoten prispevek si lahko preberete na: http://radio.ognjisce.si/sl/109/aktualno/2173/ 

Komentar (vir: Radio Ognjišče)

Robert. Petkovšek, Razcepljena Evropa in njena prihodnost (http://radio.ognjisce.si/sl/109/komentarji/2247/)
Evropa je svetovnonazorsko globoko razcepljena. To se je pokazalo že v času usklajevanj o preambuli k Pogodbi o Evropski uniji, sprejeti leta 2005; ta razcepljenost se znova potrjuje v primeru Lautsi proti Italiji. Evropsko sodišče za človekove pravice v Strasbourgu je novembra 2009 italijanski državi naložilo kazen, da izplača gospe Lautsi 5000 € zaradi žaljenja verskih čustev. Gospa Lautsi – po rodu s Finske – je na Evropsko sodišče vložila tožbo zoper Italijo, ker so v šoli razobešeni križi žalili verska čustva njenih otrok. Na to razsodbo je Italija 30. junija 2010 vložila pritožbo, pri tem pa jo je podprlo enaindvajset od sedeminštirideset članic Sveta Evrope. Evropsko sodišče tako močnega protesta s strani držav članic Sveta Evrope še ni doživela. Slovenija svoje sosede Italije ni podprla. Kaj razodeva ta svetovnonazorska razcepljenost, ki se je pokazala v obeh omenjenih primerih? 

Celoten komentar si lahko preberete na: http://radio.ognjisce.si/sl/109/komentarji/2247/  

 

 

II. DUHOVNOIZOBRAŽEVALNI DEL

23. navadna, angelska nedelja  (5. september 2010)

Odpoved vsemu (Lk 14,25-33)

Z njim so potovale velike množice. Obrnil se je in jim rekel: »Če kdo pride k meni in ne sovraži svojega očeta, matere, žene, otrok, bratov, sester in celo svojega življenja, ne more biti moj učenec. Kdor ne nosi svojega križa in ne hodi za menoj, ne more biti moj učenec. Kdo izmed vas, ki hoče zidati stolp, prej ne séde in ne preračuna stroškov, ali ima dovolj, da ga dokonča? Sicer se lahko zgodi, da postavi temelj, zidave pa ne more dokončati; in vsi, ki bi to videli, bi se mu začeli posmehovati in bi govorili: ›Ta človek je začel zidati, pa ni mogel dokončati.‹ Ali: kateri kralj, ki gre na vojsko proti drugemu kralju, ne bo prej sédel in se posvetoval, ali se more z deset tisoč možmi postaviti po robu njemu, ki prihaja nadenj z dvajset tisoči? Če se ne more, pošlje poslanstvo, ko je oni še daleč, in sprašuje, kakšni so pogoji za mir. Takó torej nobeden izmed vas, ki se ne odpove vsemu, kar ima, ne more biti moj učenec.« 

Molitev

Moj angel, ti si vedno z menoj. 

Nikoli me ne boš pozabil. 

Skrbiš zame. 

Ker me držiš za roko, 

lahko delam dolge korake. 

Moje srce je vedro, ker vem, 

da se pod tvojim vodstvom ne bom izgubil. 

Vedno me varuj in vodi!

Angel (vir: Ilustrirana enciplopedija Svetega pisma)

Beseda pomeni sel, poslanec. V Svetem pismu se uporablja za nadnaravna bitja, ki obkrožajo Božji prestol. Jezus nam pravi, da so deležni Božjega veselja »nad grešnikom, ki se spreobrne«. Angele predstavlja Sveto pismo tudi kot »Božje sinove« ali »nebeška bitja« in »nebeške moči«, »Božje služabnike«. Njihovo poslanstvo je služba Bogu. V nebesih častijo Boga, na zemlji pa nastopajo kot Božji poslanci, ki prinašajo njegovo sporočilo možem in ženam. Prav tako pomagajo ljudem. Skrbijo za Jezusa po njegovih skušnjavah in za tiste, ki hodijo za njim. Judje so verovali, da so angeli hierarhično razvrščeni in da ima vsak svoje ime. Sveto pismo nikjer jasno ne omenja takšne ureditve. Imenuje samo tri angele: Gabriela, Rafaela in Mihaela. 

Odlok o laiškem apostolatu (LA) (vir: Koncilski odloki)

Predgovor

1. Cerkveni zbor hoče apostolsko delovanje božjega ljudstva okrepiti in se zato z živo vnemo obrača na krščanske laike. Njihov lastni in povsem nujni delež pri poslanstvu Cerkve je omenjal že tudi drugje. Cerkev namreč nikoli ne more biti brez tistega apostolata laikov, ki izvira že iz njihove krščanske poklicanosti. Kako samonikla in kako plodonosna je bila ta dejavnost v prvotni Cerkvi, obilno dokazuje samo sv. pismo (prim. Apd 11,19-21; 18,26; Rim 16,1-16; Flp 4,3). 

Nič manjšo vnemo laikov pa ne zahteva naš čas. Še več, današnje razmere terjajo, naj bo ta apostolat še bolj razgiban in širokopotezen. Vedno večje število ljudi, napredek znanosti in tehnike in tesnejša povezanost med ljudmi – vse to je v nedogled razširilo področje apostolata laikov, v velikem delu le njim dostopno; to je zbudilo razen tega tudi nova vprašanja, ki terjajo, da jih laiki pazljivo spremljajo in raziskujejo. Ta apostolat je toliko nujnejši, ker se je samostojnost (avtonomija) mnogih področij človeškega življenja – in prav je tako – zelo povečala, kar pa je včasih povzročilo delni odklon od nravnega in verskega reda in zelo ogrozilo krščansko življenje. Vrh tega bi v mnogih pokrajinah, kjer je zelo malo duhovnikov, ali pa nimajo, kot se včasih zgodi, potrebne svobode za izvrševanje svoje službe, brez delovanja laikov Cerkev komaj mogla biti navzoča in dejavna. Očitno delovanje Svetega Duha, ki zdaj vedno bolj zbuja v laikih zavest njihove odgovornosti in jih povsod spodbuja k službi Kristusu in Cerkvi, je znamenje te mnogovrstne in nujne potrebe. 

Koncilski odloki, Ljubljana 1980

