II. DUHOVNOIZOBRAŽEVALNI DEL

32. navadna, zahvalana nedelja

Lk 20,27-38
Kako je z vstajenjem 

Pristopilo je nekaj saducejev, ki so trdili, da ni vstajenja. Vprašali so ga: »Učitelj, Mojzes nam je zapisal: Če komu umre brat, ki je bil oženjen, pa ni imel otrok, naj vzame to ženo njegov brat in obudi zarod svojemu bratu. Bilo pa je sedem bratov. Prvi je vzel ženo in umrl brez otrok. Nato jo je vzel drugi, pozneje tretji in tako vseh sedem; umrli so in niso zapustili otrok. Za vsemi je umrla tudi žena. Čigava bo torej žena ob vstajenju, kajti vseh sedem jo je imelo za ženo?« Jezus jim je rekel: »Sinovi tega veka se ženijo in možijo, tisti pa, ki so vredni, da dosežejo oni vek in vstajenje od mrtvih, se ne bodo ne ženili ne možile. Tudi umreti ne morejo več; enaki so namreč angelom in so Božji sinovi, saj so sinovi vstajenja. Da pa so mrtvi obujeni, je pokazal tudi Mojzes v pripovedi o grmu, ko je imenoval Gospoda ›Bog Abrahamov, Bog Izakov in Bog Jakobov‹, Bog pa ni Bog mrtvih, ampak živih, kajti njemu vsi živijo.« 

Molitev

Zrele barve narave, bogati in živi plodovi,

 polni soka in hrepenenja,

 iščejo mesto in prostor, 

poslanstvo služenja in darovanja. 

Bogastvo, ki se je rojevalo 

in dozorelo skozi čas s trudom rok in z blagoslovom,

 postaja vir moči in hrana, ki odpira pot duha

 in iskreno poje »Bogu hvala«! 

Tina Rot
Saduceji (vir: biblični leksikon)

Poleg farizejev in esenov so saduceji predstavljali pretežno politično stranko judovstva. Njihovo ime izhaja od velikega duhovnika Cadoka. Pristaše so imeli predvsem med jeruzalemskim višjim slojem in v duhovniških družinah. Prvič so se pojavili v času Hasmonejca Jonatana (160-144 pr. Kr.)… Saduceji so odklanjali ustni nauk (halaka) na katerega so se farizeji sklicevali pri razlagi Mojzesove postave… Zanikali so vstajenje mrtvih, ker tega niso našli v postavi, enako so tudi zavračali vsak nauk, ki je od zunaj prodrl v judovstvo. Nazadnjaško versko stališče pa se je pri njih povezovalo s politično odprtostjo, zaradi katere so bili z vsakokratno vladarsko hišo v dobrih odnosih. Na versko življenje judovstva pa so imeli farizeji mnogo večji vpliv. 
Odlok o laiškem apostolatu (LA) (vir: Koncilski odloki)

Mladina

12. Mladi ljudje so v današnji družbi moč, ki je zelo velikega pomena. Njihove življenjske razmere, njihova miselnost kakor tudi njihovi odnosi do lastne družine so se zelo spremenili. Pogostoma mnogo prehitro preidejo v nove družbene in gospodarske razmere. Medtem ko njihov družbeni in tudi politični pomen vedno bolj raste, pa je videti, da so slabo pripravljeni za ustrezen prevzem novih bremen. 

Ta njihov povečani pomen v družbi terja od njih ustrezno apostolsko dejavnost, pa tudi njihova naravna sposobnost jih nanjo pripravlja. Z dozorevajočo zavestjo svoje osebnosti, polni življenjskega žara in kipeče dejavnosti, prevzemajo odgovornost ter hočejo v družbenem in kulturnem življenju igrati svojo vlogo. Ako bo ta vnema prešinjena s Kristusovim duhom in navdana s pokorščino in ljubeznijo do pastirjev Cerkve, smemo od tega pričakovati najobilnejše sadove. Mladi morajo postati prvi in neposredni apostoli mladih, sami naj z lastno odgovornostjo apostolsko delujejo med svojimi vrstniki, upoštevajoč družbeno okolje, v katerem živijo. 

Odrasli naj si prizadevajo vzpostaviti z mladimi prijateljski pogovor, ki bo enim in drugim omogočil premostiti starostno razdaljo, da se bodo med seboj spoznali in si delili zaklade, lastne vsakemu izmed njih. Najprej z zgledom, ob priložnosti pa tudi z modrim nasvetom in učinkovito pomočjo naj odrasli spodbujajo mlade k apostolatu. Mladina pa naj goji do odraslih spoštovanje in zaupanje; in čeprav je po naravi nagnjena k novostim, naj vendar primerno ceni hvale vredna izročila. 

Tudi otroci imako svoj lasten način apostolskega delovanja. Po svojih močeh so resnične žive priče za Kristusa med sovrstniki. 

