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I. AKTUALNO DOGAJANJE V CERKVI NA SLOVENSKEM

Tiskovni urad SŠK, 44. Nikodemovi večeri 2010 (vir: aktualno.rkc.si)

V Ljubljani in Mariboru v drugi polovici novembra potekajo 44. Nikodemovi večeri, namenjeni informiranju, izobraževanju in pogovoru katoliških laikov o pomembnih temah v Cerkvi.

Zgodovina Nikodemovih večerov
Smernice za vzgojno-izobraževalno delo laikov je postavil in spodbudil II. vatikanski cerkveni zbor (1962–1965), ki je vlogo in pomen laikov v Cerkvi oziroma vizijo Cerkve kot Božjega ljudstva razumel na nov način.

Ta novost je bila tudi povod za začetek teološkega tečaja, ki ga je pred več kot štiridesetimi leti v Ljubljani začel prirejati Medškofijski odbor za študente. Postopno se je uveljavil tudi v Mariboru in kasneje še v nekaterih drugih mestih po Sloveniji. Tečaj je bil oblika neformalnega verskega izobraževanja katoličanov. Vse do zgodovinskih družbenih sprememb v devetdesetih letih preteklega stoletja je bil ena redkih javnih in dovoljenih verskih izobraževanj v slovenskem prostoru.

Ime se je pred nekaj leti preoblikovalo v Nikodemove večere – po svetopisemskem Nikodemu, ki je ponoči prišel k Jezusu iz Nazareta in ga spraševal o veri, življenju, smislu bivanja in delovanja (prim. Jn 3,1–21). Letošnji Nikodemovi večeri bodo v Mariboru potekali v obliki okroglih miz, v Ljubljani in Kopru pa predvsem v obliki predavanj.

Več o letošnjih Nikodemovih večerih na: http://aktualno.rkc.si/?id=10892 in na http://www.unipas.si/index.php?option=com_content&view=article&id=5:nikodemovi-veceri-2010&catid=8:nikodemovi-veceri-2010&Itemid=33
Nadškof Stres za MMC o aktualnih vprašanjih (Vir: Radio Ognjišče)

28. novembra bo minilo eno leto, odkar je bil Anton Stres imenovan za ljubljanskega nadškofa. Med drugim so ga gostili v spletni klepetalnici RTV Slovenija. Spregovoril je o ločitvi med Cerkvijo in državo, o pomanjkanju duhovniških poklicev, gopodarskih razmerah v Cerkvi in o drugih aktualnih vprašanjih.

Ločitev Cerkve in države?
„V katoliški Cerkvi besede ločitev nimamo radi, ker največkrat pomeni tudi spor in neprijaznost“, je dejal. Ljubše mu je, če rečemo medsebojna neodvisnost in samostojnost. „Gre za to, da imata obe ustanovi, ki sta zelo pomembni za življenje državljanov in imata za svoje člane iste ljudi, prijazen odnos, da druga drugo podpirata pri skupnih ciljih. Da sodelujeta.“ Od države po njegovih besedah ni ločena samo Cerkev, ampak tudi gospodarstvo, kultura, rekreacija, pravzaprav celotna civilna družba. Zato nadškof Stres od države pričakuje, da bo Cerkvi tako prihajala naproti, kakor prihaja vem drugim ustanovam ali združenjem, ki sestavljajo civilno družbo. …
Verska svoboda in strpnost v Sloveniji
Nadškof Sres je pojasnil, da smo na zakonski ravni primerljivi z evropskimi državami. „Edina izjema je verski pouk v šoli, ki je v vseh evropskih državah, od jeseni tudi v Rusiji, le v Franciji, Albaniji in Sloveniji ga ni.“ Na praktični ravni pa nadškof Stres opaža veliko nestrpnost do katoliške Cerkve. Mnogi ljudje jo sovražijo, kar je po njegovem mnenju zaskrbljujoče in kar pomeni, da bo treba v dialog vložiti veliko potrpljenja in dobre volje.

Papež v Sloveniji?
Teoretično ni nemogoče, da bi nas papež obiskal, pravi Stres, vendar jasnega odgovora ni. Kot je pojasnil, smo papeža že večkrat povabili, tako državni kot Cerkveni vrh, „nikoli ni rekel ne, dal nam je vedno samo upanje“. In dodal: „Mislim pa, da bi prišel z večjim veseljem, če bi bile pri nas nekatere stvari med Cerkvijo in državo urejene, oziroma če se ne bi že urejene stvari znova postavljale pod vprašaj.“
Število duhovnih poklicev
Nadškof Stres na tem področju niti ni toliko zaskrbljen, saj razmere niso tako hude kot v nekaterih drugih državah, oziroma težav še ne čutimo tako močno. Letos se je v ljubljanski nadškofiji v prvi letnik vpisalo pet novih bogoslovcev, zato po njegovem ni razloga za črnogledost. Kot pravi nadškof, imamo tudi skrite rezerve v prostovoljcih, ki velikodušno prevzamejo veliko obveznosti, poleg tega lahko duhovnike precej razbremenijo stalni diakoni. „To so poročeni moški, ki lahko zelo pomagajo in razbremenijo duhovnike, da se posvečajo samo tistim opravilom, za katere je potrebno duhovniško posvečenje.“
Odnos do splava in kulture smrti
Anton Stres zavrača trditev, da je Cerkev na tem področju bolj mlačna kot so v ZDA in drugje na zahodu. „Skoraj ne mine nagovor, pridiga ali kakšna druga izjava, kjer ne bi omenjali tudi pravice do življenja od spočetja do naravne smrti, s čimer izrecno nasprotujemo splavu in evtanaziji. To je sestavni del našega oznanjevanja,“ poudarja nadškof.

Več na: http://radio.ognjisce.si/sl/112/aktualno/2798/  

Marta Jerebič, Pogovor s p.Milanom Žustom o delu za večjo in bolj vidno krščansko edinost (Vir: Radio Ognjišče)

Papeški svet za spodbujanje edinosti med kristjani letos praznuje Abrahama. Osrednje slovesnosti ob tem jubileju bodo potekale v sredo. Ob tej priložnosti so se na Radiu Ognjišče pogovarjali z uslužbencem te ustanove p. Milanom Žustom.

Papeški svet za spodbujanje edinosti med kristjani praznuje 50 let obstoja. Osrednje slovesnosti bodo potekale 17. novembra. V Vatikanu se bo ob tej priložnosti mudil tudi anglikanski primas - kaj se bo torej te dni dogajalo v Vatikanu?
Obhajamo zelo pomemben dogodek, ki se ga mogoče še vse premalo zavedamo: pred 50 leti se je katoliška Cerkev začela bolj zavestno približevati ostalim kristjanom, s katerimi smo se skozi zgodovino razšli, in iskati primeren dialog z njimi, v upanju da bi nekoč le prišli do popolne edinosti. To je bilo v času priprave na drugi Vatikanski Cerkveni zbor. Tedanji papež, blaženi Janez XXIII, se je odločil povabiti kot opazovalce tudi predstavnike raznih krščanskih Cerkva in skupnosti, da bi se bolj spoznali in bi tako raslo zaupanje med kristjani raznih veroizpovedi. Zato je ustanovil Tajništvo za spodbujanje edinosti med kristjani, ki se je pozneje, leta 1988, preimenovalo v Papeški svet, kot se imenuje še danes.

Na slovesnosti, ki bo potekala 17. novembra popoldne, se želimo spomniti na te začetke uradnega dialoga katoliške Cerkve z ostalimi kristjani in razmišljati o tem, kako iti naprej, da bi bila naša srečanja še bolj plodna. Tako bosta poleg bivšega predsednika papeškega sveta, kardinala Walterja Kasperja, spregovorila tudi dva predstavnika drugih krščanskih Cerkva: primas anglikanske Cerkve, canterburyjski nadškof Rowan Williams, in pravoslavni metropolit Ioannis Ziziulas, predstavnik ekumenskega patriarhata. Obenem pa bo to tudi priložnost srečanja s predstavniki raznih krščanskih Cerkva in skupnosti v Rimu.

Več na: http://radio.ognjisce.si/sl/112/aktualno/2787/  

Marta Jerebič, Papeževa posinodalna apostolska spodbuda o Božji besedi (Vir: Radio Ognjišče)
Vatikan je objavil papeževo posinodalno apostolsko spodbudo o Božji besedi v življenju in poslanstvu Cerkve. Sinoda škofov na to temo je bila leta 2008. Dokument obsega skoraj 200 strani, v njem pa sveti oče vernike poziva, naj v roke večkrat vzamejo Sveto pismo, saj je Božja beseda temelj pristne in žive krščanske duhovnosti.

V dokumentu med drugim ne manjka predlogov, ki jih je mogoče zlahka izpeljati, npr. to, da naj ima vsaka družina v hiši Sveto pismo, ga bere in z njim moli. Benedikt XVI. poudarja, da Sveto pismo pomaga odgovarjati na probleme, s katerimi se ljudje vsak dan srečujejo. Svari pa pred nevarnostjo skrajnih interpretacij, ki uporabljajo le nekatere odlomke Svetega pisma, ne da bi pri tem upoštevali celotno vsebino ali namen njegovega avtorja. Zato znova poudarja, da vera nikoli ne more opravičevati nestrpnosti in vojne. Nasilje ne more nikoli biti uporabljeno v imenu Boga.

Predsednik odbora za sklepe sinode, nadškof Gianfranco Ravasi je povedal, da sta prva in zadnja beseda v tem dokumentu isti: veselje. In prav to hoče dokument: z branjem Svetega pisma pomagati najti ljudem izgubljeno veselje, občutje, ki je danes v krizi.

Več na: http://radio.ognjisce.si/sl/112/aktualno/2765/ 
Dogodki pred nami

Dvanajstdnevni napovednik dogodkov si lahko ogledate na: http://aktualno.rkc.si/?id=4680&fmod=135
Nikodemovi večeri 2010 http://www.unipas.si/index.php?option=com_content&view=article&id=5:nikodemovi-veceri-2010&catid=8:nikodemovi-veceri-2010&Itemid=33 

Izobraževanja članov ŽPS

27. 11. 2010          9.00 – 15.00 Sveti Duh pri Škofji Loki, Sveti Duh 244, Seminar za voditelje in člane komisij za bogoslužje. 

4. 12. 2010            9.00 – 15.00 Sveti Duh pri Škofji Loki, Sveti Duh 244, Seminar za voditelje in člane komisij za oznanjevanje

11. 12. 2010          9.00 – 15.00 Sveti Duh pri Škofji Loki, Sveti Duh 244, Seminar za voditelje in člane komisij za karitativno dejavnost

21. – 23. 1. 2010   Sveti Duh pri Škofji Loki, Sveti Duh 244, Hiša kruha, Seminar in duhovna obnova za tajnike in člane ŽPS

II. DUHOVNOIZOBRAŽEVALNI DEL

Kristus kralj vesoljstva

Lk 23,35-43

Ljudstvo pa je stalo zraven in gledalo. Celo voditelji so se norčevali iz njega in govorili: »Druge je rešil, naj reši sebe, če je on Božji Mesija in Izvoljenec.« Posmehovali so se mu tudi vojaki; pristopali so in mu ponujali kisa. Govorili so: »Če si judovski kralj, reši samega sebe.« Nad njim je bil tudi napis: »Ta je judovski kralj.« Eden od hudodelcev, ki sta visela na križu, ga je preklinjal in mu govoril: »Ali nisi ti Mesija? Reši sebe in naju!« Drugi pa mu je odgovoril in ga grajal: »Ali se ti ne bojiš Boga, ko si v isti obsodbi? In midva po pravici, kajti prejemava primerno povračilo za to, kar sva storila; ta pa ni storil nič hudega.« In govoril je: »Jezus, spomni se me, ko prideš v svoje kraljestvo!« In on mu je rekel: »Resnično, povem ti: Danes boš z menoj v raju.« 

Molitev

Jezus, ti si drugačen kralj!

Kjer mogočni tega sveta prebivajo v plačah,

ti nimaš stanovanja in prebivališča.

Kjer se mogočni tega sveta dajo streči,

umivaš ti svojim učencem noge.

Kjer so mogočni tega sveta s svojo močjo na koncu,

odpiraš ti nebesa za ljudi vseh jezikov in narodov. 

Kristus (vir: biblični leksikon)

Gr. christos in hebr. mašiah – maziljenec. V latinščini opis »Christus« nadomešča možen prevod (unctus - maziljen). Kristologija je nauk o maziljenem Odrešeniku. Prvotni naziv za kralja iz Davidovega rodu je v Novi zavezi zgodaj postal lastno ime. Že na aramejskem jezikovnem področju so verjetno Jezusa označevali kot Mesijo… Jezus vprašanje o Mesiji razlaga tako, da jih uči o Sinu človekovem, ki »mora trpeti«. Tega božanskega »morati« ne predvidevajo še slepe oči tore (postave). … Drugače: Jezus postane Mesija, ker ne misli na to, »kar je človeško« (8,33). Mesija kot človek med ljudmi in vendar škandal. Palestine ne osvobodi rimske zasedbe; ne razglasi lastnega kraljestva; celo v znamenjih skriva svoje mesijanstvo… Nadzorujejo ga veliki duhovniki, pismouki, starešine. Skupaj s politiki ga na poti na morišče pripravijo do tega, da pove, česar ni nikoli prej zase neposredno zahteval: »Jaz sem« (14,62). Prelomi svoj molk, da mu ne bi bilo treba v smrti tajiti, da zgodovina odrešenja v njem stopa v svoje poslednje razdobje. Tako osamljen, tako nepotrjen, pa tudi tako svoboden umre. »Za vse« prebije smrtni krog iz 1 Mz 2,17. Dotrpi ostrino smrti, ki je prišla nad nas zaradi greha, »ker je to edina pot, da se uniči mehanizem zla, ki ga poganjata udarec in protiudarec. Pripravljenost na trpljenje včlenjuje odpoved maščevanju, ta odpoved odtegne zlu na svetu gorivo« I. Hermann)… Nova zaveza je zapisana, da bi pojasnila, kako more biti križani Jezus Mesija. 
Odlok o laiškem apostolatu (LA) (vir: Koncilski odloki)
4. poglavje: Razni načini apostolata

Uvod 

15. Laiki morejo apostolsko delovati bodisi posamezno bodiso povezano v raznih skupnostih ali združenjih. 

Pomembnost in mnogovrstnost apostolata posameznikov

16. Apostolat, ki naj ga izvršuje vsak posameznik in ki izvira iz studenca resnično krščanskega življenja (prim. Jan 4,14), je počelo in pogoj vsega laiškega delovanja, tudi skupnostnega, in se ne more nadomestiti z ničimer. 

Za takšen apostolat, ki je vedno in povsod plodovit, v nekaterih okoliščinah pa edino primeren in mogoč, so poklicani in obvezani vsi laiki, kateregakoli stanu, čeprav nimajo priložnosti ali možnosti sodelovanja v združenjih. 

Mnogo je oblik apostolata, s katerimi laiki gradijo Cerkev in posvečujejo svet ter ga v Kristusu oživljajo. 

Posebna oblika apostolata posameznikov in za naše čase najprikladnejše znamenje, ki razodeva Kristusa, živečega v njegovih vernikih, je pričevanje vsega laikovega življenja, ki priteka iz vere, upanja in ljubezni. Z apostolatom besede, ki je v nekaterih okoliščinah povsem nujen, laiki oznanjajo Kristusa, podajajo jedro njegovega nauka, ga vsak po svojem položaju in znanju širijo ter ga zvesto izpovedujejo. 

Ker vrh tega laiki kot državljani tega sveta sodelujejo pri graditvi in oblikovanju časnega reda, morajo v družinskem, poklicnem, kulturnem in družbenem življenju v luči vere iskati višjih nagibov za delovanje in jih ob priložnostih odkrivati tudi drugim, zavedajoč se, da tako z Bogom stvarnikom, odrešenikom in posvečevalcem sodelujejo in ga slavijo. 

Končno naj laiki svoje življenje oživljajo z ljubeznijo in jo po svojih sposobnostih izražajo v dejanjih. 

Vsi naj se zavedajo, da morejo z javnim bogoslužjem in molitvijo, s pokoro in prostovoljnim sprejemanjem naporov in težav življenja, s čimer postanejo podobni trpečemu Kristusu (prim. 2 Kor 4,10; Kol 1,24), dosegati vse ljudi in prispevati k zveličanju vsega sveta.  

