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I. AKTUALNO DOGAJANJE V CERKVI NA SLOVENSKEM

Tiskovni urad SŠK, Adventni čas (vir: Aktualno.rkc.si)
Čas duhovne priprave na božič začenjamo s praznovanjem prve adventne nedelje in ga sklenemo v tednu po četrti adventni nedelji na sveti večer, 24. decembra. Za razliko od postnega časa, ki ga obhajamo kot pripravo na veliko noč in traja štirideset dni, adventni čas ni omejen na točno število dni.

Z adventnim časom v Katoliški Cerkvi začenjamo novo cerkveno leto in neposredno pripravo na božič. Gospodovo rojstvo in prazniki, ki mu sledijo (sv. trije kralji ali obisk treh modrih, Jezusov krst, Gospodovo darovanje v templju ali svečnica), so priložnost za poglobitev vere. Veselje ob Novorojenem pomeni veselje ob novem življenju in lahko simbolično nagovarja tudi k radosti nad lastnim življenjem.

Simbolika rojstva in novega začetka je vtkana v potek celotnega cerkvenega leta. Dogodki ne pomenijo le spominjanja preteklih Božjih del v zgodovini odrešenja (o čemer poroča Sveto pismo) in poti skozi galerijo svetnikov, ampak tudi aktualizacijo Božjih sporočil za sedanji trenutek. Na večja praznovanja se kristjani pripravljamo v posebnih »pripravljalnih« časih (z adventnim časom na božič, s postom na veliko noč). K zunanjim in materialnim pripravam na cerkvene praznike sodi tudi duhovna priprava v osebni molitvi in duhovni poglobitvi, kar lahko vključuje prejem zakramenta sprave, razne odpovedi, post, dobra dela ali miloščino.

Latinska beseda adventus pomeni prihod. Poznamo dva Gospodova prihoda. Gospod je prvikrat na svet prišel kot človek, rojen iz Marije, njegov drugi prihod pa pričakujemo na sodni dan. Kristjani verujemo v Gospodovo nevidno prihajanje v srca ljudi po delovanju Svetega Duha oziroma v skrivnostno Božjo navzočnost v srcu vsakega človeka, kar lahko razumemo in dojemamo samo v moči vere.

Adventni čas ima dvojen značaj: je čas priprave na slovesno praznovanje Gospodovega rojstva, 25. decembra, hkrati pa je to čas, ko nas spominjanje usmerja k pričakovanju drugega Kristusovega prihoda ob koncu časov.

Znamenje zunanje priprave na božič je adventni venec. V cerkvah in po domovih bodo pripravili adventne vence s štirimi svečami. Naraščanje luči simbolizira rast dobrega v življenju.

Razlaga simbolike adventnega venca

Adventni venec je iz rastlinja spleten venec s štirimi svečami, ki ponazarjajo štiri adventne nedelje. Kot okras in liturgični simbol adventnega časa, prevzet od germanskih narodov, se je v Sloveniji uveljavil v osemdesetih letih 20. stoletja. Večji venec s štirimi svečami visi ali je postavljen v cerkvah na vidnem mestu v prezbiteriju, vsako adventno nedeljo pa na njem prižgejo dodatno svečo.

Liturgični adventni venec ima več simboličnih pomenov in razlag:

Okrogla oblika pomeni popolnost in večnost. Zimzelene veje govorijo o življenju, o Jezusu Kristusu, ki prihaja med nas. Simbolika vijolične barve predstavlja upanje, da bo tema premagana. Štiri sveče, ki so lahko samo v vijolični ali beli barvi, imajo posebno simboliko:

- predstavljajo štiri mejnike (stvarjenje, učlovečenje, odrešenje in konec sveta);

- predstavljajo štiri strani neba: sever, jug, vzhod in zahod, kar govori o univerzalnosti Kristusovega učlovečenja za ves svet in vse ljudi;

- predstavljajo štiri letne čase, kar pomeni, da je bilo Kristusovo rojstvo pomembno ne samo za tisti zgodovinski čas, v katerem je živel na Zemlji, ampak je pomembno za vse čase in vsako dobo;

- predstavljajo človekovo življenje; (ob rojstvu) prižgana sveča je vsak trenutek manjša, kar govori o tem, da smo vedno bliže sklepu življenja in nas spominja na tuzemsko minljivost.

Več na: http://aktualno.rkc.si/?id=10922&fmod=0 
s. Brigita Zelič, Papež: Z adventom začenjamo tudi novo pot vere (vir: Radio Ognjišče)
Radio Vatikan - Homilija papeža Benedikta XVI. med prvimi večernicami na začetku adventnega časa

Dragi bratje in sestre,

s tem obhajanjem večernic, nam Gospod podarja milost in veselje, da ztačnemo novo liturgično leto s prvim obdobjem, adventom, ki nas spominja na prihod Boga med nas. Vsak začetek prinaša posebno milost, ker je blagoslovljen od Gospoda. …
Dragi bratje in sestre, naše nocojšnje srečanje na začetku poti adventnega časa pa je obogateno še z drugim pomembnim namenom: s vso Cerkvijo, želimo slovesno obhajati molitveno bedenje za porajajoče življenje. Svojo hvaležnost želim izraziti vsem, ki so se odzvali temu povabilu in vsem, ki se še na poseben način posvečajo sprejemanju in varovanju človeškega življenja v različnih stanjih krhkosti, še posebno na začetku in med prvimi koraki življenja. Ravno na začetku liturgičnega leta podoživljamo pričakovanje Boga, ki je postal meso v telesu Device Marije, Boga, ki je postal majhen ter postal otrok. Začetek liturgičnega leta nam govori o prihodu Boga, ki je blizu in ki je hotel od začetka prehoditi človeško življenje, da bi nas popolnoma in celostno odrešil. Tako sta skrivnost Gospodovega učlovečenja in začetek človeškega življenja tesno in usklajeno povezana znotraj edinstvenega Božjega odrešenskega načrta, ki je Gospod življenja vseh in vsakega posebej. Učlovečenje nam posebej jasno in na presenetljiv način razodeva, da ima vsako človeško življenje, neprecenljivo in neprimerljivo dostojanjstvo.

Človek predstavlja svojevrstno izvirnost glede na vsa živa bitja na zemlji, saj je edino in edinstveno bitje, ki je poleg materialne resničnosti obdarjeno z razumom in svobodno voljo. Istočasno in neločljivo živi duhovno in telesno razsežnost. O tem pravi tudi besedilo iz prvega pisma Tesaloničanom, ki smo ga pravkar slišali: »Sam Bog miru naj vas posveti v celoti. In vse, kar je vašega, duh, duša in telo, naj bo ohranjeno neoporečno, dokler ne pride naš Gospod Jezus Kristus (1Tes 5,23).« Smo namreč duh, duša in telo. Smo del tega sveta, vezani na možnosti in omejenosti materialne pogojenosti; istočasno pa smo odprti za neskončno obzorje, saj smo namreč sposobni dialoga z Bogom in tudi sprejeti ga vase. Delujemo namreč v zemeljskih resničnostih in preko katerih lahko zaznavamo Božjo navzočnost in se stegujemo k Njemu, ki je popolna resnica, dobrota in lepota. Delno namreč okušamo življenje srečo in hrepenimo po njeni polnosti.

Bog nas ljubi na globok in na popoln način, brez razlikovanja ter nas kliče v prijateljstvo s sabo, dela nas deležne stvarnosti, ki je onkraj vsake predstave, vsake misli in vsake besede: deležne njegovega lastnega božanskega življenja. Z ganjenostjo in hvaležnostjo ozavestimo vrednost in edinstvenost dostojanstva vsake človeške osebe in velike odgovornosti, ki jo imamo do vseh. 'Kristus novi Adam', kakor pravi drugi vatikanski koncil, ravno z razodetjem skrivnosti Očeta in njegove ljubezni človeku v polnosti razodeva človeka in mu odkriva njegovo najvišjo poklicanost. Kajti on, Božji Sin, se je s svojim učlovečenjem na nek način združil z vsakim človekom' (CS 22).

Verovati v Kristusa pomeni tudi imeti nov pogled na človeka, pogled zaupanja in upanja. Poleg tega pa iskušnja sama in prav razum potrjujeta, da je človek oseba, ki ima sposobnost razumevanja, hotenja in samozavedanja ter je svobodna, neponovljiva, nenadomestljiva, višek vseh zemeljskih resničnosti, ki zahteva, da je vrednost sama po sebi in tako zasluži, da je vedno sprejeta s spoštovanjem in ljubeznijo. Človek ima pravico, da ga nimamo za predmet, ki ga hočemo imeti ali stvar s katero lahko po mili volji razpolagamo in da ni ponižan na orodje, katerega se drugi poslužujejo glede na lastne koristi. Oseba je dobrina sama v sebi in je zato potrebno poskrbeti za njen celosten razvoj. Ljubezen do vseh, če je iskrena, hoče spontano postati pozorna predvsem do najbolj slabotnih in ubogih. V isti smeri je namreč tudi pobuda Cerkve za porajajoče življenje, ki je najbolj krhko in najbolj ogroženo zaradi sebičnosti odraslih in zaradi zatemnitve vesti. Cerkev nenehno poudarja to kar je razglasil drugi Vatikanski koncil proti splavu in vsakem nasilju nad porajajočim življenjem: 'Zato je treba življenje takoj od spočetja naprej varovati z največjo skrbjo' (CS 51).

Obstajajo kulturne težnje, ki želijo pod pretvezo omrtvičiti vest. Znanost sama glede zarodka v maternici poudarja njegovo avtonomnost, saj je sposoben interakcije z materjo, uravnavanja bioloških procesov, nepretrganosti razvoja ter vedno bolj kompleksne rasti organizma.

Ne gre za skupek biološke snovi, ampak za novo živo bitje, dinamično in čudovito urejeno, za novega posameznika človeške vrste. Tako je bil Jezus v Marijinem telesu, tako je bil v materinem telesu z vsak od nas. S starodavnim krščanskim avtorjem Tertulijanom lahko zatrdimo: »Je že človek tisti, ki to bo.« Nobenega razloga torej ni, da ga ne bi imeli za osebo že vse od spočetja.

Žal pa je življenje otrok tudi po rojstvu izpostavljeno zavrženosti, lakoti, revščini, boleznim, zlorabam, nasilju in izkoriščanju. Številne krščitve njihovih pravic, ki se dogajajo v svetu, boleče ranijo vest vsakega človeka dobre volje. Pred tem žalostnim pogledom na številne krivice storjene nad človeškim življenjem pred ali po rojstvu, pozivam skupaj s papežem Janezom Pavlom II k odgovornosti vse in vsakegaposebej: 'spoštuj, brani, ljubi vsako človeško življenje in mu služi! Samo po tej poti boš našel pravičnost, razvoj, pravo svobodo, mir in srečo' (Okrožnica EŽ 5, CD 60). Spodbujam politične voditelje, naj razvijajo kulturo, ki bo vedno spoštovala človeško življenje, naj zanj omogočijo ugodne in prave pogoje, za njegovo podporo, sprejem in razvoj.

Devici Mariji, ki je sprejela Božjega Sina, ki je postal človek, s svojo vero, s svojim materinskim telesom, s svojo pozorno skrbjo, s svojim solidarnim in ljubečim spremljanjem, zaupamo molitev in prizadevanje za porajajoče življenje. To bomo storili v liturgiji, ki je kraj, kjer živimo resnico in kjer resnica živi z nami, ko častimo presveto Evharistijo v kateri zremo Kristusovo Telo, tisto Telo, ki je postalo meso po Mariji in po delovanju Svetega Duha, ter se iz nje rodilo v Betlehemu, zaradi našega odrešenja. Pozdravljeno, resnično Telo, rojeno iz Device Marije!

Več na: http://radio.ognjisce.si/sl/112/aktualno/2919/ 
Aleš Primc, Teden protesta za spoštovanje človekovih pravic v šoli (Vir: Radio Ognjišče)
V Civilni iniciativi za družino in pravice otrok smo v zadnjih mesecih ugotovili, da se že dalj časa, po nekaterih informacijah že več let, po slovenskih osnovnih in srednjih šolah izvaja prava homoseksualna prevzgoja otrok, največkrat brez vednosti in dovoljenja staršev.

Gre za delovanje Amnesty International Slovenija (AIS) in Društva Legebitra ter zelo verjetno še nekaterih drugih organizacij, o katerih informacije še preverjamo. Omenjeni dve organizacij v šolskih prostorih, marsikdaj tudi v okviru rednega pouka izvajata delavnice, na katerih homoseksualni aktivisti učence prepričujejo z radikalno homoseksualno ideologijo, ki med drugim vključuje:

- spodbujanje otrok, naj ne sprejmejo svojega naravnega spola, ampak naj si sami določijo spol;

- spodbujanje otrok, naj eksperimentirajo in preizkušajo različne spolne prakse, da bodo ugotovili svojo spolno usmerjenost;

- razvrednotenje vloge in pomena mame in očeta v otrokovem življenju;

- nestrokovno, napačno in zavajajoče predstavljanje temeljnih človekovih pravic, saj kot temeljno človekovo pravico posebej izpostavljajo npr. pravico homoseksualcev, da sklenejo zakonsko zvezo in posvojijo otroka – ti dve želji homoseksualnih aktivistov nista opredeljeni kot »človekova pravica« v nobenem mednarodno zavezujočem pravnem dokumentu o človekovih pravicah;

- agitacijo, naj se otroci kot homoseksualni aktivisti udeležujejo Parade ponosa.

Zato smo v Civilni iniciativi za družino in pravice otrok včeraj začeli s Tednom protesta za spoštovanje človekovih pravic v šoli, ki bo trajal do 2. decembra.  Naša tokratna prizadevanja imajo dva cilja:

1. Zagotoviti, da bodo pouk v šoli izvajali učitelji v skladu s sprejetimi učnimi programi. Žal se kot rečeno v zadnjem času dogaja, da se v šolah odvijajo tudi učne ure in aktivnosti, ki jih ne izvajajo učitelji, ampak tudi aktivisti homoseksualnih organizacij, ki otroke učijo stvari, ki niso primerni njihovi stopnji razvoja, so v nasprotju s sprejetimi šolskimi programi ter v nasprotju s prepričanji velike večine staršev. Več o tem si, prosimo, preberite, na spletni strani www.24kul.si 
2. Zagotoviti spoštovanje pravice in dolžnosti staršev določenih v 54. členu Ustave RS, ki pravi: »Starši imajo pravico in dolžnost vzdrževati, izobraževati in vzgajati svoje otroke. Ta pravica in dolžnost se staršem lahko odvzame ali omeji samo iz razlogov, ki jih zaradi varovanja otrokovih koristi določa zakon. Otroci, rojeni zunaj zakonske zveze, imajo enake pravice kakor otroci, rojeni v njej.« Pravice in dolžnosti iz 54. člena Ustave RS med drugim vključujejo tudi to, da smo starši seznanjeni s tem, v kakšne aktivnosti so vključeni otroci v šoli, še posebej, če gre za aktivnosti, ki niso del strokovno verificiranih učnih vsebin.

Vabim vas, da se pridružite »Tednu protesta za spoštovanje človekovih pravic v šoli«, s katerim bomo zaščitili otroke pred vsiljevanjem vsebin, ki za njihovo starost niso primerne in s katerim bomo staršem zagotovili pravico, da vedo, kaj se z njihovimi otroki v šoli dogaja. Vsa navodila za sodelovanje v akciji so na spletni strani www.24kul.si.

Se pravi, lepo vabljeni, da kar takoj sedete za računalnik in se pridružite protestu na www.24kul.si. Bolne, starejše in onemogle, ki nimate računalnika pa še posebej lepo prosim, da molite in darujete svoje trpljenje za zdravo pamet na Slovenskem.

Veselo na delo.
Vir: http://radio.ognjisce.si/sl/112/komentarji/2899/ 
Dogodki pred nami

Dvanajstdnevni napovednik dogodkov si lahko ogledate na: http://aktualno.rkc.si/?id=4680&fmod=135
Izobraževanja članov ŽPS

4. 12. 2010            9.00 – 15.00 Sveti Duh pri Škofji Loki, Sveti Duh 244, Seminar za voditelje in člane komisij za oznanjevanje

11. 12. 2010          9.00 – 15.00 Sveti Duh pri Škofji Loki, Sveti Duh 244, Seminar za voditelje in člane komisij za karitativno dejavnost

21. – 23. 1. 2010   Sveti Duh pri Škofji Loki, Sveti Duh 244, Hiša kruha, Seminar in duhovna obnova za tajnike in člane ŽPS

II. DUHOVNOIZOBRAŽEVALNI DEL

2. adventna nedelja

Mt 3,1-12
Janez Krstnik oznanja
Tiste dni se je pojavil Janez Krstnik in v Judejski puščavi oznanjal z besedami: »Spreobrnite se, kajti približalo se je nebeško kraljestvo!« To je tisti, o katerem je bilo rečeno po preroku Izaiju: 

Glas vpijočega v puščavi: 

Pripravite Gospodovo pot, 

zravnajte njegove steze! 

Janez je nosil obleko iz kamelje dlake in usnjen pas okoli ledij. Hranil se je s kobilicami in z divjim medom. Tedaj so prihajali k njemu ljudje iz Jeruzalema in vse Judeje in iz vse pokrajine ob Jordanu. Dajali so se mu krstiti v reki Jordan in priznavali svoje grehe. Ko pa je videl, da prihaja k njegovemu krstu precéj farizejev in saducejev, jim je rekel: »Gadja zalega! Kdo vam je pokazal, kako naj ubežite prihodnji jezi? Obrodite vendar sad, vreden spreobrnjenja. Ne domišljajte si, da lahko v sebi govorite: ›Abrahama imamo za očeta,‹ kajti povem vam, da more Bog iz teh kamnov obuditi Abrahamu otroke. Sekira je že nastavljena drevesom na korenino. Vsako drevo, ki ne rodi dobrega sadu, posekajo in vržejo v ogenj. Jaz vas krščujem v vodi za spreobrnjenje; toda on, ki pride za menoj, je močnejši od mene in jaz nisem vreden, da bi mu nosil sandale. On vas bo krstil v Svetem Duhu in ognju. Velnico ima v roki in počistil bo svoje mlatišče. Svoje žito bo spravil v kaščo, pleve pa sežgal z neugasljivim ognjem.« 

Molitev

Potrebna je noč brez zvezd, da zahrepenimo po luči.
Potrebna je lakota srca, da začutimo potrebo po Božji bližini.

Potrebno je pričakovati, da dozorimo za Gospodov prihod.

Potrebna je skrušenost srca, da začutimo Božje usmiljenje.

Potreben je adventni klicar Janez Krstnik,

sicer ne bi pripravili Gospodove poti. 
Janez Krstnik (vir: biblični leksikon)

V Novi zavezi Jezusov predhodnik. Od otroštva so ga posvetili Bogu, njegovo poslanstvo je bilo, da oznanja prihod božjega kraljestva. Njegov javni nastop se je začel potem, ko je dlje časa prebival v puščavi. Okrog leta 28 po Kr. je zaslišal božji klic (prim. Lk 3,1 sl.). Oznanjal je krst za odpuščanje grehov in vztrajno opominjal h korenitemu spreobrnjenju, kajti božja sodba je neposredno pred vrati. Ljudstvo drvi k njemu, mnogi se spreobrnejo in se dajo krstiti. Vendar farizeji in duhovniški krogi Janeza zavračajo. Ko je javno napadel zakonolomstvo kralja Heroda, ga je ta dal ujeti in kasneje obglaviti. Tudi Janez, ki je pri ljudeh veljal za preroka in ki ga Jezus imenuje »največjega, ki so se rodili iz žena«, mora izkusiti preizkušnjo vere (Mt 11,2-6). 

Odlok o laiškem apostolatu (LA) (vir: Koncilski odloki)
Pomembnost skupnostnega apostolata

18. Verniki so kot posamezniki poklicani k apostolskemu delu v različnih okoliščinah svojega življenja; zavedajo pa naj se, da je človek po svoji naravi družbeno bitje in da je bilo Bogu všeč zbrati tiste, ki verujejo v Kristusa, v božje ljudstvo (prim. 1 Pet 2,5-10) in v eno telo (prim. 1 Kor 12,12). Vs kupnosti izvrševani apostolat se torej lepo sklada tako s človeškimi kakor s krščanskimi zahtevami vernikov. Obenem je znamenje občestva in edinosti Cerkve v Kristusu, ki je rekel: »Kjer sta dva ali so trije zbrani v mojem imenu, tam sem jaz sredi med njimi« (Mt 18,20). 

Zato naj verniki vršijo svoj apostolat  v enodušnem sodelovanju za isti cilj. Naj bodo apostoli tako v svojih družinskih skupnostih kakor tudi v župnijah in škofijah, ki so že same izraz skupnega apostolata, pa tudi v prostovoljnih društvih, za katere so se odločili. 

Skupnostni apostolat je velikega pomena tudi zato, ker apostolsko delo tako v cerkvenih občestvih kakor v različnih okoljih pogosto terja, da se izvaja skupno. Društva, ustanovljena za akupno apostolsko dejavnost, svoje člane podpirajo in vzgajajo za apostolat, pravilno urejajo in usmerjajo njihovo apostolsko delovanje, tako da je upati od tega veliko več sadov, kot če bi posamezniki delali ločeno. 

V današnjih razmerah pa je naravnost nujno, da se v dejavnosti laikov okrepi skupna in organizirana oblika apostolata ; kajti samo tesno združevanje moči zmore v polnosti doseči vse namene današnjega apostolata in uspešno varovati njegove sadove. Glede na to je posebno važno, da apostolat zajame tudi splošno miselnost in družbene razmere tistih, katerim je namenjen. Drugače ti pogosto ne bodo zmožni ustavljati se pritisku javnega mnenja ali ustanov. 

