I.
AKTUALNO DOGAJANJE V CERKVI NA SLOVENSKEM
Luč miru iz Betlehema (vir: Aktualno.rkc.si)
Luč miru iz Betlehema je mednarodna dobrodelna akcija, ki jo je začela avstrijska televizijska hiša ORF, sedaj pa je razširjena že po vsej Evropi.

Ivan Kukar, Teroristi ugrabili naše letalo
Ta teden so svet pretresle novice o razkritju številnih tajnih diplomatskih depeš, ki kažejo resnično podobo vladajočih elit, tako po svetu, kot tudi v Sloveniji.

Marta Jerebič, Pomen božičnega drevesa
Božično drevo ni le dekorativni element, ampak ima zlasti za kristjane tudi globok simbolični pomen. 

Tanja Dominko, Referendum o Radioteleviziji Slovenija
Prihodnjo nedeljo, 12. decembra, bomo imeli znova priložnost, da na referendumu izrazimo svojo voljo, tokrat o zakonu o RTV Slovenija.
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I. AKTUALNO DOGAJANJE V CERKVI NA SLOVENSKEM

Luč miru iz Betlehema (vir: Aktualno.rkc.si)

Luč miru iz Betlehema je mednarodna dobrodelna akcija, ki jo je začela avstrijska televizijska hiša ORF, sedaj pa je razširjena že po vsej Evropi.

Akcija letos poteka pod geslom Zate imam luč. Luč pa ni edina dobrina, ki jo bodo podarjali. Izkupiček akcije bodo namenili dvajsetim slovenskim družinam, ki za preživetje nujno potrebujejo denarno pomoč in tako postavili zgled dobrodelnosti in povezanosti.
Več na: http://lmb.skavt.net/ in na: http://aktualno.rkc.si/?id=10966&fmod=0 
Ivan Kukar, Teroristi ugrabili naše letalo (vir: Radio Ognjišče)

Ta teden so svet pretresle novice o razkritju številnih tajnih diplomatskih depeš, ki kažejo resnično podobo vladajočih elit, tako po svetu, kot tudi v Sloveniji. V zadnjem času se poraja vse več vzporednic z življenjem v Jugoslaviji konec 80. let prejšnjega stoletja.

Bivši minister Matej Lahovnik je sedanjo vlado opisal kot letalo, kjer je pilot na stranišču, njegova stevardesa je nekam odšla, ostali potniki pa iščejo padala ali kličejo na pomoč Boga. Zelo nazorna in duhovita primerjava. Vendar je Lahovnik pozabil pogledati, kdo se nahaja za trdno zaprtimi vrati pilotske kabine. Če bi še tam pogledal, bi ugotovil, da sploh ne gre za komedijo zmešnjav, temveč, da so naše letalo ugrabili teroristi. Pa ne Bin Laden ali kakšni podobni zaslepljeni fundamentalisti z rutami in handžarji. Ne, ne. Slovenijo so ugrabili teroristi z lepo urejenimi sivimi frizurami, v elegantnih oblekah, z žametnim glasom, šarmantnim nasmehom in milim pogledom. Ti teroristi se ne rabijo skrivati po jamah, ampak živijo na elitnih lokacijah v ljubljanski kotlini. Privoščijo si mondene počitnice in najboljšo zdravstveno oskrbo v tujini. Poleg tega tudi mediji prav po božansko varujejo njihov »lik in delo«. Zato lahko v miru pilotirajo letalo na katerem aktualna vlada nastopa zgolj kot ekipa v najbolj gledanem »Big Brother showu«.

Več na: http://radio.ognjisce.si/sl/113/komentarji/2971/
Marta Jerebič, Pomen božičnega drevesa (vir: Radio Ognjišče)

Božično drevo ni le dekorativni element, ampak ima zlasti za kristjane tudi globok simbolični pomen. 

Božično drevo je simbol življenja in upanja, ki je povsod po svetu okrašen z okraski in lučmi. Okraski kažejo na pomen Jezusovega rojstva.

»To drevo je tudi sredi zime, ko je vse suho in drevesa nimajo listov, zeleno in torej simbolizira življenje. Temu življenju je ime Jezus Kristus,« je za televizijsko agencijo Romereports povedal dekan Teološke fakultete v Cataluni, Arman Piuig Tarrech.

 »Jezus je postal ubog – rojen je bil v Betlehemu, kraju revščine. Toda to je bil majhen kraj z globokim pomenom. Revščina vodi k velikemu bogastvu – duhovnemu izobilju, darovom, življenjski moči in miru.«

Božično drevo so v Vatikanu prvič postavili leta 1982 na pobudo Janeza Pavla II. Hotel je jaslice in drevo, tako da sta bila glavna dva božična simbola dobro vidna na trgu sv. Petra.

Več na: http://radio.ognjisce.si/sl/113/svet/2990/
Tanja Dominko, Referendum o Radioteleviziji Slovenija (vir: Radio Ognjišče)

Prihodnjo nedeljo, 12. decembra, bomo imeli znova priložnost, da na referendumu izrazimo svojo voljo, tokrat o zakonu o RTV Slovenija. Vlada ga je sprejela 20. oktobra letos, v delu strokovne javnosti pa je naletel na vrsto kritik. Kot pravijo v Združenju novinarjev in publicistov, gre za politični zakon, ki želi javno RTV podrediti političnim interesom.
Predsednik združenja novinarjev in publicistov Igor Kršinar poudarja, da je zakon problematičen iz več razlogov- eden je ta, da bi uprava po novem lahko dobivala nagrado v primeru dobičkov, če bi imela izgubo, pa bi to krili vsi, ki plačujejo RTV naročnino. Drug problem je v tem, da ne vemo, ali bo javna RTV po novem javni zavod ali gospodarska družba, te forme namreč doslej še nismo imeli. Problematična je tudi sestava programskega sveta. „Tudi sestava programskega sveta je tudi taka, da ne vemo, kdo bo pravzaprav odločal. Mi vsi plačujemo naročnino, namesto nas pa bo odločala neka ozka skupina ljudi civilne družbe, v kateri se skrivajo razni Janezi Kocjančiči.“

Najbolj zaskrbljujoče so pa okoliščene, v katerih je ta zakon nastal. Kršinar pojasnjuje: „Najbrž se spomnite izjave Andreja Magajne, ki jo izstopil iz poslanske skupine SD, ki je povedal, da bodo po uveljavitvi novega zakona počistili z nekaterimi novinarji - omenjala sta se Jože Možina in Rosvita Pesek. Meni se zdi to zelo problematično, da se govori o teh menjavah!“

Več na: http://radio.ognjisce.si/sl/113/aktualno/2963/
Dogodki pred nami

Dvanajstdnevni napovednik dogodkov si lahko ogledate na: http://aktualno.rkc.si/?id=4680&fmod=135
Izobraževanja članov ŽPS

11. 12. 2010          9.00 – 15.00 Sveti Duh pri Škofji Loki, Sveti Duh 244, Seminar za voditelje in člane komisij za karitativno dejavnost

21. – 23. 1. 2010   Sveti Duh pri Škofji Loki, Sveti Duh 244, Hiša kruha, Seminar in duhovna obnova za tajnike in člane ŽPS

II. DUHOVNOIZOBRAŽEVALNI DEL

3. adventna nedelja

Mt 11,2-11

Poslanci Janeza Krstnika

Janez pa je v ječi slišal o Mesijevih delih in mu je po svojih učencih, ki jih je poslal k njemu, rekel: »Ali si ti tisti, ki mora priti, ali naj čakamo drugega?« Jezus jim je odgovoril in dejal: »Pojdite in sporočite Janezu, kar slišite in vidite: slepi spregledujejo, hromi hodijo, gobavi

so očiščeni, gluhi slišijo, mrtvi so obujeni, ubogim se oznanja evangelij; in blagor tistemu, ki se ne spotakne nad menoj.« Ko so ti odšli, je Jezus začel množicam govoriti o Janezu: »Kaj ste šli gledat v puščavo? Trst, ki ga veter maje? Kaj vendar ste šli gledat? Človeka, v mehko oblečenega? Glejte, tisti, ki se v mehko oblačijo, živijo v kraljevskih hišah. Kaj torej ste šli gledat? Preroka? Da, povem vam, več kot preroka. Ta je tisti, o katerem je pisano: Glej, jaz pošiljam svojega glasnika pred tvojim obličjem, ki bo pripravil tvojo pot pred teboj. Resnično, povem vam: Med rojenimi od žená ni bil obujen večji od Janeza Krstnika, vendar je najmanjši v nebeškem kraljestvu večji od njega. 

Molitev

Advent, vlij nam svojega olja,

 kajti naše svetilke ugašajo. 

Znova prižgi v nas tisti nekdanji žar, 

ko je bila dovolj kakšna malenkost, 

da smo prekipevali od veselja. 

Danes doživljamo krizo želja. 

Nasičeni smo z nadomestki. 

Advent, daj nam odprto srce. 

Advent, ti stražar jutra, 

prebudi v naših dušah hrepenenje po jutranji zarji!
Prerok (vir: biblični leksikon)

Nova zaveza kaže Jezusa kot dokončno in neposredno božjo navzočnost. V njem se je dopolnila preroška služba Stare zaveze. Jezus je pravi božji poslanec (Jn 6,14), ki je pretrpel usodo prerokov (Lk 13,33). Vendar so preroka imenovali tudi Janeza Krstnika in Ano. Pojem preroka pa je tesno povezan s Pavlovimi občestvi. Preroška karizma je bila enakovredna veljavi apostola in učitelja. Preroki so bili nosilci in voditelji bogoslužnih zbiranj. Njihova naloga je bila, da so opominjali, tolažili in spodbujali. Vendar je bilo njihovo oznanjevanje izpostavljeno javni presoji občestva kot tudi drugih, ki so imeli dar preroštva ; ali je božji Duh resnično »po veri« govoril iz njih. Bili so namreč tudi »lažni preroki«, ki so prerokovali za denar. Po 1 Kor 14 i8ma Pavel za preroka tistega, ki ga neposredno navdihne Bog, in ki tisto, kar je v duhu videl, pri polni zavesti in volji oznani zbrani skupnosti. Lahko razkriva najgloblje skrivnosti srca (v. 24) in oznanja božje skrivnosti. Pri Pavlu opazimo grško razumevanje preroštva. Prerok je bil tu pesnik, ki je govoril, kot ga je navdihnil Bog, pa tudi razlagalec, ki je zahtevo Boga dolžan razložiti poslušalcem . Za Pavla preroštvo ni predvsem razkrivanje prihodnosti, ampak karizmatik božje sporočilo razumljivo razloži in prilagodi nekemu občestvu. 
Odlok o laiškem apostolatu (LA) (vir: Koncilski odloki)
Mnogovrstnost skupnostnega apostolata

19. apostolska združenja so zelo različna. Nekatera si postavljajo za cilj splošen apostolat Cerkve; nekatera zlasti evangeliziranje in posvečevanje; druga hočejo s krščanskim duhom prepojiti časni red; druga spet pričajo za Kristusa posebej z deli ljubezni in usmiljenja. 

Med temi združenji je treba predvsem upoštevati tista, ki gojijo in poudarjajo tesnejšo zvezo med praktičnim življenjem svojih članov in njihovim verovanjem. Združenja niso sama sebi namen, marveč morajo služiti spolnjevanju poslanstva Cerkve v svetu. Njihova apostolska moč je odvisna od skladnosti z nameni Cerkve ter od krščanskega pričevanja in evangeljskega duha posameznih članov in celotnega združenja. 

Vesoljna naloga poslanstva Cerkve pa terja spričo širjenja ustanov ter naglega razvoja današnje družbe, da apostolsko delovanje katoličanov bolj in bolj spopolni oblike združevanja na mednarodni ravni. Mednarodne katoliške organizacije bodo bolje dosegale svoj namen, če se bodo vanje včlanjene skupnosti in njihovi člani tesneje povezali z njimi. 

Laiki imajo pravico ustanavljati združenja, jih voditi in vstopati vanja, da le ohranijo pravilen odnos do cerkvene avtoritete. Vendar se je treba ogibati cepljenja moči, kar se dogaja tedaj, če se brez zadostnega razloga ustanavljajo nova združenja in ustanove, ali pa če se brez koristi ohranjajo zastarela združenja in metode. Prav tako ne bo vedno primerno brez premisleka presajati v druge narode oblike apostolata, ki so že ustaljene v kakšnem narodu. 

