I. AKTUALNO DOGAJANJE V CERKVI NA SLOVENSKEM

Poslanica ob letošnjem socialnem tednu
Vsakodnevno smo priča naglim in nepredvidljivim spremembam, za katere se zdi, da jim komaj sledimo, kaj šele, da bi se jim znali učinkovito prilagajati. Pretresi na finančnih trgih, ekološke katastrofe, migracije, velike izgube delovnih mest in nerazumne razlike med bogatimi in revnimi med ljudi vnašajo nezaupanje, negotovost in strah. Mnogi se v borbi za preživetje sami ne znajdejo več.

Pogosto se obnašamo, kot da so te nepredvidljive spremembe povzročile neznane družbene sile. Krivdo zanje bolj kot sebi pripisujemo drugim: lastnikom kapitala, vladi, ZDA, skupini G-20, Cerkvi. Živimo v omami prepričanja, da na globalne izzive kot posamezniki praktično ne moremo vplivati ali pa se celo slepimo, da teh izzivov ni.

Vsako dejanje posameznika ima večji vpliv na prihodnost, kot si morda v družbi, v kateri pregovorno nekaj veljajo le ‘veliki akterji’, sploh lahko zamišljamo. Slovenski človek se v svojih, pogosto tudi sebičnih željah, sklicuje na človekove pravice, ki naj mu jih v demokratični družbi zagotavljajo institucije. Toda »pravice, iztrgane iz okvira dolžnosti, človeka obnorijo in sprožijo spiralo praktično neomejenih in nerazsodnih zahtev. 

Povečevanje pravic se konča z opustitvijo dolžnosti, saj se pravice krepijo prav v dolžnostih.
Če naj institucije zagotavljajo pravice, je po drugi strani dolžnost državljanov, da po svoji moči te institucije gradimo. Poklicanost vsakega človeka je soustvarjati institucije kot skupnosti na temelju medsebojnega zaupanja in solidarnosti. Ne le države in njenih institucij, temveč tudi družine, lokalne skupnosti, civilnodružbene organizacije, gospodarske družbe, verske in druge skupnosti. Človek ne more preživeti v osami – preživi lahko le v skupnostih.

Pot vsakega človeka je poiskati svoje mesto v družbi. Njegova dolžnost je v sebi poiskati in skupnosti prispevati tisto, kar lahko prispeva le on. Prav skupnost, temelječa na ljubezni do sočloveka, spoštovanju različnosti in sodelovanju, ima potencial, da v njej vsakdo, naj živi v mestu ali na podeželju, naj bo star ali mlad, delavec ali podjetnik, začuti sprejetost in pomen svojega poslanstva. Človek v takšni skupnosti nima le možnosti preživeti, ampak tudi zaživeti do te mere, da v njej opredeli svoj edinstveni prispevek k družbi.

Dostojanstvo posameznika se ne konča pri uživanju človekovih pravic. Človek v polnosti zaživi šele takrat, ko se zave naloge, ki je zaupana samo njemu in jo začne izpolnjevati.

Socialni teden je priložnost, da se srečamo, se povežemo na ravni posameznikov in skupin, ustvarjamo skupnosti,odkrijemo svoj prispevek družbi, ‘rišemo’ njeno prihodnost, postavljamo zahteve odločevalcem in sprejemamo odgovornost, da bomo prihodnost, zaznamovano z grožnjami krize, po svojih močeh usmerjali k preživetju in k ‘zaživetju’ v polnosti življenja.

Več na: http://socialniteden.si/ 
Dogodki pred nami

Dvanajstdnevni napovednik dogodkov si lahko ogledate na: http://aktualno.rkc.si/?id=4680&fmod=135
Nekaj pomembnejših dogodkov na katere vas želimo še posebej opozoriti:

11. 9. 2010

Molitveni dan za nove duhovne poklice

13.-18. 9. 2010  
Socialni teden »Preživeti ali zaživeti?«

22. 9. 2010 
Pastoralni tečaj »Nosite bremena drug drugemu«, Zavod sv. Stanislava, pričetek: 9.00
9. 10. 2010
Pastoralni tečaj »Nosite bremena drug drugemu«, Zavod sv. Stanislava, pričetek: 9.00
Program Pastoralnega tečaja »Nosite bremena drug drugemu«


9.00 
molitev in pozdrav (Igor Dolinšek)
9.15 
predavanje (dr. Vinko Potočnik)
10.30 
odmor
11.00 
koreferat (msgr. Anton Kompare)
11.30 
delavnice
12.30 
skupni plenum 

13.30 
sklep

Aktualno (vir: Radio ognjišče)
Misijonar Tone Kerin že 25 let na Madagaskarju 

http://radio.ognjisce.si/sl/110/aktualno/2293/
Misijonar in lazarist Tone Kerin svoje duhovništvo že 25 let živi v misijonih. Doma je iz Straže pri Krškem. In ko se vedno znova vrača domov, v Slovenijo, opaža: »Krščanstvo v Slovenji je močno, toda zaspano, ni ognjevito. Radi smo pri miru, da se nas nihče ne dotika. Krščanstvo pa je borba, Bog ne mara ohlapnih ljudi. Kristjan se mora v vsaki situaciji odzvati kot kristjan in nikoli ne sme obupati, zato moramo iti naprej. Bog nam je dal oči, ki gledajo v prihodnost.«

Celoten prispevek si lahko preberete na:  http://radio.ognjisce.si/sl/110/aktualno/2293/
Jesensko srečanje animatorjev oratorija (vir: Radio ognjišče)
http://radio.ognjisce.si/sl/110/slovenija/2315/
Nedavno je na Rakovniku v Ljubljani potekalo jesensko srečanje animatorjev Oratorija. Zbralo se je več kot 300 mladih animatorjev z namenom, da bi strnili vtise o dogajanju na župnijskih oratorijih in drug drugemu predstavili svoje delo. S tem so sklenili letošnji Oratorij, ki je potekal pod geslom Pazi čas!

Celoten prispevek si lahko preberete na:  http://radio.ognjisce.si/sl/110/slovenija/2315/
Več o oratoriju: http://www.oratorij.net/node/9977 
 

II. DUHOVNOIZOBRAŽEVALNI DEL

24. navadna nedelja (12. september 2010)
Priliki o izgubljeni ovci, izgubljeni drahmi in o izgubljenem sinu (Lk 15,1-32)
Približevali so se mu vsi cestninarji in grešniki, da bi ga poslušali. Farizeji in pismouki pa so godrnjali in govorili: »Ta sprejema grešnike in jé z njimi.« Tedaj jim je povedal tole priliko: »Kdo izmed vas, ki ima sto ovc, pa izgubi eno od njih, ne pusti devetindevetdesetih v puščavi in gre za izgubljeno, dokler je ne najde? In ko jo najde, jo vesel zadene na rame. Ko pride domov, skliče prijatelje in sosede ter jim pravi: ›Veselite se z menoj, kajti našel sem ovco, ki se je izgubila.‹ Povem vam: Prav takó bo v nebesih večje veselje nad enim grešnikom, ki se spreobrne, kakor nad devetindevetdesetimi pravičnimi, ki ne potrebujejo spreobrnjenja.« »Ali: katera žena, ki ima deset drahem, če izgubi eno, ne prižge svetilke in ne pomete hiše ter skrbno ne išče, dokler je ne najde? In ko jo najde, skliče prijateljice in sosede ter pravi: ›Veselite se z menoj, kajti našla sem drahmo, ki sem jo izgubila.‹ Povem vam: Prav táko veselje bo vpričo Božjih angelov nad enim grešnikom, ki se spreobrne.«  In rekel je: »Neki človek je imel dva sina. Mlajši med njima je rekel očetu: ›Oče, daj mi delež premoženja, ki mi pripada!‹ In razdelil jima je imetje. Čez nekaj dni je mlajši sin spravil vse stvari skupaj in odpotoval v daljno deželo. Tam je z razuzdanim življenjem pognal svoje premoženje. Ko je vse zapravil, je v tisti deželi nastala huda lakota in začel je trpeti pomanjkanje. Šel je in se pridružil nekemu meščanu tiste dežele, ki ga je poslal na svoje posestvo past svinje. Želel se je nasititi z rožiči, ki so jih jedle svinje, pa mu jih nihče ni dal. Šel je vase in dejal: ›Koliko najemnikov mojega očeta ima kruha v obilju, jaz pa tukaj umiram od lakote. Vstal bom in šel k očetu in mu rekel: Oče, grešil sem zoper nebo in pred teboj. Nisem več vreden, da bi se imenoval tvoj sin. Vzemi me za enega od svojih najemnikov.‹ In vstal je ter šel k očetu. Ko je bil še daleč, ga je oče zagledal in se ga usmilil; pritekel je, ga objel in poljubil. Sin mu je rekel: ›Oče, grešil sem zoper nebo in pred teboj. Nisem več vreden, da bi se imenoval tvoj sin.‹ Oče pa je naročil svojim služabnikom: ›Brž prinesite najboljše oblačilo in ga oblecite! Dajte mu prstan na roko in sandale na noge! Pripeljite pitano tele in ga zakoljite ter jejmo in se veselimo! Ta moj sin je bil namreč mrtev in je oživel; bil je izgubljen in je najden.‹ In začeli so se veseliti. Njegov starejši sin pa je bil na polju. Ko se je domov grede približal hiši, je zaslišal godbo in ples. Poklical je enega izmed služabnikov in ga vprašal: ›Kaj je to?‹ Ta mu je rekel: ›Tvoj brat je prišel in oče je zaklal pitano tele, ker je dobil zdravega nazaj.‹ Razjezil se je in ni hotel vstopiti. Njegov oče je prišel ven in ga pregovarjal. On pa je očetu odgovoril: ›Glej, toliko let ti služim in nikoli nisem prestopil tvojega ukaza, pa mi nisi še nikoli dal kozliča, da bi se poveselil s svojimi prijatelji. Ko pa je prišel ta tvoj sin, ki je z vlačugami uničil tvoje premoženje, si mu zaklal pitano tele.‹ On pa je rekel: ›Otrok, ti si vedno pri meni in vse, kar je moje, je tvoje. Poveseliti in vzradostiti pa se je bilo treba, ker je bil ta, tvoj brat, mrtev in je oživel, ker je bil izgubljen in je najden.‹« 

Molitev

Usmiljenje je ljubezen brez konca, 

je ljubezen, ki nima meja.

Je kot ljubezen, 

ki jo premore oče v današnjem evangeliju. 

Tako Bog ljubi. 

Bog je usmiljen. 

Ne pozablja name, 

odpušča mi in me varuje. 

Z menoj je. 

Če mi je težko, je tudi njemu težko!

VESELJE (Ilustrirana enciklopedija Svetega pisma)

Veselje v Svetem pismu ni priložnostno čustveno doživetje, ampak je temeljni del osebne povezanosti z Bogom. Ali kakor pravi kratki škotski (Westminstrski) katekizem: »Glavni človekov cilj je slaviti Boga in se ga vedno veseliti.« Živeti v Božji navzočnosti je neprestano doživetje veselja. Ker je to veselje Božji dar, se kristjan more vedno veseliti, tudi v času preganjanja. »Veselite se v Gospodu, in to zmeraj,« je zapisal Pavel v Pismu Filipljanom.

Odlok o laiškem apostolatu (LA) (vir: Koncilski odloki)
1. poglavje Poklicanost laikov k apostolatu
Udeležba laikov pri poslanstvu Cerkve

2. Cerkev je stopila v življenje zato, da bi v slavo Boga Očeta širila Kristusovo kraljestvo po vsej zemlji in bi s tem napravljala deležne zveličavnega odrešenja vse ljudi, po njih pa naj bi se celotno vesoljastvo dejansko usmerjalo na Kristusa. Vsako delovanje skrivnostnega telesa, naravnano na ta namen, imenujemo apostolat, katerega Cerkev izvršuje po vseh svojih udih, čeprav na različne načine; krščanska poklicanost je namreč že po svoji naravi tudi poklicanost k apostolatu. Kakor v živem telesu noben ud ni popolnoma nedejaven, marveč je obenem z življenjem telesa deležen tudi njegove dejavnosti, tako tudi v Kristusovem telesu, ki je Cerkev, »prejema vse telo rast po delovanju, kakršno je primerno vsakemu poedinemu delu« (Ef 4,16). Celo taka je v tem telesu povezava in skladje udov (prim. Ef 4,16), da je treba reči: ud, ki ne prispeva po svojih močeh k rasti telesa, ni ne Cerkvi ne sebi v prid. 

V Cerkvi obstaja različnost službe, a enota poslanstva. Kristus je apostolom in njihovim naslednikom poveril nalogo, da v njegovem imenu in z njegovo oblastjo učijo, posvečujejo in vodijo. Laiki, deležni Kristusove duhovniške, preroške in kraljevske službe, pa spolnjujejo v Cerkvi in v svetu delež pri poslanstvu vsega božjega ljudstva. Apostolat dejansko izvršujejo tako, da se trudijo za evangeliziranje in posvečevanje ljudi, in hkrati s tem, da časi red prekvašajo ter izpolnjujejo z duhom evangelija. Tako njihovo delovanje v tem redu očitno priča za Kristusa in je ljudem v zveličanje. Ker pa je za stan laikov značilno, da živijo sredi sveta in svetnih opravil, jih Bog kliče, da prežeti s Kristusovim duhom apostolsko delujejo v svetu kakor kvas. 

Koncilski odloki

