I. AKTUALNO DOGAJANJE V CERKVI NA SLOVENSKEM
Marjana Debevec, TU SŠK, Začetek škofijskega postopka za Majcnovo beatifikacijo (vir: Radio Ognjišče)
Majcen je klic k svetosti vzel resno
Ljubljanski nadškof Anton Stres je 4. septembra podpisal odlok, o začetku postopka za beatifikacijo Božjega služabnika Andreja Majcna, ki je kot misijonar deloval na Kitajskem, Hong Kongu, Vietnamu in Tajvanu. Vicepostulator Tone Ciglar je za naš radio pouadril, da je Majcen klic k svetništvu vzel resno: „Med Kitajci je bil Kitajec po ktajsko, med Vietnamci Vietnamec po vietnamsko, tam in doma pa vedno ponosen, da je Slovenec. Trikrat so ga izgnali komunisti, mu pobrali vse in pustili samo golo življenje. In pristal je v objemu domačega komunizma, kjer pa je organiziral pomoč svojim Vietnamcem, da so preživeli. S pismi je bil njihov voditelj in rešitelj na daljavo, goreč spovednik in iskan duhovni voditelj. Predvsem pa dvajset let vsak dan s svinčnikom v roki, da si je sproti začrtaval pot svetosti v vzponu na goro krščanske popolnosti. Njegovo geslo je bilo: Če nisem svet, nisem nič.“

Nadškof Stres vabi vse, ki so Božjega služabnika Andreja Majcna poznali, da vicepostulatorja Ciglarja obveščajo o vsem, kar bi koristilo izvedbi postopka. Vse vernike tudi vabi k molitvi za Majcnovo beatifikacijo.

Več o življenju božjega služabnika Andreja Majcna
Misijonar Andrej Majcen se je rodil 30. septembra 1904 v Mariboru. Po končani ljudski in meščanski šoli v Krškem se je vpisal na učiteljišče v Mariboru, kjer je leta 1923 dosegel učiteljsko diplomo. Po letu dni poučevanja je leta 1924 stopil v salezijanski noviciat in leto dni pozneje izrekel prve zaobljube. Takoj je začel s študijem filozofije, hkrati pa je tudi poučeval. Leta 1926 se je začel usposabljati tudi za strokovne šole in med letoma 1927 in 1929 opravljal pedagoško prakso. Leta 1929 je začel študirati teologijo in bil leta 1933 posvečen v duhovnika. Ves čas študija in do leta 1935 je bil voditelj obrtnih šol, ko je vložil prošnjo, da bi odšel v misijone. Že konec istega leta je odpotoval v Kunming na Kitajskem, kjer je ostal do leta 1951, ko je bil izgnan v Hong Kong. Leto dni je spovedoval in poučeval francoščino na Makau, nato pa leta 1952 odpotoval v Hanoi v Vietnamu, kjer je prevzel vodenje sirotišnice ter dočakal vdajo Francozov in delitev države na severni in južni del. Po dveh letih se je vrnil v Hong Kong, kjer je bil do leta 1956 ravnatelj zavoda Tang King. Po letu 1956 je odšel v Saigon v južnem Vietnamu, kjer je postal ravnatelj v Thu Ducu in v Govapu inšpektorjev delegat za Vietnam v domovini in Evropi ter prvi magister vietnamskih novincev. Leta 1972 je prejel državno odlikovanje za 20-letno delo v Vietnamu. Tu je deloval ves čas vietnamske vojne, dokler ga nova oblast leta 1976 ni izgnala. Skupaj z drugimi vietnamskimi begunci je pristal na Tajvanu, kjer je bil tri leta bolničar, spovednik, voditelj duhovnih vaj in ravnatelj deškega mesta. Leta 1979 se je vrnil v Slovenijo kjer je bil spovednik in misijonski animator. Umrl je 30. septembra 1999 na Rakovniku v Ljubljani.

Gl.: http://radio.ognjisce.si/sl/110/slovenija/2403/ 
Dogodki pred nami

Dvanajstdnevni napovednik dogodkov si lahko ogledate na: http://aktualno.rkc.si/?id=4680&fmod=135
Nekaj pomembnejših dogodkov na katere vas želimo še posebej opozoriti:

2. 10. –  9.10. 2010
Ljubljana, cerkev sv. Jožefa na Poljanah: SVETOPISEMSKI MARATON z geslom: "Živa Beseda" - neprekinjeno branje Svetega pisma, druženje, koncert, molitev: sklepna slovesnost: pričevanja, predstavitev dobrodelnega projekta, ...: začetna SLOVESNOST: udeležijo se predstavniki različnih krščanskih Cerkva v Sloveniji. Prirejajo: Svetopisemska družba in jezuiti v sodelovanju z duhovnimi gibanji v Cerkvi na Slovenskem. 

3. 10. – 10. 10. 2010
Teden za življenje

9. 10. 2010
Pastoralni tečaj »Nosite bremena drug drugemu«, Zavod sv. Stanislava, pričetek: 9.00
Program Pastoralnega tečaja »Nosite bremena drug drugemu«


9.00 
molitev in pozdrav (Igor Dolinšek)
9.15 
predavanje (dr. Vinko Potočnik)
10.30 
odmor
11.00 
koreferat (msgr. Anton Kompare)
11.30 
delavnice
12.30 
skupni plenum 

13.30 sklep

AS, MORS, Deset let vojaškega vikariata v Sloveniji (vir: Radio Ognjišče)
Ob deseti obletnici ustanovitve Vojaškega vikariata so v Šentvidu nad Ljubljano pripravili praznovanje s kulturno-duhovnim programom in ekumenskim bogoslužjem. Uvod vanj je bil sprejem za cerkvene dostojanstveniki iz Slovenije in tujine, predstavnike vlade, državnega zbora, Slovenske vojske in drugih ustanov v prostorih ministrstva za obrambo.

V Zavodu svetega Stanislava v Šentvidu nad Ljubljano, so s slavnostno akademijo obeležili 10. obletnico Vojaškega vikariata. Ljubljanski nadškof metropolit msgr. dr. Anton Stres je v nagovoru dejal, da „duhovna oskrba vojakov sodi v področje, ki bi ga lahko označil kot zagotavljanje dostojanstva človeške osebe bodisi vojakov samih ali pa tistih ljudi, s katerimi se bodo vojaki srečevali, tudi tistih, proti katerim se bodo morali bojevati.“ Ministrica za obrambo dr. Ljubica Jelušič pa da „pripadniki osebja Vojaškega vikariata visoko izobraženi in usposobljeni predstavniki Rimskokatoliške in Evangeličanske cerkve, omogočajo vsem pripadnikom in pripadnicam Slovenske vojske, ne glede na njihovo veroizpoved, da navežejo stik z duhovnikom njihove vere, če se za to želijo izraziti. Ta razsežnost naše celostne skrbi za pripadnika Slovensko vojsko postavlja med druge razvite vojske.“
Več na: http://radio.ognjisce.si/sl/110/aktualno/2435/ 
Komentar (vir: Radio Ognjišče)
Ivan Kukar, Vsak delavec ima pravico do poštenega plačila

Ta teden so se zaradi poplav in plazov znašli mnogi Slovenci v hudem strahu za svoje premoženje, veliko pa jih je bilo zaradi tega tudi hudo prizadetih. Marsikomu v Vipavski dolini, v Ljubljani, Posavju, na Notranjskem, v Zasavju, na Gorenjskem in še marsikje drugje je voda odvzela tisto, za kar se je trudil dejansko celo življenje.

V mnogih naših sodržavljanih in njihovih družinah se širi nemir zaradi strahu pred brezposelnostjo, saj se zavedajo negotovosti svoje zaposlitve. Številni pa dejansko nimajo več zaposlitve, temveč že po več mesecev čakajo vsaj na vsaj delno plačilo za svoje delo. Nemoč ob spremljanju divjanja narave in brezobzirnost določenih posameznikov nas spomni, kako majhni, ranljivi in nebogljeni smo.

Vsakega od nas se je dotaknila zavest, da postaja naše življenje vse bolj negotovo in nepredvidljivo. Tega se zavemo šele, ko poplavne vode prekrijejo ceste, dele naselij in polja; ko mi ali naši bližnji izgubimo zaposlitev; ali pa ko zbolimo. In to kljub temu, da se vzroki za nastanek takšnih nesreč ponavadi kopičijo skozi dolga leta in jih ves ta čas lahkomiselno zanemarjamo.

Celoten komentar si lahko preberete na: http://radio.ognjisce.si/sl/110/komentarji/2433/ 
Blažena Chiare Luce Badano 

Marjana Debevec, Življenje brezpogojnega DA Bogu (vir: Radio Ognjišče)
V dvorani Pavla VI. je … potekala prireditev za mlade, med katero so preko pričevanj, njenih pisem, spominov staršev in prijateljev ter pesmi spoznavali življenje nove blažene Chiare Luce Badano. Z navdušenim ploskanjem so posebej toplo sprejeli njena starša Mario Tereso in Ruggera Badano.

"V teh dneh smo veliko slišali povedali o Chiari", je dejal njen oče. "Rad pa vam bi povedal, da smo z njo živeli izjemne trenutke; ozračje, ki ga ni mogoče opisati. Jezus ti namreč omogoča živeti v nadnaravnem. Čutili smo edinost mnogih oseb, ki so nas podpirale in za nas molile".
Mama pa je dodala besede, ki so izzvale val navdušenja v dvorani: "Rada bi pozdravila vse mlade. Chiara je svoje življenje darovala za vas!". Zatem pa je z njimi podoživela zadnje svete trenutke zemeljskega življenja Chiare Luce.

Mladi so sicer do zadnjih kotičkov sinoči napolnili dvorano Pavla VI. Utrinki iz življenja Chiare Luce so se prepletali s pričevanji mladih iz različnih držav. Pripovedovali so, kako so poskušali v vseh okoliščinah živeti evangelij – ob ločitvi staršev, nasilju v družbi, napetostmi med narodi in verstvi ter naravnih katastrofah. Tudi v teh bolečinah so poskušali vztrajati v ljubezni in vedno odpuščati.

Več na: http://radio.ognjisce.si/sl/110/svet/2437/  
II. DUHOVNOIZOBRAŽEVALNI DEL

27. navadna nedelja (Lk 17,5-10)

Apostoli so rekli Gospodu: »Pomnôži nam vero!« Gospod pa jim je dejal: »Če bi imeli vero kakor gorčično zrno, bi rekli tej murvi: ›Izruj se s koreninami vred in se presadi v morje,‹ in bi vam bila pokorna. Kdo izmed vas bo svojemu služabniku, ki orje ali pase, dejal, ko pride s polja: ›Pridi brž in sédi za mizo!‹ Mar mu ne bo rekel: ›Pripravi mi kaj za večerjo, prepaši se in mi strezi, dokler jem in pijem, nato boš ti jedel in pil.‹ Se mar zahvaljuje služabniku, ker je naredil, kar mu je bilo ukazano? Tako tudi vi, ko naredite vse, kar vam je bilo ukazano, govorite: ›Nekoristni služabniki smo; naredili smo, kar smo bili dolžni narediti.‹« 

Molitev

Nekoč sem vprašal Jezusa: »Našel si način, da si ostal med nami v podobi kruha, zakaj nisi našel načina, da bi pripeljal in pustil na zemlji tudi Marijo?« »Nisem je pripeljal, ker jo želim ponovno gledati v tebi. Četudi nisi brezmadežen, te bo moja ljubezen naredila čistega. Na tebi je, da kot Marija blažiš bolečine in brišeš solze. Moli rožni venec in vse bolj ji boš postajal podoben!«

Vera (Vir: Biblični leksikon)
Poslušnost v veri je način življenja, naravnanost, ki določa človekovo življenje. Svetopisemsko gledano v poslušnosti v veri ne gre za razumsko spoznavanje resničnosti stavkov, predstav in načinov izražanja. Poslušnost v veri zajema vse življenje (praksa, ljubezen). Vsebuje temeljno pripravljenost »poslušati in spolnjevati« (5 Mz 5,31-33; Mt 7,24-27). Tako postane vedenje in naravnanost poslušnosti v veri prav tista veličina, ki človeku omogoča vero. V poslušnosti v veri, se verujoči podreja božji odrešilni volji, ki jo priznava kot razodetje (Rim 16,26). V tem je »gotovost« poslušnosti v veri, ki je v ostrem nasprotju s staro gotovostjo, ki se je opirala na izpolnjevanje postave. 

Odlok o laiškem apostolatu (LA) (vir: Koncilski odloki)
2. poglavje: Nameni, ki jih je treba doseči

Uvod

5. Kristusovo odrešilno delo je po sebi naravnano na odrešenje in zveličanje ljudi, vendar pa obsega tudi zgraditev časnega reda. Zato je Cerkev poklicana ne le, da ljudem prinese Kristusovo oznanilo in njegovo milost, marveč tudi da časni red prepoji in spopolni z duhom evangelija. Ko torej laiki spolnjujejo to poslanstvo Cerkve, vršijo svoj apostolat tako v Cerkvi kakor v svetu, tako v duhovnem kakor v časnem redu. Čeprav se ta dva reda razlikujeta, sta vendar v enem samem božjem načrtu povezana tako, da Bog sam hoče ves svet v Kristusu preobraziti v novo stvarstvo, v začetkih že tu na zemlji, v polnosti na poslednji dan. Laika, ki je hkrati vernik in državljan, mora v obojnem redu trajno voditi ista krščanska vest. 

Apostolat oznanjevanja in posvečevanja

6. Poslanstvo Cerkve teži za odrešenjem in zveličanjem ljudi, ki naj ga dosežejo z vero v Kristusa in z njegovo milostjo. Zato je apostolat Cerkve in vseh njenih udov usmerjen predvsem na to, da Kristusovo oznanilo z besedo in z deli razodeva svetu in da mu posreduje njegovo milost. To se prvenstveno vrši s službo besede in zakramentov, ki je na poseben način poverjena klerikom; pri tem pa morajo tudi laiki spolniti svojo važno vlogo, da postanejo tako »sodelavci za resnico« (3 Jan 8). Zlasti v tej stvari se laiški apostolat in pastirska služba med seboj dopolnjujeta. 


Laiki imajo neštete priložnosti za apostolat evangelizacije in posvečevanja. Že samo pričevanje krščanskega življenja in dobra dela, ki jih store v nadnaravnem duhu, imajo moč, da pritegnejo ljudi k veri in k Bogu, saj pravi Gospod: »Tako naj vaša luč sveti pred ljudmi, da bodo videli vaša dobra dela in slavili vašega Očeta, ki je v nebesih« (Mt 5,16). 


Ta apostolat pa ni zgolj v pričevanju življenja. Pravi apostol išče priložnosti, da Kristusa z besedo oznanja bodisi nevernim, da jih privede k veri, bodisi vernim, da jih pouči, utrdi in spodbudi k bolj gorečemu življenju: »zakaj priganja nas ljubezen Kristusova« (2 Kor 5,14); in v vsakem srcu morajo odmevati tiste apostolove besede: »Gorje mi, če bi evangelija ne oznanjal« (1 Kor 9,16). 


Ker pa v našem času nastajajo nova vprašanja in se bohotijo najhujše zmote, ki skušajo zrušiti religijo, nravni red in človeško družbo, ta cerkveni zbor vneto spodbuja laike, naj vsak po svojih darovih in izobrazbi v duhu Cerkve z večjo gorečnostjo spolnjuje svojo vlogo pri razlaganju in obrambi krščanskih načel ter njihovi pravilni uporabi v vprašanjih sedanjega časa. 

