MOLITVENA URA 

V MESECU ROŽNEGA VENCA

(Pripravil: p. Marjan Čuk)
Pesem:

Za Bogom najrajši Marijo častim, ji hočem prepevati dokler živim, ker Mati je Božja, Kraljica neba, za grešnika vsakega milost ima.

Dr. Emilijan Cevc, O rožnem vencu:
O prelepa preprostost vere, veliko si nam podelila s tem starim družinskim molkom, ki visi na porjavelem žeblju na steni omare. Nanj so navezani najlepši spomini mojega življenja.

Črne kroglice so nanizane na močni pleteni vrvi, tudi križ na vozlišču je lesen, le obroček, ki je nanj pritrjen, je iz kosti. O, ta križ! Ves je obrabljen od prijemov in poljubov; komaj še razločim Kristusovo telo na njem. Pri križu se začenja in konča naša molitev... Žena ali mož, ki ga je prvi posvetil s svojo molitvijo, že zdavnaj počivata v Bogu, toda rožni venec nas še druži z njimi. Kakor plezalci smo, ki so v gorski steni navezani na rešilno vrv; in to vrv drži sama Mati Božja v rokah. Vemo, da ne bomo padli, dokler se je bomo oklepali. Dragocenejša je od materinega poročnega prstana ali uhanov...

Ne, brez molka ne bi bilo našega doma, kakor bi ne bilo družine brez očeta in matere. O, ve lepe obrabljene jagode! Očenaševe so kakor orehi, zdravamarije kakor češnje. Kadar zdrkne druga ob drugo, je slišati, kot bi z velike višine kanila kapljica vode na skalo. Tako okorno izrezljane iz lesa, niti povsem okrogle niso. Podobne so molitvam izmučenih ljudi. Nihče, razen Boga ne ve, koliko zdravamarij  je zdrknilo po teh jagodah v nebeški ribnik. Čez sto let so že stare, dvesto let morda, in vsakokrat, ko udari pri molitvi druga ob drugo, potrka na rajske duri: "Tik, - poslušaj dobri Bog, usmili se nas... Saj si se za nas učlovečil,... za nas trpel..., nam v pričevanje od mrtvih vstal..."

Vsaka jagoda je zaznamovana v nebeških urbarjih kot zrno, vrženo v zorano njivo, ki obrodi stoteren sad...

Pesem:

Veš, o Marija, moje veselje? Veš moje želje? Ljubil bi te. Zmeraj pri tebi hotel bi stati; ljubljena Mati, spomni se me!
VESELJE RADOSTNIH SKRIVNOSTI

Radostne skrivnosti nam sporočajo Božji sklep,

da se je odrešenje, obljubljeno v raju, začelo.

V Mariji občudujemo človeka,

ki v imenu vseh ljudi sprejema sodelovanje.

Te skrivnosti so za nas veselo oznanilo - evangelij:

Bog prihaja na zemljo. Izgnanstvo iz raja se bliža h koncu. Marija je prečudovit slavolok, ki si ga je Bog pripravil za vstop Odrešenika na naš svet!

VERA, - ki nam poživi vero, - utrdi upanje. – vžgi ljubezen…

Pesem:

Kraljica venca rožnega, naj celi svet ti hvalo da! Če človek star je ali mlad, naj rožni venec moli rad!
1. Ki si ga Devica od Svetega Duha spočela

Marija postane skrinja zaveze. Nova zaveza pomeni bivanje Boga v človeku. Cloveška mati nosi Boga. Bog se vrašča v ta svet po ljudeh. Če se v raju človek srečuje z Bogom, potem sedaj Bog biva v človeku. Ne samo, da je človek po Božji podobi, ampak Bog ima svoje človeške poteze po človeku - Mariji.

Po ljubezni Evharistije vsak izmed nas nosi Jezusa. Čudez Jezusovega bivanja z nami. Ne živim več jaz, v meni živi Kristus. Postal sem tempelj Božje navzočnosti. Sveti Duh tke v življenju vsakega kristjana odrešenjsko zgodbo. Za Marijo velja na poseben način, vendar tudi za vsakega kristjana:

Glej, prebivališče Boga med ljudmi.

Jezus v mojem življenju! Bog mi nenehno pošilja svojega angela, ki prihaja z veselo novico: Bog želi prebivati v moje življenju. Zakaj je treba toliko muke, da si Bog s težavo košček za koščkom osvaja moje bitje!?

V prvi skrivnosti nas Bog kliče, da se vključimo v njegove odresenjske načrte.
Ko bi le mogel vsak izmed nas v skromni razpoložljivosti reči kot Marija:

Tvoj služabnik sem, naj se mi zgodi po tvoji volji.

- Očenaš in deset zdravamarij...

Pesem:

Kraljica venca rožnega ima v naročju Jezusa, pa v rokah rožni ven'c drži, želi, da molimo ga vsi!
2. Ki si ga Devica v obiskovanju Elizabete nosila

Komaj se je Bog udomil v Mariji, se na zemlji spremenijo vsa razmerja. Začetek evangelija, vesele novice. Marija postane glasnik, apostol, poslana. Marija hiti, nemogoče je milost držati zase. Marija prinaša z Jezusom veselje:

Od kod meni to?

Celo nerojeni zaznavajo in se vzradostijo.
Marija poje hvalnico, da se je Bog ozrl nanjo in na vse človestvo.

Tako so pozneje poslani učenci. Ne otovorjeni s srebrom in zlatom... Jezusovo navzočnost morajo nositi. Če jo imajo, potem se ljudje zganejo. Če nosijo Kristusa, ga ljudje zaznavajo. Saj je to tisto, kar čakajo.

Kaj prinašam ljudem? Življenje z Jezusom je drugačno, korak je lahkoten, hiter, osrečujoč. Če bi me notranje prevzelo:

Bog v mojem življenju, potem bi Jezusa oznanjal, razglašal. Postal bi evangelist - nosilec vesele novice. Nemogoče je Jezusa imeti, pa ga ne posredovati drugim.

V drugi skrivnosti nas Bog kliče, da smo blagovestniki. Da na vse štiri strani sveta, vsem ljudem, posredujemo veseli veselo novico.

Pesem:

Molitev lepa za vsak dan, le moli rad jo, o kristjan! Priložnosti dovolj imaš, da z njo Mariji hvalo daš!
- Očenaš in deset zdravamarij...

3. Ki si ga Devica rodila

Marija z ljubeznijo povije Jezusa. Bog je deležen človeške topline, skrbi.

Vse stvarstvo je njegovo, vseeno, kje bi se rodil, osrednje je, da je sprejet, ljubljen.

Božja navzočnost v svetu se pojavi skromna in neznatna. Nevsiljiva. Celo zastirajoča.

Marija ga pokaže: pastirjem, modrim...

Prečudovita skrivnost prihajanja Boga. Bog je tudi otrok, v človeski nemoči. (Potreben naše pozornosti in nežnosti. Lahko se mu približam v iskreni preprostosti. Spusti se, da doživi usodo človeskih otrok. Zaradi nas in zaradi našega zveličanja.Takrat ga je Marija sprejela za vse nas. Vsak izmed nas pa je poklican, da pripravi prostor Bogu, ki vedno znova prihaja. On je Prihajajoči.

Enkraten zgodovinski dogodek, je odrešenjsko dogajanje za vse čase. Za vsakega se rojeva. Vsak ga more doživeti od otroštva do poveličanja. Betlehem je resničnost prihajanja Boga na nas svet.

Betlehem, neštetokrat ponovljen. Jezus si z muko in za ceno zavrnitve

išče primernega sprejema med ljudmi. Zakaj so tolika vrata zanj zaprta?

Tudi moje srce velikokrat pusti, da gre dalje.

V tretji skrivnosti me Bog klice, da postanem Betlehem, kraj, kjer se bo Jezus lahko danes rodil. Ko bi Ie premogel vsaj nekaj topline, ljubezni in pozornosti, s katero ga je sprejela Marija.

- Očenaš in deset zdravamarij...

Pesem:

Ko zapustijo te moči in ko ti odreko oči, svet' rožni venec še lahko boš molil vdano in lepo.
4. Ki si ga Devica v templju darovala

Marija pozna skrivnost, od kod Otrok, in komu ta Otrok pripada. Najčudovitejši dar Boga Očeta, njegov Edinorojeni Sin. Od Očeta prihaja vsak dar. Vse je njegovo, ki ustvarja, ki kliče v bivanje. Zato je tudi vse njegovo. Zlasti človek.

Marija Jezusa daruje kot živo hostijo v imenu vsega človestva.

Vsakega izmed nas je zasnoval Oče. Njemu pripadam.

Ne le stvari, sebe moram darovati, položiti na oltar kot prvinsko daritev. Obdarovan sem, da bi daroval. Edinemu resničnemu daru Jezusu moram dodati še samega sebe. Po Kristusu, s Kristusom in v Kristusu - slava in hvala in zahvala nebeškemu Očetu.

Pri mašni daritvi je velikokrat vse, kar položim na oltar, košček kruha in nekaj kapljic vina. Bog pa pričakuje, da na oltar položim tudi sebe. Obred darovanja obnavljamo vsak dan, da bi darovali najboljše in največ, kar imamo: Jezusa in sami sebe. V četrti skrivnosti me Bog vabi, da se zavem resnice, ki je, da je vsak dar od Očeta. Ko bi le imel dovolj moči, da bi se lahko zares popolnoma daroval Bogu.

- Očenaš in deset zdravamarij...

Pesem:

Če rožni ven'c boš molil rad, dobil boš milost vsakikrat; Marija te ljubila bo, sprosila sveto ti nebo.
5. Ki si ga Devica v templju našla

Biti v hiši nebeškega Očeta, kamor je Jezusa uvajala Marija, je prava modrost,

v primerjavi z njo je vsa modrost sveta kot nič. Zgodi pa se tudi Mariji, da Jezusa izgubi. Veliko mu je zaupala. Treba ga je iskati in mu dati vedeti, da ni prav storil. Potem ji Jezus položi na srce nekaj, o čemer bo premišljevala in tudi ona z njim rasla in dozorevala. Kolikokrat se mi zgodi, da zgubim Jezusa. Umakne se iz običajnega mesta, kjer sem ga vajen. Opozori me na pomembne stvari, ki jih puščam ob strani. Včasih so to ubogi in zatirani, v katere se zagrne. Hudo je izgubiti tolažbo njegove navzočnosti. Naj mi takrat prebudi hrepenenje, da ga najdem. Zakaj naj imam Jezusa? Jezus vendar ni samoumevnost. Moram tudi kaj storiti, da ohranim njegovo navzočnost. Potem bo vedno dovolj gradiva za premišljevanje skrivnosti v srcu. Za rast v modrosti in milosti, pri ljudeh in predvsem pri Bogu. V peti skrivnosti me Bog vabi, da postavim Boga na prvo mesto, da ljubosumno gojim njegovo navzočnost in če ga po nesreči izgubim, naj ga že naslednji trenutek z žalostjo iščem, dokler ga vesel zopet ne odkrijem.

- Očenaš in deset zdravamarij...

Pesem:

Pred teboj, o Mati, tvoj otrok klečim in te prosim vdano, naj s teboj živim. O Marija, tvoj naj bom vse dni, ti pa bodi meni Mati milosti.
Po namenu svetega očeta: Očenaš, Zdravamarija, Slava Očetu…

Po molitvi rožnega venca nam Marija postaja domača. Bog jo v tej molitvi blagoslavlja, Marijo življenje pa je postalo blagoslov za nas,

ker se je pogovarjala z Bogom,

ker je temeljito premišljevala Božjo besedo,

ker je znala čutiti z vsakim človekom,

ker je bilo njeno zaupanje večje od njenega strahu,

ker je verjela, čeprav ni razumela,

ker je svoje dvome odkrito priznala,

ker je bila pripravljena sprejeti Božjo milost,

ker je rekla. »Zgodi se tvoja volja«,

ker ni mislila nase,

ker je imela čas za druge,

ker je nosila tuja bremena,

ker je bila človekoljubna in dobra.

Slava Očetu in Sinu…

Pesem:

Vse duhovne, o Marija Mati, sprejmi v milostno srce; naše duše vedno jih težijo, naši grehi jih skrbe. O Marija, o Marija, milostno imaš srce: prosi Sina, naj usliši njih molitve in prošnje.
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