Plenarni zbor Cerkve na Slovenskem o laikih


»(394) Cerkev na Slovenskem se na pragu novega tisočletja živo zaveda nenadomestljivega poslanstva, ki ga imajo v procesu evangelizacije slovenske družbe krščanski laiki. Njihovo dostojanstvo, delež pri duhovniški, preroški in vodstveni službi Jezusa Kristusa in s tem njihova soodgovornost za Cerkev in njeno poslanstvo v svetu (prim. C 31; LA 2,5; ZCP, kan. 204, 208) izvirajo iz zakramenta svetega krsta.
(395) Koncilsko razumevanje Cerkve kot Božjega ljudstva, kjer so laiki skupaj z duhovniki in člani ustanov posvečenega življenja deležni istega dostojanstva Božjih otrok, moramo v Cerkvi na Slovenskem čim bolj pospeševati. Poglobljeno pojmovanje Cerkve zahteva vzgojo in izobraževanje laikov in duhovnikov za pogumnejše in ustvarjalnejše sodelovanje ter za krepitev njihove lastne identitete. S tem bomo presegli enostransko pojmovanje Cerkve in odgovornosti v njej ter utrjevali zavest, da je le živo občestvo, kjer je prostor za medsebojno dogovarjanje in sodelovanje, temelj in merilo za skupno poslanstvo pri evangelizaciji družbe. Zato so nujne ustrezne strukture, ki bodo zagotavljale duhovno oblikovanje in načrtno izobraževanje laikov. Z evangeljskimi vrednotami oblikovani laiki lahko postanejo kvas celotne družbe v zasebnem, družinskem, poklicnem in družbenem življenju (prim. LA 5; KKC 899). Vloga laikov v Cerkvi ni zgolj pomoč duhovnikom: laiki imajo v moči splošnega duhovništva lastno poslanstvo za delovanje v svetu in Cerkvi, kar jim hierarhična Cerkev tudi priznava.

(396) Že vrsto let so v Cerkvi na Slovenskem aktivni krščanski laiki, ki z veliko požrtvovalnostjo dragoceno prispevajo na oznanjevalnem, vzgojnem, liturgičnem, karitativnem in gospodarskem področju. Njihovo sodelovanje naj Cerkev v prihodnosti še pospešuje. Te laike je potrebno vključiti v cerkvene strukture in jim omogočiti nepogrešljivo vlogo pri praktičnem uresničevanju vseh oblik poslanstva. ŽPS, SPS, ŠPS, SKLS, drugi sveti, komisije ter druge cerkvene strukture morajo biti nosilec, spodbujevalec in povezovalec vseh dejavnosti v cerkvenem občestvu.

(397) Cerkev je v pokoncilskem času odprla vrata laiškim katehistom in katehistinjam tudi pri nas. V zadnjem desetletju se je povečalo število laiških teologov in teologinj, ki lahko zaradi svoje univerzitetne teološke izobrazbe pomenijo veliko bogastvo za Cerkev in družbo. V Cerkvi je potrebno opredeliti področja in naloge njihovega delovanja, urediti njihov status ter poskrbeti za različne ravni strokovnega in teološkega izobraževanja.

(398) Posebno skrb je potrebno nameniti vsem laikom, ki v Cerkvi opravljajo različne pastoralne službe, na primer katehisti in katehistinje, pastoralni asistenti in svetovalne službe (prim. LA 22; ZCP, kan. 228 § 1). Zagotoviti jim je potrebno stalno strokovno in duhovno oblikovanje ter dejavno vključitev v živo občestvo Cerkve. V to skupino sodijo tudi tiste osebe, ki se za Cerkev življenjsko žrtvujejo, ko opravljajo za konkretno občestvo ali krajevno Cerkev pomembna opravila, na primer cerkveni ključarji, cerkovniki, organisti, župnijske gospodinje. Tudi ti predstavljajo za Cerkev poseben dar, zato je potrebno skrbeti za njihovo duhovno oblikovanje in zanje moliti.«
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