Metode in pripomočki za lažje razmišljanje ob krovnem dokumentu

slovenskega pastoralnega načrta Pridite in poglejte
Uvod

Pastoralno leto 2012/2013 je v Cerkvi na Slovenskem posvečeno dvema ciljema:

· spoznavanju krovnega dokumenta slovenskega pastoralnega načrta Pridite in poglejte (PiP) in

· analizi stanja na župniji.

Prvi cilj je pravzaprav pot do drugega. Ideja je, da bi ŽPS-ji preko razmišljanja ob krovnem dokumentu razpravljali tudi o stanju v župniji.

V publikaciji Naše poslanstvo je za vsakega od predvidenih 10 srečanj ŽPS pripravljen duhovni uvod, študijski del in vprašanja za razpravo ob enem delu krovnega dokumenta. V Našem poslanstvu pa niso predstavljene metode, ki bi v ŽPS spodbudile in odpirale razpravo in s pomočjo katerih bi člani ŽPS lažje prišli do ugotovitev o stanju v njihovi župniji.

Člani animacijske skupine v ljubljanski nadškofiji smo nekaj teh metod zbrali in vam jih ponujamo v uporabo. Še prej pa nekaj nasvetov za lažje delo:

	1. Vprašanja za razpravo, ki jih najdete v publikaciji Naše poslanstvo, vzemite kot izhodišča za pogovor. Vaš cilj pa naj bo predvsem razmišljanje o stanju v vaši župniji.
2. Imenujte zapisnikarja. Prihodnje leto boste veliko lažje izdelali pastoralni načrt, če boste imeli letošnje ugotovitve nekje zapisane.
3. Vizualizirajte glavne ugotovitve (npr. pripravite plakat, dorišite kakšno sličico ...)

4. Na vsakem naslednjem srečanju lahko na kratko predstavite glavne ugotovitve prejšnjih srečanj. Tako bodo bolj »ostale v glavah«.

5. Ob koncu leta lahko za vsakega člana ŽPS pripravite kratek povzetek celoletnega dela. Ta bo prihodnje leto služil kot izhodišče.


Zbirka metod
Delo v skupinah

Prostor: najbolje več prostorov (za vsako skupino svoj)
Čas: do 60 minut
Število udeležencev: do 8 v skupini in do 6 skupin, če delamo plenarno (vse skupine v istem prostoru)
Opis:
Z metodo dela v skupinah udeleženci usposabljanja po manjših skupinah obdelujejo določeno temo ter ob koncu poročajo o svojih ugotovitvah.

Izvedba:
· Udeležence razdelimo v skupine po tri do osem udeležencev (največ 12, če se temu ne moremo izogniti zaradi časa in prostora). Vsaka skupina ima voditelja: lahko ga izberejo sami ali pa ga imenuje moderator. Voditelj lahko imenuje zapisnikarja.

· Najbolje je, da vprašanja oz. izhodišča za pogovor skupinam pripravimo na listih. Če tega nismo storili, jih zapišemo na tablo.

· Vprašanj naj ne bo preveč!

· Ko skupine delajo, se lahko sprehodimo od ene do druge, preverimo njihovo delovanje ter smo na voljo za dodatna vprašanja. Skupinam, ki so zašle v slepo ulico, pomagamo z dodatnimi nasveti.

· Pogovor v majhnih skupinah se lahko zaključi s plenumom. Razmislite, o čem naj skupine poročajo, da poročanje ne bo preveč dolgotrajno in ponavljajoče.

Brenčeče skupine
Prostor: praktično ni omejitev
Čas: 1–10 minut
Število udeležencev: od 10 naprej

Opis:
Udeleženci v zelo majhnih skupinah (2–4 člani) na hitro razpravljajo o vprašanju, ki ga je postavil moderator. Metoda je široko uporabna, saj je zelo prilagodljiva glede na čas in število udeležencev.
Izvedba:
Izvedba metode brenčeče skupine je zelo preprosta. Moderator postavi eno ali dve vprašanji (ne preveč zahtevni) in razdeli udeležence v skupinice s po 2 do 4 člani. Ponavadi skupino tvorijo tisti, ki sedijo skupaj. Minuto pred zaključkom moderator napove zaključek. Lahko sledi kratek povzetek.

Možganska nevihta
Prostor: tak, ki omogoča skupinsko delo
Čas: od 5 do 30 minut
Število udeležencev: od 4 do 30

Opis:
Možganska nevihta je verjetno najstarejša znana metoda za zbiranje idej. Dobrodošla je, kadar potrebujemo veliko idej v kratkem času. V približno desetih minutah običajno zberemo od 40 do 70 idej. 
Priprava in izvedba: 

Pri tej metodi je pomembno, da se v skupini najprej vzpostavi sproščeno vzdušje. 

Skupini predočimo nek problem. Postavimo jasno in preprosto vprašanje, damo čas za razmislek (2-3 minute), nato pa skupino spodbudimo k deževanju idej.

Člane skupine prosimo, da povejo ideje, ki jih zapisnikar sproti zapisuje na tablo ali plakat, tako da jih vsi vidijo (najbolje, če so člani razvrščeni v krogu ali polkrogu okoli table ali plakata). Voditelj lahko tudi s primernimi namigi oz. podvprašanji pomaga, da se skupini odpre ustvarjalni tok idej.

Temeljna pravila izvajanja možganske nevihte:

1. Nobenega kritiziranja lastnih in tujih misli!

2. Prosto in neovirano izražanje misli, tudi nenavadnih, »norih« idej!

3. Navezovanje na ideje drugih in upoštevanje le-teh.

4. Proizvajanje po možnosti velikega števila idej ne glede na njihovo kakovost

5. Faza produciranja idej se časovno loči od faze kritike. Šele v drugi fazi ideje razvrščamo, jih ocenjujemo po kakovosti, primernosti, itd. Nerelevantne ideje zavržemo (zanje mora biti sporazum v skupini!), ostale pa lahko razvrščamo v več podskupin, sklopov. 
/povzeto po Cepin idr.: Priročnik za trenerje mladinskih voditeljev/
Mikrofon ali kamen besede
Prostor: potrebujemo prostor, ki omogoča, da udeleženci sedijo v krogu, ne predaleč drug od drugega
Čas: neomejeno
Število udeležencev: od 5 naprej do števila udeležencev, ki omogoča pogovor v skupini

Opis:
Udeleženci za pogovor uporabijo mikrofon (ki si ga lahko naredijo) ali kamen besede, da se zagotovi poslušanje in sodelovanje vseh.
Izvedba:
Na sredino skupine postavimo mikrofon ali kamen, ki omogoča, da tisti, ki ga drži, govori skupini. Ostali molčijo in dobijo glas, ko pridejo do mikrofona ali kamna.

H metoda
Prostor: tak, ki omogoča skupinsko delo.
Čas: od 40 min naprej (več udeležencev in kompleksna področja vzamejo več časa, lahko tudi 2 uri ali več, če želimo)
Število udeležencev: od 4 naprej; če je udeležencev več kot 12, se razdelimo v skupine po 6-8 ljudi

Opis: Metodo uporabljamo za vrednotenje dela v preteklosti, vrednotenje situacije na nekem področju, iskanje novih predlogov. Uporabljamo jo kot podlago za izdelavo akcijskih načrtov.

Pripomočki: papir velikosti A1 ali plakat za vsako skupino in še kakšen dodaten plakat, flomastri različnih barv, samolepilni lističi

Izvedba: 
Plakat postavimo leže in na njem narišemo veliko črko H (glej sliko spodaj).

	Člani skupine napišejo slabe strani naslovnega področja na samolepilnih 
	Na vodoravni črti črke H ocenimo področje, ki ga obravnavamo, z oceno od 1 do 10. Vsak član skupine svojo oceno označi s piko, ki jo naredi s flomastrom. Skupna ocena je približna aritmetična sredina, ki jo napišemo v to polje.
	Člani skupine napišejo dobre strani naslovnega področja na samolepilnih 

	lističih in jih dajo v ta prostor.
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	lističih in jih dajo v ta prostor.

	
	Člani skupine napišejo na samolepilne lističe ideje in predloge za izboljšanje naslovnega področja in ga dajo v ta prostor.
	


Ideje in predlogi so izhodišče za akcijski načrt na osnovi vprašanj: Kaj?, Kdo?, Kdaj?, Kako?, Kje?, Zakaj?

Diskusijska kavarna
Prostor: v enem prostoru uredimo toliko miz, kot je skupin in okoli miz stole
Čas: od 40 do 90 minut (lahko tudi več, če skupina želi)
Število udeležencev: od 6 naprej, tako da lahko naredimo vsaj 3 skupine, najbolje pa je, da so v vsaki skupini vsaj 3 udeleženci; število skupin in udeležencev je lahko poljubno visoko
Opis:
Diskusijska kavarna omogoča razširitev in poglobitev teme, hkrati pa se napaja iz znanja in izkušenj skupine. Ena ideja privede do druge ideje in skupina najde nove poglede, nove rešitve.

Izvedba:
Za vsako skupino pripravimo mizo in stole. Na vsako mizo položimo velik papir (plakat) in nekaj flomastrov, tako da lahko vsak uporablja svojega. Na vsak papir napišemo vprašanje ali trditev, o kateri se bo pogovarjala skupina. Vprašanje/trditev mora biti dovolj široko, provokativno, da omogoča pogovor, ki skupino zanima.

Skupina se pri enem vprašanju zadrži od 5 do 12 minut – več udeležencev ali bolj kompleksno vprašanje zahteva več časa. Skupina se pogovarja in sproti zapisuje svoje ideje na list. Moderator skrbi, da so vprašanja/trditve jasna vsem skupinam. Ko moderator naznani konec časa, se skupine zamenjajo. Vsak udeleženec gre k drugemu vprašanju, ni potrebno, da skupina ostane skupaj, lahko pa tudi, če se nam zdi to bolj primerno. Udeleženci, ki se zberejo pri plakatu, preberejo ideje prejšnje skupine in dodajo še svoje. Priporočljivo je, da so vsaj 3 krogi vprašanj, vendar ne več kot 5 krogov. Ni nujno, da vsak odgovarja na vsa vprašanja.

Ko je pogovor po skupinah zaključen, pridejo vse skupine skupaj in si predstavijo bistvene ideje pri vsakem vprašanju. Najbolje, da vsaka skupina predstavi ideje tistega vprašanja, o katerem se je pogovarjala nazadnje.

Galerija
Prostor: dovolj velik prostor, da na stene lahko nalepimo nekaj plakatov in okoli vsakega plakata stoji nekaj udeležencev
Čas: od 20 do 60 minut
Število udeležencev: od 4 do 25
Opis:
Metoda galerija je delo v naključnih skupinah, ki se zberejo okoli vprašanja. Omogoča nabiranje idej in s tem širjenje in poglabljanje teme.

Izvedba:
Na stene nalepimo toliko plakatov, kot imamo vprašanj – na vsak plakat napišemo eno vprašanje. Pri vsakem plakatu položimo nekaj flomastrov, da lahko več udeležencev hkrati piše svoje ideje.

Udeležence povabimo, da gredo v galerijo, ki jo bodo sami ustvarili. Pri vsakem vprašanju lahko zapišejo svoje ideje. Z ljudmi, ki so istočasno pri enem vprašanju, se lahko pogovarjajo o svojih idejah. Kadar želijo, se lahko premaknejo k naslednjim vprašanjem.

Ko se nam zdi, da so udeleženci izčrpali pogovore ali po preteku določenega časa, udeležence povabimo, da se zberemo skupaj in si predstavimo slike iz galerije. Če je potrebno, se o idejah še pogovorimo.

SPOT/SWOT analiza
Prostor: najbolje več prostorov (za vsako skupino svoj), če je prostor velik, lahko v njem dela več skupin
Čas: od 30 do 120 minut
Število udeležencev: do 6 v vsaki skupini
Opis:
Metodo uporabljamo za  analiziranje področij/organizacij. Uporabljamo jo kot podlago za izdelavo akcijskih načrtov.

Izvedba:
Vsako področje analiziramo s 4 vidikov:

S (strenghts) – močne točke področja, ki so vezane na notranje dejavnike organizacije ali področja

W/P (weaknesses, problems) – šibke točke, problemi področja, ki so vezane na notranje dejavnike

O (opportunities) – priložnosti v prihodnosti za področje, ki so povezane z dejavniki zunaj organizacije ali področja

T (threats) – grožnje področju v prihodnosti, ki so povezane z dejavniki zunaj organizacije ali področja

Ugotovitve zapisujemo. Smiselno se je lotiti vsake od točk posebej. Ena skupina se naenkrat ukvarja samo z eno točko.

Ob koncu si skupine predstavijo svoje ugotovitve in ostali lahko te ugotovitve še dopolnijo. Iz tega izberemo najbolj pomembne ugotovitve in na njih gradimo prihodnji načrt.

Če želimo, lahko ugotovitve povežemo med seboj in to nam pomaga pri iskanju novih možnosti: 

· kombinacija prednosti in priložnosti nam lahko ponudi izzive, kjer lahko veliko dosežemo,

· kombinacija prednosti in nevarnosti nam govori, s čim lahko prebrodimo nevarnosti,

· slabosti in nevarnosti skupaj nam kažejo na potrebo opuščanja nekaterih stvari,

· povezane slabosti in priložnosti nam lahko pomagajo kaj izboljšati, razviti.

DOKUMENTIRANJE
Dokumentiranje pogovorov in zaključkov nam omogoča, da skupina naslednjič nadaljuje delo tam, kjer ga je prejšnjič končala.

Za dokumentiranje zapisanega lahko uporabimo:

· pisanje na plakate (to je uporabno znotraj enega srečanja ali kadar želimo zapisano uporabiti tudi naslednjič.),

· pisanje na samolepilne lističe (če na en listič zapišemo eno idejo, lahko ideje poljubno prestavljamo, jih povezujemo v skupine itd.),

· fotografiranje (omogoča nam hranjenje večjega števila zapisanih plakatov, izdelkov ipd., ne da bi za to potrebovali poseben prostor v stavbi. Ko fotografije potrebujemo, jih lahko projiciramo ali natisnemo).
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