ČEŠČENJE JEZUSA NA VELIKO SOBOTO
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Jezus, pred teboj poklekamo in strmimo nad tvojo ljubeznijo. V tem trenutku se nam zdi, da smo si zelo različni. Mi otroci se radi gibljemo, se smejemo, kričimo, se igramo... Ti pa si tu pred nami negiben, tvoje lepe in privlačne oči so zaprte, tvoje dobre roke se ne premikajo več. Ne morejo nas več dvigniti v naročje. Tu, pred tvojim grobom, Jezus, bi bili radi čisto mirni in mislili samo nate. Vemo, da si blizu nas in da nas še vedno gledaš s prijaznimi očmi in se nas dotikaš z dobrimi rokami. Vemo to, ker nam to govori naše srce, ki te vidi, čuti in objema.

Oče naš …
Jezus, ničesar nisi obdržal zase. Vse si razdal. Umrl si na križu in nam s tem povedal: »Zaupajte, življenje bo zmagalo! Vsi, ki se mučite, ki trpite, ki jokate, zaupajte, življenje bo zmagalo! Vsi, ki se pogrezate v sovraštvo in hudobijo, ne izgubite upanja! Jaz vas zopet dvignem in vam odpustim. S svojim križem sem vam pripravil pot v življenje!«

Zdrava Marija …
Jezus, s teboj hodimo po poteh našega življenja. Oziramo se vate, da bi v svojem življenju znali ljubiti in odpuščati, biti odkriti in moliti, da se ne bi zgubili in zašli na napačno pot. Jezus, bodi pri nas in hodi z nami po poti našega življenja. Zaupamo ti, verujemo vate!

Oče naš …

Jezus, prišel si k nam ljudem. S svojo besedo in s svojimi deli si pokazal, da nas ljubiš. Dejal si, da je za prijateljstvo s teboj treba ljubiti, kot ljubiš ti. Jezus, danes te gledamo, kako brez življenja ležiš v tem hladnem grobu, da bi mi lahko imeli topla srca. Ko bomo jutri praznovali tvoje vstajenja, bo v našem srcu veselje in toplina. Hvala Jezus, za to tvojo žrtev, ki že dva tisoč let ogreva svet!

Zdrava Marija …

Kdor je v srcu slep, ne more videti luči. Noč kraljuje v njem. Izgublja se v slabih stvareh, ne vidi več, kaj je prav. Oddaljuje se od Jezusa in ne vidi več, kako zelo ga ljubi. Izgubil je smer. Daleč proč je od Boga in ljudi.

Jezus, kdor veruje vate, ne bo noč nikoli več prevzela njegovega srca. Kdor zaupa vate, ga bo obsijala luč in ne bo več slep.

Oče naš …

Koliko poguma si potreboval, Jezus, da te ni prestrašilo sovraštvo nenaklonjenih sodnikov in podivjane množice. Potreboval si pogum, da nisi odgovoril tistim, ki so te napadali. Občudujemo tvoj pogum, da si kljub zlobi mnogih poklanjal svojo ljubezen. Pogumno si sprejel križ in nisi pobegnil. Bil si zelo pogumen, da si se nam daroval v podobi kruha in vina, saj si vedel, da bomo dostikrat do svete hostije nespoštljivi, da jo bomo prejemali iz navade in da boš v tabernakljih po cerkvah večkrat zelo osamljen. 

Jezus, želimo si biti tako pogumni kot ti: pogumni, ko se bo treba premagati, žrtvovati in sprejeti težave. Jezus, pomagaj nam, da ne bomo odpovedali, ko bo treba biti pogumen in ti slediti, čeprav bodo na tej poti tudi žrtve!

Zdrava Marija … 

Slava Očetu … 
