... IN V JEZUSA KRISTUSA, SINA NJEGOVEGA EDINEGA, GOSPODA NAŠEGA

Kar se je Izraelcem zdelo nepredstavljivo, to Bog uresniči z učlovečenjem Jezusa Kristusa. Če smo že v prvem členu veroizpovedi ugotavljali, da Bog deluje v nasprotju z našimi predstavami, potem nam je morda lažje sprejeti Jezusa, ki je z svojim naukom predvsem pa z dobrimi deli razodeval Očetov odnos do človeka. Jezus je namreč prišel, da bi mi grešni in umrljivi ljudje po njem imeli življenje in to v izobilju (prim. Jn 10,10). Zato v središču “kateheze bistveno najdemo osebo, osebo Jezusa Kristusa iz Nazareta, ‘edinorojenega od Očeta’..., ki je trpel in umrl za nas in ki sedaj, ko je vstal od mrtvih, vedno živi z nami... Katehizirati pomeni v Kristusovi osebi razkrivati celoten večni božji načrt; pomeni skušati dojeti pomen Kristusovih del, besed in znamenj, ki jih je delal” (KKC 426). 

 Jezus − Bog rešuje

Da bi lažje razumeli pomen in vsebino drugega člena, skušajmo bližje spoznati nekatere pojme. Najprej se zaustavimo ob imenu Jezus. Jezusovo ime v hebrejšini razodeva namen njegovega poslanstva: “Bog rešuje”. Že ob napovedi njegovega spočetja Jezusovi materi Mariji, angel Gabriel (prim. Lk 1,19) napove ime Jezus, ki izraža identiteto in poslanstvo. Ker more človeške grehe odpuščati samo Bog, bo Oče v Jezusu, svojem učlovečenem Sinu “odrešil svoje ljudstvo njegovih grehov” (Mt 1,21) in v njem bo Oče obnovil svoj prvotni odrešenjski načrt, ki je v prijateljskem sobivanju Boga z ljudmi (prim. KKC 330). Vendar to sobivanje Boga s človekom in človeka z Bogom ni le na zunaj; ampak gre za globoko ponotranjen odnos, gre za čutenje enega z drugim; gre za edinost, kakor sta Jezus in Oče eno (prim. Jn 10,30; 17,11; 17,21). Gre za edinost misli, besed in dejanj.

Zato je Jezus v teku svojega zemeljskega bivanja ves predan in povezan z svojim Očetom v nebesih. Večkrat gre v samoto (prim. Mt 14,13; Lk 4,42), da se tam pogovarja z njim, še posebej v pomembnejših trenutkih, ko z čudeži pričuje o Njem, ki ga je poslal (prim. Jn, 10,38). Prav posebej pa se Jezus obrača k svojemu očetu v smrtni uri in ga v svojem bistvu prosi za moč, da bi uresničil Očetovo voljo odrešenja (prim. Mt 26,39; Mr 14,36). 

 Kristus − Mesija

“Kristus prihaja iz grškega prevoda hebrejskega izraza ‘Mesija’, ki pomeni ‘maziljenec’. To ne postane Jezusovo lastno ime, ker Jezus popolnoma izpolnjuje božje poslanstvo, katero naznačuje. V resnici so bili v Izraelu v božjem imenu maziljeni tisti, ki so bili Bogu posvečeni za poslanstvo, prihajajoče od njega. Tako je bilo pri kraljih (1 Sam 9,16; 10,1), duhovnikih (prim. 2 Mz 29,7; 3 Mz 8,12) in v redkih primerih pri prerokih (Prim. 1 Kr 19,16).  Tako je moralo biti na najodličnejši način pri Mesiju, ki ga bo Bog poslal, da dokončno vzpostavi njegovo kraljestvo. Mesija bo moral biti maziljen z Gospodovim Duhom kot kralj in duhovnik hkrati, a tudi kot prerok. Jezus je izpolnil Izraelovo mesijansko upanje v svoji trojni nalogi duhovnika, preroka in kralja” (KKC 436). Kot duhovnik je opravil enkratno spravno daritev za nas ljudi na križu, kjer je daroval in izničil samega sebe (prim. 1 Jn 2,2). Njegovo trpljenje in smrt globoko osmišljata najbolj boleča in nesmiselna področja človekovega življenja. V trpečem Jezusu na križu je Bog najbolj blizu človeku in njegovim vsakdanjim križem. Križ razodeva največjo ljubezen Boga do človeka. In v tej ljubezni in bližini zmore človek sprejeti Boga. Bog naenkrat ni več daleč nekje nad oblaki, ki je brezbrižen do človekove zemeljske in večne usode.

Kristus je prerok, ker njegova beseda, ki ne bo nikoli prešla (prim. Lk 21,33), razsvetljuje človeško spoznanje, predvsem med dobrim in hudim. Med tistim, kar človeka vodi v srečo ali nesrečo. Končno je Kristusova beseda preroška, ker človekov duhovni pogled usmerja onkraj časa in prostora, v večnost in z njo človekovo končno usodo. 

In končno je Kristus kralj; ne v smislu zemeljskih kraljev, ki kraljujejo z močjo in oblastjo, a tudi krivičnostjo; Jezusov način kraljevanja bi še najlažje primerjali z vsebino njegovih blagrov iz govora na gori (prim. Mt 5,3–11). Kristus, samo pred Pilatom prizna, da je kralj, a da njegovo kraljestvo ni od tega sveta (prim. Jn 17,38). Tudi kristjani, njegovi učenci bi v svojem življenju morali upodabljati Jezusovo mišljenje in ravnanje v zavesti, da imamo na tem svetu samo šotor, ki bo prej ali slej razpadel, naš pravi dom pa je v nebesih (2 Pt 1,14; Raz 7,15). 

 Jezusova eshatološka usmerjenost − povezanost z svojim Očetom 

Sleherni trenutek Jezusovega zemeljskega življenja je preživet v poveznosti z Očetom in v “podrejenosti” njegovi volji. Na ta način nam Jezus predstavlja pot, kakor imenuje samega sebe (prim. Jn 14,6) in ki je diametralno nasprotje miselnosti in ravnanju Adama in Eve v raju (prim. 1 Mz 3,5). A Jezus ni živel neko odmaknjeno, puščavsko življenje, ampak vsakdanje človekovo življenje, sredi stisk, težav, bolezni, pomanjkanja in smrti (prim. Jn 11,14). S tem je pokazal, da ima naše življenje kljub včasih nerazumljivih preizkušnjah globok smisel in pomen; še več; da si kot njegovi učenci “gradimo” svojo absolutno prihodnost z realnostjo vsakdanjega življenja, če smo le tako kot On, povezani z Njim in Očetom. Pisatelj Alojz Rebula: “Kristusov učenec ne samo enakopravno živi svoj prostor in čas, ampak  zajema iz obeh, saj si svojo večnost gradi prav iz zidakov prostora in časa. Življenje se mu razgrinja v zajem v svoji neznanski sestavinski mešanici – spanje, delo, hrana, politika, denar, bolezen, branje, utrujenost, telefoniranje, turizem, žalost, smrt -  da bi vso mešanico čim globlje prestrujil v tok Smisla, v smer čedalje večje predanosti Njemu, ki je naš začetek in naš konec.”

Kljub temu, da naj bi kristjan kot Kristusov učenec v svojem razmišljanju in odločanju tako kot Kristus bil najprej (prim. Mt 6,33) – ne pa samo – usmerjen v iskanje božjega kraljestva, pa naj bi mu bile zemeljske dobrine, še posebej narava (stvarstvo) samo po sebi, mnogo dragocenejše, kot tistim, ki si prizadevajo predvsem za materialne dobrine, še posebej vizionarjem in graditeljem takšnega ali drugačnega zemeljskega raja (marksizem, fašizem, komunizem). Zakaj? Razlog je v tem, da je tudi usoda našega planeta zapisana smrti.
 Zato se prizadevanja že omenjenih graditeljev zemeljskega raja (s tem pa tudi vsakega posameznika) sesujejo v prah. Kristjan pa v svoji veri veruje in upa, da bo tako kot on sam, tudi stvarstvo prerojeno v novo nebo in novo zemljo (prim. Rim 8,20-22). 

Kljub večji spoštljivosti kristjana do zemeljskih dobrin in kategorij, pa Kristus vzpostavlja in hranja nekakšno indiferenco do bivanjske vsebine človekovega življenja. To je do tiste vsebine, iz katere se ljudje delajo mogočne ali nizke (prim. Lk 1,52), če uporabimo svetopisemske besede, kot je npr. družinski izvor, telesna in umska talentiranost, študij in poklic, zdravje, družba, jezik, narod.

Razlog Jezusove  indiference do teh kategorij  je v tem, da so samo sredstvo za dosego večnosti in ne cilj, kaj šele edini smisel človekovega življenja. Še več, so danosti, ki človeku v veliki meri niso dane na izbiro, ampak samo v sprejetje (narodnost, spol, rasa). In sicer ne v kakršnokoli sprejetje; te danosti verujoči človek sprejema kot božji dar, ker so izraz dobrotne in ljubeče volje nebeškega Očeta. Življenje samo je verujočemu človeku izraz božjega daru. Zato je prva naloga kristjana iskanje božje volje (Mt 6,33), odkrivanje Božjega načrta, ki ga ima Bog z slehernim posameznikom in čemur pravimo v teologiji Božja previdnost. Tako odkrivamo, da človek ni vržen v ta svet in v bivanje po nekem naključju, ampak da ima človek v njem svoj namen in poslanstvo, v katerem se uresničuje smisel njegovega življenja. V tem Božjem načrtu, ki ga ima Bog s človekom, mora človek graditi svoje življenje tudi takrat, kadar mu le - ta ni povsem razviden. Pomenljivo govori pisatelj Rebula v svojem romanu V sibilinem vetru, ko govori o tej človekovi predanosti in zaupanju v božjo previdnost: “Kaj naj midva vohava, po čem zaudarja iz stvari! Tebi zaudarja po plesni. Komu drugemu pa mogoče po peteršilju. Ne kličimo ognja! Ne kličimo meča! Ne kličimo maščevanja! Usmiljenje kličimo, samo to. Vse, kar se tiče nas, je tako preprosto. Ljubezen je postavila pred nas krožnik bolj ali manj vroče juhe, da jo v vdanosti izpijemo. Tvoja je vrela. A kdo ve, kakšna čaka še mene! Vse sprejeti, ničesar zavračati, ljubiti vse – to bodi naše maščevanje”.

Ob tem se lahko vprašamo, kaj pomeni to  človekovo zaupanje v božjo previdnost. Lahko rečemo, da ima božja previdnost svoj temelj v božjem naročilu človeku, naj si podvrže zemljo (prim. 1 Mz 1,28). Bog daje človeku možnost sodelovanja in oblikovanja tako svojega osebnega, kot družbenega in splošno človeškega življenja. V tem se izkazuje božje spoštovanje človekove svobode in njegove bogopodobnosti (prim. KKC 302-314). Pomeni pa tudi to, da človek življenja in stvarstva ne oblikuje samovoljno, ampak v skladu s svojo naravo in zakoni, ki jih je Bog položil v stvarstvo (prim. KKC 303). Obenem pa zaupanje v božjo previdnost pomeni tudi zaupanje, da Bog skrbi za človeka in njegove potrebe. V tem smislu Jezus naroča svojim učencem, naj najprej iščejo božje kraljestvo in da jim bo vse drugo navrženo (prim. Mt 6,13–33). 

Toda čeprav je bil Kristus tako eshatološko usmerjen, pa je hkrati imel tudi čut za človeka in njegovo usmerjenost v zemeljske dobrine, še posebej v človekov smisel za plačilo. Ta težnja po plačilu je v človeku očitno tako močno prisotna, da Kristus v svojih prilikah velikokrat obljublja poslušalcem plačilo, ki ga bodo deležni v nebesih, vendar pa poudarja, naj človek najprej išče božje kraljestvo, kajti Bog Oče sam skrbi za človeka in njegove potrebe (prim. Mt 6,33). V takšnem pojmovanju človeka se izraža realizem Kristusa, ki je mnogo večji od kateregakoli človeka.

 Jezus Kristus je Gospod

“V grškem prevodu starozaveznih knjig je neizrekljivo ime, s katerim se je Bog razodel Mojzesu, YHWH, prevedeno s “Kyrios” /”Gospod”/. Gospod postane od tedaj naprej najbolj običajno ime za označevanje božanskosti Izraelovega Boga samega. V tem krepkem pomenu uporablja Nova zaveza naslov “Gospod” hkrati za Očeta, a tudi – in to je novost – za Jezusa, ki je s tem priznan za Boga samega. 

Jezus skozi vse svoje javno delovanje tiho in skromno razodeva svojo božansko moč: pokorni so mu vihar, bolezni, hudobni duhovi, mrtve obuja... V Jezusovi osebi, v njegovih besedah in dejanjih se razodeva moč Boga Očeta in s tem se priznava božanska narava tudi Jezusu. Jezus svoje učence priznava za prijatelje in želi, da ga kot takega sprejemamo tudi mi. Z njim smo v viharjih življenja močni in nepremagljivi tudi mi (prim. Mt 8,24); pa ne le v življenju, ampak tudi v smrti. Zato Jezus pravi: Kdor vame veruje, vekomaj ne bo umrl (prim. Jn 8,52). 

� A. Rebula, Sidro in puščica, v: Na slovenskem poldnevniku, Obzorja 1991, 275.


� Meseca decembra 2012 smo v medijih lahko na veliko brali, kako je bilo na datum 21.12.2012 napovedan konec sveta, v katerega pa seveda verjame le ozek krog ljudi. Takšne napovedi so se v zgodovini že velikokrat napovedovale in se še bodo, a kdaj se bodo v resnici zamajale nebeške sile, ne ve nihče, ampak le Oče nebeški.


� A. Rebula, V sibilinem vetru, Slovenska matica, Ljubljana 1968, 135.





