VERUJEM V VSTAJENJE MESA

Človekovo življenje je skrivnostno in nepredvidljivo; edina zanesljiva stvar na tem svetu je smrt, ki ji ne uide nobeno živo bitje. Spričo smrti je človek najbolj nemočen, ob njej se zave svoje majhnosti in minljivosti; smrt je poleg trpljenja tisto dejstvo, ki dela človekovo življenje tragično in ki človeka “sprašuje” po smislu bivanja. Smo mar res bili rojeni, samo zato, da bomo  umrli? Nemogoče je razmišljati o življenju in njegovem namenu, če ne najdemo smisla smrti. Kakor je tudi nesmiselno razmišljati in verovati v Sveto Trojico, če se z našo smrtjo vse konča.

Bistvo krščanskega oznanila in vere je v vstajenju od mrtvih. To je poleg vere v Boga Očeta, Sina in Svetega Duha ter v njihovo stvarjenjsko, odrešenjsko in posvečevalno delovanje – višek izpovedi vere. Trdno namreč “verujemo in upamo naslednje: kakor je Kristus resnično vstal od mrtvih in živi na veke, tako bodo pravični po smrti za večno živeli z vstalim Kristusom in on jih bo obudil poslednji dan.” (KKC 989). “Krščanstvo prvenstveno ni ne dogma ne morala, je vstajenje. Brez vstajenja sta tako dogma kakor morala brezsmiselni. Še več, brez vstajenja je brezmiseln celo Bog. Brez vstajenja ni nagrade ne kazni, ni razkritja misterijev zgodovine, ni poravnave njenih strašnih krivic, ni potešitve tiste sle po Absolutnem, ki je bistvo človekove veličine. Če ni vstajenja, je Kristusov Govor na gori retorika. Če ni vstajenja, Cerkev že dva tisoč let vara svet.”
 Zato je bilo verovanje v vstajenje mrtvih od vsega začetka bistvena prvina krščanske vere (prim.  KKC 991). 

 Vprašanje nesmrtnosti

Kristjani imamo privilegij, da svoje upanje na vstajenje od mrtvih gradimo na Jezusu, ki je z svojim vstajenjem poroštvo (zagotovilo) našega vstajenja od mrtvih. Na čem pa lahko gradijo svoje upanje na posmrtno življenje drugi ljudje, ki jih srečujemo v vsakdanjem življenju? Ali morda lahko na ideji starih Grkov (Aristotel), ki je nekako zagovarjal, da je nesmrtna človekova duša sama po sebi? Je to morda ideja preseljevanja duš (reinkarnacija) ali pa zlitja posameznikovega jaza (osebnosti) z Absolutnim, kot uči budizem? V čem se razlikuje krščanska vizija posmrtnega življenja od drugih vizij; zakaj je vredno prisluhniti Cerkvi in iti za Kristusom? Na kakšen način je človek nesmrten?

Ko Katekizem katoliške Cerkve govori o vstajenju od mrtvih, med drugim tudi povdarja, da se je nauk o človekovem vstajenju od mrtvih razodeval postopoma (prim. KKC 992). Ta nauk izhaja iz členov vere, ki govorijo, da je Oče človekov Stvarnik, Sin Jezus Kristus človekov Odrešenik in Sveti Duh človekov posvečevalec. Bog je namreč človeka ustvaril, kot svobodno bitje, da bi bilo deležno božjega življenja. Vzporedno z razodevanjem Boga kot tistega, ki Izrael rešuje iz stisk in sužnosti v Stari zavezi, je v Izraelu rastla tudi zavest o posmrtnem življenju; oziroma o večnem življenju, ki ga Bog daje človeku po zemeljski smrti. V tem smislu je pretresljivo pričevanje, ki ga beremo v Drugi knjigi Makabejcev. Makabejski mučenci namreč v smrtni sili izpovedujejo svojo vero v Boga in v življenje po smrti pri njem: “Kralj sveta nas bo spet obudil k večnemu življenju, ker umiramo za njegove postave” (2 Mkb 7,9). Radi izgubljamo po ljudeh življenje, ko smemo imeti od Boga dano upanje, da bomo po njem zopet obujeni” (2 Mkb 7,14). 

Ta vera Izraelcev pa je zagotovo rastla tudi iz splošno človeškega izkustva, namreč iz človekove nezmožnosti sprejetja dokončnega izničenja, končanja v smrti. A to ni le človekovo izkustvo. Vsako živo bitje, žival in rastlina in človek beži pred smrtjo. Niti človekovo srce niti človekov razum smrti ne moreta sprejeti. Odkod potem more človek “črpati” svojo nesmrtnost? 

Grški filozofi (Sokrat, Platon, Aristotel in drugi) so nesmrtnost pripisovali zgolj človekovi duši, ne pa tudi telesu. Medtem ko hinduizem in budizem, posmrtno življenje vidita v ponovnem utelešanju duše (reinkarnacija) hinduizem), oziroma popolni spojitvi posameznikovega jaza z božanstvom (hinduizem). Vendar je tudi res, da ne gre le za vprašanje človekove nesmrtnosti oz. posmrtnega življenja kot takega; gre tudi za vprašanje vsebine tega življenja. Ali bi bil človek kot posameznik v večnosti brez vsega tega, kar mu je na tem svetu ljubo in dragoceno: narodnost, spol, člani domače družine, človeka, ki ga neizmerno ljubimo. Bi človek zmogel biti brez lepot narave; gozdov, rek in jezer? Ali bi Slovenec zmogel biti v večnosti brez lepot svoje domovine? 

Krščanstvo ravno s tem, ko priznava in izpostavlja človekovo krhkost in umrljivost, enkratnost življenja in neponovljivost trenutkov, izkazuje svoj realizem; svoj stvaren pogled na človeka in na skrivnost njegovega življenja. Prav ta zavest kristjana navdaja z odgovornostjo pred seboj in Bogom in pred svojim bližnjim. In prav nobenega razloga ni, da bi bil zaradi tega bolj pomemben ali bolj vzvišen od drugih. Nasprotno; za svojo vero mora biti hvaležen in to tako, da bodo ljudje iz njegovih del brali živi evangelij. 

 Kristusovo in naše vstajenje od mrtvih

Štirje evangeliji so samo bolj ali manj dolg oziroma kratek uvod v skrivnost velikonočnega tridnevja - Jezusovega trpljenja, smrti in vstajenja od mrtvih. Jezusovo vstajenje od mrtvih zaradi nas ljudi je temeljna resnica v zgradbi krščanskih resnic. Če Kristus ni vstal od mrtvih in z njim tudi mi, potem je vse zaman; potem je tudi govorjenje o Bogu popoln nesmisel. Toda Jezus je vstal od mrtvih in se z poveličanim telesom prikazoval svojim apostolom in še nekaterim pričam. 

Če se Kristus ne bi prikazoval svojim apostolom, če učencu Tomažu ne bi dovolil, da bi vtaknil svoj prst v njegovo stran in če z njimi ne bi jedel in pil, bi se v grobu končalo tudi Jezusovo poslanstvo. Jezus je namreč svojo Cerkev, kot naslednico njegovega učlovečenja skozi človeško zgodovino postavil na tako krhke temelje, da se ob Petrovi zatajitvi in Judovem izdajstvu Jezusa, Cerkev ne bi niti začela, še posebej, ko se se apostoli zaradi strahu in pohujšanjem nad Jezusovim trpljenjem in smrtjo razbežali. 

Katekizem poudarja, da je bilo Jezusovo vstajenje od mrtvih zgodovinski in nadzgodovinski dogodek (prim. KKC 639). Zgodovinski dogodek zaznamuje odvaljena skala od vhoda v Jezusov grob, zložena tančica, s katero je bilo ogrnjeno Jezusovo truplo; a samega Jezusovega vstajenja iz groba pa nihče ni videl, niti vojaki, ki so stražili grob. V tem smislu je njegovo vstajenje nadzgodovinski dogodek. In je delo Svete Trojice, ker je Jezusovo vstajenje presežen poseg Boga samega v stvarstvo in zgodovino. “Vstajenje se je zgodilo po moči Očeta, ki je ‘obudil od mrtvih’ (Apd 2,24) Kristusa svojega Sina, in tako na popoln način uvedel njegovo človeško naravo – z njegovim telesom – v Trojico. Jezus je dokončno razodet kot ‘Božji Sin po duhu svetosti po obujenju od mrtvih’ (Rim 1,3-4) . Sv. Pavel povdarja razkritje božje moči po delovanju Svetega Duha, ki je oživil mrtvo človeško naravo in jo poklical k veličastvu Gospoda.” (KKC 648). 

Jezus je z svojim vstajenjem od mrtvih premagal našo telesno in duhovno smrt. Kajti z svojo smrtjo je uničil naše grehe in nas spet postavil v božjo milost, “da bi prav tako, kakor je Kristus po veličastnem očetovem posegu vstal od mrtvih, tudi mi stopili na pot novega življenja” (Rim 6,4; KKC 654). Jezus pa hkrati tudi uresničuje naše posinovljenje. Ljudje postanemo njegovi bratje, kakor Jezus sam imenuje svoje učence po vstajenju: “Pojdita in sporočita mojim bratom” (Mt 28,10; Jn 20,17). Bratje ne po naravi, marveč po daru milosti, ker to posinovljenje daje stvarno deležnost pri življenju edinega Sina, ki se je v polnosti razodelo v njegovem vstajenju” (KKC 654). 

Jezusovo vstajenje od mrtvih pa je končno tudi počelo in izvir našega vstajenja. Kakor tudi pravi apostol Pavel: “Kristus je vstal, prvenec tistih, ki so zaspali ..., kakor v Adamu vsi umirajo, tako bodo v Kristusu tudi vsi oživeli” (1 Kor 15,20–22). 

Jezus je od mrtvih vstal z svojim poveličanim telesom. Telesom, ki ni bilo več “podvrženo, omejeno” fizikalnim zakonom, zato je Jezus lahko vstopal v prostor pri zaprtih vratih. Jezusovo poveličano telo je “prototip” našemu poveličanemu telesu ob vstajenju. K vstajenju od mrtvih bo namreč vstal ves človek: z dušo, duhom in telesom. Duša se ob smrti sicer loči od telesa, a zemeljsko telo bo ob koncu časov preobraženo v duhovno telo in bo podobno Kristusovemu poveličanemu telesu (prim. KKC 999). 

 Umreti v Jezusu Kristusu

Vse naše človeško življenje je v svojem bistvu umiranje. Že ob spočetju stopimo na pot, ki se konča v grobu. Kristjan je poklican k umiranju svoje lastne sebičnosti, pretirane navezanosti, strastem in grehu. Na ta način postaja novi človek; telesna smrt mu tako ne pomeni le tragični konec zemeljskega življenja, ampak predvsem vrata, ki mu odpirajo pot v večno življenje pri Bogu.

� A. Rebula, Previsna leta, Mladika, Trst 1996, 505. Apostol Pavel v prvem pismu Korinčanom izrecno pravi in trdi, da če Kristus ni vstal od mrtvih, potem ja prazna naša vera in prazno oznanjevanje apostolov in Cerkve (prim. 1 Kor 15,15). 





