VERUJEM V VEČNO ŽIVLJENJE

Verujem … večno življenje

Kaj je večno življenje?

Večno življenje se začne s krstom, teče skozi smrt in se ne bo nikoli končalo. (KKC 1020)

Bomo po smrti postavljeni pred sodbo?

Tako imenovana posebna ali tudi osebna sodba se zgodi ob posameznikovi smrti. Splošna sodba, ki jo imenujemo tudi zadnja ali poslednja, se zgodi na sodni dan, torej ob koncu sveta, ob Gospodovem ponovnem prihodu. (KKC 1021-1022)

V čem so nebesa?

Nebesa so neskončen trenutek ljubezni. Nič več nas ne loči od Boga, ki ga ljubi naša duša in ga je vse življenje iskala. Skupaj z angeli in svetniki se smemo za vedno veseliti Boga in z Bogom. (KKC 1023-1026, 1053)

Kaj so vice (purgatorium)?

Vice, pogosto predstavljene kot kraj, so prej stanje. Kdor umre v Božji milosti (torej v miru z Bogom in ljudmi), pa še potrebuje očiščenje, preden more gledati Boga iz obličja v obličje – ta je v vicah. (KKC 1030-1031)

Lahko pomagamo umrlim, ki so v stanju vic?

Da, ker vsi krščeni sestavljamo eno samo občestvo v Kristusu in smo med seboj povezani, lahko mi živeči na zemlji pomagamo dušam umrlih v vicah. (KKC 1032)

Kaj je pekel?

Pekel je stanje večne ločenosti od Boga, absolutna odsotnost ljubezni. (KKC 1033-1037)

Če je Bog vendarle ljubezen, kako more tedaj obstajati pekel?

Človeka ne obsodi Bog. Človek sam odkloni Bojo usmiljeno ljubezen in si prostovoljno vzame (večno) življenje s tem, da se izključi iz občestva z Bogom. (KKC 1036-1037)

Kaj je poslednja ali zadnja sodba?

Zadnja ali poslednja sodba se bo dogajala ob koncu časov, ob Kristusovem ponovnem prihodu. »Tisti, ki so delali dobro, bodo vstali k življenju, tisti pa, ki so delali hudo, bodo vstali k obsodbi« (Jn 5,29). (KKC 1038-1041, 1058-1059)

Kako bo svet dovršen?

Ob koncu časov bo Bog ustvaril novo nebo in novo zemljo. Zlo ne bo imelo obene oblasti in privlačnosti več. Odrešeni bodo gledali boga iz obličja v obličje – kot prijatelji. Njihovo hrepenenje po miru in pravičnosti bo izpolnjeno. Gledanje boga bo njihova blaženost. Troedini Bog bo prebival med njimi in obrisal vse solze z njihovih oči: smrti ne bo več, ne žalovanja, ne vpitja, ne bolečine. (KKC 1042-1050, 1060)

Citati iz Youcat (čl. 146-164)
Kakor je vse naše človeško življenje skrivnostno in nepredvidljivo, prav isto se nam dogaja, ko skušamo razmišljati in govoriti o posmrtnem, večnem življenju. Če nanj gledamo zgolj iz človeške perspektive lahko hitro ugotovimo, da o njem ne moremo kaj dosti reči. V bistvu lahko ostajamo le pri  željah, o dejstvih pa ne vemo nič. V resnici ne vemo niti kot posamezniki niti kot družba ali civilizacija, kaj nas čaka onkraj smrti.

Zato je velika milost biti kristjan, ki svoje tukajšnje življenje lahko živimo z upajočo vero na večno življenje, ki je končni cilj in smisel našemu zemeljskemu bivanju. V veri v Jezusa vemo, da življenje z Njim v večnosti pomeni izpolnitev najglobljih pričakovanj človekovega bitja - življenje v ljubezni z Sveto Trojico. Tam bo človek končno spoznal sebe samega in Njega, ki je začetek in konec človeške zgodovine. Tam bo spet srečal vse tiste, ki so pred njim odšli v večnost in ki so mu bili dragi. Tam bo prostora za vse, ki so v tem življenju znali videti svojega bližnjega v takšni ali drugačni stiski in so mu pomagali.

Katoliška teologija je vprašanja o posmrtnem življenju osredotočila na poseben nauk, ki mu pravimo eshatologija. Beseda sama je prevod grške besede  eshata, ki lahko pomeni poslednje dogodke ali poslednje čase, torej dogodke ob koncu človeškega življenja, beseda ‘poslednji’ pa naj bi pomenila predvsem mejo, vrh, konec; ne gre le za dogodke ob koncu človeškega življenja, ampak predvsem za pojmovanje, da so ti dogodki cilj, dopolnitev človeškega življenja.
 S temi dogodki so bili v prejšnjih stoletjih mišljeni smrt, sodba, pekel, vice, nebesa. V zadnjem stoletju, predvsem zadnjih nekaj desetletjih, pa je zaradi dosežkov človekovega tehničnega razvoja, s katerimi človek ni le napredoval, ampak v marsičem resno ogrozil svoj življenjski prostor in z njim samega sebe, prišlo do resnega spraševanja, ali bo človeštvo sploh lahko preživelo. Zato ni na mestu le vprašanje končne usode posameznika, ampak tudi človeštva in celo stvarstva.

 Posebna in splošna sodba

Ko nam katekizem razlaga o veri v večno življenje, najprej ločuje posebno in splošno sodbo. Kristus bo namreč ob svojem drugem prihodu prišel kot sodnik in bo vsakemu povrnil po njegovih delih. Posebna sodba nastopi v trenutku smrti posameznika, ki postavi “njegovo življenje v odnos do Kristusa – bodisi preko očiščevanja, bodisi s takojšnjim pogubljenjem za vekomaj” (KKC 1022). Ob teh besedah lahko začutimo, kako svojo večno usodo “gradimo” z slehernim trenutkom bodisi v dobro ali slabo. Ker pa smo kot ljudje v teku zemeljskega življenja vedno na nek način pogojeni v svojem odločanju (tudi v odločitvah za dobro ali slabo; za Boga ali proti Njemu), je teolog L. Boros razvil teorijo, po kateri naj bi se človek zares lahko svobodno (osvobojen telesne pogojenosti) odločil za Boga šele v trenutku smrti, ko naj bi imel popolno spoznanje o sebi in Bogu. Takšno razmišljanje je po eni strani sicer upravičeno, po drugi pa nas lahko vodi v relativizem misli in dejanj, ki smo jih storili v teku življenja
, kar pa Katekizem zavrača (prim. KKC 1021). 

Splošna ali vesoljna sodba naj bi nastopila ob koncu časov, ki bo zaznamovan z drugim Kristusovim prihodom. “Samo Oče ve za uro in dan te sodbe, samo on odloča o njenem nastopu. Po svojem Sinu Jezusu Kristusu bo tedaj izrekel svojo dokončno besedo glede celotne zgodovine. Spoznali bomo poslednji smisel celotnega stvarjenjskega dela in celotnega poteka odrešenjske zgodovine in razumeli bomo čudovita pota, po katerih je njegova previdnost vodila vse stvari do njihovega poslednjega namena in cilja. Poslednja sodba bo razodela, da Božja pravičnost zmaguje nad vsemi krivicami, ki so jih povzročile njegove stvari, in da je njegova ljubezen močnejša od smrti” (KKC 1040). 

Ko Jezus sam govori o svojem drugem prihodu in o sodbi, je predvsem zanimivo, da glede končne usode ni pomembno, kaj smo bili v življenju, ampak kaj smo dobrega naredili svojemu bližnjemu, še posebej če je bil v stiski. 

Misel na osebno in splošno sodbo nas zato vabita k spreobrnjenju, dokler nam Bog še daje čas milosti in rešitve (prim. 2 Kor 6,2).

 Nebesa

Apostol Pavel je v svojem prvem pismu Korinčanom o nebesih zapisal: “Česar oko ni videlo in uho ni slišalo in kar v človekovo srce ni prišlo, kar je Bog pripravil tistim, ki ga ljubijo” (1 Kor 2,9). Govoriti o nebesih ni lahko, ker presegajo človekova izkustva in predstave. Teolog dr. Ciril Sorč pravi: “O nebesih bi morali pravzaprav molčati.”
 In vendar so nebesa “vse, o čemer je človek sanjal in kar si je zamišljal, vse, kar je kakor v kali nosila v sebi njegova narava in čemer je težila, vse to je nastopilo zdaj kot dejstvo in se razcvetelo. Končno je ta homo absconditus (skriti človek) postal homo revelatus (razodeti človek). Še nedoživeta in vendar tako zaželena, še ne dosežena in vendar tako iskana popolna umiritev v največji koncentraciji vseh dejavnosti, poslednja uravnovešenost v samem sebi v stiku z neizrekljivostjo Boga ter z notranjo pristnostjo v vseh stvareh brez odtujenosti – vse to zdaj najde človek končno v največji meri in vse skupaj.”
 

Prav zato, ker nebesa presegajo človekove predstave, uporablja Sveto pismo različne podobe, s katerimi skuša izraziti to, kar je “neizrazno”: življenje, luč, mir, svatbena gostija, vino (božjega) kraljestva, Očetova hiša, nebeški Jeruzalem, raj” (KKC 1027). 

V vsakdanjem življenju velikokrat govorimo, da si bomo nebesa “zaslužili”, v resnici pa nam bodo podarjena, kakor nam je podarjeno vse. Kaj pa imamo, česar ne bi  prejeli, kar nam ne bi bilo podarjeno (prim. 1. Kor 4,7). Kajti “nebesa so po svojem bistvu takšna stvarnost, ki si je človek ni sam napravil in si je tudi ne more napraviti. V šolskem jeziku so rekli: nebesa so kot milosti ‘donum indebitum et superadditum natuare’ (dar, ki je naravi dodan, a ji ni dolgovan). Nebesa kot izpolnjena ljubezen morejo človeku vedno biti samo darovana.”

V Matejevem evangeliju (Mt 22,1–14) beremo o svatbeni gostiji kot priliki o božjem kraljestvu.
 S podobo nebes kot svatbe želimo povedati, da veselje in praznovanje v nebesih ne bo zgolj neko zunanje dogajanje, ampak bo podobno nečemu, “kar je do globin človeško - osebnostno: trajno skupno življenje dveh oseb, življenje najintimnejšega medsebojnega podarjanja.”
 Nebesa bodo spoznavanje in odkrivanje notranjega bogastva, ki ga je Bog položil v vsakega človeka. V nebesih bo človek z božjo pomočjo spoznal vso skrivnost svojega bitja, kajti “človek je skrivnost. V njegove najbolj notranje globine lahko prodre samo Bog, noben prijatelj, noben zakonski drug, niti on sam ne more. V nebesih bo Bog razodel človeku, kdo pravzaprav je. Klical nas bo po imenu; to bo ime, ki bo ustrezalo našemu bistvu in bo ime njegove ljubezni do nas.”

 Pekel

Če je nekakšna srčika nebes ljubezen Boga do človeka in človeka do Boga ter do drugih svetih, potem bi tudi v razmišljanju o peklu za izhodišče lahko vzeli ljubezen. Na prvi pogled sicer zveni paradoksno, pa vendar; ne gre več za ljubezen do Boga in do bližnjega, ampak za “izkrivljeno ljubezen do”
 samega sebe. Če je bivanje v nebesih izraz podarjanja ljubezni in če je svetost prizadevanje za ljubezen, potem je pekel odklanjanje ljubezni. “Pogubljenje je osamitev, kar je pravo nasprotje ljubezni, ki je samopodaritev. Pogubljenje ni v tem, da Bog odkloni človeka, marveč v tem, da človek odkloni Boga, ki je ljubezen.”
 Pekel je v svojem bistvu izraz človekove samozadostnosti; pekel si človek na neki način ustvarja in ohranja sam. “Brezno, ki ga imenujejo pekel, si lahko človek napravi sam. Za kaj takega moramo poiskati še ostrejši izraz: pekel obstoji pravzaprav v tem, da človek v njem noče ničesar sprejemati in hoče biti povsem avtarktičen, hoče sam sebi popolnoma zadostovati. Pekel je izraz dejstva, da se je človek zaprl v samega sebe. Bistvo te globine obstoji potemtakem v tem, da človek noče sprejemati, da noče ničesar vzeti, marveč hoče biti v vsem odvisen le od sebe, samemu sebi zadostovati ... Pekel pomeni hotenje biti sam; in to se zgodi tedaj, kadar se človek zapre vase.”

Katekizem v členu 1033 povdarja, da kdor umrje v smrtnem grehu, ne da bi se ga prej skesal in ne da bi sprejel prej božje usmiljenje, pride v pekel (prim. KKC 1033). Ne  bi hoteli zmanjševati pomen ali usodnost enega samega ne pravočasno spokorjenega smrtnega greha, ki naj bi nas pripeljal v pekel. Vendar se zdi, da je za našo končno usodo najbolj pomembna oz. odločilna naša celotna življenjska naravnanost, ne pa posamezni  grehi narejeni tik pred smrtjo. Končno ne vemo, kaj se dogaja v človeku poslednje trenutke njegovega zemeljskega  življenja oz.  prve teenutke, ko pride na “ono stran”. Naša usoda po smrti, pa naj bodo to nebesa ali pekel, bo dokončna. In v čem je dokončnost pekla? Večnost pekla ni v tem, da bi Bog pogubljenega ne hotel sprejeti, ampak pogubljenec sam hoče vztrajati v svoji odločitvi. Pogubljenec se je zakrnil v svoji odločitvi in okamenel.

 Vice

Smrt pomeni konec zemeljskega življenja in hkrati prehod ali rojstvo za večnost. Od tega, kako človek preživi to kratko zemeljsko življenje, ki je bilo eno samo zorenje in priprava za večnost, je odvisno, ali je smrt pot v večno življenje pri Bogu, ali pa pomeni naše večno smrt v pogubljenju. “Celotno človekovo življenje je teženje in naravnanost k temu. Življenje je proces osebnega zorenja, ki naj se v smrti dokončno uresniči in dovrši ... Z biološkega vidika se človek vedno bolj razgrajuje; gledano osebnostno pa je prav nasprotno poklican k rasti in k zorenju, dokler dokončno ne vstopi v območje Troedinega Boga samega.”

Kaj se torej zgodi z človekom, ki pride na prag večnosti še nepopolno pripravljen za življenje z Bogom in z vsemi svetimi? Nihče namreč ne more živeti z Bogom, če mu popolnoma ne pripada.
 Tukaj “najdemo” teološko mesto za vice. Človek se mora za življenje z Bogom v polnosti uresničiti in odložiti breme greha. Mihael Paleolog takole opravičuje obstoj vic: “Če pa se resnično spokorjeni ločijo iz tega življenja v ljubezni, preden so z vrednimi sadovi pokore zadostili za to, kar so storili ali opustili, se njihove duše po smrti očiščujejo z očiščujočimi ali prečiščujočimi kaznimi.” (DS 856). KKC to resnico podobno izraža: “Tistim, ki umrjejo v Božji milosti in Božjem prijateljstvu, a so nepopolno očiščeni, je sicer njihovo večno zveličanje zagotovljeno, vendar pa po smrti trpijo očiščevanje, da bi dosegli svetost, ki je potrebna za vstop v nebeško veselje” (KKC 1030). Vice so namreč “od Boga milostno podarjena možnost, ki jo Bog nudi človeku, da v smrti dokončno dozori. Vice so – kakor vsako napredovanje – boleč proces. To je proces, v katerem človek uresniči vse svoje možnosti in se očisti vseh madežev iz svojega življenja; osvobodi se odtujenosti, ki je lastna grehu in v katero so ga vlekli zgodovina greha z svojimi posledicami (in to tudi po odpuščanju krivde) in mehanizmi slabih navad, ki si jih je v teku življenja prisvojil. Vice ne morejo spremeniti temeljne odločitve, ampak so dokončna priprava na srečanje z nadvse svetim Bogom, na katerega je bilo človeško življenje v temeljni usmeritivi naravnano.”

V osebni in ljudski pobožnosti je v zvezi z vicami večkrat prihajalo do popačenega verovanja, ki pa se ne sklada z krščanskim verovanjem. Predvsem imamo tukaj v mislih pojmovanje vic, kot kazni in maščevanja za človekovo preteklo, zemeljsko življenje. Vice so predvsem prostor človekovega končnega dozorevanja za občestvo z Bogom in z vsemi svetimi. Zato tudi cerkveni zbor predpisuje škofom, kot prvim učiteljem vere, naj skrbijo za zdravi nauk o vicah (prim. DS 1820). 

Zaključek

Kako lepo in osrečujoče je biti kristjan. To sicer vedno ni lahko.  In vendar; vse človeško v življenju prej ali slej mine. Že na tem svetu, tudi s pomočjo obrazcev veroizpovedi lahko podoživljamo lepoto, srečo in bogastvo, ki nam jo je Bog pripravil v večnem življenju. Naša naloga je, da Zanj bolj kot z svojimi besedami, pričujemo z svojimi dejanji dobrote, pravičnosti, solidarnosti, pomoč ljudem v stiski z prošnjo:

“Moj Gospod Jezus Kristus, ne dopusti, da bi kdaj le za trenutek pozabil, da si ti ustanovil na zemlji posebno kraljestvo: da je Cerkev tvoje delo, tvoja ustanova in tvoje orodje; da smo mi pod tvojim vodstvom in tvojimi postavami ter pod tvojimi očmi; da ti govoriš, če govori tvoja Cerkev! Ne dopusti, da bi me navajenost na to čudovito resnico napravila otopelega zanjo! Ne dopusti, da bi zaradi slabotnosti človeških pojmov in predstav pozabil, da si Ti tisti, ki po Cerkvi govoriš in deluješ! ... In zato mi daj, Gospod, tisto čisto in tenko vest, ki je edina sprejemljiva za tvoje navdihe in se zna okoristiti z njimi. Uči me sedeti kakor Marija ob tvojih nogah in poslušati tvojo besedo. ... Ti pa mi odgovori vendarle v meni samem, v najgloblji sredini mojega duha, ko te častim in ti zaupam kot Skrivnosti nad menoj.
”
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