Rožni venec
Zgodovinsko izvira rožni venec iz srednjega veka, torej iz časa, ko so bile običajne molitve v obliki psalmov. Bibličnih psalmov pa se mnogi takrat branja nevešči ljudje seveda niso mogli udeleževati. Zato so zanje sestavili psalter pri tem odkrili Marijino molitev s skrivnostmi življenja Jezusa Kristusa, nanizanimi kakor biseri na vrvici. Človeka se dotaknejo na meditativni način, pri čemer se s ponavljanjem duša zaziblje v mir; vztrajanje pri besedi, predvsem pri Marijinem liku in podobah Kristusa, ki polzijo mimo, pa dušo pomirja, jo osvobaja in ji odpira pogled na Boga.
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Rožni venec nas v resnici povezuje s tem pradavnim spoznanjem, da je ponavljanje del molitve, meditacije, da je ponavljanje način usklajevanja z ritmom miru. Ne gre toliko za to, da z veliko pozornostjo racionalno spremljamo vsako posamezno besedo, temveč nasprotno, da se prepustimo miru ponavljanja, enakomernosti. Tembolj zato, ker ta beseda seveda ni brez vsebine. Prinaša čudovite podobe in videnja, predvsem pa podobo Marije – in prek nje potem tudi Jezusovo podobo.

Ti ljudje so morali trdo delati, zato pri molitvi niso zmogli povrhu vsega še hudih intelektualnih naporov. Zato so potrebovali molitev, ki bi jih umirila, zamotila, da bi znova našli pot iz svojih skrbi, in jim pred oči postavila tolažbo ter odrešitev. Mislim, da je ta davna religijska izkušnje ponavljanja, ritma, skup nega govorjenja, zbora, ki posameznika nosi in ziblje, ki zapolnjuje prostor, a človeka ne muči, temveč ga umiri, tolaži in osvobaja, tu postala povsem krščanska, ko je v marijanskem kontekstu in v siju Kristusovega lika človeku omogočila čisto preprosto moliti in se ob tem vendarle tudi globo zavedati vsebine molitve – to pa onkraj intelektualnega, namreč v uglasitvi duše z besedami. 

Ali ste Vi vajeni moliti rožni venec na kak poseben način?

Molim ga nadvse preprosto, prav tako, kot so ga molili moji starši. Oba sta imela rožni venec zelo rada. In čim bolj sta se starala, tem rajši sta ga imela. 

Toda kako se moli rožni venec? Ali molite samo enega ali pa vse tri po vrsti?

Ne, trije so zame preveč, ker sem za to preveč nemirnega duha in bi me preveč odnašalo drugam. Vzamem samo po en del rožnega venca, pa še tu pogosto le dve ali tri desetke od petih …
(Odgovarja kardinal Joseph Ratzinger v pogovoru s Petrom Seewaldom)
