Binkoštni obred
Čeprav imajo binkošti tako velik pomen za naše počlovečenje in za življenje skupnosti, nam je ta praznik vedno manj blizu. Morda je to povezano s tem, da Cerkev za binkošti ni ohranjala posebnih obredov. Božič in velika noč se zaradi svojih obredov globoko vtisneta v človeško dušo. Za mnoge so binkošti kot navadna nedelja.
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Lep binkoštni običaj bi bil, če bi za binkoštno mašo pripravili listke, na katerih bi bili napisani posamezni darovi Svetega Duha. Po obhajilu bi lahko vsak izvlekel listek; dar, ki mu je namenjen, bi naj potem vse leto poskusil živeti. Pri tem se nam ni treba omejiti le na sedem darov Svetega Duha ali na karizme, ki jih našteva Pavel v 1 Kor. Vse sposobnosti, ki nam jih podarja Bog, so darovi Svetega Duha: dar sprave, zanesljivosti, ozdravljanja, vodenja, miru, pozornosti, zaupanja, odprtosti, tolažbe, razumevanja, bistrosti … Ko so na nekih binkoštnih duhovnih vajah vlekli lističe s temi darovi, smo začutili, kaj vse je to sprožilo pri njih:

· Mnogi so se spraševali, zakaj so potegnili prav ta listič.

· Nekateri niso verjeli, da imajo dar, ki bi ga naj živeli.

· Nekatere pa je to tudi prestrašilo – toda zavedati se moramo, da dar ni zahteva.

Neki moški, ki je potegnil dar ozdravljanja, se je vprašal, kako naj to razume. To ne pomeni, da bo sedaj pozdravil moje ali druge rane. Ta dar bi ga naj opominjal, da iz vsakega lahko izhaja tudi zdravilna moč, da lahko druge opogumimo z besedo, da lahko s svojo vedrino blažimo marsikatero rano. Ta dar nam lahko izostri zavest, da se tudi po nas dogajajo ozdravljenja.

Vsak od nas ima več sposobnosti, kot si jih navadno pripisujemo. Dar, ki ga 'izberemo', ni naključje. To je vedno izziv, da zavestneje sprejmem možnost, da sem sposoben prav tega, kar pričakuje od mene 'izbrani' dar. Neka žena, ki je povlekla dar vodenja, se je močno prestrašila. Ni vedela, kako bi se naj tega lotila. Toda po kratkem pogovoru je naenkrat pokazala veselje, da bo ob nekaterih priložnostih prevzela sama pobudo in da se bo v svojem sorodstvu lotila reševanja problema, ki se je zdel nerešljiv.

Tako so ti binkoštni darovi, ki smo si jih nehote izbrali, vzbudili v nas nove sposobnosti. To je res dober običaj, saj lahko to, kar praznujemo za binkošti, prenesemo v svoje konkretno življenje. 

(Povzeto po: Anselm Grün)
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