Duhovnikova molitev pred spovedovanjem
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Gospod, daj mi modrost, ki me bo spremljala pri spovedovanju, da bom znal soditi tvojemu ljudstvu s pravičnostjo in tvoje uboge z razumnostjo. Stori, da bom tako ravnal s ključi nebeškega kraljestva, da ne bom odprl, komur bi moral zapreti, in zaprl, komur bi moral odpreti. Naj bo moj namen čist, moja gorečnost iskrena, moja ljubezen potrpežljiva in moje opravilo rodovitno.

Naj bom blag, ne pa popustljiv, resen, ne pa osoren, naj reveža ne preziram in se bogatemu ne uklanjam. Daj, da bom ljubezniv v opogumljanju grešnikov, moder pri pogovoru in izkušen v poučevanju.

Prosim te, nakloni mi milost, da bom grešnike uspešno odvračal od zla in jih skrbno potrjeval v dobrem; da jim bom pomagal, da bodo postali boljši po modrosti mojih besed in pravilnosti mojih nasvetov; da bom razjasnil, kar je temnega, da bom moder v zapletenih in zmagovalec v težavnih vprašanjih. 
Naj se ne zadržujem pri nepotrebnih pogovorih in se ne okužim s tem, kar je pokvarjenega. In ko druge rešujem, naj samega sebe ne pogubim. Amen. 

Molitev je objavljena v CD 135.

Pietro Perugino. Jezus  predaja Petru ključe. Sikstinska kapela











