NENEHNO OBLIKOVANJE DUHOVNIKOV
Janez Pavel II.. Posinodalna apostolska spodbuda Dal vam bom pastirjev. 1992. Cerkveni dokumenti 48. Ljubljana: Družina. 

Pastoralna razsežnost nenehnega oblikovanja
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72. (…)  Pastoralni vidik nenehnega oblikovanja je dobro izražen v besedah apostola Petra: »Kot dobri gospodarji mnogotere božje milosti postrezite drug drugemu z milostjo, kakor je kdo prejel« (1 Pt 4,10). Da bi duhovnik vsak dan mogel živeti po prejeti milosti, mora biti vedno bolj odprt, da sprejema pastoralno ljubezen, ki mu je bila dana po Svetem Duhu s prejeti zakramentom. Kot je bila vsa Gospodova dejavnost sad in znamenje pastoralne ljubezni, mora biti taka tudi dejavnost duhovnikove službe. Pastoralna ljubezen je dar in hkrati naloga, milost in odgovornost, ki ji je treba biti zvest: to je treba jo je sprejeti in živeti njen dinamizem do skrajnih zahtev. Prav ta pastoralna ljubezen, kot je bilo rečeno, spodbuja duhovnika, da vedno bolje spoznava dejanske razmere ljudi, h katerim je poslan, da razlikuje v zgodovinskih okoliščinah, v katere je vključen, klice Duha, da išče najustreznejše načine in najkoristnejše oblike za opravljanje svoje službe v današnjem času. Tako pastoralna ljubezen poživlja in podpira duhovnikove človeške napore za pastoralno delavnost, ki naj bo sodobna, verodostojna in učinkovita. To pa zahteva trajno pastoralno oblikovanje.

Pot k zrelosti ne zahteva samo, da duhovnik nadaljuje s poglabljanjem različnih razsežnosti svojega oblikovanja, ampak in predvsem, da zna vse te razsežnosti povezovati in postopno doseči notranjo enoto: to bo omogočila pastoralna ljubezen. Ta ne samo ureja in združuje različne vidike, ampak jih natančneje označi kot vidike oblikovanja duhovnika kot takega, oziroma duhovnika kot prosojnost, živo podobo in služabnika Jezusa dobrega Pastirja. 

Nenehno oblikovanje pomaga duhovniku, da premaga skušnjavo, da bi svojo službo skrčil na aktivizem, ki je sam sebi namen, na neosebno opravljanje duhovnih ali svetih stvari, na najemniško službo v okviru cerkvene organizacije. Samo nenehno oblikovanje pomaga duhovniku, da z budno ljubeznijo varuje »skrivnost«, ki jo nosi v sebi v prid Cerkve in človeštva. 







































