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Človeška razsežnost nenehnega oblikovanja
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72. Prva poglobitev se tiče človeške razsežnosti duhovniškega oblikovanja. Duhovnik mora v svojem vsakdanjem stiku in življenju z ljudmi vedno bolj poglabljati tisto človeško dovzetnost, ki mu omogoča, da razume potrebe in ugodi prošnjam, uvidi neizrečena vprašanja, dojame upanja in pričakovanja, veselje in napore skupnega življenja; zna se srečevati in pogovarjati z vsemi. Predvsem s tem, da duhovnik spoznava in sprejema za svojo človeško izkušnjo trpljenja soljudi v najrazličnejših oblikah – od pomanjkanja do bolezni, od odrinjenosti do neznanja, osamljenosti, materialnega in moralnega uboštva-, bogati svojo lastno človečnost in jo napravi pristnejšo in prosojnejšo v vedno večji in zavzeti ljubezni do človeka. 
Pri prizadevanju za zorenje človeškega oblikovanja prejema duhovnik posebno pomoč v milosti Jezusa Kristusa: ljubezen dobrega Pastirja se je izrazila ne samo s podaritvijo odrešenja ljudem, ampak tudi s tem, da je z njimi delil življenje. Beseda, ki je postala človek (prim. Jn 1,14), je hotela spoznati veselje in trpljenje, okusiti trud, doživljati čustva, prenašati kazen. Jezus Kristus, ki je živel kot človek med ljudmi in za ljudi, nam daje najpristnejši in najpopolnejši izraz človečnosti: vidimo ga, kako svatuje v Kani, obiskuje družino prijateljev, je ganjen ob pogledu na izmučeno in lačno množico, bolne ali celo mrtve otroke vrača staršem zdrave, joka ob izgubi Lazarja…

O duhovniku, ki vedno bolj zori v svoji človeški dovzetnosti, bi božje ljudstvo lahko reklo nekaj podobnega, kot pravi o Jezusu pismo Hebrejcem: »Nimamo namreč velikega duhovnika, ki ne bi mogel imeti sočutja z našimi slabostmi, marveč takega, ki je kakor mi preskušan v vsem, razen v grehu« (Heb 4,15).
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