NENEHNO OBLIKOVANJE DUHOVNIKOV
Janez Pavel II.. Posinodalna apostolska spodbuda Dal vam bom pastirjev. 1992. Cerkveni dokumenti 48. Ljubljana: Družina. 

Teološki razlogi za nenehno oblikovanje

70. »Zato te opominjam, da znova razplameniš žar božje milosti, ki je v tebi« (2 Tim 1,6).

Apostolove besede škofu Timoteju bi upravičeno mogle veljati za tisto nenehno oblikovanje, h kateremu so poklicani vsi duhovniki v moči »božje milosti«, ki so jo sprejeli pri duhovniškem posvečenju. Uvajajo nas, da dojamemo vso resnico in enkratno izvirnost nenehnega oblikovanja duhovnikov. Pri tem nam pomagajo tudi druge besede, ki jih je Pavel pisal istemu Timoteju: »Ne zanemarjaj milosti, ki je v tebi in ti je bila dana po preroški besedi, ko je zbor starešin položil roke nate. Za te stvari se trudi, ves bodi v tem! Tako bodo vsi opazili tvoj napredek. Pazi nase in na poučevanje! Vztrajaj v tem! Če boš tako ravnal, boš rešil sebe in tiste, ki te poslušajo« (1 Tim 4,14-16).
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Apostol naroča Timoteju, da »razživi«, oziroma razplameni, kot razpihamo ogenj pod pepelom, božji dar v tem pomenu, da ga sprejme in ga oživlja, ne da bi kdaj izgubil ali pozabil tisto »trajno novost«, ki je lastna vsakemu božjemu daru, daru tistega, ki vse stvari dela nove (prim. Raz 21,5), jih torej oživlja v njihovi neuvenljivi svežosti in izvirni lepoti.
Toda tisto »razplameneti« ni samo izid naloge, zaupane osebni Timotejevi odgovornosti, ni samo rezultat truda njegovega spomina in njegove volje. To je učinek dinamizma milosti, ki ga božji dar vsebuje: je torej Bog sam, ki razplameni svoj lastni dar, ali bolje: ki sprosti vse izredno bogastvo milosti in odgovornosti, ki je v tem daru. 

Z zakramentalnim izlitjem Svetega Duha, ki posvečuje in pošilja, je duhovnik upodobljen po Jezusu Kristusu Glavi in Pastirju Cerkve in je poslan, da opravlja pastoralno službo. Tako je duhovnik v svojem bitju neizbrisno in za vedno zaznamovan kot služabnik Kristusa in Cerkve. Vključen je v trajen in neprenesljiv življenjski položaj z dolžnostjo pastoralne službe, ki temelji v samem njegovem bitju, prežema vso njegovo osebo in je sama trajna. Zakrament svetega reda podeli zakramentalno milost, ki napravi duhovnika deležnega ne samo Kristusove odrešujoče »moči« in »službe«, ampak tudi njegove pastoralne »ljubezni«. Obenem zagotovi duhovniku vse tiste dejavne milosti, ki mu bodo dane vsakokrat, ko mu bodo potrebne in koristne za dostojno in popolno izpolnjevanje prejete službe.

Nenehno oblikovanje ima tako svoj pravi temelj in svoje izvirno opravičenje v dinamizmu svetega reda.
Seveda ne manjka tudi preprosto človeških razlogov, ki spodbujajo duhovnika k nenehnemu izobraževanju. To je zahteva njegovega postopnega uresničevanja: vsako življenje je nenehna pot proti zrelosti in ta vodi po stalnem oblikovanju. Poleg tega je to zahteva duhovniške službe, bodisi vzete v njeni splošni naravi, skupni z drugimi poklici, in torej kot služba, namenjena drugim: ni pa poklica ali obveznosti ali dela, ki ne bi zahtevalo nenehnega posodabljanja, če hoče biti sodobno in učinkovito. Zahteva »držati korak« s potjo zgodovine je drugi človeški razlog, ki opravičuje nenehno izobraževanje. 

Te in druge razloge pa prevzemajo in podrobneje označijo sedaj omenjeni teološki razlogi, ki jih lahko nadalje poglabljamo.
Zakrament svetega reda, ki je »znamenje« po svoji naravi, lastne vsem zakramentom, lahko imamo za to, kar v resnici je, za božjo besedo: je božja beseda, ki kliče in pošilja, je najmočnejši izraz duhovnikovega poklica in poslanstva. Po zakramentu svetega reda Bog kliče vpričo Cerkve kandidata »k« duhovništvu. Jezusov »pridi in hodi za menoj« najde svoj polni in dokončni razglas v obhajanju zakramenta njegove Cerkve: razodeva se in posreduje po glasu Cerkve, ki odmeva z ust škofa, ki moli in polaga roke. In duhovnik odgovarja v veri na Jezusovo povabilo: »Prihajam in grem za teboj«. Od tega trenutka se začenja tisti odgovor, ki se mora kot temeljna odločitev vedno znova izražati in potrjevati vsa leta duhovništva v neštevilnih drugih odgovorih, ki vsi temeljijo na tistem »da« svetega reda, ki jih poživlja. 
V tem pomenu lahko govorimo o poklicu »v« duhovništvu. Bog dejansko še naprej kliče in pošilja, razodevajoč svoj odrešenjski načrt v zgodovinskem razvoju duhovnikovega življenja in v dogajanju v Cerkvi in v svetu. Prav s tega vidika postane jasen pomen nenehnega oblikovanja: potrebno je ta nenehni božji klic ali božjo voljo dojemati in ji slediti. Tako je bil apostol Peter poklican, da gre za Jezusom tudi potem, ko mu je vstali Odrešenik zaupal svojo čredo: Jezus mu reče: »Pasi moje ovce! Resnično, resnično ti povem: ko si bil mlad, si se opasoval sam in si hodil, kamor si hotel; ko pa se postaraš, boš raztegnil roke in drug te bo opasal in te odvedel, kamor ne boš hotel.« To pa je rekel, da je nakazal, s kakšno smrtjo bo poveličal Boga. Ko je to izrekel, mu je dejal: »Hodi za menoj!« (Jn 21,17-19) Obstaja torej »hodi za menoj«, ki potrjuje klic in potrebnost zvestobe do smrti (prim. Jn 21,22), povabilo »hodi za menoj«, ki lahko pomeni hojo za Kristusom s polnim darovanjem samega sebe v mučeništvu. 
Sinodalni očetje so izrazili ta razlog, ki opravičuje potrebo nenehnega oblikovanja, in ki hkrati razodeva njegovo globoko naravo, ko ga označuje kot »zvestobo« duhovniški službi in kot »proces nenehnega spreobračanja«. (Propositio 31) Sveti Duh, vlit po zakramentu, je tisti, ki vzdržuje duhovnika v tej zvestobi, in ki ga spremlja in spodbuja na tej poti nenehnega spreobračanja. Dar Svetega Duha ne oprosti, ampak spodbuja duhovnikovo svobodo, da odgovorno sodeluje in prevzema trajno oblikovanje kot nalogo, ki mu je zaupana. Na ta način je trajno oblikovanje izraz in zahteva duhovnikove zvestobe njegovi službi, da, njegovemu bitju. Je torej ljubezen do Jezusa Kristusa in skladnost s samim seboj. Je pa tudi dejanje ljubezni do božjega ljudstva, v čigar službo je duhovnik postavljen. Da, je tudi dejanje prave in resnične pravičnosti: duhovnik je dolžnik božjemu ljudstvu, ker je poklican, da prizna in pospešuje njegovo temeljno »pravico«, da je božjemu ljudstvu namenjena božja beseda, zakramenti in služba ljubezni, ki so izvirna in neodpovedljiva vsebina duhovnikove pastoralne službe. Nenehno oblikovanje je potrebno, da je duhovnik zmožen ustrezno odgovarjati na to pravico božjega ljudstva. 
Duša in oblika nenehnega duhovnikovega oblikovanja je pastoralna ljubezen: Sveti Duh, ki vliva pastoralno ljubezen, uvaja in spremlja duhovnika, da vedno globlje spoznava Kristusovo skrivnost, ki je nedoumljiva v svojem bogastvu (prim. Ef 3,14), in z druge strani, da spoznava skrivnost krščanskega duhovništva. Ista pastoralna ljubezen spodbuja duhovnika, da vedno bolj spoznava pričakovanja, potrebe, probleme in dojemljivost tistih, katerim je namenjena njegova služba, v njihovih konkretnih osebnih, družinskih in socialnih razmerah. 

Nenehno oblikovanje teži k vsemu temu kot zavesten in svoboden predlog za dinamizem pastoralne ljubezni in Svetega Duha, ki je njen prvi vir in nenehna hrana. V tem duhu je nenehno oblikovanje potreba, globoko povezana s prejetim zakramentalnim darom in službo. Potreba po nenehnem oblikovanju se kaže v vsakem času. Toda danes je še posebno potrebno, ne samo zaradi naglih sprememb socialnih in kulturnih razmer ljudi in narodov, med katerimi duhovnik deluje, ampak tudi zaradi »nove evangelizacije«, ki pomeni bistveno in neodložljivo nalogo Cerkve ob koncu drugega tisočletja. 
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