NENEHNO OBLIKOVANJE

Organizacija in sredstva

Iz: Kongregacija za duhovništvo. 1994. Direktorij za službo in življenje duhovnikov. Cerkveni dokumenti 56. Ljubljana: Družina. 

Duhovniški študijski dnevi

81. Program študijskih dni za duhovnike mora imeti dve značilnosti: enotno in postopno napredovanje. 
Stična točka te enotnosti mora biti upodobitev po Kristusu, in sicer tako, da resnice vere, duhovno življenje in izvrševanje službe prispevajo k stopnjujoči se zrelosti vsega duhovniškega zbora.

Jasno opredeljene stopnje označujejo enotnost v oblikovanju. To zahteva z ene strani posebno pozornost do vsake starostne skupine duhovnikov, saj nobena ne sme biti prezrta, z druge strani pa nadzor nad prehojenimi stopnjami, ki pazi, da osebno oblikovanje spremlja skupno oblikovanje. Brez osebnega oblikovanja namreč skupno oblikovanje ne more biti učinkovito.

Razumljivo je, da so študijska srečanja duhovnikov potrebna za rast v občestvu, ker zbujajo večji čut zavesti za nenehno oblikovanje in ker pozorno obravnavajo probleme vsake starostne dobe.

Kar se tiče vsebine takšnih srečanj, se lahko držimo splošnih tem, ki so jih morebiti predložile narodne ali pokrajinske škofovske konference. V vsakem primeru je potrebno, da je ta vsebina natančno zasnovana v okolju škofijskega načrta nenehnega oblikovanja in – če je le mogoče – naj se ta načrt vsako leto obnovi. 

Organizacijo in izvedbo teh študijskih srečanj lahko škof po svoji modri presoji zaupa teološki fakulteti kakor tudi teološkim ali pastoralnim inštitutom, semenišču, telesom ali zvezam, ki se posvečajo skrbi za duhovniško oblikovanje, ali drugemu za to delo posebej usposobljenemu centru ali inštitutu, pa naj gre za škofijskega, pokrajinskega ali narodnega, kakor je pač možno in prikladno. Pri tem je treba le preveriti njihovo doktrinalno pravovernost, njihovo zvestobo cerkvenemu učiteljstvu in cerkveni disciplini, kakor seveda tudi njihovo znanstveno pristojnost in primerno poznavanje stvarne pastoralne situacije. 
Pastoralno leto

82. Škofova naloga je – lahko pa si v pomoč privzame po svoji modri presoji izbrane sodelavce – poskrbeti, da bo po mašniškem ali diakonskem posvečenju organizirano tako imenovano »pastoralno« leto. Namen tega leta je olajšati prehod od življenja v semenišču, ki je neobhodno potrebno, k opravljanju svete službe, in sicer postopoma, da se tako pospešuje človeško in svojevrstno duhovniško zorenje, ki naj bo res harmonično napredujoče. 

Treba pa je vsekakor paziti na to, da na novo posvečeni ne bodo med tem letom vrženi v preveč težke in kočljive situacije. Prav tako pa tudi na to, da postojanke njihovega delovanja ne bodo preveč oddaljene od njihovih sobratov. Nasprotno, kolikor je le mogoče, naj se pri tem pospešujejo prikladne oblike skupnega življenja. 

Ta doba oblikovanja bi se mogla odvijati v hiši, ki je izrecno postavljena v ta namen (dom duhovnikov), ali na kraju, ki predstavlja nekako središče, kjer bi duhovniki lahko konkretno in jasno poročali o svojih prvih pastoralnih izkušnjah. To bi hkrati olajšalo pogovore in debate s škofom in s sobrati, nadalje skupno molitev (molitveno bogoslužje, somaševanje, češčenje presvete evharistije, rožni venec itd.), izmenjavo izkušenj, medsebojno spodbudo in začetek dobrih prijateljskih odnosov.

Primerno bi bilo, da škof novomašnike zaupa sobratom, ki se odlikuje po vzornem življenju in pastoralni vnemi. Prva nastavitev, kljub često tako perečim pastoralnim potrebam, mora predvsem ustrezati temu, da je mlad duhovnik pravilno usmerjen in uveden v svojo službo. To žrtvovanje enega leta lahko rodi obilne sadove za prihodnost. 

Ne bo odveč, če poudarimo, da mora to tako pomembno in kočljivo leto pospešiti polno in zrelo poznanstvo med duhovnikom in njegovim škofom, ki se je začelo že v semenišču, in se mora sedaj razviti v tisti pristni odnos, ki je med sinom in očetom. 

Glede na intelektualni vidik to leto ne sme biti toliko doba učenja novih snovi, marveč prej globoke usvojitve in ponotranjenja vsega tistega, kar je sedanji mlad duhovnik študiral v predpisanih študijskih letih. Na ta način se bo njegova miselnost tako izoblikovala, da bo znal vse dogodke razlagati v luči božjega načrta.

V tej zvezi bi lahko v primerni obliki organizirali predavanja in seminarje o praktičnih vprašanjih spovedi, liturgije, kateheze, pridige, kanonskega prava, duhovnosti duhovnikov, laikov, redovnikov in redovnic, družbenega nauka, sredstev obveščanja, poznanja sekt in oblik »novih ver« itd.

Praktično povedano: doba tega pastoralnega leta mora biti doba sinteze. Vse prvine morajo ustrezati temeljnemu načrtu zorenja v duhovnem življenju.

Uspeh pastoralnega leta je v vseh ozirih vedno odvisen od osebnega prizadevanja vsakega posameznika, ki mora vsak dan težiti k svetosti in pri tem stalno uporabljati sredstva posvečenja, ki so mu pomagala že v semenišču. 

»Sobotni« časi

83. Nevarnost ustaljene navade, fizična utrujenost, katere vzrok je preobremenjenost, ki so ji duhovniki v današnjem času zaradi obilnega dela v pastorali še posebej izpostavljeni, prav tako psihološka utrujenost, ki jo često povzroča nenehni boj proti nerazumevanju, nesporazumom, četudi prikritim, boj proti predsodkom in mogočnim organiziranim silam, ki skušajo zbuditi vtis, da duhovnik danes sodi v kulturno zastarelo manjšino: to so nekateri dejavniki, ki lahko v dušo dušnega pastirja pritihotapijo potrtost in malodušnost. 

Kljub pritiskajoči nujnosti v pastorali, še več, prav zaradi nje, da bi se ji učinkovito, pogumno in odkrito ustavili, je primerno duhovnikom – ustrezno danim možnostim – zagotoviti bolj ali manj dolga časovna razdobja, da bi se mogli dalj časa in intenzivneje pogovoriti z Gospodom Jezusom in si tako spet pridobiti moč in pogum za svojo nadaljnjo pot posvečenja.
Kot odgovor na to posebno zahtevo so še v številnih škofijah izvedli različne pobude, često z mnogo obetajočimi uspehi.

Te izkušnje so dragocene in vredne razmisleka, kljub težavam v pokrajinah, ki trpijo zaradi posebnega pomanjkanja duhovnikov. 

V ta namen lahko samostani, svetišča in drugi milostni kraji prevzamejo pomenljivo vlogo, posebej če so kolikor je le mogoče oddaljeni od velikih mestnih središč, s tem da osvobodijo duhovnika vseh neposrednih pastoralnih odgovornosti. 

V nekaterih primerih bi lahko bilo koristno, da imajo ti centri za cilj študij ali predstavitev novih izsledkov v sveti znanosti, ne da bi hkrati s tem zanemarjali duhovno in apostolsko prenovitev. 

V vsakem primeru pa se je treba skrbno izogibati nevarnosti, da bi to sobotno obdobje imeli kot za počitnice ali da bi ga terjali kot pravico.

Duhovniški dom

84. Tam, kjer je to mogoče, je zelo zaželeno, da postavijo »duhovniški dom«, ki lahko rabi za nadaljnje izobraževanje in oblikovanje ter za druga številna srečanja, priložnosti in shode. Ta hiša mora biti tako urejena, da bo res udobna in privlačna.

Tam, kjer takih duhovniških domov še ni, pa se zdi, da so potrebni, svetujemo, naj se na narodni ali pokrajinski ravni uredijo primerni prostori za fizično, psihično in duhovno okrepitev duhovnikov, ki so take okrepitve potrebni. 

Rekolekcije in duhovne vaje

85. Kakor potrjuje dolgo duhovno izkustvo Cerkve, so rekolekcije in duhovne vaje učinkovito in pripravno sredstvo za ustrezno nenehno oblikovanje klera. Tudi danes še ohranjajo vso svojo veljavo in nujnost. Kot protitok usmerjenosti, ki bi človeku sčasoma izpraznila ves njegov notranji svet, mora duhovnik vedno znova najti Boga in samega sebe. Potrebne so mu torej duhovne vaje, da se poglobi v meditacijo in molitev.

Glede tega določa cerkvena zakonodaja tole: »Kleriki so po predpisih območnega prava dolžni opravljati duhovne vaje.« Dva najbolj uporabna načina prenove, ki ju lahko škof predpiše za svojo škofijo, sta: dan, namenjen duhovni obnovi ali rekolekciji, ki naj bo po možnosti vsak mesec, in letne duhovne vaje. 

Vsekakor je primerno, da škof organizira rekolekcije in duhovne vaje tako, da si jih lahko vsak duhovnik izbere, bodisi izmed tistih, ki so običajne v škofiji, ali pa jih zunaj nje vodijo vzorni duhovniki ali redovne ustanove, ki so po svoji karizmi posebej izkušene za duhovno oblikovanje, ali končno v samostanih. 

Prav tako priporočamo posebno duhovno obnovo za duhovnike, ki so bili posvečeni v zadnjih letih. Teh duhovnih vaj se navadno udeleži tudi škof in na njih aktivno sodeluje.

Med temi srečanji je zelo važno osvetliti vodilne duhovne misli, dati širok prostor molku in molitvi, s posebno skrbjo pripraviti liturgična slavja, zakrament pokore, češčenje presvete evharistije, duhovno vodstvo in razne načine češčenja in pobožnosti do preblažene Device Marije. 

Da se bolj poudari izredna pomembnost teh sredstev duhovnega oblikovanja in da bodo ta sredstva čim bolj učinkovita, lahko škof v ta namen imenuje duhovnika, čigar nalogabo trdno določiti datume in pripraviti načrt njihovega poteka. V vsakem primeru morajo biti rekolekcije in še posebej letne duhovne vaje dnevi molitve. Nikakor jih torej ne smemo imeti za neke vrste teološke ali pastoralne tečaje. 

Nujnost načrtovanja

86. Čeprav nenehno oblikovanje navadno naleti na težave zaradi številnih in velikih dolžnosti, h katerim so poklicani duhovniki, moramo vendar poudariti, da so vse težave premagane, če oblikovanje duhovnikom primerno predočimo in se ti zanj zavzamejo s čutom odgovornosti. 

Da bi dorasli okoliščinam in bili na voljo nujnemu delu evangelizacije, je – poleg drugega – potrebno z vsem pogumom začeti akcijo za pastoralo vodstvo, katerega cilj je posebej brigati se za duhovnike. Neogibno in nujno je, da škofije z vso silo pastoralne ljubezni zahtevajo, da njihovi duhovniki velikodušno sprejmejo ukrepe, ki so bili glede tega pravnomočno izdani. 

»Načrt nenehnega oblikovanja« ne sme ostati samo zasnovan ali programiran, marveč mora biti tudi uresničen. Zato je potrebno, da je delo za njegovo uresničenje jasno strukturirano glede na cilj, vsebino in sredstva. 
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