NENEHNO OBLIKOVANJE

Različne starostne dobe in situacije

Iz: Kongregacija za duhovništvo. 1994. Direktorij za službo in življenje duhovnikov. Cerkveni dokumenti 56. Ljubljana: Družina. 

Prva duhovniška leta
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93. V prvih letih po posvečenju je treba mladim duhovnikom posvetiti vso pozornost in jim omogočiti takšne življenjske in službene pogoje, v katerih lahko uresničijo ideal, ki so si ga usvojili v semeniških letih. Ta leta, v katerih je njihovo začetno oblikovanje po prvem srečanju z realnostjo postavljeno na preizkušnjo, so odločilna za prihodnost. Vsekakor zahtevajo skladno zrelost, da lahko v veri in z duhovno močjo kljubujejo težavam. V ta namen je potrebno, da imajo ► mladi duhovniki oseben stik s svojim škofom in modrim spiritualom, da imajo na voljo čas za duhovnost, meditacijo, mesečno rekolekcijo.
Z ozirom na to, kar je bilo rečeno o pastoralnem letu, je treba v teh prvih duhovniških letih organizirati letna srečanja nenehnega oblikovanja. Na teh srečanjih naj se obravnavajo in poglobijo teološke, juridične, duhovne in kulturne teme. To se lahko izvede s ► tečaji, posvečenimi moralnim, pastoralnim, liturgičnim in drugim vprašanjem. Takšna srečanja so hkrati priložnosti za ► podaljšanje pravice za spovedovanje, kakor to določa zakonik cerkvenega prava in škof. Koristno bi bilo tudi pospeševati neke vrste ►družabno skupno življenje med mladimi duhovniki in duhovniki srednje starosti. Tako bi si primerneje izmenjali pastoralne izkušnje, se med seboj bolje spoznali in bi tudi lažje spolnili občutljivo evangeljsko zapoved bratovskega svarjenja. 

Treba je upoštevati končno tudi to: mladi duhovniki naj odraščajo v duhovnem ozračju pravega prijateljstva in obzirne ljubeznivosti, ki naj se kaže v ustrežljivi pozornosti do posameznega mladega sobrata, posebej kar se tiče telesnega zdravja in raznih vidikov gmotnega življenja. 

Po nekaj letih 
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94. Po nekaj letih službe si duhovniki pridobijo pravo izkušnjo in veliko zasluženje, ko so se s svojimi vsakdanjimi opravili popolnoma posvetili širjenju božjega kraljestva. Ta skupina duhovnikov sestavlja veliko duhovno in pastoralno bogastvo. 

Vendar pa ti duhovniki potrebujejo ► spodbude, smiselnega ovrednotenja njihove vloge, vedno nove poglobitve njihovega oblikovanja v vseh razsežnostih. Le na ta način bodo lahko preskusili in pregledali sami sebe in svojo dejavnost, oživili nagibe in razloge za sveto službo in razmislili o pastoralnih metodologijah v luči bistvenega. Potrebujejo tudi ► duhovniškega občestva, prijateljstva s svojim škofom, da premagajo morebitna izkustva utrujenosti, frustracije, osamljenosti in da ponovno odkrijejo globoke vire duhovniške duhovnosti. 
Pomembno je potemtakem, da imajo ti duhovniki na voljo posebne in poglobljene ► tečaje za nenehno oblikovanje. Ti tečaji naj poleg teoloških in pastoralnih predmetov obravnavajo vse psihološke in čustvene težave, ki lahko nastanejo med tem življenjskim obdobjem. Priporočljivo je, da se teh srečanj ne udeleži samo škof, marveč tudi taki izvedenci, ki lahko veliko in zanesljivo prispevajo k rešitvi nastalih problemov. 

Priletni

95. Duhovniki, ki jih zaradi priletnosti imajo za starejše, zaslužijo vso pozornost in spoštovanje. Tudi oni se udeležujejo srečanj za nenehno oblikovanje, ki zanje ne pomenijo toliko truda za študij ali za kulturno razpravo, ampak predvsem vedro in opogumljajoče potrdilo vloge, za katero so poklicani, da jo še vedno izvršujejo v duhovništvu. 

Poleg udeležbe na ► tečajih nenehnega oblikovanja, organiziranih za duhovnike srednje starosti, pridejo zanje zelo koristno v poštev ► posebni časi, kraji in svojevrstna srečanja, da poglobijo kontemplativni čut duhovniškega življenja, da ponovno odkrijejo in ovrednotijo doktrinalno bogastvo preteklega študija, da se začutijo koristne in potrebne – kar v resnici tudi so – ko svojo sposobnost uveljavijo v raznih oblikah prave in njim lastne službe, predvsem kot izkušeni spovedniki in duhovni voditelji. Posebej bodo lahko z drugimi izmenjali svoje izkušnje, opogumljali, sprejemali, poslušali in pomirjali svoje sobrate. Kadarkoli jih ti zaprosijo, bodo na voljo in tako imajo možnost, da sami postanejo dobri učitelji in ► oblikovalci drugih duhovnikov. 

Duhovniki v posebnih situacijah
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96. Duhovniki se lahko – neodvisno do njihove življenjske starosti – znajdejo v slabem fizičnem stanju ali moralno utrujeni. S tem, da darujejo svoje trpljenje, veliko prispevajo k delu odrešenja, saj je njihovo vdano trpljenje pričevanje, ki ga označuje odločitev za križ, sprejet v velikonočnem upanju in veselju. 

Nenehno oblikovanje mora te duhovnike spodbuditi, da še naprej vedro in trdno nadaljujejo svoje služenje Cerkvi. Hkrati pa mora biti tudi zgovorno znamenje pravega prvenstva, da je namreč biti več kakor delovati, vsebina več kakor tehnika, milost več kakor zunanji uspeh. Tako lahko ti duhovniki živijo izkustvo sv. Pavla: »Zdaj se veselim, ko trpim za vas. S svoje strani dopolnjujem v svojem mesu, kar primanjkuje Kristusovim bridkostim, in to v prid njegovemu telesu, ki je Cerkev« (Kol 1,24).

Škof in drugi duhovniki naj od časa do časa obiskujejo te bolne sobrate. Seznanijo naj jih z življenjem in z dogodki v škofiji, da se bodo čutili žive člane duhovniškega zbora in vesoljne Cerkve, ki jo gradijo s svojim trpljenjem.

S posebnim čutom in pozorno ljubeznijo morajo spremljati duhovnike, ki bodo kmalu sklenili svoje zemeljsko popotovanje, potem ko so svoje življenjske moči iztrošili v službi Bogu za zveličanje ljudi.
Da se bodo res do konca krepili v veri in goreče prejemali zakramente, naj se v ta namen pridruži še molitev vsega duhovniškega zbora. 

Duhovnikova osamljenost
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97. V vsaki življenjski dobi in v vsakem položaju lahko duhovnik izkusi osamljenost. Ta osamljenost, ki je nikakor ne smemo razumevati v smislu psihološke osamitve, je lahko čisto navadna posledica zveste privrženosti evangeliju in je potemtakem nujna razsežnost osebnega življenja. V nekaterih primerih pa so lahko vzroki osamljenosti posebne težave kot odrivanje na rob, nerazumevanja, izmikanje, zapuščenost, nerazsodnost, posebnosti lastnega značaja ali značaja drugih, obrekovanje, poniževanja itd. Iz tega se lahko rodi boleč občutek frustracije, ki je včasih skrajno moreč.

Vendar lahko tudi ti težki trenutki postanejo z Gospodovo pomočjo prednostne priložnosti za rast na poti svetosti in apostolata. Duhovnik namreč lahko odkrije, da gre za samoto, v kateri je navzoč Gospod. Samo po sebi je umevno, da to nikakor ne sme zmanjšati odgovornosti škofa in vsega duhovniškega zbora, ki morata paziti, da ne pride do osamljenosti, ki bi jo bila povzročila nemarna brezbrižnost duhovniškega občestva.

Končno ne smemo pozabiti tudi na tiste sobrate, ki so zapustili duhovniško službo. Treba jim je pomagati predvsem z molitvijo in pokoro. Ljubezen, ki jim jo dolgujemo, pa nas ne sme privesti do tega, da bi jim zaupali cerkvene službe: to bi lahko povzročilo zmedo in nered, predvsem med verniki, zaradi položaja teh sobratov. 
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