SVETA EVHARISTIJA: Središče in vrhunec duhovnikovega življenja

»To je moje telo, ki se daje za vas. To delajte v moj spomin … 

Ta kelih je nova zaveza v moji krvi, ki se preliva za vas« (Lk 20,22-23).
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Začetek naše pripadnosti Kristusu je sv. krst. Po njem smo postali Božji otroci in dediči nebeškega kraljestva. To je temelj našega skupnega ali splošnega duhovništva, ki povezuje vse kristjane. Biti kristjan, ima poseben pomen: kristjan je človek, ki živi iz Kristusa in tisti, ki ga Kristus oživlja. Sv. Pavel poudarja: »Meni je življenje Kristus!« Sv. Ambrož pravi podobno: »Vse imamo v Kristusu in vse je nam Kristus. Kristjan je torej tisti, ki mu je Kristus vse.«
Če to velja za vsakega kristjana, mora tem bolj veljati za nas duhovnike, ki nam mora biti Kristus v resnici vse, saj je le tako smiselna in mogoča naša služba. Sv. Pavel poudarja, da nas je Bog v Kristusu »pred stvarjenjem sveta izvolil, da bi bili sveti in brezmadežni pred njegovim obličjem« (Ef 1,4). Zato »niste več sami svoji« (1 Kor 6,19), »ne živim več jaz, ampak Kristus živi v meni« (Gal 2,20).

Ta zedinjenost s Kristusom prihaja najbolj do izraza v mašni daritvi. Tu je Kristus najbolj osebno navzoč in tu smo mi z njim najtesneje povezani. Koncil poudarja: »Pri daritvi sv. maše je (Kristus) navzoč tako v duhovnikovi osebi – kajti isti sedaj daruje po službi duhovnikov, kot je nekoč sam sebe daroval na križu – kakor še posebno pod evharističnima podobama« (B 7). »Presveta evharistija obsega namreč ves duhovni zaklad Cerkve, Kristusa samega« (D 5). Pod podobama kruha in vina je v moči mašniškega posvečenja po spremenjenju med nami navzoč Kristus, ki se daruje zame in za vse človeštvo, Kristus, ki na nekrvav način uresničuje in ponavzočuje svojo krvavo daritev na križu. To je »skrivnost vere«, ki jo duhovniki skupaj z verniki  obhajamo dan za dnem, nedeljo za nedeljo. Evharistija je test vere za vsakega kristjana, še posebej za nas duhovnike. Duhovniki smo čuvarji Najsvetejšega. Če uplahne vera v Kristusovo resnično navzočnost v sv. evharistiji, potem naš poklic izgubi ves svoj smisel, potem lahko ostanemo samo še »falirani« učitelji ali neke vrste socialni delavci – duhovniki pa ne več! 

»To je moje telo, ki se daje za vas. To delajte v moj spomin« (Lk 22,19)
Evharistija je neminljiva vez med nami in živim Bogom, med našo in Božjo ljubeznijo. Evharistija je Božja ljubezen, prevedena v naš, človeški jezik.

»To je moje telo, ki se daje za vas!« (Lk 22,19), zagotavlja Jezus. Isto telo, ki je bilo za nas in naše odrešenje pribito na križu, isto telo, ki je bilo pokopano, a je tretji dan veličastno vstalo, isto telo se za nas daruje na oltarju. Po kruhu in vinu je med nami živi Bog. To je središče naše vere, v evharistiji je resnično navzoč Emanuel – Bog z nami! Verujemo to? Duhovniki smo prav zaradi vsakodnevnega maševanja v nevarnosti, da nam evharistična skrivnost postane predomača, da nam vera v dejansko Kristusovo navzočnost uplahne. Pokojni prof. Trstenjak nas je opozarjal: »Komur večna lučka vere v Jezusovo evharistično navzočnost ugasne, ne sveti več njegovim očem in ne ogreva več njegovega srca, kako more tak še prepričevalno oznanjati Kristusa in živo pričevati o navzočnosti njega, ki je 'Božja moč in Božja modrost'?« Sv. Avguštin pa je dejal: »Kdor hoče živeti, naj tu zajema življenje! Če je Kristus zagotovil, da je to njegovo telo, kdo bi si upal dvomiti. Bogokletno bi bilo, če bi kdo mislil, da je naš Gospod, ki je resnica sama, tudi v eni sami stvari lagal.« Zato moramo duhovniki nenehno poglabljati svojo vero v Kristusovo navzočnost med nami, poglabljati z molitvijo in adoracijo pred Najsvetejšim. Samo v veri v Kristusovo navzočnost moremo duhovniki to skrivnost opravljati v njegov spomin. 

»Ta kelih je nova zaveza v moji krvi, ki se preliva za vas« (Lk 22,20)
Po rešitvi Izraelcev iz Egipta je Bog z njimi sklenil zavezo prijateljstva. Znamenje te zaveze je bila kri darovanih živali. Ko je s krvjo teh živali pokropil oltar in ljudstvo, je dejal: »Glejte, to je kri zaveze, ki jo je Gospod sklenil z vami!« (2 Mz 24,8). Toda trdosrčni ljudje so to zavezo nenehoma prelamljali, zato je Bog po preroku Jeremiju napovedal: »Glej, pridejo dnevi, ko bom z Izraelovo hišo in Judovo hišo sklenil novo zavezo. To je zaveza, ki jo bom sklenil: svojo postavo bom dal v njihovo notranjost in v njih srce jo bom zapisal. Jaz bom njihov Bog in oni bodo moje ljudstvo« (Jer 31,31.33). Ta starodavna napoved se je v polnosti uresničila pri zadnji večerji, ko je Jezus spremenil kruh v svoje telo in vino v svojo kri. Tedaj je dejal: »Ta kelih je nova zaveza v moji krvi, ki se preliva za vas!« (Lk 22,20). Te besede so se uresničile na križu. Namesto krvi jagnjet, s katero so Izraelci obnavljali zavezo z Bogom, je Jezus na križu prelil svojo kri in z njo sklenil novo in večno zavezo med Bogom in človeškim rodom. »Kristus pa je nastopil kot veliki duhovnik prihodnjih dobrin … (in)  ni s krvjo kozlov in juncev, ampak z lastno krvjo stopil enkrat za vselej v sveto in dosegel večno odkupitev … Tako se je Kristus enkrat daroval, da odvzame grehe mnogih« (Heb 9,12.28). »V tej volji smo posvečeni po daritvi telesa Jezusa Kristusa enkrat za vselej!« (Heb 10,10).

Ta Kristusova krvava daritev se na nekrvav način ponavzočuje na naših oltarjih in mi, duhovniki, smo orodje v Božjih rokah, da se po nas lahko daritev Božjega Sina udejanji v vsakem času in na vsakem kraju. Zato mora biti evharistična daritev središče našega duhovniškega življenja, tisti kraj, na katerem se nam »odprejo oči« za »verovanje vsega tega, kar so napovedali preroki« (prim. Lk 24,25), evharistija mora biti tisto žarišče, kjer postane naše »srce goreče«, kakor učencema v Emavsu. S tem nam je izkazana velika milost, hkrati pa nas obvezuje tudi velika odgovornost, da te milosti ne zapravimo in ne razvrednotimo. Evharistija, ki je največje znamenje Božje ljubezni, je za nas tudi nenehen opomin in stalna Kristusova prošnja: »Ostanite v moji ljubezni!« (Jn 15,9). Prav iz mašne daritve moremo in moramo duhovniki zajemati moči za zvesto opravljanje svojega poslanstva. Zanjo in z njo se moramo Bogu vsak dan zahvaljevati, kajti »Gospod je delež naše dediščine in naša čaša, on ima v rokah našo usodo« (prim. Ps 16,5). Skupaj s psalmistom vzklikajmo: »Kako naj povrnem Gospodu vse dobro, kar mi je storil? Kelih zveličanja bom vzdignil in bom klical Gospodovo ime!« 
