Hierarhična ureditev Cerkve 
(ZCP kan. 330-572)
Vrhovna cerkvena oblast
»Kakor po Gospodovi določitvi sveti Peter in drugi apostoli sestavljajo en sam zbor, tako so na podoben način povezani med seboj rimski papež, Petrov naslednik, in škofje, nasledniki apostolov.« (ZCP, kan. 330) »Škof rimske Cerkve, v katerem namreč ostane služba, ki jo je Gospod posebej podelil Petru, prvaku apostolov, in se mora prenašati na njegove naslednike, je glava škofovskega zbora, Kristusov namestnik in tu na zemlji pastir vesoljne Cerkve; zato ima v moči svoje službe vrhovno, polno, neposredno in splošno redno oblast v Cerkvi in jo more vedno svobodno izvrševati.« (ZCP, kan. 331) »Rimskemu papežu so pri izvrševanju njegove službe v pomoč škofje, ki mu morejo pomagati s svojim sodelovanjem na različne načine, med katere spada škofovska sinoda. Poleg tega mu pomagajo očetje kardinali, druge osebe in po potrebah časa različne ustanove; vse te osebe in ustanove opravljajo zaupano jim službo v papeževem imenu in z njegovo oblastjo v blagor vseh Cerkva po določbah, ki jih opredeljuje pravo.« (ZCP, kan. 334)
»Škofovski zbor, katerega glava je papež, in katerega udje so škofje v moči zakramentalnega posvečenja in hierarhičnega občestva z glavo in udi zbora in v katerem se nenehno nadaljuje apostolski zbor, je skupaj s svojo glavo in nikoli brez nje, tudi nosilec vrhovne in polne oblasti nad vso Cerkvijo.« (ZCP, kan. 336)

»Škofovska sinoda je zborovanje iz različnih delov sveta izbranih škofov, ki se ob določenih časih zberejo, da pospešujejo tesno povezanost med rimskim papežem in škofi in z nasveti pomagajo rimskemu papežu pri skrbi za ohranjanje in rast vere in nravi, pri ohranjevanju in utrjevanju cerkvene discipline pa tudi pri pretresanju vprašanj, ki se tičejo delovanja Cerkve v svetu.« (ZCP, kan. 342) »Škofovska sinoda je neposredno pod oblastjo rimskega papeža …« (ZCP, kan. 344)

»Kardinali svete rimske Cerkve sestavljajo poseben zbor, ki je pristojen za izvolitev rimskega papeža po določbi posebnega prava; kardinali tudi pomagajo rimskemu papežu, kadar so sklicani, da razpravljajo o pomembnejših vprašanjih kot zbor, ali kot posamezniki opravljajo različne službe in so rimskemu papežu v pomoč predvsem pri vsakodnevni skrbi za vso Cerkev.« (ZCP, kan. 349) »Kardinalski zobr se deli na tri redove: škofovskega, ki mu pripadajo kardinali, katerim rimski papež podeli v naslov rimske okoliške cerkve, in vzhodni patriarhi, ki so pridržani kardinalskemu zboru; duhovniškega in diakonskega. ….« (ZCP, kan. 350 § 1) »Kardianale imenuje rimski papež z odlokom, ki ga razglasi vpričo kardinalskega zbora ….« (ZCP, kan. 351 § 2) »Kardinalskemu zboru predseduje dekan, ki ga, kadar je oviran, nadomešča poddekan; dekan ali poddekan nima nobene vodstvene oblasti nad drugimi kardinali, ampak velja za prvega med enaki mi.« (ZCP, kan. 352 § 1)
»Rimsko kurijo, po kateri papež navadno opravlja posle vesoljne Cerkve in ki v njegovem imenu in z njegovo oblastjo izvršuje službo v blagor in služenje Cerkvam, sestavljajo: državno ali papeško tajništvo, svet za javne zadeve Cerkve, kongregacije, sodišča in druge ustanove, katerih sestavo in pristojnost določa poseben zakon.« (ZCP, kan. 360)
DELNE CERKVE IN NJIHOVI ZBORI

»Delne Cerkve, v katerih in iz katerih sestoji ena in edina katoliška Cerkev, so najprej škofije, katerim so, če ni razvidno kaj drugega, podobne ozemeljska prelatura ali ozemeljska opatija, apostolski vikariat in apostolska prefektura, pa tudi za trajno ustanovljena apostolska administratura.« (ZCP, kan. 368) »Škofija je del božjega ljudstva, ki je škofu s sodelovanjem zbora duhovnikov zaupan v pastoralno skrb, tako da s tem, ko se oklepa svojega pastirja in ga ta po evangeliju in evharistiji zbira v Svetem Duhu sestavlja delno Cerkev, v kateri resnično je in deluje ena, sveta, katoliška in apostolska Kristusova Cerkev.« (ZCP, kan. 369) »Katerakoli škofija ali druga delna Cerkev naj se razdeli na posamezne dele ali župnije.« (ZCP, kan. 374 § 1) »Zaradi pospeševanja pastoralne skrbi s skupno dejavnostjo je mogoče več sosednjih župnij združiti v posebne zveze, kot so dekanije.« (ZCP, kan. 374 § 2) 

»Škofje, ki so po božji ureditvi nasledniki apostolov, postanejo po Svetem Duhu, ki jim je dan, pastirji v Cerkvi, da bi bili tudi oni učitelji nauka, duhovniki svetega bogočastja in služabniki v vodstvu.« (ZCP, kan. 375 § 1) »S samim škofovskim posvečenjem sprejmejo škofje skupaj s posvečevalno službo tudi službi učiteljstva in vodstva, ki pa ju po njuni naravi morejo izvrševati le v hierarhičnem občestvu z glavo in udi zbora.« (ZCP, kan. 375 § 2) »Škofje, ki jim je zaupana skrb za kako škofijo, se imenujejo krajevni, drugi se imenujejo naslovni.« (ZCP, kan. 376)
»Krajevni škof ima v sebi zaupani škofiji vso redno, lastno in neposredno oblast, ki se zahteva za izvrševanje njegove pastoralne službe, z izjemo zadev, ki so po pravu ali z odločitvijo papeža pridržane vrhovni ali drugi cerkveni oblasti.« (ZCP, kan. 381 § 1) »Krajevni škof naj posebno skrb posveča duhovnikom, katere naj kot sodelavce in svetovalce posluša, varuje njihove pravice in skrbi, da bodo svojemu stanu lastne dolžnosti pravilno spolnjevali in jim bodo na voljo sredstva in ustanove, ki so jim potrebne za gojitev duhovnega in intelektualnega življenja; naj po določbi prava poskrbi tudi za njihovo dostojno vzdrževanje in socialno varstvo.« (ZCP, kan. 384) »Škof je dolžan vsako leto opraviti vizitacijo škofije v celoti ali delno tako, da vsaj vsakih pet let opravi vizitacijo vse škofije sam osebno, če pa je zakonito oviran, po škofu pomočniku, pomožnem škofu, generalnem ali škofovem vikarju ali po drugem duhovniku.« (ZCP, kan. 396 § 1)
»Kadar to narekujejo pastoralne potrebe v škofiji, naj se na prošnjo krajevnega škofa postavijo eden ali več pomožnih škofov; pomožni škof nima pravice nasledstva.« (ZCP, kan. 403 § 1) 
»Da bi se glede na osebne in krajevne razmere pospeševala skupna pastoralna dejavnost različnih sosednjih škofij in da bi krajevni škofje bolj prilagojeno gojili medsebojne odnose, naj se sosednje delne Cerkve določenega ozemlja združujejo v cerkvene pokrajine.« (ZCP, kan. 431 § 1) 
»Na čelu cerkvene pokrajine je metropolit, ki je nadškof škofije, katero vodi; ta služba je povezana s škofovskim sedežem, ki ga določi ali potrdi rimski papež.« (ZCP, kan. 435)  
»Škofovska konferenca, ki je trajna ustanova, je zbor škofov kakega naroda ali določenega ozemlja, ki po določbi prava skupno izvšujejo nekatere pastoralne naloge za vernike svojega ozemlja v pospeševanje večjega dobrega, ki ga ljudem skazuje Cerkev, zlasti v oblikah in načinih apostolata, ki so časovnim in krajevnim razmeram primerno prilagojeni.« (ZCP, kan. 447) »Vsaka škofovska konferenca naj izdela svoj statut, ki mora biti pregledan od apostolskega sedeža, in se v njem poleg drugega urejajo plenarna zasedanja, ki jih mora imeti konferenca, in poskrbi za stalni svet škofov in glavno tajništvo konference pa tudi za druge službe in komisije, ki po presoji konference zagotavljajo učinkovitejše doseganje cilja.« (ZCP, kan. 451)  

Notranja ureditev delnih cerkva
»Škofijska kurija obsega tiste ustanove in osebe, ki pomagajo škofu pri vodstvu celotne škofije, posebno pri vodstvu pastoralnega dela, upravi škofije in izvajanju sodne oblasti.« (ZCP, kan. 469) 

»V vsaki škofiji mora krajevni škof postaviti generalnega vikarja, ki mu po določbi naslednjih kanonov z redno oblastjo pomaga pri vodstvu celotne škofije.« (ZCP, kan. 475 § 1) 

»Kadar je za dobro vodstvo škofije potrebno, more krajevni škof postaviti tudi enega ali več škofovih vikarjev, ki imajo v določenem delu škofije ali v določeni vrsti opravil ali glede vernikov določenega obreda ali glede določene skupnosti oseb isto redno oblast, ki jo ima po splošnem pravu generalni vikar po določbi naslednjih kanonov.« (ZCP, kan. 476)  
»V vsaki kuriji naj se postavi kancler; če ni v območnem pravu določeno drugače, je njegova glavna dolžnost skrbeti, da se spisi kurije sestavljajo, odpošiljajo in hranijo v arhivu kurije.« (ZCP, kan. 482 § 1)
»V posameznih škofijah naj se ustanovi gospodarski svet, ki mu predseduje krajevni škof sam ali njegov pooblaščenec in ga sestavljajo vsaj trije verniki, ki so res izvedeni v gospodarskih zadevah in tudi v civilnem pravu, se odlikujejo po neoporečnosti in jih imenuje škof.« (ZCP, kan. 492 § 1) »V posameznih škofijah naj škof, ko se je posvetoval z zborom svetovalcev in gospodarskim svetom, imenuje ekonoma, ki mora biti res izvedenec v gospodarskih zadevah in skrajno pošten.« (ZCP, kan. 494 § 1)
»V vsaki škofiji naj se ustanovi duhovniški svet, to je skupnost duhovnikov, ki kot škofov senat predstavlja zbor duhovnikov in mora po določbi prava škofu pomagati pri vodstvu škofije, da bi se pastoralni blagor zaupanega mu dela božjega ljudstva čim učinkoviteje pospeševal.« (ZCP, kan. 495 § 1) 
»V posameznih škofijah naj se, kolikor to svetujejo pastoralne potrebe, sestavi pastoralni svet, katerega naloga je, da pod oblastjo škofa raziskuje in pretresa, kar zadeva pastoralne dejavnosti v škofiji, in glede njih predlaga praktične sklepe.« (ZCP, kan. 511)  »Pastoralni svet sestavljajo verniki, tako kleriki kakor člani ustanov posvečenega življenja in predvsem laiki, ki so  v polnem občestvu s katoliško Cerkvijo in se določijo na način, kakor ga določi krajevni škof.« (ZCP, kan. 512 § 1) 
»Župnija je določena, tajno ustanovljena skupnost vernikov v delni Cerkvi, katere pastoralna skrb je pod oblastjo krajevnega škofa zaupana župniku kot njenemu lastnemu pastirju.« (ZCP, kan. 515 § 1) »Po splošnem pravilu je župnija ozemeljska in naj obsega vse vernike določenega ozemlja; kjer pa je to koristno, naj se ustanovijo osebne župnije glede na obred, jezik, narodnost vernikov kakega ozemlja in take, ki so določene tudi pod drugim vidikom.« (ZCP, kan. 518) »Če se zdi krajevnemu škofu po posvetovanju z duhovniškim svetom primerno, naj se v vsaki župniji ustanovi pastoralni svet, ki mu predseduje župnik in v katerem verniki skupaj s tistimi, ki imajo v župniji delež pri pastoralni skrbi po svoji službi, pomagajo pri pospeševanju pastoralne dejavnosti.« (ZCP, kan. 536 § 1) »Pastoralni svet ima le posvetovalen glas in se ravna po določbah, ki jih izda krajevni škof.« (ZCP, kan. 536 § 2) »V vsaki župniji naj bo gospodarski svet, ki deluje po splošnem pravu in po določbah, ki jih je izdal krajevni škof, in so v njem verniki, izbrani po istih določbah, župniku v pomoč pri upravljanju župnijskega premoženja, ostane pa v veljavi predpis kan. 532.« (ZCP, kan. 537) »Župnijski kaplan more biti postavljen, da pomaga bodisi pri opravljanju celotne pastoralne službe, in sicer za vso župnijo ali za določen del župnije ali za določeno skupino vernikov župnije, bodisi da deluje pri opravljanju določene službe hkrati v različnih župnijah.« (ZCP, kan. 545 § 2) 

»Dekan, ki se imenuje tudi arhiprezbiter ali drugače, je duhovnik, ki je postavljen za voditelja dekanije.« (ZCP, kan. 553 § 1) 

