»Če vaša pravičnost ne bo večja kakor pravičnost pismoukov in farizejev, 

nikakor ne pridete v nebeško kraljestvo« (Mt 5,20)
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Razumevanje človeške postave in evangeljske pravičnosti.

Letošnje pastoralno leto je Cerkev na Slovenskem poimenovala »leto socialne pravičnosti«. Približalo naj bi nam družbeni nauk Cerkve,  ki je sicer dobro izdelan, a med kristjani malo poznan in slabo upoštevan. V tem letu  naj bi več storili na področju družbene pravičnosti in s tem  spodbujali, da bi kristjani tudi v javnosti znali zagovarjati evangeljske vrednote in svojo identiteto. Naslov tega leta je »Pravičnost v ljubezni«. Tako vključuje dve temeljni vrednoti, ki ju želimo povezati, saj je sama pravičnost lahko zelo hladna in neusmiljena,  sama ljubezen pa  vodi v naivnost in kmalu tudi v nepravičnost.

Sveto pismo stare zaveze o pravičnosti

Sveto  pismo pogosto govori o tem. Besedo »pravičnost« najdemo kar 158 krat, od tega 121 krat v stari zavezi; besedo »ljubezen« pa 87-krat, od tega v stari zavezi le 32-krat. Že iz tega lahko čutimo, da stara zaveza bolj poudarja pravičnost, nova pa ljubezen. Jezus sam je rekel, da ni prišel razvezovat postavo in preroke, ampak jo je prišel dopolnit. 

Najprej je o pravičnosti govora v 5. Mojzesovi knjigi. Tam se prikaže pravičnost kot izpolnjevanje božjih zapovedi: »Za nas bo pravičnost, če bomo vestno izpolnjevali vso to zapoved pred Gospodom, svojim Bogom, kakor nam je zapovedal«(5Mz 6,25). Božje ljudstvo naj skrbi za pravilno ravnanje, da se pravično delijo med ljudmi nadloge in dobrine, zato mu Bog naroča,  naj si postavi sodnike, ki bodo pravično razsojali. Takole pravi: »Postavi si sodnike in nadzornike po vseh svojih krajih, ki ti jih da Gospod, tvoj Bog, po tvojih rodovih, da bodo s pravično sodbo sodili ljudstvo! Ne prirejaj si prava, ne glej na osebo, ne jemlji podkupnine! Kajti podkupnina slepi oči modrih in prevrača besede pravičnih. Za pravičnost, za pravičnost se poganjaj, da boš živel in vzel v last deželo, ki ti jo daje Gospod, tvoj Bog (5 Mz 16,20).

V knjigi Psalmov je pogosto govor o pravičnosti.  Bog je popolna pravičnost in če izročiš svojo pot Gospodu, potem bo cvetela tudi tvoja pravičnost. Bolj si torej blizu Bogu, bolj boš pravičen.  »Izroči svojo pot Gospodu, zaupaj van, in on bo storil. Dal bo, da tvoja pravičnost zasije kakor luč, tvoja pravica kakor poldan  (Ps 37,5-6).

Očitno pa je med ljudmi vedno primanjkovalo pravičnosti. Preroki,  še zlasti Izaija, so pogosto govorili o njej, prav tako jo najdemo v Pregovorih: »Pravičnost povzdiguje narod, greh je sramota ljudstvom.« (Prg 14,34), ali »Krivičnikova pot je Gospodu gnusoba, ljubi pa tega, ki se poteguje za pravičnost« (Prg 15,9). 

V Jezusovem času so si za svojevrstno pravičnost zelo prizadevali farizeji in pismouki. A so jo pojmovali ozko, predvsem  pravno:  kot izpolnjevanje zakonov in predpisov,  ločeno od usmiljenja in ljubezni.  Zato jih je Jezus ostro kritiziral: »Gorje vam, pismouki in farizeji, hinavci, ker dajete desetino od mete, kopra in kumine, opustili pa ste, kar je v postavi pomembnejše: pravičnost, usmiljenje in zvestobo. To bi bilo treba storiti in ónega ne opustiti.  Slepi vodniki! Precejate komarja, kamelo pa požirate. Gorje vam, pismouki in farizeji, hinavci, ker kozarec in skledo čistite od zunaj, znotraj pa sta polna ropa in nezmernosti.  Slepi farizej! Očisti najprej kozarec znotraj, da bo čist tudi zunaj. Gorje vam, pismouki in farizeji, hinavci, ker ste podobni pobeljenim grobovom, ki se na zunaj zdijo lepi, znotraj pa so polni mrtvaških kosti in vsakršne nečistosti. Tako se tudi vi na zunaj kažete ljudem pravične, znotraj pa ste polni hinavščine in nepostavnosti« (Mt 23, 23-28).

Kaj o pravičnosti pravi Nova zaveza

Jezus o sebi jasno pove, da ni prišel, da bi odpravil postavo,  ampak jo je prišel dopolnit. »Resnično,  povem vam: Dokler ne preideta nebo in zemlja, ne bo prešla niti ena črka ali ena črtica postave, dokler se vse ne zgodi. Kdor bo torej kršil  eno od teh, pa čeprav najmanjših zapovedi in bo tako ljudi učil, bo najmanjši v nebeškem kraljestvu. Kdor pa jih bo izpolnjeval in učil, bo imenovan velik v nebeškem kraljestvu. Kajti povem vam: 

Če vaša pravičnost ne bo večja kakor pravičnost pismoukov in farizejev, nikakor ne pridete v nebeško kraljestvo«  (Mt 5, 17-20). Želi torej ohraniti, kar je dobro in dopolniti to, kar manjka. Človeškim odnosom hoče dati drugačno osnovo. Ne izhaja iz farizejske vzvišenosti, ampak hoče poudariti osnovno človeško dostojanstvo, ki je najprej v tem, da smo božji otroci, med seboj pa bratje in sestre. Zato naj ne bo osnovno vodilo izključevanje, konkurenca ali vzvišenost, ampak ljubezen do vseh, tudi do sovražnikov. 

V celotnem Govoru na gori (Mt 5-7) Jezus razlaga novo, evangeljsko pravičnost, ki se napaja iz vere v pravičnega Boga Očeta, ki ljubi vse ljudi in ki tudi vsem naroča pravičnost, usmiljenje in ljubezen.  Za Govor na gori rečemo, da je to ustava Božjega kraljestva.  In v njej je Jezus postavil  prav v jedro svojega nauka odnos do pravičnosti. Ne odpravlja starega, a gradi novo, več. Ne misli samo na neko materialno pravičnost ali na naš odnos do imetja ali na razsodbe, ampak vidi pravičnost kot nujno potreben notranji odnos v vseh oblikah življenja. Zato govori o  izpolnjevanju postave, o jezi, o zvestobi v družini, o prisegi, o molitvi, o postu, o odnosu do materialnih dobrin, o zaupanju in zaskrbljenosti …. Tam se izkazuje evangeljska pravičnost.  Kot osrednja misel pa izstopa njegovo naročilo: »Iščite najprej Božje kraljestvo in njegovo pravičnost in vse to vam bo navrženo«  (Mt 6,33).  V hvalospevu na praznik Kristusa kralja pa razložimo, da je to »kraljestvo  resnice in življenja, kraljestvo svetosti in milosti, kraljestvo pravičnosti, miru in ljubezni«.

Vsekakor je Jezusova beseda prepričljiva za mnoge, saj evangelist Luka poroča: »Vse ljudstvo, ki ga je slišalo, in tudi cestninarji so priznali Božjo pravičnost, kajti dali so se krstiti z Janezovim krstom« (Lk 7, 29).

Tudi  apostol Pavel je pogosto pisal svojim vernikom o pravičnosti. V pismu Rimljanom jo omenja kar 15-krat. Gotovo je čutil pomanjkanje te kreposti tudi med njimi. V ospredje postavlja božje ravnanje in pravi: »Božja pravičnost se daje po veri v Jezusa Kristusa, in sicer vsem, ki verujejo« (Rim 3,22).

Seveda je celotna božja beseda namenjena ne samo poslušalcem tistega časa, ampak nam vsem in za vse čase. Zelo poceni bi bilo reči, da je »farizejska pravičnost« bila  problem le takratne stranke ali njihovih članov. Še kako rada  se naseli med nas ali v nas. »Jezus je najprej začel govoriti svojim učencem: »Varujte se farizejskega kvasa, ki je hinavščina« (Lk 12,1).  

Duhovnik in nova pravičnost

V letu socialne pravičnosti bi tako moralni najprej,  mi sami spregovoriti o pravičnosti znotraj vesoljne in krajevne Cerkve ter znotraj naših župnij.  Dogodki zadnjega leta so nam odkrili, da imamo tudi pod lastno streho marsikaj pospraviti tako glede materialne  kot tudi moralne pravičnosti. In če bomo tu postavili stvari na trdne temelje evangeljskega nauka,  bomo tudi navzven bolj prepričljivi.

To leto bo spraševalo vest tudi nam, duhovnikom, tako ali podobno: Kakšna je in kakšna ni naša krščanska pravičnost?  Kakšna je naša duhovniška pravičnost?  Kako ravnamo z župnijskim denarjem, kako pravični smo do Cerkve in škofije, kako do svojih faranov, koliko od njih pričakujemo in koliko jim dajemo? 

Kriza je že in bo še bolj zaznamovala tudi naše obnove, restavriranje in gradnje. V naših projektih in delih bomomorali iskati skromnost. To seveda ne pomeni, da zdaj ne bi nič delali, ampak da bi delali s čutom za ljudi in za razmere, v katerih smo. 

Kriza lahko rani tudi človeške odnose, jemlje žar v očeh, navdušenje za delo in lahko zagreni duše. Tudi duhovniki pred tem nismo imuni. Osebno in skupaj se potrudímo, da navdušenje za apostolsko delo ne bi kopnelo, ampak se še bolj usmerjalo v pravo smer. Saj so naši razlogi upanja drugod: v veri v Jezusa Kristusa, ki je za vse čase rekel: »Prišel sem, da bi imeli življenje in ga imeli v izobilju« (Jn 10, 10).
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