► Iščite najprej Božje kraljestvo in njegovo pravičnost 

in vse to vam bo navrženo (Mt 6,33)

Meditacija za dekanijsko rekolekcijo, april 2012

Pripravil: Ivan Povšnar
Iz pisma Hebrejcem 12, 1- 6: Gospodova vzgoja
Zatorej tudi mi, ki imamo tolik oblak prič okoli sebe, odložimo vso težo in zapeljivi greh, vztrajno tecimo v tekmi, ki nas čaka, in glejmo na voditelja in dopolnitelja vere, na Jezusa. Ta je namesto veselja, ki ga je čakalo, s preziranjem sramote pretrpel križ in sedel na desnico Božjega prestola. Pomislite vendar nanj, ki je od grešnikov pretrpel toliko nasprotovanja zoper sebe, da ne omagate utrujeni v svojih srcih. Niste se še do krvi ustavljali v boju zoper greh in pozabili ste tolažbo, ki vam kakor sinovom govori: »Moj sin, ne preziraj strahovanja Gospodovega in ne omaguj kadar te kara: kogar namreč Gospod ljubi, ga strahuje in tepe vsakega sina, katerega sprejme.«

Dragi sobratje duhovniki!

Zaupana mi je bila naloga, da v najkrajšem možnem času, ki mi je bil določen, pripravim premišljevanje »v območju duhovnega oblikovanja duhovnikov kot misel zanje in kot spodbudo zanje. Z različnimi poudarki pa naj bo v premišljevanju navzoča tudi tema družbenega nauka Cerkve« (iz navodila!). Torej, nelahka naloga, vendar jo bom kljub temu poizkusil izvršiti.

Iščite najprej Božje kraljestvo
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► Sveti evangelist Matej nam naroča: »Iščite najprej Božje kraljestvo.« Premišljujmo, kaj sploh pomeni »Božje kraljestvo«. Evangelist Matej iz pristnega judovskega strahospoštovanja do neizgovorljivega Božjega imena, rodilnik (genitiv) Boga (Božji) praviloma nadomešča z »nebeški« in največkrat pravi »nebeško kraljestvo«, čeprav nekajkrat, kot je to v našem stavku, napiše tudi »kraljestvo Boga« ali »Božje kraljestvo.« Pri evangelistu Mateju torej pomeni »nebeško kraljestvo« dobesedno »kraljevanje nebes« ali »kraljevanje Boga ali Božje kraljestvo.« 

Origen (r. v Aleksandriji leta 185, u. v Tiru leta 253) pove, kaj je »Božje kraljestvo«, in pravi takole: »Za kristjane je sam Jezus Kristus - tako kot je on pravičnost sama in resnica sama -  bržkone tudi  kraljestvo samo.« Tudi sveti Ciprijan (r. v Kartagi leta 199, u. 14. 9. 258) pove, da pomeni Božje kraljestvo najprej Kristusa Jezusa osebno, takole pravi: »Božje kraljestvo pomeni Kristusa osebno, njega, ki ga kličemo vsak dan in čigar prihod hočemo s svojim pričakovanjem pospešiti. Kakor je on naše vstajenje, kajti v njem vstajamo, tako je on tudi 'Božje kraljestvo', kajti v njem bomo kraljevali« (Dom. Orat. 13). »Iščite najprej Božje kraljestvo« torej pomeni: Iščite Jezusa Kristusa! Bratje duhovniki, v našem duhovniškem in krščanskem življenju iščimo Gospoda Jezusa Kristusa, to je naša prva duhovna naloga. Od tega duhovnega iskanja in »najdenja« je odvisna vsa naša sreča na zemlji in v večnosti. Sveta Terezija iz Lisieuxa je to duhovno iskanje in »najdenje« Boga izrazila takole: »(Naše) življenje (na zemlji) traja le hip, je ura, ki mine, življenje je le dan, ki se izmuzne, beži. Ti to veš, o moj Bog: da te ljubim na zemlji, le ta dan imam!« (glej v Tretji dan nov/dec. 1997, 37-38).

► Ker je Sveto pismo moj zaveznik, naj navedem, kako Božje pismo samo opredeljuje kaj je Božje kraljestvo! Takole pravi: »Božje kraljestvo ... (je) pravičnost, mir in veselje v Svetem Duhu« (Rim 14, 17). Kaj je »pravičnost«, bom pojasnil malo kasneje, sedaj poglejmo, kaj je po besedah Svetega pisma »veselje v Svetem Duhu«, kakor nam ga predstavi Janez Pavel II. na srečanju cerkvenih gibanj in skupnosti na binkoštno vigilijo 30. maja 1998: »Zdi se, kakor da bi se tisto, kar se je zgodilo pred 2000 leti v Jeruzalemu, ta večer ponovilo na trgu sv. Petra. Kakor tedaj apostoli smo tudi mi zbrani v veliki binkoštni dvorani in hrepenimo po izlitju Svetega Duha.« Potem je dodal: »Kadar Duh poseže vmes, nas vedno preseneti. Zbuja dogodke, katerih novost osuplja; korenito spreminja osebe in zgodovino. To je nepozabna izkušnja 2. vat. c. z., med katerim je Cerkev pod vodstvom Svetega Duha ponovno odkrila, da je njen sestavni del karizmatična razsežnost. Sveti Duh razdeljuje med vernike vseh stanov tudi posebne milosti (karizme), ki so koristne za prenovo in obsežnejšo graditev Cerkve« (L' Osservatore Romano, 1. - 2. junij 1998, 6). 

Iskati Božje kraljestvo, pomeni iskati in imeti veselje v Svetem Duhu. Iskati Božje kraljestvo, pa pomeni tudi, kot pravi tedaj še kardinal Joseph Ratzinger: »Cerkev ni aparat, ni zgolj ustanova, Cerkev je oseba. Je žena. Je Mati. Je živa. Marijansko razumevanje Cerkve je najmočnejše nasprotje do zgolj organizacijskega ali birokratskega pojmovanja Cerkve. Samo, če smo marijanski, postajamo Cerkev« (Pričevalci upanja, 206).

► Če kratko povzamem: Iščite Božje kraljestvo, pomeni: iščite Gospoda Jezusa, iščite Svetega Duha, iščite Devico Marijo. »Iščite« pomeni: izročite se in živite z njimi in »zanje«!

► »Iščite … njegovo pravičnost«. Kaj to pomeni? 
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Pravičnost v bibličnem smislu zajema »pravičnost ljudi«, to je: 
a) njihovo zvestobo Bogu; 
b) Njihov usmiljen, pošten in prizanesljiv odnos do bližnjih. 

Pravičnost pa zajema tudi »Božjo pravičnost«, to pomeni: 
a) eshatološko sodbo nad zlom; 
b) razodetje Božjega usmiljenja.

V Kompendiju družbenega nauka Cerkve, čl. 201, beremo, da pravičnost »obstaja v stanovitni in trdni volji, da damo Bogu in bližnjemu, kar jima gre.« Sveti Tomaž Akvinski pravi: »Iustitia est perpetua et constans voluntas ius suum unicuique tribuendi« (Summa theologiae). V Kompendiju, čl. 206, najdemo zapis, da »ljubezen predpostavlja in presega pravičnost: ta mora najti svojo izpolnitev v ljubezni« (Janez Pavel II., Poslanica za svetovni dan miru 2004).

V Tobitovi knjigi 14,8-9 se poučimo, kako naj konkretno uresničujemo pravičnost: »In zdaj, otroci, vam naročam: 'Služite Bogu po resnici in delajte, kar je všeč njegovim očem!' Vašim otrokom naj bo zapovedano, da ravnajo pravično in z usmiljenjem, da se spominjajo Boga in slavijo njegovo ime ob vsakem času v resnici in z vso močjo.« Tudi prerok Jeremija nas poučuje, v čem obstaja pravičnost, in pravi: »Tako govori Gospod: 'Delajte prav in pravično! Rešujte oropanega iz rok izkoriščevalca! Ne zapostavljajte tujca, sirite in vdove! Ne bodite nasilni in ne prelivajte nedolžne krvi!« (Jer 22,3). Glejte, na ta način izvršujemo pravičnost mi, duhovniki, in nam zaupano ljudstvo. Prizadevajmo si za to!

Prerok Izaija govori o »Močnem Bogu, o Knezu miru, ki bo vzpostavil mir in ga utrdil s pravico in pravičnostjo« (Iz 9, 6). 

► V Svetem pismu najdemo toliko mest, ki govorijo o pravičnosti, da bom najbolje storil, če vam navedem kar naročilo sv. Hieronima, ki pravi: »Pogosto beri Sveto pismo. Svetega branja pravzaprav nikoli ne odloži iz rok« (Sacram Scripturam saepius lege, imo sacra lectio nunquam deponatur de manibus tuis). Spanec naj te zaloti pri branju Svetega pisma, ob branju svetih knjig se prebudi!

Sobratje duhovniki, k Jezusu, živemu kamnu, ki so ga sicer ljudje zavrgli, a je pri Bogu izbran in dragocen, stopimo pri naši današnji rekolekciji, da se bomo vgradili v duhovno stavbo, da bomo sveto duhovništvo in bomo darovali Bogu duhovne žrtve, ki bodo po Jezusu Kristusu prijetne Bogu (1 Pt 2,4-5). Amen.
Marko I. Rupnik DJ, Usmiljeni Samarijan, 1999
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