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»In ko so prišli na kraj, ki se imenuje Lobanja, so tam križali njega in oba hudodelca, enega na desnici in enega na levici. Jezus je govoril: Oče, odpusti jim, saj ne vedo, kaj delajo.« 
(Lk 23, 33-34)

Namesto ideoloških nesoglasij bomo sprejeli resnico o storjenih krivicah, vzpostavljali pravico, predvsem pa odločno stopili na pot odpuščanja in sprave. (PIP 93)
V Lukovem evangeliju so prve in zadnje Jezusove besede na križu namenjene Očetu. Na križu je Jezus popolnoma ujet v uničujoč učinek človeške hudobije. Zlo pohodi človeško dostojanstvo, ruši življenje in vodi v smrt. Fizično se Jezus na križu ne more premikati, sámo dihanje je mukotrpno, dokler je tudi to nemogoče. Popolnoma je zasužnjen. Jezusov duh pa prav v tistem trenutku poleti v neskončne višine svobode. Namesto da bi ga človeška hudobija in vse prestano trpljenje potegnilo, tako kot enega od razbojnikov, v globine preklinjanja in maščevanja, se Jezus v pogovoru z Očetom dvigne v svobodo odpuščanja in izročanja. Pogovor z Očetom ga poveže z neskončnim življenjem, v primerjavi s katerim je vsaka zemeljska zguba, čeprav boleča, drobna grenka kapljica sredi čistega morja ljubezni. 

Jezusov zgled nas v prvi vrsti vabi k tesni povezanosti z Očetom. To je odnos, v katerem lahko doživljamo obilje življenja, v luči katerega nas »majhnovelike« Izgube na tem svetu ne morejo ohromiti. Naša naloga je, da se ne odzivamo iz kraja svoje ranjenosti ampak iz izkustva ozdravitve in odrešenja, iz izkušnje povezanosti z Bogom. To je tudi temeljni namen slovenskega pastoralnega načrta, PIP 59: … vabiti brate in sestre … k osebnemu srečanju s Kristusom kot Odrešenikom človeka.

Ozdravljeni pogled na razdejanje preteklosti ne pomeni površen pogled. Ozdravljeni pogled predlaga soočenje z resnico, ki ne izhaja iz strahu in pazi, da ne povzroča novih strahov. Prinaša stvari pod toplo svetlobo ljubezni, ki zvabi od zla razčlovečene ljudi iz svojih temačnih brlogov. Nekateri se žal, tudi danes tej svetlobi ne pustijo zvabiti, saj do določene mere vedno veljajo besede: »In luč sveti v temi, a tema je ni sprejela« (Jn 1,5).

Pri tem je pomembno ločiti nezdravo vrtenje okrog samega sebe od zdravega razmišljanja, ki želi na podlagi temeljite refleksije o preteklosti postaviti temelje za boljšo prihodnost. Treba je premagati centripetalno silo bolečine z močjo ljubezni, ki vodi navzven in z njeno modrostjo vzpostaviti vzorce mišljenja za preprečevanje novih krivic. Gonilna sila teh naporov ne sme biti strah zase ampak ljubeča skrb za bodoče rodove. Na tej točki moramo biti močni in točno vedeti za cilj, kajti vedno znova se pojavljajo ljudje, ki iz strahu pred soočenjem z resnico govorijo, da nima smisla ukvarjati se s preteklostjo, in da nas to samo deli. Pozabijo pa, da nas ne delijo spomini, delijo nas zločini in zavračanje zgodovinskih dejstev.

Zakaj je pomembno ohraniti zdravo soočenje s preteklostjo? Ker je to, kar imamo danes, sad temeljev, ki so bili zgrajeni včeraj. In če ne vemo, na kakšnih temeljih stojimo, ne moremo razumeti, zakaj se hiša maje. Vzemimo primer sodstva, za katerega se tako pogosto govori, da ne deluje in zaradi katerega ima pravna država dvojna merila. Današnje sodstvo ima temelje v povojni nasilni reorganizaciji, v kateri se je po političnem ključu izbralo primerne, izločilo, izgnalo in pobilo neprimerne. Za časa komunizma poleg rednega strokovnega dela je znalo sodstvo partijskega funkcionarja, ki je po malomarnosti povozil in ubil človeka, izmotati brez posledic. Če bi ob osamosvojitvi, res prišlo do spremembe (spremembe so bile, a zelo površinske), bi vpleteni v sodstvo obelodanili takšne prakse z željo, da bi do tega več ne prišlo. Zakonodajna oblast pa bi vzpostavila mehanizme, ki bi takšne izprijenosti onemogočile. Čeprav se zdi, da smo zamudili zgodovinski trenutek, ne smemo obupati. Kot kristjani moramo upati, da so spremembe na bolje vedno mogoče. Zato se še vedno lahko vprašamo, kako mi kot Cerkev ustvarimo okolje zaupanja, znotraj katerega bi se lahko tisti, ki so danes tudi zaradi specifične preteklosti vpleteni v krivično delovanje, počutili varne za pogumen korak spreobrnjenja.

