Osebno srečanje s Kristusom omogoča odkrivati našo identiteto

»Pojdi, zakaj on je posoda, ki sem jo izbral, da ponese moje ime med pogane in kralje ...« 

(Apd 9,15)
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Drugi vatikanski koncil v Odloku o službi in življenju duhovnikov pogosto poudarja, da je duhovniška identiteta nepreklicno in v vsem odvisna od tega, kako tesno, osebno in prijateljsko je duhovnik povezan s svojim Učiteljem - Kristusom. Nad vse pomembno je, pravi koncil, da si duhovniki prizadevajo za svetost in da zaupano poslanstvo opravljajo v zavesti ponižnega služenja ter v  pristnem Kristusovem duhu.

Pokojni papež Janez Pavel II. je v pismu vsem duhovnikom Cerkve za veliki četrtek leta 1986 zapisal: »Duhovnik najde vedno in nespremenljivo vir svoje identitete v Kristusu  Duhovniku. Njegovega položaja ne določa svet po potrebah ali zamislih socialnih vlog. Duhovnik je zaznamovan s pečatom Kristusovega duhovništva, da bi bil deležen njegove službe edinega Srednika in Odrešenika.«  

Prizadevanje za svetost

»Svetost duhovnikov v najvišji meri pripomore k plodovitosti njihove službe; čeprav more božja milost delo zveličanja izvršiti tudi po nevrednih služabnikih, vendar Bog redno rajši hoče razodevati svoja čudovita dela po tistih, ki so bolj poslušni nagibom in vodstvu Svetega Duha in ki morejo zaradi svoje tesne zveze s Kristusom in zaradi svetosti svojega življenja reči z apostolom: »Živim, pa ne več jaz, ampak v meni živi Kristus.« (Gal 2,20), D12.

Svetost dosegajo duhovniki na sebi lasten način s tem, da svoje dolžnosti iskreno in neutrudno opravljajo v Kristusovem duhu (D 13).

Enovitost življenja

Jezus Kristus je tudi vir in počelo enovitosti duhovniškega življenja.  Koncil o tem pravi sledeče: »Ker je v današnjem svetu toliko dolžnosti, ki jih morajo ljudje spolnjevati, in ker je toliko različnih težavnih vprašanj, ki jih mučijo in jih je treba večkrat hitro rešiti, zahajajo tisti, katerih delovanje ni enotno usmerjeno, neredko v velike nevarnosti. Še prav posebej se morajo s strahom izpraševati duhovniki, ki so zapleteni v  premnoge raznovrstne dolžnosti svoje službe, kako naj uskladijo zunanje delovanje s svojim notranjim življenjem. Te enovitosti življenja ne morejo dati niti zgolj vnanji red dušnopastirskega delovanja, niti samo praktično izvrševanje pobožnih vaj, čeprav k tej enovitosti zelo pomaga.

To enovitost si bodo duhovniki pridobili, če se bodo združevali s Kristusom v spoznavanju Očetove volje in v požrtvovalnosti za čredo, ki jim je zaupana. Če bodo tako vršili vlogo dobrega pastirja, bodo ravno pri izvrševanju pastirske ljubezni našli vez duhovniške popolnosti, ki bo v enoto združevala  njihovo notranje življenje in njihovo dejavnost. Ta dušnopastirska ljubezen pa v najobilnejši meri izvira iz evharistične daritve, ki je zato središče in korenina vsega duhovnikovega življenja; zato naj si duhovnik prizadeva, da bo v njegovem srcu odsevalo tisto, kar se dogaja na daritvenem oltarju.

Ljubezen do Cerkve

Zvestobe Kristusu ni mogoče ločiti od zvestobe njegovi Cerkvi. Sv. Avguštin je rekel: 

»Kolikor kdo ljubi Kristusovo Cerkev, toliko ima Svetega Duha.«

»Dušnopastirska ljubezen torej terja, da duhovniki, če nočejo teči zaman, delajo vedno v tesni povezanosti s škofi in drugimi duhovniškimi sobrati. Če bodo delali po tem načelu, bodo našli enovitost svojega življenja v enovitosti poslanstva Cerkve  in bodo tako zedinjeni s svojim Gospodom in po njem z Očetom v Svetem Duhu, da bodo mogli biti polni tolažbe in preobilnega veselja.« (D 14)

Zaljubljen učenec in goreč misijonar

Papež Frančišek se je 16. septembra 2013 v baziliki sv. Janeza v Lateranu srečal z rimskimi duhovniki. Za pripravo na to srečanje jih je prosil, da bi prebrali njegovo premišljevanje, ki ga je kot škof Buenos Airesa napisal za duhovnike leta 2008. V tem pismu pričakuje od svojih duhovnikov nove drže. Župnik mora biti resničen učenec Jezusa Kristusa, kajti le duhovnik, ki je zaljubljen v Gospoda, lahko prenovi župnijo. Istočasno mora biti goreč misijonar, ki se ne zadovolji s preprosto administracijo, ampak živi v nenehnem hrepenenju po iskanju oddaljenih. Podoba dobrega pastirja je po besedah kardinala Bergolja sestavljena iz dveh temeljnih zahtev: iz »zaljubljenega učenca« in »gorečega misijonarja«. Od pastorale, ki skrbi zgolj za ohranjanje, je treba preiti k odločno misijonski pastorali.

Papež Frančišek je 11. januarja letos, ko je zjutraj somaševal v domu sv. Marte s skupino duhovnikov iz genovske nadškofije in kardinalom Angelo Bagnascom, v homiliji, ki je bila v celoti posvečena duhovnikom, posebej postavil v ospredje duhovnikov odnos z Jezusom in poudaril, da je »moč duhovnika v tem odnosu«. »Za nas duhovnike je to preizkusni kamen: gremo ali ne gremo iskat Jezusa. Duhovniki smo maziljeni od Svetega Duha, ko pa se duhovnik oddalji od Jezusa Kristusa, lahko izgubi maziljenje.« V bistvu ga ima, … a ga izgubi. »Namesto da bi bil duhovnik maziljenec, postane »mažast«. In koliko slabega storijo Cerkvi »mažasti« duhovniki, je poudaril papež ter nadaljeval: »Mi duhovniki imamo veliko omejitev: vsi smo grešniki. A če gremo k Jezusu Kristusu, če iščemo Gospoda v molitvi – v molitvi prošnje, v molitvi češčenja, smo dobri duhovniki, čeprav smo grešniki. A če se oddaljimo od Jezusa Kristusa, moramo to kompenzirati z drugimi držami … posvetnimi.« Tako imamo vse te like: duhovnika poslovneža, duhovnika podjetnika … A duhovnik, ki časti Jezusa Kristusa, duhovnik, ki govori z Jezusom Kristusom, duhovnik, ki išče Jezusa Kristusa in se pusti iskati Jezusu Kristusu, daje to središče njegovemu življenju. Če tega ni, izgubimo vse. In kaj bomo potem dali ljudem?« so odmevale papeževe besede. 

Ljudje imajo nos, je pripomnil papež. Ko vidijo duhovnike malikovalce, ki namesto da bi imeli Jezusa, imajo majhne malike, pobožnosti do boga Narcisa, zanje pravijo: siromaki.

»To, kar nas rešuje posvetnosti in malikovalstva, to kar nas ohranja v maziljenju, je odnos z Jezusom Kristusom,« je papež poudaril ob koncu homilije in zbranim duhovnikom dejal: »Izgubite vse v življenju, a ne izgubite tega odnosa z Jezusom Kristusom! To je vaša zmaga!«

Odlomek iz molitve papeža Janeza Pavla II. na veliki četrtek 1982 

Na ta dan, ki je praznik našega duhovništva, se obračamo k tebi, o Kristus zadnje večerje in Kalvarije.
»Naj vsakdo izmed vas znova razplameni žar božje milosti, ki je v njem po polaganju … rok (2 Tim 1,6) in naj z novo vnemo okuša veselje, da se je popolnoma podaril Kristusu. 

Veliki četrtek je rojstni dan našega duhovništva. Mi vsi smo se rodili na ta dan. Kakor se otrok rodi iz materinega telesa, tako smo se rodili mi, o Kristus, iz tvojega edinega in večnega duhovništva. Rodili smo se v milosti in moči nove in večne zaveze – iz Telesa in Krvi tvoje odrešilne daritve: iz Telesa, ’ki se daje za nas’ (prim. Lk 22,19) in iz Krvi, ’ki se za mnoge preliva’ (Mt 26,28).«

Rodili smo se pri zadnji večerji in obenem ob vznožju križa na Kalvariji: tam, kjer je vir novega življenja in vseh zakramentov, je pač tudi začetek našega duhovništva.

Zahvaljujemo se ti o, Kristus:

-  ker si nas sam izbral, ko si nas na poseben način pridružil svojemu duhovništvu in nas zaznamoval z neizbrisnim znamenjem, ki je napravilo vsakega izmed nas za zmožnega, da opravlja tvojo lastno daritev kot daritev vsega ljudstva: spravno daritev, v kateri neprenehoma daješ Očetu samega sebe in v sebi človeka in svet;

Zato danes:

-  prosimo, da bi vsakdo izmed nas spet našel v svojem srcu in neprestano potrjeval s svojim življenjem pristni pomen, ki ga ima duhovniški poklic zanj ter za vse človeštvo,

-  da bi vedno zreleje gledal z očmi vere pravo razsežnost in lepoto duhovniškega poklica,

-  da bi vztrajal v zahvaljevanju za dar poklica kot nezasluženo milost,

-  da bi se z nenehnim zahvaljevanjem utrdil v zvestobi temu svetemu daru, ki ravno zaradi    

   svoje popolne  zastonjskosti zavezuje. 

Prosimo, da bi vedno znali izpolnjevati svoje svete dolžnosti s čistim srcem in pošteno vestjo, ter da bi bili »do konca« zvesti tebi, ki si nam izkazal ljubezen »do konca« (Jn 13,1)

