Poklicanost v življenje je sad Očetove ljubezni
»Pred stvarjenjem sveta nas je izvolil v njem, da bi bili pred njegovim obličjem sveti in brezmadežni.« 
(Ef 1,4)
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Na začetku novega pastoralnega leta se gotovo srečujemo tudi z vprašanjem smiselnosti našega dela. Kje lahko iščemo razloge za goreče in zvesto izpolnjevanje našega duhovniškega poslanstva? V šoli Božje besede prejema celotna krščanska skupnost najvišji odgovor na vprašanje o smislu. In razodetje nas v tem razmišljanju ne usmerja le naprej v prihodnost, ko nam po obdobju sejanja zagotavlja tudi čas žetve. Razlog za naše delovanje ni le upanje, da bo nekoč kaj obrodilo. Če bi samo s tem opravičevali svoje poslanstvo, bi lahko zapadli vplivu današnje kulture površnosti, ki išče trenutne uspehe, zadovoljevanje najosnovnejših potreb in iskanje raznih zadovoljstev. 

»Pred stvarjenjem sveta nas je izvolil…«

Sveto pismo odkriva najgloblji smisel našega življenja in prizadevanja v našem bivanju, da smo ustvarjeni po Božji podobi. Naj navedem nekaj misli iz dokumenta Novi duhovni poklici za novo Evropo:

»Bivanje vsakogar je sad ustvarjalne Očetove ljubezni, njegove učinkovite želje, njegove plodne besede. Očetovo stvariteljsko dejanje ima moč poziva, poklicanosti v življenje. Človek začne živeti, ker ga ljubi, nanj misli in ga želi neka dobra volja: rajši ga je imela bivajočega kot nebivajočega, imela ga je rada, preden je bil, poznala ga je, preden ga je oblikovala pod srcem njegove matere; posvetila ga je, preden je zagledal luč sveta (prim. Jer 1,5; Iz 49,1.5; Gal 1,15). 
V stvariteljskem klicu se takoj pojavi vsa veličina človekovega dostojanstva kot osebe, poklicane, da ima odnos z Bogom, da skupaj z drugimi v svetu stoji pred njim z obrazom, ki odseva poteze samega Boga: 'Naredimo človeka po svoji podobi, kot svojo podobnost (1Mz 1,26)' … kajti 'pred stvarjenjem sveta nas je Oče izvolil v njem (Kristusu), da bi bili pred njegovim obličjem sveti in brezmadežni (Ef 1,4)'.
Priznati Očeta pomeni, da živimo na njegov način, ker smo ustvarjeni po njegovi podobi. Temeljna poklicanost človeka je torej v tem: poklican je v življenje, ki je takoj zasnovano v podobnosti Božjemu življenju. Če je Oče večni vir bivanja in ljubezni, je človek v svojem majhnem in omejenem bivanju poklican, da je kakor on: da torej »dá življenje«, da je odgovoren za življenje drugega.« (Novi duhovni poklici za novo Evropo, 16)
Ko zopet začenjamo intenzivnejše pastoralno delo, naj nas pri tem spodbuja predvsem misel na našo obdarjenost. Vse, kar sem, in kar zmorem, je dar ljubezni. In poklican sem, da to darujem naprej z enako ljubeznijo in ne samo zato, da bom dosegel kakšen rezultat. Iz mojega odnosa z Očetom zato izhaja tudi moč mojega delovanja. Mislim, da so svetniki, danes mislim predvsem na mnoge pastoralne delavce, to dobro razumeli. Skozi mnoge krize in dvome, ko niso videli sadov svojega dela, so rasli v povezanosti z Bogom. Tu so prejemali vedno novih moči, da v sebi upodobijo Božjo zastonjsko ljubezen, vsak v svoji posebni karizmi. 
»… nas je izvolil v njem …«Kot duhovniki smo na poseben način pridruženi Jezusovemu poslanstvu. Poslanstvo Jezusa pa je, da svetu razodeva Očetovo ljubezen. To nalogo je Jezus po vstajenju zaupal celotni Cerkvi. Mi duhovniki v tem telesu Cerkve na nam svojstven način nadaljujemo Kristusovo delo. Zato je tudi za nas temeljna pripadnost Jezusovemu telesu. 
Papež Frančišek je še kot škof v duhovnih vajah duhovnikom pojasnjeval: 
»Ko nam Gospod da poslanstvo, nas vzpostavi. Tega ne stori z učinkovito trdoto nekoga, ki daje kakršnokoli zaposlitev ali delo, ampak z močjo svojega Duha, ki nam na tak način daje pripadnost poslanstvu, da je naša identiteta kakor zapečatena z njim. Prepoznati se pomeni pripadati… pripadati pa pomeni sodelovati pri tem, kar Jezus gradi… in Jezus nas vgrajuje v svojo Cerkev, v svoje sveto ljudstvo, v slavo Očeta. … Jezus je vzpostavil božje kraljestvo. Postavil ga je s svojo besedo in življenjem dokončno, nespremenljivo. Nas pa vzpostavlja kot pastirje svojega ljudstva. Tako nas hoče.« (Jorge Mario Bergoglio, Odprt um, verujoče srce, str. 39)
Mi nismo samo osebe, ki služijo Cerkvi, ki opravljajo neka dela za krščansko skupnost. Mi smo Cerkev, smo samo en ud v tem Kristusovem telesu. In naše temeljno poslanstvo mora biti enako, kot je poslanstvo celotnega telesa. Jezusovo poslanstvo je bilo oznanjevanje veselega oznanila od mesta do mesta, oznanila o izpolnitvi Božjih obljub in da se je nebeško kraljestvo približalo. In vse, kar je Jezus počel, je bilo naravnano na to poslanstvo. Tako je tudi naše celotno življenje vključeno v poslanstvo. Res je, da imamo nekatere posebne naloge: podeljevanje zakramentov, verouk, oznanjevanje … Toda tudi vse ostalo, kar počnemo od jutra do večera, je enako vključeno v naše poslanstvo: moj odnos do ljudi, ki jih srečujem kjerkoli; odnos do denarja; kako živim celibat in čistost; osebna molitev; sočutje do ubogih … 
»… da bi bili pred njegovim obličjem sveti in brezmadežni.«

Bog Oče nas je torej ustvaril po svoji podobi in nas v Kristusu odrešil ter pridružil njegovemu poslanstvu. To se uresničuje v zakramentu krsta. V krstu obhajamo poklicanost v življenje in v Božje življenje. V njem se Oče skloni k ustvarjenemu bitju, da ga blagoslovi in ga naredi popolnoma za svojega otroka. Od krsta naprej smo poklicani k svetosti in brezmadežnosti Božjih otrok. Kristjanovo življenje, in toliko bolj duhovnikovo, je zaznamovano s poklicanostjo, da pospešujemo razvoj podobnosti z Očetom, kar imenujemo življenje v Bogu. 
»Zvestoba krstu nas nagiba, da postavljamo življenju in samim sebi vedno bolj določna vprašanja predvsem o tem, kako naj bi ne živeli le iz človeških sposobnosti, čeprav so tudi te Božji darovi, ampak na temelju Božje volje; ne iz zemeljskih vidikov, ki so pogosto plitki, ampak po Božjih željah in načrtih. Zvestoba krstu torej pomeni, naj kot sinovi dvigamo pogled, da spoznamo Božjo voljo o svojem življenju, o svoji prihodnosti.« (Novi duhovni poklici za novo Evropo, 16)
Naj bo v našem letošnjem pastoralnem delovanju veliko zavesti, da sem predvsem poklican biti Božji sin, in volje, da to sinovstvo izgrajujem z vsemi podarjenimi sredstvi: molitvijo, zakramenti sprave in evharistije, Božjo besedo, bratsko skupnostjo … V takšnem življenju bomo našli veliko zadovoljstva in moči za razne naloge, ki nas bodo doletele, kljub mogočim neuspehom in naporom. 
SVETOPISEMSKI ODLOMEK: 1 Tes 5, 4-11

Vprašanje za pogovor:
Kaj mi osebno pomeni več: uspehi in priznanja za moje delo v župnij ali zavest, da živim osebni odnos z Očetom, da mu postajam vedno boj podoben, da rastem v svetosti? Poglej konkretno, kako se počutiš, ko se ti zdi, da nisi uspešen, da nisi bil deležen zahvale ali nagrade za svoje prizadevanje. Kakšen je danes moj odnos z Bogom? 
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