IZ VERE V KRISTUSA, OBHAJANJA ZAKRAMENTOV IN PRISTNEGA ODNOSA Z NJIM RASTETA POKLICANOST IN POSLANSTVO.
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Življenje prvih vernikov (Apd 2,42- 47).
»Bili so stanovitni v nauku apostolov in v občestvu, v lomljenju kruha in v molitvah. Vse pa je v duši navdajal strah, zakaj po apostolih se je dogajalo veliko čudežev in znamenj. Vsi verniki so se družili med seboj in imeli vse skupno:  prodajali so premoženje in imetje ter od tega delili vsem, kolikor je kdo potreboval.   Dan za dnem so se enodušno in vztrajno zbirali v templju, lomili kruh po domovih ter uživali hrano z veselim in preprostim srcem.  Hvalili so Boga in vsi ljudje so jih imeli radi. Gospod pa jim je vsak dan pridruževal te, ki so našli odrešenje. « 
Dekanijska mesečna srečanja duhovnikov (ponekod so navzoči tudi drugi pastoralni sodelavci) so lepa priložnost za duhovno poglobitev, utrditev lastne poklicanosti in priložnost skupne molitve v zahvali ter prošnji, naj Gospod tudi po nas utrdi v poklicanosti vse, ki smo na poti za Gospodom, in vzbudi nove duhovne poklice.
V meditacijah letošnjega pastoralnega leta se ustavljamo ob 2. izzivu krovnega dokumenta – Pridite in poglejte, ki nosi naslov Poklicanost in poslanstvo. Doslej je že bila prikazana rast poklicanosti po nekaterih segmentih. V septembru smo si obudili spoznanje, da je osnovna poklicanost klic v življenje, in to je sad božje ljubezni; v oktobru smo razmišljali, kako naj človek odgovarja na božjo poklicanost podobno kot prva apostola: »Poklical ju je in ona dva sta takoj pustila čoln in očeta ter šla za njim« (Mt 4,22). V novembru smo razmišljali, kako osebno srečanje s Kristusom omogoča odkrivati našo identiteto in poklicanost. Ko je apostol Peter spoznal Jezusa, je tudi doumel, kdo je on sam (identiteta), in kaj bo v življenju delal (poslanstvo): »Ti si Simon, Janezov sin, imenoval se boš Kefa« (Jn 1,42) – Pip 77. Jezus pravi, da je z vero podobno kot z gorčičnim grmom, ki iz komaj vidnega zrna zrase ter »postane večje od vseh zelišč in naredi velike veje, tako da morejo ptice neba gnezditi v njegovi senci.« (Mr 4,32) Isto bi veljalo tudi za našo poklicanost: če je v človeku še tako drobno seme poklicanosti, bo iz njega lahko ob ugodnih okoliščinah zrasel pravi poklic. 
Seveda pa je seme treba varovati, ga zalivati ter mu dajati potrebno svetlobo in toploto. To velja tudi za rast poklicanosti.

Kaj nam je pomagalo ohranjati božje povabilo na pot duhovništva? 
(V nekaj minutah si lahko podelimo svoje izkustvo …)
Gotovo so le redki v neki dani situaciji takoj jasno prepoznali božji klic in nanj v polnosti odgovorili. Pri ostalih je odločitev za Gospoda zorela počasi. Ni bilo malo priložnosti in dogodkov, v katerih se je klic ponavljal in prečiščeval ter končno dozorel v odločitev.  Večini je bilo vsekakor zelo dragoceno srečevanje z Gospodom v zakramentih, še zlasti ob spovedi in sveti maši, najbrž pa komu že ob birmi ali ob sprejemu zakramentov v njegovi ožji ali širši družini in poklicanost se je utrjevala ob delitvi zakramentov svojim faranom ali našim bližnjim sorodnikom.
Pomanjkanje duhovnih poklicev že vse bolj kaže konkretne posledice. V naši škofiji je že 37 župnij (od 113) v soupravi; po posameznih področjih se odpirajo nove potrebe po duhovnikih, redovnikih in redovnicah; povprečna starost duhovnikov je 60 let, pogosto smo že utrujeni ali bolni … Sekularizacija žanje med našim ljudstvom svoj sad, mi bi se ji sicer radi zoperstavili, pa nimamo ljudi in pogosto tudi idej ne.  Papež Frančišek v svoji okrožnici Veselje evangelija  ugotavlja, »da se danes kljub pomanjkanju poklicanosti jasneje zavedamo nujhnosti boljše izbire duhovniških kandidatov. Semenišč ne smemo polniti na osnovi vsakovrstnih nagibov, še zlasti ne, če so ti nagibi povezani s čustveno negotovostjo ali iskanjem oblik oblasti, človeške časti ali gospodarske blaginje«.
Spomni pa nas tudi na odnose med nami samimi in v naših občestvih, ko pravi: »Prave poklicanosti vzniknejo tam, kjer je življenje, gorečnost in volja, da bi Kristusa prinašali drugim. Celo v župnijah, kjer duhovniki niso zelo zavzeti in veseli, bratsko in vneto občestveno življenje prebuja željo, da bi se povsem posvetili Bogu in evangelizaciji. To se dogaja zlasti, če ta živa župnija stanovitno moli za poklice in ima pogum, da svojim mladim predlaga pot posebne posvetitve.« (VE 107)
Pomanjkanje duhovnih poklicev je za Cerkev na Slovenskem zaskrbljujoče, a je hkrati tudi lepa priložnost, je »kairos«, da se bolj zavemo, da Cerkev ne stoji samo na Bogu posvečenih osebah, ampak je celotno božje ljudstvo, vsi krščeni, odgovorno za njeno prihodnost. 
Nove možnosti
Krovni dokument Cerkve na slovenskem Pridite in poglejte, ki ga zadnji dve leti intenzivno prebiramo in študiramo,  skuša poudarek pastoralnega delovanja porazdeliti in ga prenesti tudi na krstno poklicanost. Pravi takole: »Namesto pasivnega vztrajanja pri iskanju klasičnih duhovnih poklicev bomo prenovili vzgojo za temeljno in osebno poklicanost vsakega, ki je krščen in birman, ter spodbujali odgovornost za uresničevanje Božjega kraljestva.« 
 »Nihče ne more izbrisati krstne poklicanosti, s katero nas je Bog poklical k svetosti Božjih otrok. (PiP 76) Iz vere v Jezusa Kristusa, obhajanja zakramentov in pristnega odnosa z njim rasteta poklicanost in poslanstvo. Zakrament birme poklicanost na poseben način potrjuje in utrjuje .« (PiP 77) 
Seveda pa ne bo tako lahko po dolgih stoletjih duhovnikovega primata v župniji vzpostaviti večje soodgovornosti za versko življenje in pastoralno delo župnije. To bo proces, ki ga moramo čim prej začeti in ga postopoma  ter na pravi način uvajati. 

Papež Frančišek v svoji prvi okrožnici  Veselje evangelija  pravi tudi: »Laiki so velikanska večina Božjega ljudstva. V njihovi službi je manjšina: posvečeni nosilci službe. Zavest istovetnosti in poslanstva laikov v Cerkvi je v porastu. Imamo številne laike, čeprav jih še ni dovolj. Ti laiki imajo globok čut za skupnost in zvesto zavzetost v ljubezni do bližnjega, v katehezi, v obhajanju vere. Toda ozaveščanje odgovornosti laikov, ki izhaja iz krsta in birme, se ne kaže povsod v isti meri. V nekaterih primerih zato, ker niso dovolj izobraženi, da bi prevzeli pomembne odgovornosti. V drugih pa zato, ker v svojih krajevnih Cerkvah zaradi pretiranega klerikalizma, ki jih ne priteguje k odgovornostim, niso našli prostora, da bi se mogli izražati in delovati. Tudi če je mogoče zaznati večjo udeleženost mnogih pri laiških službah, se ta zavzetost ne kaže tako, da bi krščanske vrednote prodirale v družbeni, politični in gospodarski svet. Večkrat se omejuje na cerkvene naloge brez stvarnega prizadevanja za to, da bi z evangelijem spremenili družbo. Oblikovanje laikov in evangeliziranje poklicnih in intelektualnih skupin predstavljata pomemben pastoralni izziv.« (VE102)
Molitve za nove duhovniške in redovniške poklice vsekakor ne bomo opustili. Nasprotno, še bolj jo moramo uvajati in poživljati, saj se dobro zavedamo vloge Bogu posvečenega življenja in službenega duhovništva. Gotovo pa bo prav molitev tudi razširiti: naj Bog odpira tudi srca naših vernikov, da bi videli potrebe v župniji in da bi bili pripravljeni ter usposobljeni za  odgovorno sodelovanje v župniji.  Modri starši ne naredijo vsega namesto otrok, ampak otroke učijo, jih uvajajo v delo, jim pomagajo in dopuščajo, da otroci storijo tisto, kar lahko, saj bodo tako čutili večjo odgovornost in bodo rasli k pravi samostojnosti. Tako je pred našo Cerkvijo tudi pomemben izziv, da bi v laikih prepoznavala prave sodelavce, jih duhovno oblikovala in jih izobraževala ter jih vključevala v oznanjevanje, bogoslužje in dobrodelnost; duhovnike pa razbremenjevala dejavnosti in skrbi, ki jih lahko primerno opravljajo laiki, da bi lahko oni dostojno opravljali duhovniško poslanstvo. 

Papež spodbuja k temu, ko pravi: »Kako dobro je, če se duhovniki, diakoni in laiki redno srečujejo, da bi skupaj našli sredstva in načine za bolj privlačno oblikovanje oznanjevanja!« (VE 159)

V osebni razmislek: 
Kakšno je sodelovanje vernikov v naši župniji? Ali jih vzgajam za soodgovornost in jim zaupam naloge ter službe, ki jih lahko opravljajo? Ali preveč naredim sam?
Za pogovor: 

Kaj lahko v župniji in dekaniji storimo za vzgojo sodelavcev in za postopno uvajanje v njihovo poslanstvo za prihodnja desetletja, ko bo še manj duhovnikov?

