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»Če kdo med vami trpi, naj moli. Če je kdo dobre volje, naj poje hvalnice. Če je kdo med vami bolan, naj pokliče starešine Cerkve in naj nad njim molijo ter ga v Gospodovem imenu pomazilijo z oljem. In molitev vere bo rešila bolnika in Gospod ga bo obudil; če je storil grehe mu bodo odpuščeni. Zato izpovedujete grehe drug drugemu in molite drug za drugega, da boste ozdravljeni. Veliko moč ima dejavna molitev pravičnega« (Jak 5,13-16).

Bolniško maziljenje je po nauku Cerkve eden izmed sedmerih zakramentov, ki ga je postavil Kristus. Kompendij KKC o bolniškem maziljenju pravi naslednje: »Jezusovo sočutje z bolniki in njegova številna ozdravljenja bolnikov so razločno znamenje, da je z njim prišlo božje kraljestvo in zato zmaga nad grehom, trpljenjem in smrtjo. S svojim trpljenjem in smrtjo je dal Jezus trpljenju nov smisel: če je zedinjeno z njegovim trpljenjem, more postati sredstvo očiščenja in odrešenja za nas in za druge. Cerkev je prejela od Gospoda naročilo, da ozdravlja bolnike. Zato si prizadeva negovati bolnike in jih spremljati s priprošnjo. Predvsem pa ima zanje poseben zakrament, ki ga je Kristus sam postavil, in za katerega pričuje sveti Jakob. Ta zakrament more prejeti vernik, ki se znajde v smrtni nevarnosti zaradi bolezni ali starosti. Isti vernik ga more ponovno prejeti, če se bolezen poslabša ali če ga doleti druga huda bolezen. Kadar je mogoče, naj bolnik pred prejemom tega zakramenta opravi osebno spoved«.

Vsak zakrament izraža in udejanja bližino Boga, ki se nas popolnoma svobodno dotika po stvarnosti (bolniško olje) in človeških stvareh, po besedah, kretnjah, toplini, ki si jo dajemo. Papež Benedikt XVI. je v lanski poslanici ob svetovnem dnevu bolnikov poudaril blagodejno moč zakramentov v času bolezni. 

Tudi sam se srečujem s to Božjo močjo, ki jo bolniki prejemajo preko obhajila, spovedi in bolniškega maziljenja v času bolezni. Koliko solza sreče privre na dan, ko ob nedeljah obiščem bolnike z obhajilom. Tukaj so tudi mali čudeži, ko se človeku, za katerega zdravniško gledano ni več pomoči, stanje po bolniškem maziljenju bistveno izboljša ali se v miru izteče življenje v večnost. Zame je tudi čudež, da se poveča duhovna moč in zaupanje v Boga, sploh pri bolnikih, ki pred večjimi posegi, operacijami, prejmejo ta zakrament ozdravljenja.

Zdi se mi pomembno, da se zavemo, zakaj imamo telo. Z njim doživljamo življenje, ki teče skozi nas. Najbolj ga občutimo v bolečini in šibkosti. Telo je po Božji ljubezni, ki nam jo daje Sveti Duh, zajeto v ljubezen. Svoje telo iztrgamo umrljivosti, tako da ga zavijemo v ljubezen – to pa storimo tako, da se prepustimo Bogu in njegovemu ljubečemu pogledu. To je najbolj ljubeč pogled, edini pogled, ki zaobjame vse razsežnosti in vse trenutke, tudi tiste, ki so težki, polni negotovosti in dvomov. On stopa preko krsta, v naše vode življenja, on je edini, ki nas gleda tako, da je navdušen in vesel celote. Kristus je sam sebe daroval, da bi nam pokazal, da smo vredni zaupanja. In komu lahko zaupam svoje telo, življenje? Velika večina bolnikov se kmalu zave, da ne more popolnoma zaupati ne zdravnikom, ne sebi. Popolnoma lahko zaupamo samo stvarniku, Bogu in zaradi Boga zdravnikom in drugim ljudem. 

Čedalje bolj doživljam, kako je zakrament bolniškega maziljenja poleg ozdravljajoče moči tudi zakrament zaupanja, izročitve Stvarniku. Človek se mora nekomu zaupati, če bo zaupal ustvarjeni stvari, bo slej ko prej razočaran. Če pa zaupa svoje telo in življenje Bogu, ve, da je v njegovih rokah, ne glede, kako se bo bolezen odvila ali v ozdravljenje ali v poslabšanje. Nevidna Božja moč zakramenta bolniškega maziljenja krepi človeka v izročanju in zaupanju. Tako postaja ta zakrament varno naročje, v katerem bolnik nosi svoj križ, se bori z boleznijo in ga spominja, da bo vse, kar je storjeno iz ljubezni, shranjeno za večnost.

V trpljenju in bolezni je darovanje in združevanje trpljenja s Kristusovim trpljenjem tisto poroštvo, ki bolnika spodbuja, da ga Božja ljubezen ne bo nikoli zapustila – prav tako kakor tudi ljubezen Cerkve, ki skrbi, da je blizu ljudem, pogosto tudi preko nas.

Kakšna je moja izkušnja bolniškega maziljenja? Je še vedno to »poslednje olje«? Koliko duhovniki spodbujamo k prejemanju tega zakramenta?

