SPOVED – Dar Svetega Duha in zakrament Božjega usmiljenja

»Prejmite Svetega Duha! Katerim grehe odpustite, so jim odpuščeni; katerim jih zadržite, so jim zadržani« (Jn 20,22-23). 

Sveta spoved: kako duhovniki hodimo k spovedi in koliko smo na razpolago za spoved.
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»Prejmite Svetega Duha!

Sveti Duh in nova evangelizacija – po pred kratkim se je končala sinoda o »novi evangelizaciji«.  V tej meditaciji ne moremo iti mimo besed »nova evangelizacija«. Zakaj? Prve Jezusove besede »prejmite Svetega Duha« so bile po vstajenju  izrečene apostolom. O teh besedah želimo premišljevati, ne smemo iti mimo njih. Sveti Duh je začetnik in počelo vsake evangelizacije, je prvenstveni nosilec veselega oznanila v svet in prehiteva človeško oznanjevanje evangelija. Papež Pavel VI. (1963–1978) je izpostavil vlogo Svetega Duha kot glavnega dejavnika evangelizacije, zato mora Cerkev bolj premišljevati naravo, vlogo in način delovanja Svetega Duha v današnji družbi in evangelizaciji. Ko Cerkev danes čuti potrebo po novi evangelizaciji, pravzaprav čuti potrebo po bolj odločni poslušnosti in odprtosti za delovanje Svetega Duha.

Nova evangelizacija, ki pomeni prehod od tradicionalne k osebni veri, pomeni tudi v duhovnikovem življenju novo prisluškovanje Svetemu Duhu, ki tudi za danes pozna prave rešitve za nastale razmere v Cerkvi, pa tudi v življenju vsakega duhovnika.  Evangelizacija je tudi »nova«, ker Sveti Duh neprestano ustvarja novost Božje besede in ljudi na novo duhovno prebuja. Sveti Duh evangeliju odpira pot v srca ljudi in družbe (prim. Apd 16,9–10). Kdo naj najprej odpre to srce za evangelij, če ne vsak duhovnik, vsak izmed nas. Če ne bomo začeli pri sebi, pri lastnem spreobrnjenju, kar papežev dokument »Vrata vere« in krovni dokument »Pridite in poglejte«, postavljata na prvo mesto, so vse naše besede kakor »bob ob steno«. 

»Katerim grehe odpustite, so jim odpuščeni …«

 V zakramentu spovedi se najbolj razliva Božje usmiljenje – zato je prva naloge Cerkve, da oznanja sporočilo o Božjem usmiljenju. Prodreti mora k središču sporočila evangelija in sporočilo o usmiljenem Bogu premakniti v središče. V našem oznanjevanju mora Cerkev prikazovati, da se Božje usmiljenje uresničuje na nas danes in na naših poslušalcih  (prim Lk 4,21). Sporočilo o Bogu in njegovem usmiljenju mora biti v ospredju posebno danes, ko govorimo o novi evangelizaciji. Kot današnji pridigarji bomo srca poslušalcev dosegli le, če ljudem prikažemo usmiljeni obraz Očeta, ki jih razume, ki se sklanja k njim, jim stoji ob strani v stiskah, trpljenju, če so še tako globoko zabredli, jih vabi, jih čaka, da jih objame … (prilika o izgubljenem sinu);  (Usmiljenje, Walter Kasper, prim str. 149-151).

Vsi zakramenti so v nekem smislu zakramenti Božjega usmiljenja. Vendar je zakrament sprave eden od sedmerih zakramentov, ki ima osrednje mesto pri konkretnem izkazovanju Božjega usmiljenja in ga je Jezus Kristus dal za duhovno ozdravljenje ter posvečenje. Postavil ga je na veliko noč, ko je rekel apostolom: »Prejmite Svetega Duha! Komur grehe odpustite, so jim odpuščeni, komur jih zadržite, so jim zadržani« ( Jn  20,23). 

Ta zakrament je torej dar vstalega Gospoda za njegove učence in njihove naslednike, dar Božje ljubezni. Tako je zakrament pokore pravi zakrament Božjega usmiljenja, ki nam vedno znova na novo odpušča in nam vedno znova podarja novo priložnost za nov začetek. Nikjer drugje ne srečamo Božjega usmiljenja tako neposredno, tako naravnost in tako konkretno, kot takrat, ko nam je v Jezusovem imenu rečeno: »Tvoji grehi so ti odpuščeni!« Gotovo ni nikomur lahko ponižno priznati svojih grehov, in to vedno znova istih grehov, toda vsak, ki se spove in sliši od duhovnika besede: »Ego te absolvo,« doživi notranjo osvoboditev, notranji mir in veselje, ki ga podeli ta zakrament. 

Morda bo kdo ugovarjal, da obstajajo še druge oblike pokore (odpuščanja): molitev, dela usmiljenja, post, razna premagovanja in odpovedi … Tudi vsako evharistično slavje se začne z dejem spokornosti in prošnjo molitvijo odveze. Tudi posvetilne besede, ki jih duhovnik izgovarja, »To je kelih moje krvi, nove in večne zaveze, ki se za vas in za mnoge preliva v odpuščanje grehov.« Vse te oblike spokornega dejanja in pravkar omenjene posvetilne besede imajo pred Bogom ogromno vrednost, vendar ne morejo nadomestiti tega zakramenta. Tudi duhovni pogovor in psihološko svetovanje ima ta svoj pomen. Svetovalci in psihologi nam sicer morejo pomagati, da bolje razumemo svoj položaj in nam morejo dati koristne nasvete. Toda noben psiholog, svetovalec, noben psihiater ne more izreči besed: »Tvoji grehi so ti odpuščeni, pojdi v miru,« ampak samo duhovnik. Zato je potrebno ta zakrament odkriti na novo. To velja zlasti za nas, duhovnike, kajti naročilo opuščati grehe, je naročilo vstalega Gospoda apostolom. Zaradi tega je za vsakega duhovnika dolžnost, da je pripravljen podeljevati ta zakrament, poudarja kardinal Kasper (prim. W.K., Usmiljenje, str. 154-155).

Koliko smo na razpolago za spovedovanje? 

Walter Kasper v knjigi Usmiljenje, ki smo jo pred praznikom Brezmadežne dobili od Marijine Kongregacije in sem jo citiral, je zapisal, da je danes ta zakrament v hudi krizi. V večini župnij je prišel iz navade in veliko kristjanov, tudi takšnih, ki se redno udeležujejo nedeljskega obhajila, stori to brez zakramenta spovedi. To dejstvo spada h globokim ranam današnje Cerkve. Za nas, duhovnike, pa mora biti povod za resno izpraševanje naše osebne in pastoralne vesti. Za prihodnost Cerkve bo bistveno, da pride do prenovljene ureditve pokore in do prenove zakramenta spovedi' (prim. W.K. 154).
Razlogi za sedanjo krizo so različni. Mnogi zakramenta več ne doživljajo kot osvoboditev, odpuščanje, ampak kot prisilo, sredstvo nadzora. Pri nekaterih starejših so s tem zakramentom povezane travmatične izkušnje. Vendar ta generacija počasi odhaja. Mnogi mlajši pa imajo zadržke do tega zakramenta, ker sploh nimajo nobenih izkušenj. Imajo se za nedolžne. Krivi so vedno drugi ali pa 'sistem'. Prednjači mehanizem opravičevanja, ki nazadnje postavi pod vprašanj osebno odgovornost. Vendar kardinal  Kasper meni, da se v zadnjem času list obrača na bolje posebno na romarskih krajih, duhovnih središčih in na svetovnem dnevu mladih, ko mladi zopet iščejo zakrament pokore in ga mnogi izkusijo kot milostni dar (prim. str. 154).

Če smo vsaj malo kritični tudi do sebe je po mnenju nekaterih duhovnikov velik razlog, da ljudje manj hodijo k spovedi v tem,  da smo duhovniki premalo na razpolago za spovedovanje. Mnogim duhovnikom postaja spovedovanje prevelika obveznost ali celo breme. Izgovori so različni. Eni poudarjajo, saj grem pred mašo v spovednico, pa ne pridejo; zopet drugi poudarjajo,  med tednom prihajajo v spovednico vedno iste ženice, ki sploh nimajo pravega greha … Zopet drugi omogočijo spovedovanje v župniji samo dvakrat letno: pred veliko nočjo in božičem, ko oznanijo skupno pripravo na spoved in povabijo več duhovnikov za spovedovanje. Naj povem samo eno izkušnjo. Res da je vmes preteklo že trideset let. Ko sem prišel na župnijo, sva s kaplanom ugotovila, da ljudje zelo malo hodijo k spovedi. Celo na prvi petek sva jih lahko preštela  na prstih ene roke. Zato je bil dan celo namig, da se ne splača hoditi v spovednico, saj ne pridejo  k spovedi. Kot župnik sem vztrajal, naj bo dosledno vedno med mašo eden od naju v spovednici, ko drugi mašuje, še posebno za prve petke in sobote ter nedelje in praznike. Čez nekaj let je bilo za prvi petek preko dvesto obhajil in temu primerno tudi veliko število spovedi. Ali morda tudi v tem »grmu ne tiči zajec«?

V nekaterih državah po Evropi pa se dogajajo skoraj neverjetne skrajnosti. V reviji Katoliške akcije je bilo objavljeno sledeče: »Zgodilo se je, da so v nekem mestu v srednji Nemčiji  duhovniki odganjali može od spovednice, češ kakšen nesmisel je hoditi vsake štiri tedne k sv. spovedi.« 

Kako pogosto duhovniki hodimo k spovedi?

Na to vprašanje, ki mi je bilo ob tej meditaciji tudi postavljeno, žal ne morem odgovoriti. Iskal sem odgovore v raznih knjigah in po spletu, pa ga nisem našel. Ko sem o tem vprašal nekaj duhovnikov, so mi odgovorili: vsak mesec ali na dva meseca, večina pa mi je odgovorila »da se tega ne sprašuje«! – Zato to vprašanje ostaja neodgovorjeno – odprto. O tem se lahko sami pogovarjate na dekanijski konferenci.

