»To delajte v moj spomin.« (Lk 22,19)
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»Jaz v njih in ti v meni, da bi bili popolnoma eno« (Jn 17,23). Duhovnik v moči svojega posvečenja deluje »v osebi Jezusa Kristusa Glave«. 

Tudi jaz sem vključen v »to«

V moči duhovniškega posvečenja delujem »v osebi Jezusa Kristusa Glave« in izpolnjujem naročilo, ki ga je dal Jezus svojim učencem pri zadnji večerji: »To delajte v moj spomin.« Stopimo na pot razmišljanja, kje kot duhovnik uresničujem povzetek njegovega oznanila in delovanja, ki se je zgodilo tisti večer. 

Iz dokumenta o formaciji mladih duhovnikov sem izbral tri področja.
 Prvo področje je na ravni človeka. Kot duhovnik naj bi bil najprej človek, ki živim svojo obdarjenost, ki je lastna moškim. Verjamem, da Bog želi, da se uresničim tudi kot človek, kot moški. Moškost prepoznavam v tem, da sem gospodar, voditelj občestva, sodelavec ter tudi v tem, da sem oče. Vlogo gospodarja uresničim s tem, da imam pobudo, prevzemam odgovornost, sem skrben pri delovanju, gradim objekte. Kot voditelj občestva in sodelavec sem pobudnik odnosov, koordinator dela, gojim spoštljiv odnos do vsakogar. Kot oče prebujam in spodbujam duhovno življenje v drugih in sprejemam zaupano mi občestvo, za katerega sem se pripravljen darovati. Kot  duhovnik in uresničen moški naj bi bil tudi človek odnosov. Te odnose živim v različnih relacijah. Kot sin sprejemam, kot brat se učim vzajemno deliti. Pri tem se moram izogniti nevarnosti zgolj formalnih in neosebnih odnosov, pubertetniškim odnosom zavračanja avtoritete, neodzivnosti v odnosih. Kot mož/ženin in persona Christi na duhovniški način ljubim občestvo, ki mi ljubezen vrača in me s tem  spodbuja v dobrem. Odnosi so obojestranski, vzajemni. V odnosih z drugimi prepoznavam rodovitnost križa. Kot duhovnik vstopam v proces rasti v ljubezni od prejemanja preko vzajemnosti do zastonjskega darovanja. Tako pridem do stopnje, ko kot duhovni oče zorim v velikodušnosti darovanjske ljubezni. 

Tako zorim za celovitost svojega življenja in delovanja. Živim v resničnosti sprejemanja svojih šibkih in močnih področij ter sem pozoren na nagnjenost k raznim zasvojenostim in deviacijam na področju interneta, alkohola, cigaret, kave, tablet in ostalih drog, iger na srečo, denarja in spolnosti. V močnih se dajem na razpolago, v šibkih pa iščem pomoč in odrešenje. Svojo človeško izkušnjo v vseh razsežnostih odpiram v odnos s Kristusom. Za razvijanje svojih potencialov ter ohranjanje duhovništva si postavim jasen in uravnotežen urnik, ki ga skozi življenje in dejavnosti vzdržujem in prilagajam, tako da ustvarjalno integriram svojo spolnost, čustvenost ter odnosnost do ljudi in stvari.

Drugo področje je duhovna formacija. Tudi pri tem je pomembno, da si  izdelam načrt duhovnega življenja, ki vključuje ustrezen ritem, ki vključuje molitev, duhovne vaje, redno spoved, duhovnega spremljevalca … ter ta načrt čim bolj integriram v svoje življenje. Molitev postaja vedno bolj osebni odnos do Gospoda. V molitvi tako doživljam ljubezen Boga Očeta kot sin v tem, da postajam drugi Kristus; kot brat, ko rastem v zedinjenju s Kristusom, kot mož, ko ljubim Cerkev kot Kristus. V bratstvu s Kristusom poglabljam osebni odnos z Marijo, ki me oblikuje v sinovsko predanega duhovnika, vedno bolj pripravljenega na »zgodi se mi po tvoji besedi« (Lk 1,38). 

Na področju duhovne formacije se vključujem v občestveno molitev, obhajanje zakramentov, podeljevanje izkušenj vere. Pri tem naj bi bila duhovniška skupnost privilegiran kraj za tovrstno uresničevanje. Ko se učim živeti  duhovniške obljube pokorščine, čistosti in uboštva, vedno bolj prehajam iz moram v hočem ter ponotranjim vsebino evangeljskih svetov, ki me tako vedno bolj izgrajujejo in niso razlog za notranjo razdvojenost ter malodušje. 

Tretje področje je pastoralna formacija, kjer odkrivam področja, na katerih se bom z veseljem celostno daroval in me bo to izpolnjevalo kot moškega in kot  duhovnika. Na področju osebne karizme, ki jo prepoznam, razvijam sposobnosti ter postanem poznavalec in ekspert ter pobudnik dejavnosti na tem področju. 

Ob tem ves čas razpoznavam potrebe ljudi okrog sebe in v duhu razločevanja postavljam prioritete. Pri pastoralnem načrtovanju tako vključujem oba vidika razločevanja: osebne in pastoralne potrebe. Da bi se izognil samoprevari, si v načrtovanju in delovanju prizadevam za timsko (občestveno) pastoralno delo. Tako v odnosu do pastoralnega dela zorim iz začetnega navdušenja preko preizkušenj, zavrnitev, neuspehov in tudi tolažb v živo in gorečo pastoralno ljubezen, ki je razvidna v mojih odnosih, predanosti, vztrajnosti, sreči, zadovoljstvu, izpolnjenosti.  

Zapis takšne formacije duhovnika smo sestavljali v skupini za formacijo mladih duhovnikov mariborske metropolije. Zgledovali smo se po smernicah nekaterih dokumentov za vzgojo duhovnikov
 ter na podlagi lastnega doživljanja duhovniškega življenja na pastoralnem in osebnostnem področju. Preverjajmo, ali so omenjena področja vključena v »to«, kar naj bi v osebi Jezusa Kristusa delali v njegov spomin in v uresničevanje enosti med seboj, z njim in s samim seboj. 

Vprašanja za razgovor: Katera področja »posnemanja Kristusa« v svojem duhovništvu prepoznavam za najmočnejša? Ob katerih dejavnostih doživljam potrditev in uresničitev sebe kot moškega? Katere dejavnosti terjajo od mene največ žrtvovanja? Kdo preverja pristnost mojega duhovniškega življenja? Kdo me potrdi v pravilnosti mojega delovanja? Kako pokažem hvaležnost za dar svojega duhovništva ?

Svetopisemski odlomek: Lk 7,18-35; 8,1-3.
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