SVETA BIRMA: »Vstopiti v življenje s Kristusom«

»Tolažnik pa, Sveti Duh, ki ga bo Oče poslal v mojem imenu, on vas bo učil vsega, kar sem vam povedal« (Jn 14, 26).

Meditacija za dekanijsko rekolekcijo, november 2012
Pripravil: Jože Pegan, Koper
Bolj kot izdelana meditacija za mesec november, želi biti pričujoči zapis skromno kramljanje ob pastoralnih izkušnjah in ob resničnih težavah: o moči in nemoči glede na resnično ranljivost naše birmanske pastorale …
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Posebno POT priprave na prejem zakramenta potrditve (na sveto birmo) prehodijo naši katehumeni. Zbiramo jih po naših pastoralnih središčih, tudi pri nas na obali.  S katehumeni želi Cerkev prehoditi pot verskega poglablanja, pot v smislu zrelosti, ki naj se kaže v življenju po veri.

Ob običajnem, rednem verouku, naj bi  na tako pot  vere,  pot po  katehumenatskem principu,  povabili učence višjih razredov ter jim pomagali k zorenju in njim primerni verski zrelosti. Jasno rečeno: ne k birmi, ker so učenci 8. ali 9. razreda in jim to avtomatsko pripada, pač pa k birmi takrat, ko bodo prehodili pot neke njim primerne zrelosti. Ker birmančeva družina ni vedno v moči  tega novega – zrelostnega – kriterija, naj bi birmancem te poti pomagali župnijska občestva in zares osveščeni botri.

In zakaj vse to? Preprosto rečeno zato, da bi pokazali in spremljali naše šolarje, seveda prav tako katehumene, na pot uvajanja v novost krščanskega življenja, na pot s Kristusom, ki sovpada s spreobrnjenjem in novim življenjem. Novost torej, ki ni samo sad človeške zrelosti, pač pa in predvsem delo Božjega podarjanja in milostni, sad njegove zastonjskosti. Ta dva vidika: najprej iskrena in dobronamerna kritika preteklemu ter odprtost in začudenje novemu v zavesti, da sta oba vidika sad istega milostnega Božjega  daru.

Nova podoba kristjana,  ne samo birmo »opraviti«, kar je žal trenutna paradigma mnogih, pač pa hoditi za Kristusom in biti njegov učenec sredi tega sveta, terja novo pot priprave. Najprej naj stopi nanjo duhovnik – katehet sam, z obnovljeno osebno vero. Temu prvemu, skorajda odločilnemu koraku, naj bi sledila obnovljena teološka praksa, ki naj bi birmo v sklopu zakramentov uvajanja ponovno umestila v resničnost velikonočne skrivnosti, ki v binkoštnem dogodku dobi od Jezusa Kristusa obljubljeno izpolnitev. Samo če bomo izhajali iz velike noči, bomo ohranili verodostojno podobo zakramentov uvajanja. Velika noč ima namreč dve prvini: smrt in vstajenje; dva vidika, ki naj bi bila vedno navzoča v novosti krščanskega življenja. Velika noč je namreč umiranje svetu, ki je Bogu oddaljen ali celo sovražen, obenem pa je daritev svetu, ki je odprt Bogu in želi v občestvo z njim. To pravkar omenjeno občestvo z vstalim Gospodom se najgloblje uresničuje v skrivnosti evharistije. Izhajati iz velike noči, pomeni pripeljati birmanca, seveda z družino in njegovim primarnim okoljem, k občestvu z Vstalim, kot nam ga podarja evharistija. Umestitev birme med krst in evharistijo, česar se pri naštevanju zakramentov običajno držimo, naj bi nam pomagala k obnovljenemu pojmovanju, da je treba na birmo gledati v luči evharistije. Katekizem KC,  ki nam ga v ponovno duhovno osvežitev in osebno posvečenje ob vstopu v leto vere in ob 20. obletnici izida priporoča papež Benedikt XVI.,  pravi v poglavju o učinkih birme (KKC 1303) takole:

· zakorenini nas v Božje sinovstvo

· trdneje nas zedini s Kristusom

· v nas poveča darove Svetega Duha

· spopolni našo povezanost s Kristusom

· podeli nam posebno pomoč postati resnične Kristusove priče …

Nič posebno novega! Cerkvena tradicija se je skozi stoletja dodobra ustalila in utrdila. Prave novosti pa se morajo zgoditi na področju pastoralne prakse, ki želi verodostojno odgovoriti na spremenjene socialno – kulturne izzive, v katerih danes živimo.

»Nove binkošti za novo evangelizacijo!«

Pridi Sveti Duh, pridi po Mariji.

Pridi in se razodeni, pridi, srca nam razvnemi, vodi k pravi nas resnici.

Pridi in nas potolaži, pridi pravo pot nam kaži, vodi k večni nas ljubezn. (G.Čušin).

Prvi pomemben pokazatelj glede življenja iz zakramenta birme je ugotovitev, da nas birma vgrajuje  v krščansko občestvo, ki se na najlepši način uresničuje ob skrivnosti  nedeljske evharistije. Tu in predvsem tu, se Cerkev rojeva, uresničuje in hrani, postaja vidna in dejavna; prav tu ob Božji besedi prejema vodilo za svojo vlogo v svetu. Ali drugače rečeno: evharistija je najbolj razvidno in najbolj prepoznavno bogastvo Cerkve, njeno lice in njena najlepša podoba. Cerkev je vsa iz evharistije in zato vsa v darovanju, kot jo za to poslanstvo vzgaja in usposablja Jezusa Kristusa v Svetem Duhu. Kot taka je daleč  od strahu in moreče zaskrbljenosti za lastno preživetje.

Naj leto vere, v katerega smo pravkar vstopili, in čas poglobljenega pastoralnega premišljevanja ob slovenskem pastoralnem načrtu (PIP), pomaga, da v iskrenem pogovoru o birmanski pastorali pridemo do obnovljene birmanske prakse.  
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