Zakramenti in vera v mojem življenju ter kako to oznanim ljudem. 
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»Gospod z vami.« S tem pozdravom vedno znova spomnimo Božje ljudstvo, da Jezusova obljuba: »Jaz sem z vami vse dni do konca sveta« (Mt 28,20), velja tukaj in zdaj. Kako Jezusa prepoznamo? Nedvomno po znamenjih njegove navzočnosti, po zakramentih. Ušesa naj bi bila vedno v pripravljenosti, zato je navadno tako, da najprej zaslišimo glas, ki nas pritegne, in potem v smer, od koder glas prihaja, usmerimo svoj pogled. Pomen tega, kar slišimo in vidimo, pa prepoznamo v veri, zato se naslov našega premišljevanja glasi: Zakramenti in vera.


Še vedno se spominjam prvega svetega obhajila, s kakšno vero sem pričakoval prihod Jezusa v svoje srce. Večkrat me obdaja občutek, da nam je pred tem katehet povedal vse, kar je treba vedeti o zakramentih in da po vsem študiju in vseh prebranih knjigah pozneje nisem izvedel česa bistveno novega. V osnovi to drži, vendar pa nekaj šteje tudi »kilometrina«, ne le tista, prevožena z avtom, ampak tudi ona, ki se meri v dnevih in letih.


Po vseh prevoženih kilometrih čutim globoko hvaležnost angelom varuhom, da sem prevozil brez večjih nezgod. Manjše so se zgodile ob vzvratni vožnji, bodisi da sem trčil ob kakšen avto za seboj, prerival kante za smeti ali poravnaval nizko, slabo vidno ograjo ob strani. Smo pač tako ustvarjeni, da veliko lažje gledamo naprej kakor nazaj. Izkušnje so me naučile, da bi se kljub težavam, ki jih imam s pogledom nazaj (isto velja tudi za težave s pogledi v preteklost, za moje in one v naši družbi nasploh), zadeva bolje iztekla, če bi ohranil v spominu, kaj je za menoj.


Tako se srečamo z osnovno zahtevo, če hočemo prepoznati sveta znamenja, po katerih se nam Bog bliža in v Jezusu Kristusu vidno ostaja med nami. Gojiti moramo živ spomin na vsa Božja dela v preteklosti, kakor nam Jezus naroča: »To delajte v moj spomin« (Lk 22,19). Pomen besede navsezadnje vedno prepoznamo po njenem okolju, iz konteksta, pa tudi iz tega, iz katerega jezikovnega izročila je vzeta. Tako tudi zakramente prepoznamo znotraj Cerkve iz svetopisemskega izročila. Brez vaje spomina ne gre, saj se navsezadnje katerega koli jezika naučimo samo s treningom spomina.


Človek stopa v tesen odnos z drugim človekom in z Bogom, ker je zmožen govorice. Poglobljeno razumevanje tega, kar sem se naučil pred prvim svetim obhajilom, mi je odprl profesor Trstenjak s pogledom na človeka kot simbolno bitje, kar podrobneje popisuje v knjigi V znamenju človeka. Dr. Marjan Turnšek v Priročniku dogmatične teologije (Lj. 2003, str. 163–168) nazorno pokaže, da je v razumevanju zakramentov nujno treba upoštevati, da je človek bitje jezika. »Jezik predstavi človeka kot bitje, ki je poklicano, da se uresniči v srečanju z drugimi, in to srečanje je mogoče v jeziku«. Pri tem navaja M. Heideggerja, ki pravi: »Človek govori. Govorimo vedno, tudi ko ne oblikujemo besed ali se dojemamo pri počitku. Človek je živo bitje, ki je sposobno besede. S tem nočemo reči, da ima človek poleg ostalih sposobnosti tudi sposobnost govorjenja; želimo reči, da prav jezik naredi človeka za takšno živo bitje, kakršno on je kot človek.« Ta misel kar sama po sebi izzveni v sklep, da smo takšni zato, ker smo ustvarjeni po Božji podobi. Bog je prvi spregovoril: »Bodi svetloba« (1 Mz 1,3). »V začetku je bila Beseda« (Jn 1,1). Prav zato je vse stvarstvo na nek način zakramentalno in nosi s seboj Božje sporočilo. Tudi vsa znanost in vsa človeška dejavnost je zgolj prizadevanje, kako razvozlati pomen tega sporočila in poskus odgovoriti nanj v kolikor toliko razumljivi govorici. Toda omenjena človeška govorica je zmedena. Namesto da bi se ljudje pogovarjali med seboj, se med seboj pobijajo. Še celo pogovor z Bogom, molitev, je zmeden, ker mislimo kot pogani, da bomo uslišani zaradi mnogih besed (prim. Mt 6,7). Samo edinorojeni Božji Sin stopa v nedvoumen in jasen pogovor z Bogom, zato je tudi nas naučil vstopati v ta pogovor in nam naročil, naj odslej molimo v njegovem imenu (prim Jn 14,13). Bernhard Häring mi je odprl nov pogled na zakramente, ker tako poudarja, da je vse stvarstvo zakramentalno. »Zakramenti, ki jih je postavil Kristus, niso edini prostor milostne Božje navzočnosti in bogočastja. So prednostna odrešenjska znamenja v tem smislu, da nam pomagajo spoznati vsa znamenja Božjega prihoda v našem celotnem življenju, v zgodovini in družbi, tako da častimo Boga v vseh odnosih in kot dejavni sodelavci pri delu stvarjenja in odrešenja« (Svobodni v Kristusu I, Celje 2001, str. 365). Pri razumevanju zakramentov je tako pomembno poudariti, da je Jezus Kristus prazakrament. On igra prvo violino in zato on postavlja »violinski ključ«, ki šele daje vrednost in pomen znakom, ki jih postavljamo na črtovje svojega življenja. Jezuitski pater Wilhelm Köster je rad poudarjal, da brez Kristusa počasi vse naše govorjenje postaja brezpomensko. Zdi se, da se v našem času mnogih besed ponavlja izkušnja ljudi ob vznožju babilonskega stolpa, ko besede, ki jih namenjamo drug drugemu, ostajajo prazne, brez pomena, in se zato nič več ne moremo sporazumeti med seboj. Če hočemo, da bo naša izmenjava besed dosegla svoj smisel, je pri tem tako kot pri zakramentih potrebna vera.


To je zelo nazorno v predavanju, ki ga je izdelal na seminarju v krogu akademikov göteborške univerze nakazal že omenjeni p. Köster. Ta jezuit, ki je že pri svojih 24 letih doktoriral iz filozofije pri Heideggerju, se je bil sposoben v krogu akademikov posvetiti hermenevtiki človeške govorice. Prepričljivo je pokazal, da sleherna beseda, tista, ki jo sami izgovorimo in ona, ki jo slišimo, postane smiselna šele, če izgovorjeni ali slišani besedi verjamemo. (Angleži, Nemci ali Hrvati, ki imajo v tem pomenu revnejši besedni zaklad, bi rekli: ji verujemo). Za to vero v besedo velja isto načelo, na katero opozarjamo, ko govorimo o veri v Boga. Ne moremo je vnaprej preveriti. Vselej gre za skok v praznino zgolj iz zaupanja samemu sebi ali tistemu, ki besedo izgovarja. Misel bi lahko na dolgo in široko razvijali, a pomembno je pri tem pokazati na razliko med znanostjo in vero. Pri znanosti gre vedno za razpolaganje in manipulacijo z mrtvo snovjo. Če kdo manipulira s človekom, gre pri tem v resnici za jemanje svobode, oziroma za ubijanje osebnosti. Pri govorici in tudi pri zakramentih pa ne gre za manipulacijo, tudi ne za magijo, ki se po pravilu poslužuje manipulacije. Pri govorici gre vedno za odnos med dvema svobodama, ki se ne pustita kontrolirati. V svet svobode oziroma v duhovni svet drugega nimamo neposrednega vpogleda. Tu gre za odnos med osebama, ki stopata v skupnost prek znamenj, besed, zakramentov. Tako razumemo, da povsod, kjer se izgublja vera, stvarstvo izgublja svoj pomen. Na stvari se glada zgolj z vidika neposredne uporabnosti, ljudje pa pri tem zahajajo v praznoverje, magijo in fetišizem. Čisto nekaj drugega pa je, če se kakor na apostole v binkoštni dvorani na binkošti praznik ali kakor na sad zemlje in trte in na delo človeških rok pri maši spusti Sveti Duh. Namesto babilonskega stolpa je tu razumevaje različnih jezikov kakor v Jeruzalemu na prve binkošti. Pri tem ni noben jezik odveč. Sam velikokrat pri spremenjenju doživljam, kako mi tudi jezik, ki mi je še posebej pri srcu, slovenščina , prepričljivo pokaže, da nas zakramenti in posebej še evharistija trgajo iz danes tako oboževanega fiktivnega sveta in postavljajo v resnični svet konkretnih odnosov tukaj in zdaj prek stvari, ki so pred nami navzoče. Fascinira me glas »o« pri posvetilnih besedah. Sam zase je sicer znamenje začudenja, pripet na Jezusov križ, na črko »t« - »tau« pa mi pokaže, da je »to« Jezusovo telo. Če se malo poigram s križem in mu dodam »u«, mi pove, da je Jezus tukaj, in ko se vprašam: a res, mi ta moja vprašalnica, pripeta na križ, ob pogledu na katerega od vernikov ob sebi pove, da je ta tisti, ob katerem bom odslej stopal v skupnost z Jezusom. Dva bolj ozka in vzvišena samoglasnika »i« in »e« mi potem, ko sta se povezala s pred njima stoječim križem, pomagata, da se ne le priklonim pred vsemogočnim Bogom, ampak da z enako besedo, s kakršno navadno nagovarjam katerega koli »ti«, kar v dveh različnih sklonih nagovorim tudi Boga samega, ko misleč na Jezusa rečem: se ti zahvalil in te počastil.


Bernhard Häring opozarja, da z zakramenti niso povezane le najbolj običajne snovi, kot so voda, olje, kruh in vino, ampak vse, kar je ustvarjeno po njem in zanj, vodi h Kristusu v evharistiji. Najodličnejša stvar pri tem je človek sam kot romar na poti k Bogu. Preroki pravijo »zgodila se mi je beseda« in s tem dajo vedeti, da beseda ni nekaj statičnega, ampak dogajanje, je pasha – prehod. Če bomo pozorni na to, da je evharistija pashalni obed, potem se bomo izognili skušnjavi predalčkanja ljudi in razumeli Jezusovo prepoved »ne sodite« (prim. Mt 7,1). K bolj dinamičnemu pogledu na človeka je veliko prispeval papež Pavel VI. s svojo apostolsko spodbudo »Evangelium nunciandi«. Najbrž se je pri tem navdihoval pri Sörenu Kirkegaardu, ki ga je dokazano zelo cenil, kar je razvidno iz njegovih besed nadškofu Jožefu Žabkarju, ko ga je kot apostolskega delegata in nuncija poslal v nordijske dežele, rekoč: »Berite Kirkegaarda. Zapomnite si, to je največji verski mislec zadnjih stoletij.« Pomembna misel, ki jo je ta danski mislec prispeval človeštvu, je: Bog ima prav z vsakim človekom svojo zgodovino. Kadar moji odnosi s kakim človekom zaškripljejo ali se mi zdi, da koga sploh ni mogoče razumeti, mi Kirkegaardova misel razširi pogled, da si zmorem reči: Naj bo kakorkoli že, vendar Božji ljubljenec je. Bog tudi njega priteguje k sebi, ker dokazano hrepeni po sreči in želi biti ljubljen.


Še misel iz naslova: kako to oznanim ljudem. Velja, kar prosim tudi sedaj ob spoznanju, da je že čas, da končam, zato ponavljam: »Verujem, Gospod, pomagaj moji neveri« (Mr 9,24)! Zaradi premale vere v besedo je besed hitro preveč. Ker je beseda dragocena, je ob primernem času treba z njo osvetliti pomen zakramentalnih znamenj, a zadržano, da nas znamenja sama po sebi nagovarjajo s svojo odprtostjo za skrivnost.


Zadržani moramo biti tako kot pri barvanju zlasti še, ko gre za dragocen les, plemenite kovine in drage kamenine, sicer se bo zgodilo, da bomo vse zamazali. Profesor Smolik je svaril pred tem, da bi k vsaki slovesnosti pritaknili mašo, ker je nevarno, da bomo vse zamašili. S preveč govorjenja pa lahko vse zaklepetamo, ali precizneje: vse začvekamo. Dajmo priložnost tudi tišini, naj spregovori!
