MOLITVENO BOGOSLUŽJE V DRUŽINI PRED ZAUŽITJEM BLAGOSLOVLJENIH JEDI

V imenu Očeta in Sina in Svetega Duha. Amen.

Bralec:

»Jaz sem vstajenje in življenje.« (Jn 14, 6)
Kristjani verujemo v vstajenje.

Srce naše vere je upanje,

da nas bo po smrti sprejelo Življenje.

Kdo od odraslih bere odlomek iz Markovega evangelija (Mr 16,1-6)

Ko je minila sobota, so Marija Magdalena, Marija, Jakobova mati, in Salóma kupile dišav, da bi ga šle mazilit. Prvi dan tedna so šle h grobu navsezgodaj, ko je sonce vzšlo. Med seboj so govorile: »Kdo nam bo odvalil kamen od vhoda v grob?« Ko pa so se ozrle tja, so videle, da je kamen odvaljen; in bil je zelo velik. Stopile so v grob in zagledale mladeniča, ki je sedel na desni strani, ogrnjen z belim oblačilom, in so se zelo začudile. On pa jim je rekel: »Ne čudite se! Jezusa iščete, Nazarečana, križanega. Bil je obujen. Ni ga tukaj.«
Voditelj molitve prebere zahvale, na katere odgovarjamo: HVALA TEBI, KRISTUS!
· Za tvojo smrt in vstajenje, ki nam prinaša upanje na večno življenje.

· Za vse, ki so po tvojem zgledu do nas dobri in nas imajo radi.

· Za veselje, s katerim nas napolnjuješ v velikonočnih praznikih.

Vsi skupaj zmolimo očenaš in zdravamarijo.

Oče ali kdo odraslih vzame v roke posamezno blagoslovljeno jed in moli:

Kruh in potica
Nebeški Oče, kruh je sad tvoje dobrote in našega dela. Naj ga zaužijemo polni hvaležnosti. Ko ga bomo jedli naj začutimo tvojo bližino, ki naj nam pomaga poglobiti vero, upanje in ljubezen. Spoštljivo bomo jedli ta kruh, z enako spoštljivostjo pa želimo prejemati tudi Kristusa v svetem obhajilu! 

Meso
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Dobri Bog, tvoje telo je trpelo zaradi udarcev biča, pritiska trnove krone in ran, zadanih z žeblji. To blagoslovljeno meso naj nas spominja vsega, kar si za nas pretrpel. Daj nam velikodušno srce, da te bomo ljubili z gorečo ljubeznijo in ti bili zvesti do smrti.

Pirhi
Piščanec potrebuje veliko moči, da zdrobi jajčno lupino in se je osvobodi. Gospod Bog, ko bomo jedli te pirhe bomo občudovali moč Jezusovega vstajenja, ki je zdrobilo spone smrti. Naj s Kristusovo pomočjo premagamo strah pred smrtjo in trdno verujemo vanj, ki nam je podaril večno življenje.

Hren
Dobri Bog, ko bomo okusili ostrino hrena, naj se spomnimo, da je Kristusovo trpljenje cena našega odrešenja. Trpkost in grenkoba hrena naj nas opominjata, da se bomo ogibali greha in delali dobro.

Sklep bogoslužja
Nebeški Oče, vsako leto nas razveseljuješ s slavjem Kristusovega vstajenja. Naj nam to praznovanje pomaga, da bomo nekoč obhajali večno in neminljivo veliko noč. Po Kristusu, našem Gospodu. Amen.

