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PRIPRAVA NA SV. MAŠO

S. Cerkev priporoča mašniku v pripravo na sv. da​ritev naslednje molitve. Z njimi se morejo tudi ver- niki primerno pripraviti na sv. mašo in na sv. obha​jilo.

(Ant.) Ne spominjaj se, torej Gospod, grehov naših

ali naših staršev in ne maščuj se za naše grehe [Aleluja].

Psalm 83


Priprava na sv. mašo
567

Srečen je, kdor v tebi išče opore! Pota v srcu sklene in gre po solzni dolini na kraj, kamor se je namenil.

Kajti zakonodavec bo dal blagoslov, t hodili bodo vedno krepkejši, videli bodo Boga na Sionu. --Gospod, Bog nebesnih čet, poslušaj mojo molitev, sliši jo, Bog Jakobov!

Ozri se, Bog, naš varuh, in glej na obličje svojega Maziljenca!

Zakaj boljši je en dan v tvojih šotorih ko drugje tisoči.
Rajši stojim na pragu v hiši svojega Boga, t kakor da bi prebival v šotorih grešnikov.

Zakaj Bog ljubi milosrčnost in zvestobo, t Gospod daje milost in slavo.

Ne odteguje dobrote njim, ki hodijo v nedolžnosti.  Gospod nebesnih čet, blagor mu, kdor v tebe upa!
Slava Očetu ...

Psalm 129

Kako ljubi so tvoji šotori, Gospod nebesnih čet! Hrepeni in koprni moja duša po dvorih Gosp- dovih.

Moje srce in moje telo t od radosti vriska k ži-vemu Bogu.

Celo vrabček si najde stan t in grlica gnezdo, kamor položi svoje mlade.

Pri tvojih oltarjih, Gospod nebesnih čet, moj kralj in moj Bog!

Blagor njim, kateri prebivajo v tvoji hiši, Gospod  na veke vekov te bodo hvalili.


Iz globočine kličem k tebi, Gospod, Gospod, sliši moj glas.

Naj poslušajo tvoja ušesa t glas moje prošnje.

  Ako boš gledal na grehe, Gospod, Gospod, kdo bo obstal?

Ali ti odpuščaš in zaradi tvoje besede upam v tebe, Gospod.

Moja duša upa v njegovo besedo,  moja duša pri​čakuje Gospoda.

Hrepeni moja duša po Gospodu bolj ko nočna straža po jutru.

   Upaj, Izrael, v Gospoda, zakaj pri Gospodu je usmiljenje in pri njem je obilno rešenje.

In on bo Izraela rešil  vseh njegovih pregreh. Slava Očetu ...

(Ant.) Ne spominjaj se, Gospod, grehov naših ali   naših staršev in ne maščuj se za naše grehe [Aleluj a].

Gospod, usmili se.

Kristus, usmili se.

Gospod, usmili se. — Oče naš ... (Po tihem do:)

In ne vpelji nas v skušnjavo.

Temveč reši nas hudega.

 Rekel sem: Gospod, usmili se me.

Ozdravi mojo dušo, ker sem grešil zoper tebe. 

Obrni se nekoliko k nam, Gospod.  

Usliši milostno svoje služabnike.
 Tvoje usmiljenje, Gospod, bodi nad nami!

Kakor upamo v tebe.

Tvoji duhovniki naj se odenejo s pravičnostjo. 

In tvoji sveti naj se radujejo. 

Mojih skritih grehov me očisti. 

In s tujimi prizanesi svojemu služabniku.

Gospod, usliši mojo molitev. 
In moj klic naj pride k tebi.

Gospod z vami

In s tvojim duhom.

Molimo. Nagni dobrotljivo, premili Bog, svoje uho k našim prošnjam in nam z milostjo Svetega Duha razsvetli srce, da bomo mogli tvojim skrivnostim vredno služiti in te z večno ljubeznijo ljubiti.

O Bog, ki ti je odprto vsako srce in ti govori vsaka volja in ki se ti ne skrije nobena skrivnost, vlij

Svetega Duha in očisti misli naših src, da te bomo mogli popolno ljubiti in vredno hvaliti.

Očisti, Gospod, naše telo in naše srce z ognjem Svetega Duha, da ti bomo s čistim telesom služili in z neomadeževanim srcem ugajali.

Prosimo, Gospod, naj razsvetli naše duše Tolažnik, ki izhaja iz tebe, in jih uvede v vso resnico, kakor je obljubil tvoj Sin.

Naj bo z nami, prosimo, Gospod, moč Svetega Duha, ki naj naša srca milostno očisti in nas obva​ruje vseh nezgod.

O Bog, ki si srca vernih z razsvetljenjem Svetega Duha učil, daj nam, da bomo v istem Duhu spo​znali, kaj je prav, in se vedno veselili njegove tolažbe.

Obišči nas, prosimo te, Gospod, in očisti nam vest, da bo naš Gospod Jezus Kristus ob svojem prihodu našel v nas pripravljeno bivališče. Ki s teboj živi in kraljuje v edinosti Svetega Duha, Bog na vse veke vekov. Amen.

Molitev sv. Ambrozija pred sv. mašo (Odpustek 3 let. [Pij XI., 3. okt. 1936.])

K mizi tvoje presladke gostije se, dobrotljivi Gospod Jezus Kristus, jaz grešnik trepetaje drznem približati. Ne zanašam se na lastne zasluge, marveč zaupam v tvojo usmiljenost in dobrotljivost. Kajti srce in telo sem omadeževal z mnogimi pregrehami, misli in jezik sem premalo skrbno varoval. Zatorej se, o usmiljeni Bog, o strašno Veličastvo, ubog in ves v stiskah za‑

tečem k tebi, viru usmiljenja, k tebi prihitim, da me ozdraviš, pod tvoje varstvo pribežim. In tebe, pred katerim ne morem obstati kot sodnikom, hrepenim imeti za rešenika. Tebi, Gospod, kažem svoje rane, tebi odkrivam, kako me je sram. Vem, da je mojih grehov, ki se zaradi njih bojim, mnogo in da so veliki. Zaupam v tvoje usmiljenje, ki mu ni mere. Ozri se torej name s svojimi usmiljenimi očmi. Gospod Jezus Kristus, večni Kralj, Bog in človek, križan zaradi človeka! Usliši me, ki zaupam vate; usmili se me, polnega rev in grehov, ti, ki nikoli ne dopustiš, da bi usahnil stu​denec usmiljenja.

  Pozdravljena, zveličavna žrtev, zame in za ves člo​veški rod na lesu križa darovana! Pozdravljena, ple​menita in dragocena kri, ki pritekaš iz ran mojega križanega Gospoda Jezusa Kristusa in izmivaš grehe vsega sveta! Spomni se, Gospod, svoje stvari, ki si jo odkupil s svojo krvjo. Žal mi je, da sem grešil, želim popraviti, kar sem storil. Odvzemi mi torej, premi​lostni Oče, vse krivde in grehe, da bom očiščen na duši in na telesu smel vredno okušati Sveto svetih. In daj. naj ta sveti dar tvojega Telesa in tvoje Krvi, ki ga nevreden hočem prejeti, izbriše moje grehe, naj me popolnoma očisti pregreh, mi prežene slabe misli in obnovi v meni blaga čustva, naj mi bo zveličaven vir tebi prijetnih del in naj mi dušo in telo krepko brani pred mojimi sovražniki. Amen.
                        Molitev sv. Tomaža Akvinskega

(Odpustek 3 let; popolni odpustek enkrat v mesecu. če  molimo molitev vsak dan, prejmemo sv. zakra​mente, obiščemo cerkev ter molimo po namenu sv. očeta. [Pij XI., 10. dec. 19363)

Vsemogočni, večni Bog, glej, bližam se skrivnosti tvojega edinorojenega Sina, našega Gospoda Jezusa Kristusa. Prihajam kakor bolnik k zdravniku življenja, nečisti k studencu usmiljenja, slepec k luči večne svet​lobe, ubožec in revež h Gospodu nebes in zemlje. Pro​sim te torej pri neizmerni tvoji darežljivosti, daj, ozdravi mojo bolezen, umij moje madeže, razsvetli mojo slepoto, obogati moje uboštvo, obleci mojo na​goto, da sprejmem kruh angelov, Kralja kraljev in Gospoda gospodovalcev tako spoštljivo in ponižno, tako .skesano in pobožno, s tako čistim in vernim srcem, s takim sklepom in namenom, kakor je v prid in zveličanje moje duše. Nakloni mi, prosim, da ne sprejmem samo vidnega zakramenta Gospodovega Te​lesa in Krvi, marveč tudi učinek in moč zakramenta. O preljubeznivi Bog, daj mi Telo svojega edinoroje​nega Sina, našega Gospoda Jezusa Kristusa, ki si ga je vzel iz Device Marije, tako prejeti, da bom vreden biti včlenjen v njegovo skrivnostno telo in prištet med njegove ude. O ljubeči Oče, nakloni mi, da bom tvo​jega preljubega Sina, ki ga sedaj v življenju hočem skritega prejeti, mogel gledati iz obličja v obličje. Ki s teboj živi in kraljuje v edinosti Svetega Duha, Bog na vse veke vekov. Amen.                                                                                         
Molitev k preblaženi Devici Mariji
(Odpustek 3 let. [Pij XI., 3. okt. 19363)

O preblažena Devica Marija, dobrotljiva in usmiljena Mati, ubog in nevreden grešnik pribežim k tebi z vsem srcem in vso ljubeznijo in prosim tvojo dobrotljivost, stoj milostno, kakor si stala ob strani preljubljenemu Sinu, ko je visel na križu, ob strani tudi meni, ubo​gemu grešniku in vsem duhovnikom, ki tukaj in po                                                                                                                                                 

vsej sv. Cerkvi danes mašujejo, da bomo s tvojo po​močjo pred obličjem najvišje in nedeljive svete Trojice mogli darovati vredno in prijetno žrtev. Amen.

Molitev k sv. Jožefu
(Odpustek 3 let. [Pij Xl., 3. okt. 19363)

  O srečni mož, blaženi Jožef, ki ti je bilo dano, da si Boga, katerega je mnogo kraljev želelo videti, pa ga niso videli, slišati, pa ga niso slišali, ne samo videl in slišal, marveč tudi nosil in poljubljal, oblačil in va​roval.

    Prosi za nas, blaženi Jožef.

    Da postanemo vredni obljub Kristusovih.

   Molimo. O Bog, ki si nam dal kraljevo duhovstvo, nakloni, prosimo, naj tako, kakor je blaženi Jožef bil vreden tvojega edinega Sina, rojenega iz Device Ma​rije, s svojimi rokami 'spoštljivo prijemati in nositi, tudi mi s čistim srcem in neomadeževanim dejanjem služimo tvojim svetim oltarjem, da presveto Telo in Kri tvojega Sina danes vredno prejmemo, v prihod​njem veku pa zaslužimo večno plačilo. Po istem Kri​stusu, Gospodu našem. Amen.

Molitev k vsem angelom in svetnikom (Odpustek 3 let. [Pij XI., 3. okt. 19363)

Angeli, nadangeli, prestoli, gospostva, prvaki, oblasti in nebeške moči, kerubi in serafi, vsi svetniki in svet​nice božje, zlasti moji zavetniki, posredujte zame, da bom to daritev vsemogočnemu Bogu mogel vredno da​rovati v hvalo in čast njegovemu imenu in v blagor sebi ter vsej njegovi sv. Cerkvi. Amen.

Molitev k svetniku, kateremu v čast se bo opravila
sv. maša

(Odpustek 3 let. [Pij XI., 3. okt. 19363)

  O sveti ..., glej, jaz ubog grešnik, zaupajoč v tvoje zasluge, hočem darovati sedaj najsvetejši zakrament Telesa in Krvi našega Gospoda Jezusa Kristusa v tvojo čast in slavo. Prosim te ponižno in vdano, da danes posreduješ zame, da bi mogel tako veliko daritev vred​no in tebi po volji darovati ter s teboj in z vsemi nje​govimi izvoljenci večno hvaliti njega in večno kralje​vati z njim, ki živi in kraljuje na veke vekov. Amen.

Obuditev namena pred sv. mašo (Odpustek 50 dni. [Pij XI., 12. julija 1935.])

   Darovati hočem sv. mašo in priklicati na oltar Telo in Kri našega Gospoda Jezusa Kristusa po obredu sv. rimske Cerkve v hvalo vsemogočnemu Bogu in vsej zmagoslavni Cerkvi, v blagor sebi in vsej vojskujoči se Cerkvi, za vse, ki so se priporočili mojim molitvam na splošno in posebej, in za blagor sv. rimske Cerkve. Amen.

   Veselje v miru, poboljšanje življenja, čas za resnično pokoro, milost in tolažbo Svetega Duha, stanovitnost v dobrih delih naj nam podeli vsemo​gočni in usmiljeni Gospod. Amen.
       Kropljenje ljudstva pred glavno nedeljsko mašo

   Mašnik pristopi v večerničnem plašču (pluvialu) k oltarju. Pred stopnico vzame kropilnico ter trikrat po​kropi oltar, potem sebe in strežnike ter zapoje predpev

(ant.): »Pokropi me « ali »Videl sem vodo«. Zbor ali    verniki nadaljujejo, mašnik pa gre medtem po cerkvi in krapi ljudstvo.

Med letom:

(Ant.) Pokropi me, Gospod, s hizopom in očiščen bom; umij me in bolj ko sneg bom bel.

(Psalm 50, 3) Usmili se me, Bog, po svoji milo​srčnosti.

    Slava Očetu ...

(Ant.) Pokropi me, Gospod, s hizopom in očiščen bom; umij me in bolj ko sneg bom bel.

(Na tiho in cvetno nedeljo se »Slava Očetu ...« iz​pusti.)

O velikonočnem času:

(Ant.) Videl sem vodo, tekočo od templja, od desne strani, aleluja; in vsi, h katerim je dospela ta voda, so se zveličali in bodo govorili: aleluja, aleluja.

(Psalm 117, 1) Hvalite Gospoda, ker je dober; za​kaj vekomaj traja njegovo usmiljenje.

    Slava Očetu ...

(Ant.) Videl sem vodo, tekočo od templja, od desne strani, aleluja; in vsi, h katerim je dospela ta voda, so se zveličali in bodo govorili: aleluja, aleluja.

Ko se mašnik vrne pred oltar, moli:

Pokaži nam, Gospod, svoje usmiljenje! [Aleluja].

In daj nam svoje zveličanje [Aleluja]. Gospod, usliši mojo molitev.

 In moj klic naj pride k tebi.   Gospod z vami.

        In s tvojim duhom.

Molimo. Usliši nas, sveti Gospod, vsemogočni Oče,  večni Bog, in pošlji nam dobrotljivo iz nebes svo​jega svetega angela, ki naj čuva, podpira, varuje, obiskuje in brani vse, ki prebivajo v tem bivališču. Po Kristusu, Gospodu našem.

       Amen.

To kropljenje ljudstva z blagoslovljeno vodo nas spominja na sv. krst, ko smo se po krstni vodi in Sve​tem Duhu prerodili v novo, božjo stvar in se včlenili v skrivnostno Kristusova telo, v sv. Cerkev. Ta pire- važni dogodek naj bi čim pogosteje podoživljali. V zvezi s tem kropljenjem naj bi se odpovedali satanu (grehu) ter se z vsem posvetili Kristusu! To nam bo dajalo vedno nove moči v borbi zoper greh ter nas spodbujalo k delu za božje kraljestvo.

ZAHVALA PO SVETI MAŠI

(Ant.) Zapojmo hvalnico treh mladeničev,  ki so jo peli sveti, v ognjeni peči in slavili Gospoda  [Aleluja].

_ 

Hvalnica treh mladeničev

(Dan 3, 57 - 88. 56)

Slavite Gospoda, vsa Gospodova dela,  hvalite in poveličujte ga vekomaj.

Slavite Gospoda, angeli Gospodovi,  slavite Go​spoda, nebesa.

Slavite Gospoda, vse vod nad nebom,  slavite Gospoda, vse moči Gospodove.

Slavita Gospoda, sonce in luna,   slavite Gospoda, zvezde nebesne.

Slavite Gospoda, vsi nalivi in rosa,  slavite Go​spoda, vsi vetrovi.

Slavita Gospoda, ogenj in vročina, slavita Go​spoda, mraz in toplota.

Slavita Gospoda, rosa in slana,  slavita Gospoda, srež in zmrzlina.

Slavita Gospoda, led in sneg,t slavite Gospoda, noči in dnevi.

Slavita Gospoda, svetloba in tema,  slavite Go​spoda, blisk in oblaki.

Naj slavi zemlja Gospoda,  naj ga hvali in po​veličuje na veke.

Slavite Gospoda, gore in griči,  slavite Gospoda, vse rastline na zemlji.

Slavite Gospoda, studenci,  slavite Gospoda, morja in reke.

Slavite Gospoda, morske živali in vse, kar se giblje

   v vodah,  slavite Gospoda, vse ptice pod nebom.   Slavite Gospoda, vse zveri in živina, slavite
   Gospoda, človeški otroci.

Naj slavi Izrael Gospoda,  naj ga hvali in pove​ličuje na veke.

Slavite Gospoda, duhovniki Gospodovi,  slavite Gospoda, služabniki Gospodovi.

Slavite Gospoda, duhovi in duše pravičnih,  sla​vite Gospoda, sveti in v srcu ponižni.

Slavite Gospoda, Ananija, Azarija, Mizael,  hva​lite in poveličujte ga vekomaj.

Slavimo Očeta in Sina s Svetim Duhom,  hvalimo in povišujmo ga vekomaj.

Slavljen si, Gospod, na nebesni višavi  in hvale​vreden in slaven in poveličevan vekomaj.

Psalm 150

Hvalite Gospoda v njegovem svetišču,  hvalite ga na mogočnem nebu njegovem.

Hvalite ga v njegovih čudovitih delih,  hvalite ga po neizmernem veličju njegovem.

Hvalite ga z glasom trombe,  hvalite ga na harfo in citre.
Hvalite ga z bobnom in flavto,  hvalite ga na strune in piščali.

Hvalite da na cimbale milozvočne,  hvalite ga na   cimbale krepko doneče: vse, kar diha, naj hvali Gospoda.

Slava očetu ...
(Ant.) Zapojmo hvalnico treh mladeničev, ki so jo peli sveti v ognjeni peči in slavili Gospoda [Aleluja].

Gospod, usmili se.

Kristus, usmili se.

Gospod, usmili se. — Oče naš ...

(Po tihem do:)

In ne vpelji nas v skušnjavo.

Temveč reši nas hudega.

Hvalijo naj te, Gospod, vse tvoje stvari. O. In tvoji svetniki naj te slave
Radovali se bodo svetniki v slavi.

Veselili se bodo v tvojih bivališčih. 
Ne nam, Gospod, ne nam.

Ampak svojemu imenu daj čast.

Gospod, usliši mojo molitev.

In moj klic naj pride k tebi.

Gospod z vami.

In s tvojim duhom.

Molimo. O Bog, ki si trem mladeničem ublažil ognjene plamene, daj milostno, da nas, tvojih slu​žabnikov, ne pogubi plamen strasti.

Začni, prosimo, Gospod, naša dejanja s svojim navdihovanjem in spremljaj jih s svojo pomočjo, da se vse naše molitve in vsa naša dela vselej po tebi začno in po tebi začeta končajo.

Daj nam, prosimo, Gospod, naj pogasimo plamene svojih grešnih nagnjenj, ko si blaženemu Lavren​ciju dal, da je zmagal ogenj svojih moči. Po Kri​stusu, Gospodu našem. — O. Amen..

Molitev sv. Tomaža Akvinskega

(Odpustek 3 let; popolni odpustek, če molitev ves mesec vsak dan molimo, opravimo sv. spoved, obi​ščemo cerkev ali javno kapelo in molimo po namenu sv. očeta [Pij XI., 22. XI. 1934.])

Zahvaljujem se ti, sveti Gospod, vsemogočni Oče, večni Bog, ki si mene grešnika, svojega nevrednega služabnika, ne zaradi mojih zaslug, marveč zgolj po dobroti svojega usmiljenja milostno nasitil z drago​cenim Telesom in Krvjo svojega Sina, Gospoda našega Jezusa Kristusa.

Prosim te, naj mi to sveto obhajilo ne bo v zadol​ženje in kazen, marveč naj mi zveličavno posreduje odpušč&ije. Naj mi bo orožje vere in ščit dobre volje. Naj mi zbriše grehe, prežene hudo nagnjenje in pože​lenje, poveča ljubezen in potrpežljivost, ponižnost in pokorščino in vse druge kreposti. Zalezovanja sovraž​nikov, vidnih in nevidnih, naj me krepko brani; mike, telesne kakor duševne, naj mi povsem umiri. S teboj, edinim in resničnim Bogom, naj me trdno sklene in tako dč srečno doseči končni cilj. Prosim te tudi, da me grešnika milostno privedeš k tisti neizrekljivi go​stiji, kjer si ti s svojim Sinom in s Svetim Duhom svojim svetnikom prava luč, prepolno obilje, večno veselje, dovršena radost in popolna sreča. Po istem Kristusu, Gospodu našem. Amen.

 Molitev sv. Bonaventura (Odpustek 3 let. [Pij XI., 3.oktn1936)                          

Presuni, presladki Gospod Jezus, globino in notra​njost moje duše z najslajšo in najzdravilnejšo rano svoje ljubezni, z resnično in čisto in najsvetejšo apo​stolsko ljubeznijo, da bo moja duša medlela in se

topila vedno v ljubezni in koprnela edinole po tebi; po tebi naj hrepeni in koprni o tvojem bivališču, želi biti razvezana in bivati pri tebi.

Daj, da bo moja duša lačna po tebi, angelskem kruhu, okrepčilu svetih duš, po našem vsakdanjem, nadnaravnem kruhu, ki ima v sebi ves sladki okus in vso blago radost. Tebe, ki žele vate zreti angeli, naj bo moje srce vedno lačno in naj tebe uživa in s tvojim sladkim okusom naj se napolni notranjost moje duše. Naj jo vedno žeja po tebi, viru življenja, viru modrosti in znanosti, viru večne luči, potoku slasti, obilju hiše božje. K tebi naj se obrača, tebe išče, tebe najde, k tebi hiti, k tebi dospe, o tebi premišljuje, o tebi go​vori in vse dela v hvalo in slavo tvojega imena s ponižnostjo in razsodnostjo, z ljubeznijo in veseljem, z lahkoto in občutjem, z vztrajnostjo do konca.

Ti sam bodi vedno vsa moja nada, vse moje za​upanje, moje bogastvo, moje veselje, moja prijetnost, moja radost, moj pokoj in moja tolažba, moj mir, moja miloba, moja dišava, moja sladkost, moja hrana, moje okrepčilo, moje pribežališče, moja pomoč, moja mo​drost, moj delež in moja posest, moj zaklad, ki naj bosta V njem stalno in trdno in nepremakljivo vedno ukoreninjena moj duh in moje srce. Amen.

Slavospev sv. Tomaža Akvinskega

(Odpustek 5 let; popolni odpustek pod nav. pogoji, če ves mesec molimo ves slavospev vsak dan. [Pij XI., 12. III. 19363)

Molim te ponižno, skriti Bog nebes, ki v podobi kruha tajno bivaš res. Glej, srce ti svoje čisto izročim,

saj pri misli nate v te se ves vtopim.

Moti se na tebi tip, okus, oko,

a kar v veri slišim, verujem trdno; vse je res, kar božji Sin uči,•
in resnice od njegove večje ni.

Skrit si bil na križu kakor Bog samo, tu še kot človeka te ne zre oko; vendar Bog in človek tukaj si navzoč, prosim, kar je prosil ropar zdihujoč.

Tvojih ran ne gledam kot Tomaž nekdaj, vendar, da si Bog moj, te spoznam sedaj. Vedno bolj in bolj mi vero utrjuj, upanje, ljubezen v srcu pomnožuj.

O spomin, ki kažeš smrt Gospodovo, živi kruh, ki daješ hrano milostno: naj živim od tebe, milostno mi daj, in sladkost naj tvojo čutim vekomaj.

Daj krvi mi svoje, Jezus pelikan, usmiljen me očisti mojih grehov ran; saj premore ena sama kapljica zemljo vso oprati grehov madeža.

Jezus, ki te gledam skritega sedaj,

prosim, želje vroče mi izpolni kdaj:

v raju mi odgrni mili svoj obraz,

srečen naj te v slavi gledam večni čas. Amen.

Molitev h križanemu Zveličarju (Odpustek 3 let. [Pij IX., 11. dec. 1846.1)
•

Prosim te, presladki Gospod Jezus Kristus: tvoje trpljenje naj mi bo moč, ki naj me utrjuje, ščiti in

brani; tvoje rane naj mi bodo jed in pijača, ki naj me hrani, napaja in razveseljuje; tvoja kri naj me pokropi in opere vseh mojih pregreh; tvoja smrt naj mi bo neminljivo življenje, tvoj križ naj mi bo večna slava. To naj me nasičuje, razveseljuje, ozdravlja in daje mojemu srcu sladkost. Ki živiš in kraljuješ na veke vekov. Amen.

Molitev pred podobo križanega Jezusa

(Odpustek 10 let; popolni odpustek, če molitev opra​vimo po maši pred podobo Križanega in molimo po namenu sv. očeta. [Pij XI., 2. febr. 19343)

Glej, o dobri in presladki Jezus, pred tvojim obličjem se vržem na kolena in te prosim in rotim z vso gorečnostjo svoje duše: vtisni milostno mojemu srcu živa čustva vere, upanja in ljubezni, resnično žalost nad mojimi grehi in najtrdnejši sklep poboljšanja, ko z globoko, srčno ginjenost​jo in žalostjo gledam in v duhu premišljujem tvojih pe​tero ran in si stavim pred oči, kar je že prerok David v tvojem imenu govoril o tebi, dobri Jezus: ,Prebodli so moje roke in noge, prešteli so vse moje kosti.'


Molitev papeža Klementa XI.

(Odpustek 5 let; popolni odpustek enkrat v mesecu, če molitev ves mesec vsak dan molimo. [Janez XXIII., 11. III. 19603)

Verujem, Gospod, vendar naj verujem še trdneje; upam, vendar naj upam še vztrajneje; ljubim, ven​dar naj ljubim še ognjeviteje; obžalujem (grehe), vendar naj obžalujem še silneje!

Molim te kot prvi izvor; želim kot poslednji cilj; hvalim kot trajnega dobrotnika; kličem kot milost​ljivega branitelja.

Tvoja modrost naj me vodi, pravičnost vzdržuje, dobrosrčnost tolaži, mogočnost ščiti!

Darujem ti, Gospod: misli, naj se dvigajo k tebi; besede, naj govore o tebi; dejanja, naj se vrše po tebi; trpljenje, naj me tare zaradi tebe!

Hočem, kar hočeš ti; hočem, ker hočeš ti; hočem, kakor hočeš ti; hočem, dokler hočeš ti.

Prosimo, Gospod: razsvetli razum, vžgi voljo, očisti srce, posveti dušo!

Naj objokujem pretekle krivice, naj odženem pri​hodnje skušnjave, naj popravim grešna nagnjenja, naj si vzgojim primerne kreposti!

Podeli mi, dobri Bog, ljubezen do tebe, sovraštvo do sebe, gorečnost do bližnjega, prezir do posvet​nega!

Naj se trudim za pokorščino predstojnikom, za pomoč podložnim, za dober svet prijateljem, za od​puščanje sovražnikom.

Naj zmagujem poželjivost s strogostjo, skopost z darežljivostjo, jezljivost z milobo, mlačnost z go​rečnostjo!

Naredi, da bom moder v nasvetih, da bom vzdržal v nevarnostih, da bom potrpežljiv v nesreči, poni​žen v sreči!

Stori, Gospod, naj bom zbran v molitvi, zmeren v jedi, marljiv v službi, trden v dobrih sklepih.

Naj skrbim, da bo v meni znotraj nesebičnost, zunaj skromnost, da bom v občevanju vzoren, v življenju reden!

Naj vztrajno skrbim za krotitev narave, množi​tev milosti, izpolnjevanje postave, rast zveličanja!

Naj se učim od Tebe, kako krhko je vse posvetno, kako velika je vse božje, kako minljiva vse časno, kako trajno vse večno!

Daj, da se bom na smrt pripravil, sodbe bal, peklu ušel, raj dosegel — po Kristusu, Gospodu našem. Amen

Molitev sv. Ignacija Lojolskega

(Odpustek 300 dni; po obhajilu 7 let; popolni odpu​stek pod nav. pogoji, če zdihljaje ves mesec molimo vsak dan. [S. C. Indulg., 9. jan. 1854.1)

Duša Kristusova, posveti me. Telo Kristusovo,

zveličaj me. Kri Kristusova, napoji me.

Voda strani Kristusove, operi me. Trpljenje Kristusovo, utrdi me. O dobri Jezus, usliši me.V svoje rane sprejmi me. Od tebe se ločiti ne pusti me. Pred hudim ovražnikom brani me. Ob uri moje smrti pokliči me in k tebi priti pusti me, da bom s tvojimi svetniki hvalil te  na veke vekov. Amen.




       Molitev k prebl. Devici Mariji

         (Odpustek 3 let. [Pij XI., 3. okt. 1936.1)

O Marija, presveta Devica in Mati, glej, prejel sem tvojega preljubega Sina, ki si ga v svojem brezmadežnem telesu spočela, rodila, dojila in z naj​slajšimi objemi k sebi privijala. Glej, njega, ki te je pogled nanj razveseljeval in z vso sladkostjo napolnjeval, njega samega ti ponižno in ljubeče predstav​ljam in. darujem, da ga s svojimi rokami objameš, s svojim srcem ljubiš ter daruješ presveti Trojici v najvišje počeščenje, v svojo lastno čast in slavo in za moje ter vsega sveta potrebe. Prosim te torej, predobrotljiva Mati, izprosi mi odpuščanje vseh mojih grehov, obilno milost, da mu bom odslej zve​steje služil ter končno dosegel poslednjo milost, da ga bom mogel s teboj slaviti na vse veke vekov. Amen.

Darovanje samega sebe

(Odpustek 3 let; popolni odpustek pod nav. pogoji, če se ves mesec Kristusu vsak dan darujemo. [Pij XI., 4. dec. 1932.1)

Sprejmi, Gospod, vso mojo prostost. Sprejmi moj spomin, moj razum in vso moja voljo. Karkoli imam ali premorem, si mi podaril ti; vse to ti vrnem in izročim, naj nad vsem popolnoma vlada tvoja volja. Daj mi le ljubezen do tebe in svojo milost in bogat bom zadosti in ne bom prosil nič drugega več.
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Molitev k sv. Jožefu

(Odpustek 3 let; popolni odpustek pod nav. pogoji, če molitev ves mesec pobožno molimo vsak dan. [Pij XI., 18. V. 19363)

Varuh in oče devic, sveti Jožef, ki je tvojemu zve​stemu varstvu bila izročena sama Nedolžnost Kri​stus Jezus in devic Devica Marija: po tem dvojnem predragem poroštvu te rotim in prosim, obvaruj me vsakršne nečistosti in podeli mi, da bom z ne​oskrunjenim duhom, nedolžnim srcem in čistim telesom Jezusu in Mariji najčisteje služil. Amen.

Molitev k svetniku, kateremu v čast se je opravila
sv. maša

(Odpustek 3 let. [Pij XI., 3. okt. 19363)

Sveti ..., v tvojo čast sem opravil nekrvavo dari​tev Telesa in Krvi Kristusove; stori s svojo mo​gočno priprošnjo pri Bogu, da bom s prejemom te skrivnosti deležen zaslug, trpljenja in smrti istega Kristusa, našega Odrešenika, in da mi bo, kolikor- krat jo bom opravil, neprenehoma rastel tudi sad zveličanja. Amen.
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