DUHOVNIKOVE MOLITVE, KO SE PRIPRAVLJA NA MAŠO IN SI NADEVA MAŠNA OBLAČILA
Pri umivanju rok:

Daj Gospod, mojim rokam moč, da odstranim vsak madež. Tako bom mogel čist na duši in telesu Tebi služiti!
(»Očistite se, ki nosite Gospodove posode« Iz 52,11)
Ko si daje na glavo amikt (oglavnico, platneni prtič, ki si ga daj najprej na glavo in ga spusti na ramena:

Gospod, položi mi na glavo čelado zveličanja da odbijem napade hudobnega duha.

(»Vzemite tudi čelado odrešenja in meč duha, kar je Božja beseda« E, 6,17 in 1 Tes 5,8, tudi Ps 91,6. Rimski svečenik si je pred žrtvovanjem pokril glavo, sluga je ukazal molk. Amikt je simbol molčanja. Ko je nekoč škof podelil subdiakonu amikt mu je dejal« Accipe amictum, per quem disignatur castigatio vocia«, kar pomenii: »Vzemi amikt, ki je znamenje kaznovanja glasu«. Kaznovati glas, pomeni brzdati jezik.)

Ko si oblači albo (duhovniško haljo): 

Obleci me Gospod, v belo oblačilo in očisti mi srce, da bom očiščen v Jagnjetovi krvi užival večno veselje.
(»Tedaj je spregovoril nekdo izmed starešin in mi rekel: »Tile, ki so ogrnjeni v bela oblačila, kdo so in od kod so prišli?« Rekel sem mu: »Moj gospod, ti veš.« On pa mi je rekel: »To so tisti, ki so prišli iz velike stiske in so oprali svoja oblačila ter jih pobelili z Jagnjetovo krvjo. Zato so pred Božjim prestolom in noč in dan služijo Bogu v njegovem svetišču;in on, ki sedi na prestolu, bo razpel svoj šotor nad njimi«. Raz 7, 13-15, prim  tudi Ps 51,9)

Ko se prepasuje (zavezuje cingulum ali pritrdi pas) :

Opaši me, Gospod, s pasom neomadeževanosti in izsuši v mojih ledjih vlogo poželjivosti, da ostane v meni krepost zdržnosti in čistosti.
»(Bog, ki me z močjo opasuje in mi daje pot popolnosti« prim Ps 18,31 ali »Pravičnost bo pas njegovih ledij, zvestoba bo pas njegovih bokov« Iz 11,5. Iz Svetega Pisma vidimo, kako poželjivost in nezmernost kopljeta jamo človeku, da tone vedno nižje. Opasovati si ledja pomeni vzdržno živeti, ker je v ledjih temelj počutnosti).

Ko si nadeva manipel na levo roko:
Gospod, naj vredno nosim manipel joka in bridkosti, da bom z veseljem prejel plačilo za trud.

(»Odhaja, odhaja z jokom, ko nosi seme za setev; prihaja, prihaja z vriskanjem, ko nosi svoje snope« prim Ps 126,6, glej tudi Mdr 10,17. Manipel je bil kos svilenega blaga enake brave kot mašni plašč, znamenje višjih rodov, od subdiakonata do škofa, bil je znak odlike. Ko je škof sprejemal kandidate za subdiakonat je dejal: »Sprejmi manipel, ki pomeni sad dobrih del«.«Manipulus« pomeni tudi snop. Namen tega dela mašne obleke je bil v bistvu praktičen. To je bil robec na levem zapestju, s katerim si je mašnik brisal pot oz. znoj. Ker je bila nekdaj mašna oprava velikokrat zelo težka, je mašnik potreboval robec, da si je brisal pot. Kasneje so ta del oblačila okraševali in je praktično izgubil pomen. Simbolika pa je najbrž v sporočili Ps 126,6.)
Ko si okrog vratu ovije nadene štolo:

Vrni mi Gospod, obleko nesmrtnosti, ki sem jo izgubil s prestopkom prvega človeka in, čeprav nevreden sedaj pristopam k tvoji presveti skrivnosti, naj vendar zaslužim večno veselje.

(»Kajti to, kar je propadljivo, si mora obleči nepropadljivost, in kar je umrljivo, obleči neumrljivost. Ko pa si bo to, kar je propadljivo, obleklo nepropadljivost, in to, kar je umrljivo, obleklo neumrljivost, tedaj se bo izpolnila beseda, ki je zapisana.« 2 Kor 15,53. 54. »Oče pa je naročil svojim služabnikom: ›Brž prinesite najboljše oblačilo in ga oblecite! Dajte mu prstan na roko in sandale na noge.« Lk 15, 22. Ko je nekdaj škof nekdaj novmašniku dal štolo okrog vratu, mu jo je prekrižal na prsih (kakor se še nosi štola pri baročnih plaščoih), da je bila videti kot jarem. Škof je govoril: »Vzemi Gospodov jarem, njegov jarem je namreč prijeten in njegovo breme je lahko«, prim Mt 11,30. Mašnik pri oblačenju tudi poljubi štolo. Poljub je primerljiv s poljubom oltarja. Poljubljam Kristusa oz. izražam zvestobo duhovniški službi.)

Ko si oblači mašni plašč:
Gospod, ti si rekel: Moj jarem je prijeten in moje breme je lahko, daj da ga bom mogel tako nositi, da dosežem milost. Amen.
(Tudi tu so v ozadju besede  iz Mt 11,30. Mašni plašč (penula)  je imel zvonasto obliko. Škof je govoril pri izročitvi mašnega plašča takole: »Sprejmi mašni plašč, simbol ljubezni in jarma Kristusovega!« Po svoji široki obliki spominja na ljubezen, ki presega vse kreposti in vse pokriva.)

