DUHOVNIKOVA PRIPRAVA NA SVETO MAŠO
pripravil: Roman Starc

Tu in tam se mi je že zgodilo, da me je kakšen duhovnik vprašal za molitve, ki jih je nekdaj mašnik molil pri oblačenju liturgičnih oblačil, seveda v latinščini. Gre za kratke, pa vendar biblično, teološko in duhovno zelo bogate molitve oz. vzklike, ki nas lahko še vedno, čeprav v spremenjeni obliki, nagovarjajo k poglobljeni osebni pripravi na sveto mašo. Res je, da je leto duhovnikov »za nami«, pa upam, da nas vnema, da naredimo nekaj »zase« tudi na liturgičnem in duhovnem področju, še ni minila. Morda bodo komu k temu pomagale tudi te molitve, ki vam jih v prevodu predstavljam. Če drugega ne, nas lahko spodbudijo k premišljevanju o tem, kako skrbimo za liturgična oblačila, za njihovo urejenost, čistočo in lepoto ter kako in koliko časa si vzamemo za pripravo na sveto mašo.
Zgodovinski razvoj, simboliko in pomen posameznih liturgičnih oblačil lahko najdete v vseh liturgikah (nekatere navajam med literaturo), prevedena besedila molitev pa sem vzel iz knjige škofa Smeja, Oltarna daritev. Te molitve oz. prošnje so bile različne, zato je tudi prevod nekoliko bolj »dinamičen« oz. povzema njihov smisel.

Nastanek in razvoj liturgičnih oblačil
Liturgična oblačila se v prvih stoletjih po obliki niso posebej razlikovala od posvetne obleke. Razlika je bila po vsej verjetnosti le v »kvaliteti«, saj so se verniki (toliko bolj škofje in mašniki) že od vsega začetka udeleževali bogoslužja v boljši, praznični, »zakmašni« obleki. Zato ni čudno, da je grška in latinska praznična obleka postala »zametek« bogoslužne obleke, ki pa se je po 4. stoletju začela vedno bolj razlikovati. Podobno obleko so namreč v svetni rabi začeli opuščati (moda!), v bogoslužju pa je ostala v redni uporabi. Kasneje, ko so začeli oblačila in predmete za bogoslužje blagoslavljati, je bila s tem bogoslužna obleka izvzeta iz posvetne rabe in je postala sveto oblačilo. Do 13. stoletja so se še uvajala nekatera nova oblačila, kasneje pa je število liturgičnih oblačil ostalo isto, spreminjali so se le oblika (kroj), blago in okrasje. Šele »liturgična prenova« je po drugem vatikanskem koncilu prinesla nekatere spremembe, vendar bolj v praktični rabi bogoslužnih oblačil, ko so se nekatera prenehala uporabljati (npr. manipelj), izdelava in kroj drugih pa so se precej poenostavila (ponekod žal tudi osiromašila).      

Posamezna oblačila, njihov simbolni pomen in molitve pri oblačenju

Oblačila, ki jih je Cerkev sprejela v liturgično rabo, so od 9. stoletja dalje začeli tudi simbolično, tipično in moralno razlagati. Svojčas je bila priljubljena predvsem tipična razlaga: tako kakor je mašnik pred oltarjem podoba trpečega Kristusa, tako tudi liturgična obleka upodablja oblačila, ki jih je Jezus nosil v svojem trpljenju. V molitvah oz. prošnjah pri oblačenju posameznih oblačil pa prevladuje moralni vidik: liturgična obleka naj spominja mašnika na kreposti, v katerih naj se odlikuje.  
● Molitev psalmov in umivanje rok

Duhovnikova priprava na mašo se je začela najprej z molitvijo treh psalmov: Kako ljuba so tvoja prebivališča, Gospod (Ps 84); Gospod, dobrohoten si bil svoji deželi (Ps 85) in Nagni, Gospod, svoje uho, usliši me (Ps 86). Sledilo je umivanje rok kot znamenje telesne in duhovne čistosti. Med tem je duhovnik molil:
»Naj čutimo, vsemogočni Oče: kakor se zdaj na zunaj izmivajo madeži z naših rok, tako nas ti na znotraj očisti umazanij naših misli. Naj v nas rastejo in se povečajo svete kreposti.« ali: »Daj, o Gospod, mojim rokam krepost in jih očisti vsakega madeža, da ti bom lahko služil brez madeža na duši in telesu.«
● Amikt
Z amiktom (ogrinjalom), imenovanim tudi humerale (naramnica) si duhovnik, preden obleče albo, pokrije vrat in ramena. Včasih so ga nosili nad albo kot bogato okrašen ovratnik, pozneje pa pod albo. Duhovnik si je nekdaj z njim zakril glavo, da ga ne bi motil kakšen glas, tako, da je bil simbol svetega molka pri daritvi. V srednjem veku so ga imeli na glavi ves čas, ko so se napravljali in ga spustili šele, ko so si nadeli mašni plašč ali pa šele pri oltarju na začetku maše. Simbolizira »čelado odrešenja« oz. platno, s katerim je bil pokrit Jezusov obraz (oči), ko so ga vojaki zasmehovali. Molitev pravi nekako takole: 
»Postavi, Gospod, na mojo glavo čelado odrešenja. Pokrij moja ramena z milostjo Svetega Duha!« Med zavezovanjem: »Izženi iz mojih obisti vse pregreške in me opaši, da bom daroval sveto daritev tebi, ki živiš in kraljuješ vekomaj!« (prim Ef 6,17; 1Tes 5,8) ali: »Obsenči mojo glavo, Gospod, s streho svete vere in odženi od mene oblake nevednosti!«ali: »Pod zastorom svojih peruti, Gospod, me pokrij s svojo milosrčnostjo!«
● Alba
Alba je do pet segajoča tunika z rokavi, kakršne so svojčas nosili vsi: svobodni rimski državljani in sužnji. Alba se imenuje zaradi svoje bele barve. Skozi stoletja so jo različno krasili: z vezenjem v spodnjem delu, na rokavih in okoli vratu; s širokimi čipkami; različnimi našivi in barvno podlogo. Okrasitev na rokavih, prsih (okoli vratu) in na spodnjem robu je v srednjem veku označevala pet Kristusovih ran. Simbolično pa predstavlja haljo, ki jo je dal Herod obleči Jezusu, da ga je zasmehoval; simbolizira čistost, nedolžnost in večno veselje tistih, ki so bili odkupljeni z Odrešenikovo krvjo. To izraža tudi molitev:
»Pobeli me, Gospod, in me očisti mojega greha da bom s tistimi, ki so oprali svoja oblačila ter jih pobelili z Jagnjetovo krvjo, užival veselje nebes!« (prim Ps 51,4b in Raz 7,14).
● Cingulum
S cingulumom, pasom, so si od 8. stoletja dalje mašniki prepasovali albo. Že v srednjem veku sta bili v rabi dve vrsti cinguluma: z vrvicami ali pa bolj ali manj širokimi pasovi, opasnicami, ki so jih tudi krasili. Je podoba vrvi, s katero so pri bičanju ob steber privezali Jezusa. V jeziku Svetega pisma velja kot pripravljenost za duhovni boj, simbolizira pa čistost, samoodrekanje, disciplino. Molitev pravi takole:
»Prepaši, Gospod, s pasom vere ledja mojega telesa in zatri v njih poželjivost!«

● Manipelj
Slovensko bi ga lahko imenovali naročnica, imenovali so ga tudi mappula in ga nosili že od 6. stoletja dalje. Dobesedno pa pomeni snopič, saj je bil to prtič, zložen v več gub in zato podoben ozkemu traku; sčasoma so ga zamenjali z enojnim ozkim trakom, kasneje pa so ga na konceh razširili v »lopatico« in ga krasili. Njegova uporaba nikoli ni bila čisto jasna; šlo naj bi za potni prtič, ki pa ni nikoli služil praktičnemu namenu, da bi si z njim brisali pot, pač pa so ga nosili zaradi »lepšega«. Predstavlja vrv, s katero je bil Jezus zvezan in s katero so ga vlekli na poti na Kalvarijo. Je simbol dobrih del, čuječnosti, potrpljenja in pokore. Ko si ga je nadeval na roko, je duhovnik molil: 
»Gospod, naj z jokom srca v potrpljenju nosim ta snopič, da ga bom z vriskanjem prinesel pred tebe in prejele delež s pravičnimi« (prim. Ps 126,5-6).
● Štola
Tudi za štolo je težko reči, kaj je bila prvotno oz. za kaj se je uporabljala. Šlo je za nekakšno ovratnico, čeprav je grški izraz prvotno pomenil vsako obleko. Še najlepše izraža njen pomen Sveto pismo, kjer pomeni »slavnostno oblačilo« (Sir 6,31), »najboljše oblačilo« (Lk 15,22), »belo oblačilo« (Raz 6,11). Cerkev jo med liturgična oblačila ni sprejela zaradi praktičnega namena, pač pa kot poseben znak duhovniške službe, njegovega dostojanstva in »oblasti«. Je simbol Gospodovega jarma, svetih dolžnosti, ki jih mašnik sprejme nase pri posvečenju. Označuje pa tudi vdanost in zvestobo Kristusovemu kraljestvu ter vero v večno življenje. Spominja namreč na obleko nesmrtnosti v raju, na kar nakazuje tudi molitev: 

»Vrni mi, Gospod, oblačilo nesmrtnosti, ki sem ga izgubil ob grešnem prestopku prvih staršev. Čeprav v tem okrasju nevreden pristopam k tvoji najsvetejši službi, te prosim naj se v tem oblačilu veselim pri tebi na veke!«
● Mašni plašč
Razvil se je iz vrhnjega plašča (paenula), kakršnega so nosili Grki in Rimljani. Bil je zvonaste oblike brez rokavov in je pokrival človeka krog in krog do kolen ter se natikal skozi glavo. Sprva so paenulo ali kazulo nosili vsi kleriki, od 5. stoletja dalje pa samo duhovniki pri maši. Duhovnik jo je moral povzdigovati in nabirati v gube, ker pa ga je to nekoliko oviralo, so jih začeli v 13. stoletju prirezovati. Tako so nastali t.i. »baročni« ali »boromejski« plašči, kasneje pa so se zopet pojavili plašči bolj podobni prvotnim, t.i. »gotski«. Mašne plašče so ves čas bogato tkali, krasili in vezli. Simbolično predstavlja škrlatni plašč, ki ga je dal Pilat obleči Jezusu kot »judovskemu kralju«; spominja pa tudi na Jezusovo suknjo brez šiva, za katero so vojaki na Kalvariji kockali. Je pa tudi simbol ljubezni in Kristusovega jarma, ki je sladek in lahek. Po svoji široki obliki nas spominja na ljubezen, ki presega vse kreposti in vse pokriva.
O tem govori tudi molitev: 

»Gospod, ti si rekel: Moj jarem je prijeten in moje breme je lahko daj, da bom v tem duhovniškem svatovskem oblačilu vreden priti v večne šotore« (prim Mt 11,30).
Oblačenje in vse molitve so potekale v tišini in notranji zbranosti, kar ponovno poudarja tudi Splošna ureditev Rimskega misala (RMu 45). Na starih tablah za pripravo na sveto mašo pa beremo tudi misel svetega Bede Častitljivega: »Če duhovnik (razen, če je zakonito oviran) samo enkrat opusti maševanje, potem (kolikor je na njem): presveta Trojica ne dobi tiste časti in slave, ki bi jo sicer dobila; potem angeli ne dobe veselja, grešniki odpuščanja, pravični pomoči in milosti, ki bi vse to sicer dobili; duše v vicah pa ne ohladitve; Cerkev ne dobi Kristusovih duhovnih dobrin, on sam pa ne zdravila in učinkovitega protisredstva.« 

Prepričan sem, da bo marsikdo zase ob teh molitvah in bogati simboliki liturgičnih oblačil (četudi so nekatere stvari morda »zastarele« ali celo »za lase privlečene«) vendarle lahko našel kakšno misel za premišljevanje, obogatitev, predvsem pa spodbudo za bolj zbrano in poglobljeno pripravo na sveto mašo. 
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