(Objavljeno v Cerkev danes 2017, št. 4, str. 24-27)

Zapisano o slovenskih redovnicah ob izidu novega Letopisa
Dr. Brigita Perše

Poklicanost je, tako kakor vera, zaklad, ki ga imamo v lončenih posodah in ga je zato treba varovati. Žensko redovništvo je imelo v zgodovini slovenskega naroda pomembno vlogo in jo ima lahko tudi danes, zaradi česar si zasluži posebno pozornost. Zato smo ob izidu novega Letopisa Katoliške cerkve v Sloveniji 2017 z zanimanjem pregledali podatke, ki zadevajo stanje slovenskih redovnic in ga primerjali z zadnjim letopisom, ki je izšel leta 2000. 
1. Zdesetkane vrste redovnic
V Cerkvi na Slovenskem se število redovnic zmanjšuje vse od druge svetovne vojne. Od leta 2000 do danes se je njihovo število zmanjšalo za polovico. Trenutno je 628 redovnic, izmed katerih jih skoraj petina živi in deluje izven slovenskih meja. Slovenske redovnice delujejo znotraj petnajstih različnih redovnih skupnosti, kot je razvidno iz prvega grafa.
Graf 1: Število redovnic v Cerkvi na Slovenskem po redovnih skupnostih, leto 2000 in 2017
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Več kot sto redovnic imata trenutno le dve redovni skupnosti, in sicer skupnost Hčera krščanske ljubezni oziroma usmiljenke ter Šolske sestre sv. Frančiška Kristusa Kralja. Več kot petdeset redovnic imajo tri ženske redovne skupnosti, in sicer Hčere Marije Pomočnice, Marijine sestre Čudodelne svetinje ter uršulinke. V tem stoletju je največ redovnic izgubila najštevilčnejša redovna skupnost, skupnost Hčera krščanske ljubezni, ki se je zgolj v sedemnajstih letih zmanjšala iz 312 na 126 redovnic.
2. Starost redovnic
Letos smo lahko prebrali, da je v 111. letu starosti umrla najstarejša redovnica na svetu. Rojena je bila v beneški deželi. Pri tem se zastavlja vprašanje, kako je trenutno s starostno sestavo slovenskih redovnic? 
Najstarejša slovenska redovnica je v 105. letu starosti, trenutna povprečna starost slovenskih redovnic pa je 64,9 let, kar pomeni, da se trend zmanjševanja števila redovnic v bližnji prihodnosti še ne bo kmalu zaustavil.
Graf 2: Povprečna starost slovenskih redovnic po redovnih skupnostih, leto 2000 in 2017 
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Najmlajše sestre v povprečju imata dve redovni skupnosti: klarise in Skupnost Loyola. Ta podatek je pričakovan, saj sta ti dve skupnosti (ponovno) zaživeli v Cerkvi na Slovenskem v zadnjih štiridesetih letih. Skupnost Loyola je po svojem nastanku mlada redovna skupnost. Je škofijskega prava ljubljanske nadškofije. Nadškof dr. Alojzij Šuštar je njene Konstitucije potrdil leta 1994 in to skupnost kanonično ustanovil. Klarise so na Slovenskem slavile Boga že leta 1300 v Mekinjah in Kopru, pozneje tudi drugod. Cesar Jožef II. jih je leta 1782 razpustil. Luč sv. Klare je na Slovenskem ponovno zagorela leta 1978 v Nazarjah.
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Graf 3: Starostni piramidi slovenskih redovnic, leto 2000 in 2017
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Slovenske redovnice so bile leta 2000 povprečno stare 63,9 let. Največ redovnic je bilo starih med 78 in 90 let. Izmed teh so bile najštevilčnejše tiste, ki so bile stare 87 let, kot je razvidno iz starostne piramide redovnic leta 2000, čeprav je do tedaj precej njihovih enako starih sosester že odšlo v večnost. To je bil ostanek predvojne generacije redovnic, ki nam v starostni piramidi kaže, kako močno je bilo v tistem obdobju žensko redovništvo na Slovenskem. Ker pa so tudi te redovnice do danes večinoma že pomrle, je starostna piramida redovnic leta 2017 precej tanjša oz.  manjštevilčnejša pri vseh letnikih. Še vedno so mlajše sestre v manjšini. 

Kam gredo slovenske redovnice?
Področje ženskega redovništva v Cerkvi na Slovenskem se zdi skrivnostno, čemur veliko pripomore njihova teritorialna omejenost na samostan. Duhovniki bi za poznavanje ženskega redovništva veliko naredili že s tem, da župljane obveščajo o njihovih dejavnostih (tečajih, duhovnih vajah …), posredujejo njihovo predstavitveno gradivo, jih povabijo v župnijo in jim omogočijo, da same spregovorijo o svojem poslanstvu …

Po drugi svetovni vojni se je namreč za žensko redovništvo začela trnova pot. Komunistični oblasti so postale kamen spotike, ki ga je bilo treba čimprej razbiti in odstraniti. Dne 8. marca 1948 je bil izdan odlok, da morajo vse usmiljenke odložiti redovne obleke in pretrgati zvezo s predstojniki ali pa zapustiti bolnice, v katerih so delovale. Drugim redovnim skupnostim so bili odvzeti internati, šole, zavodi … Cilj teh ukrepov je bil redovnicam odvzeti možnost delovanja. Vse kaže, da je bil cilj teh ukrepov dosežen, saj se je število redovnic zmanjševalo in se bo tudi še v bližnji prihodnosti. Verjetno nekaj k manjšemu odločanju za redovniški poklic pripomore tudi spremenjeni pogled na laike v Cerkvi ter spremenjeni položaj ženske v sedanji družbi, saj danes ženska veliko lažje živi sama, kot pred drugo svetovno vojno.
Papež Frančišek opozarja, da se nemalo poklicev izgubi zaradi pomanjkanja dobrih spremljevalcev: »Potrebujemo brate in sestre, ki so strokovnjaki v Božjih poteh, da bi lahko storili to, kar je storil Jezus z učencema iz Emavsa: spremljal ju je na poti življenja in v trenutku dezorientiranosti v njiju z besedo in evharistijo ponovno prižgal vero in upanje.« 

Podatki kažejo, da karitativne redovne skupnosti deklet ne privlačijo več tako kot nekoč, bolj so privlačne skupnosti z vzgojnim (Uršulinke in Hčere Marije pomočnice), misijonskim (Frančiškanke Marijine misijonarke) in kontemplativnim poslanstvom (Klarise in Karmeličanke). O tem, kam gredo slovenske redovnice, s. Emanuela Žerdin razmišlja: »V zdravstvu je malo področij, ki bi rabili delovanje redovnic. V šolstvu še manj! Mogoče še uspe kakšni skupnosti obdržati vrtec za otroke. Tudi med katehistinjami je vse več mladih perspektivnih žena, ki končajo teološko fakulteto in si s to izobrazbo težko najdejo delo. … Torej kaj je izziv za nas 500 žensk, ki želimo še naprej ostati to kar smo – Bogu posvečene osebe, saj smo v tem poslanstvu odkrile smisel svojega življenja ter neizmerno srečo in ponos. Res si želim, da bi Cerkev organizirala okroglo mizo o prihodnosti ženskih redovnih skupnosti.«
Rezultat pastorale duhovnih poklicev je po papeževem prepričanju odvisen od prenove bratskega in sestrskega življenja v skupnostih. »Vaši starčki bodo sanjali sanje, vaši mladeniči bodo gledali videnja.« (Joel 3). Te besede so jedro duhovnosti generacij. Radikalnost preroštva je potrebno najti pri lastnih ustanoviteljih. Nove poti se najdejo v ustanovni karizmi in začetnem preroštvu.
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