Veseli del rožnega venca – s fatimskimi uvodi
 (Manuel dos Santos José)
1. skrivnost: ki si ga Devica od Svetega Duha spočela
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Iz evangelija po Luku (Lk 1,31–32.35) 

Angel je vstopil k Mariji in rekel: “Glej, spočela boš in rodila sina, in daj mu ime Jezus. Ta bo velik in se bo imenoval Sin Najvišjega. Sveti Duh bo prišel nadte in moč Najvišjega te bo obsenčila.“ 

Bog Oče je poslal svojega angela k Mariji, da bi ji oznanil veliki dar svoje ljubezni za rešitev sveta: svojega edinorojenega Sina. 

V Fatimi je ob svojem prvem prikazanju angel povabil pastirčke, naj molijo z njim. Pokleknil je na tla, se sklonil s čelom do tal in trikrat ponovil: “Moj Bog verujem vate, molim te, upam vate in te ljubim nad vse. Prosim te odpuščanja za tiste, ki ne verujejo, ne upajo, ne molijo in te ne ljubijo.” (Premišljujmo v tihoti!)
V tej desetki po Marijini priprošnji prosímo za dar žive vere, trdnega upanja in goreče ljubezni; prosímo tudi za milost, da bi častili edino Boga, enega v treh osebah.

2. skrivnost: ki si ga Devica ob obiskanju Elizabete nosila
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Iz evangelija po Luku (Lk 1,43.45)

Ko je Marija pozdravila Elizabeto, ji je ta odgovorila: “Od kod meni to, da pride k meni mati mojega Gospoda?” in dostavila: “Blagor ji, ki je verovala.”

Vsi v Zaharijevi hiši so bili napolnjeni s Svetim Duhom. Prvi se je razveselil mali Janez Krstnik, ki je poskočil od radosti v telesu svoje matere Elizabete. Jezusa, ki ga je Marija nosila pod srcem, je Elizabeta razglasila za Mesija in Gospoda. Marija je v svojem hvalospevu poveličevala Očeta, zaradi čudovitih del, ki jih je storil. Počastila je Sveto Trojico. 

Pastirčki so, potem, ko je angel odšel, vztrajali v molitvi, sklonjeni s čelom do tal: “Moj Bog, verujem vate, molim te, upam vate in te ljubim nad vse” in bolj ko so molili, bolj so se čutili preplavljene z Božjo navzočnostjo.” (Premišljujmo v tihoti!)
V tej desetki po Marijini priprošnji prosímo za milost, da bi Boga častili in ljubili nad vse.

3. skrivnost: ki si ga Devica rodila
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Iz evangelija po Luku (Lk 2,10.16.19)

Angel je rekel pastirjem: »Ne bojte se! Kajti glejte, oznanjam vam veliko veselje, ki bo za vse ljudstvo. Danes se vam je v Davidovem mestu rodil Odrešenik, ki je Kristus, Gospod.« Pastirji so hitro odšli v Betlehem in povedali o besedi, ki jim je bila rečena o tem otroku. Marija pa je vse te besede ohranila in premišljevala v svojem srcu.

Besede, s katerimi se je angel obrnil na pastirje, niso zapustile njihovih misli in njihovih src. Potem ko so počastili komaj rojenega Jezusa, so se vrnili ter slavili in hvalili Boga in vsem pripovedovali o novorojenem Odrešeniku.

Fatimske pastirčke je nadnaravna moč srečanja z angelom in njegovim spročilom tako zelo prevzela, da se niso mogli niti pogovarjati med seboj. (Premišljujmo v tihoti!)
V tej desetki prosímo za milost, da bi odprli svoja srca Božji besedi in dopustili, da nas odene s svojo nežno in usmiljeno ljubeznijo.

4. skrivnost: ki si ga Devica v templju darovala
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Iz evangelija po Luku (Lk 2,28–32)

Starček Simeon je vzel otroka v naročje, slavil Boga in rekel: “Zdaj odpuščaš, Gospodar, svojega služabnika po svoji besedi v miru, kajti moje oči so videle tvoje zveličanje, ki si ga pripravil pred obličjem vseh ljudstev: luč v razodetje poganom in slavo Izraela, tvojega ljudstva.”

Starček Simeon in prerokinja Ana sta bila polna Svetega Duha. Slavila sta Boga zaradi tega otroka in vsem govorila o njem. In tisti, ki so ju poslušali, so bili polni navdušenja in veselja.

V svojem drugem prikazanju fatimskim pastirčkom jim je angel povedal: “Srci Jezusa in Marije imata z vami načrte usmiljenja.” In pastirčki so več ur vztrajali in ponavljali molitev, ki jih jo je naučil angel, in tako dopustili, da je njihova srca prepojilo Božje usmiljenje, ki prekipeva iz Jezusovega in Marijinega Srca. (Premišljujmo v tihoti!)
V tej desetki prosímo za milost, da bi tudi mi odprli svoja srca načrtom ljubezni, ki jih imata z nami Jezusovo in Marijino Srce. 

5. skrivnost: ki si ga Devica v templju našla
Iz evangelija po Luku (Lk 2,41–43.46.48–49)

Jezusovi starši so vsako leto za velikonočni praznik hodili v Jeruzalem. Ko je bil Jezus star dvanajst let, so šli na pot po praznični navadi. In ko so se po končanih prazničnih dneh vračali, je deček Jezus ostal v Jeruzalemu, ne da bi njegovi starši za to vedeli. Po treh dneh so ga našli v templju in njegova mati mu je rekla: »Otrok, zakaj si nama to storil? Glej, tvoj oče in jaz sva te z bolečino iskala.« Dejal jima je: “Kako, da sta me iskala? Mar nista vedela, da moram biti v tem, kar je mojega Očeta?” 
Za Jezusa je bilo hrepenenje po Očetovi hiši, bivanje z Očetom, nekaj nezadržnega, ki je izhajalo iz globine njegovega bitja; in Jezus je ostal v Jeruzalemu.

Pastirčki so se po tretjem prikazanju angela počutili popolnoma potopljeni v Boga, v Sveto Trojico, v Ljubezen, ki jih je skoraj povsem posrkala vase in jih napolnila s občudovanjem in presenečenjem nad veličino skrivnosti Boga. (Premišljujmo v tihoti!) 
V tej desetki prosímo po Mariji za dar češčenja Boga, da tudi nas napolni občudovanje in presenečenje nad veličino Boga in njegove skrivnosti.

Prejeto od p. dr. Antona Nadraha - Vložki pri rožnem vencu
s svetopisemskim in fatimskim besedilom, prevod iz portugalščine
Angelovo oznanenje Mariji. Angelico
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