Častitljivi del rožnega venca – s fatimskimi uvodi
(Jorge Guarda)
1. skrivnost: ki je od mrtvih vstal

Iz evangelija po Luku (Lk 24,1.2–4.5–6)

Prvi dan tedna so šle žene navsezgodaj h grobu. Kamen so našle odvaljen od groba in stopile so noter, a telesa Gospoda Jezusa niso našle. Ko so bile zaradi tega zbegane, glej, sta stopila k njim dva moža v bleščečih oblačilih. Rekla sta jim: »Kaj iščete živega med mrtvimi? Ni ga tukaj, temveč je vstal.« 

Med svojim obiskom na Portugalskem 2010 je Benedikt XVI. dejal: »Fatimska Marija je za nas znamenje navzočnosti vere, znamenje, da se po malih in ponižnih rojeva nova moč vere, ki pa se ne ustavi pri malih, ampak vsebuje sporočilo za ves svet, se dotika njegove zgodovine in jo razsvetljuje.« (Premišljujmo v tihoti!)
V tej desetki po priprošnji Device verne molimo, da Bog podeli vero v Kristusa vsem tistim, ki ga iščejo, tudi nevede, in da bi se vera okrepila v srcu vsakega kristjana. 

2. skrivnost: ki je v nebesa šel

Iz evangelija po Luku (prim. Lk 24,50–53)

Jezus je peljal učence ven, vse do Betanije. Povzdignil je svoje roke in jih blagoslovil. Medtem ko jih je blagoslavljal, se je ločil od njih in je bil vzet v nebo. Oni pa so se mu poklonili in se v velikem veselju vrnili v Jeruzalem. In bili so ves čas v templju in so slavili Boga. 

Med svojim pastoralnim obiskom na Portugalskem 2010 je Benedikt XVI. dejal: »Tukaj v Fatimi nas Devica Marija vabi, da se z velikim upanjem podamo na pot in da se pustimo voditi 'modrosti od zgoraj', ki se je razodela v Jezusu, to je modrosti ljubezni, da bi tako prinesli svetu luč in veselje Jezusa Kristusa.« (Premišljujmo v tihoti!) 

V tej desetki molímo za može in žene, čigar življenje je prežeto s krščanskim upanjem, da bi to upanje s svojim pričevanjem posredovali tistim, ki so ga izgubili.

3. skrivnost: ki je Svetega Duha poslal 
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Iz Apostolskih del (Apd 2,1–4)

Ko je prišel binkoštni dan, so bili vsi zbrani na istem kraju. Nenadoma je nastal z neba šum, kot bi se bližal silovit vihar, in napolnil vso hišo, kjer so se zadrževali. Prikazali so se jim jeziki, podobni plamenom, ki so se razdelili, in nad vsakim je obstal po eden. Vsi so bili napolnjeni s Svetim Duhom in začeli so govoriti v tujih jezikih, kakor jim je Duh dajal izgovarjati. 

Ob svojem obisku na Portugalskem 2010 je Benedikt XVI. dejal: »Dogodek izpred 93-ih let, ko se je tukaj nad Portugalsko odprlo nebo kot okno upanja, je izraz ljubečega Božjega načrta. To okno upanja Bog odpre takrat, ko mu človek zapre vrata. S tem hoče naš Stvarnik v človeški skupnosti ozdraviti vezi bratske solidarnosti, ki temeljijo na medsebojnem priznanju istega in edinega Očeta. V človeštvu se je ljubezen ohladila in upanje na rešitev zameglilo. Zato je prišla iz nebes Devica Marija, da bi nas spomnila na evangeljske resnice, ki so za človeštvo edini vir upanja. (Premišljujmo v tihoti!) 
V tej desetki prosímo, da bi kristjani v moči Svetega Duha verodostojno pričevali za evangeljsko resnico in bi to resnico mnogi sprejeli z odprtimi srci. 

4. skrivnost: ki je tebe Devica v nebesa vzel

Iz prvega Pavlovega pisma Korinčanom (1 Kor 15,50–51.53) 
To pa pravim, bratje: Meso in kri ne moreta podedovati Božjega kraljestva in tudi minljivost ne podeduje neminljivosti. Glejte, skrivnost vam povem: Vsi ne bomo zaspali, vsi pa bomo spremenjeni. To minljivo si mora namreč nadeti neminljivost in to umrljivo si mora nadeti neumrljivost.

Ob svojem obisku v Fatimi je Benedikt XVI. dejal: »S tem ko se je Marija prikazala trem pastirčkom, je v svetu odprla poseben prostor za srečevanje z Božjim usmiljenjem, ki ozdravlja in rešuje. V Fatimi nas Devica Marija vse vabi, da gledamo na zemljo kot na kraj svojega romanja proti dokončni domovini, ki so nebesa. V resnici smo mi vsi romarji in potrebujemo Mater, da nas vodi.« (Premišljujmo v tihoti!)
Prosímo v tej desetki, da bi vsi častilci fatimske Marije dopustili Bogu, da jih preoblikuje, da bi ga priznali za svojega voditelja in sprejeli njegovo pomoč.

5. skrivnost: ki je tebe Devica v nebesih kronal

Iz knjige Razodetja (Raz 12,1.10.12)

Na nebu se je prikazalo veliko znamenje: žena, ogrnjena s soncem, in luna pod njenimi nogami, na njeni glavi pa venec dvanajstih zvezd. Tedaj sem zaslišal v nebesih močen glas, ki je rekel: »Zato se veselite, nebesa, in vi, ki prebivate v njih!« 

V Fatimi je Benedikt XVI. pred milostnim kipom Device Marije molil z naslednjimi besedami: »S seboj prinašam skrbi in pričakovanja našega časa ter bolečine ranjenega človeštva, vse probleme sveta, in jih polagam k nogam fatimske Marije: Presveta Devica, Božja in naša ljuba Mati, posreduj za nas pri svojem Sinu, da bi vsi narodi, tako tisti, ki jih označuje krščansko ime, kot tisti, ki še ne poznajo svojega Odrešenika, živeli v miru in slogi, vse dokler se ne bodo združili v eno samo Božje ljudstvo, na čast nerazdeljive Svete Trojice. Amen. (Premišljujmo v tihoti).
V tej desetki po priprošnji Gospe fatimskega sporočila molímo, da bi se ljudje v trenutku smrti z vero izročili v Božje roke. 
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