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ROŽNI VENEC 
PRI BOŽJEM GROBU

Jezus, pod križem je stala tvoja mati Marija in trpela skupaj s teboj. V njenem srcu je bila velika žalost, ker si umiral ti, njem dragi Sin. Vendar je Marija zaupala in verovala, da daruješ svoje življenje za odrešenje vsega sveta.

Ob Marijini bolečini in veliki veri bomo zmolili eno desetko rožnega venca in pri vsaki Zdravamariji premišljevali Jezusovo trpljenje.
Očenaš ...
1. Zdrava Marija …

Jezus, ustrašil si se trpljenja, vendar se mu nisi izognil. Sprejel si ga. Hvala ti! 

2. Zdrava Marija …

Velikokrat se v življenju sprašujemo: zakaj trpljenje, bolečina, smrt. Bog, utesnjen v telo človeka, na Oljski gori poti krvavi pot. Sprejmimo njegove kaplje krvi kakor blagoslov, za nas vse, ki smo grešniki.

3. Zdrava Marija …

Jezus, doživel si surovost vojakov. Za nas si sprejel udarce biča. Pomagaj nam, da bomo tudi mi znali kaj potrpeti. 

4. Zdrava Marija …
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Tisti, ki je prijatelj vseh ljudi, je zvezan na sramotilni steber in bičan kakor zločinec. Vsaka krivica je udarec biča po telesu Odrešenika.. Naredimo raje vsak dan nekaj, dobrega za Boga, za človeka.

5. Zdrava Marija …

Jezus, namesto kraljevske krone, so ti vojaki na glavo pritisnili trnje. Naj nikoli ne pozabimo, da si ti naš Kralj. 

6. Zdrava Marija … 

Sveta Odrešenikova glava je bila okronana s trnjem: v porog njegovi milini - nikoli ni nikogar obsojal. Jezus Kristus je kralj, ki hoče: mojo, tvojo, naše duše. Podarimo mu jih in potem nam bo darovan mir za vse čase.

7. Zdrava Marija … 
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Jezus, kot da ni bilo še dovolj bolečin, so ti na rame položili težki križ. Pomagaj vsem bolnim nositi njihove križe. 
8. Zdrava Marija …

Božji Sin, obložen s križem. Vsak dan stopa mimo nas Kristus, obložen s težkimi križi človeškega vsakdanjika. Odprimo oči, bratje in sestre, da ne spregledamo tistega, ki potrebuje našo pomoč.

9. Zdrava Marija …

Jezus, za nas si umrl na križu. Božjega Sina so križali kot največjega zločinca. Pomagaj nam, da te nikoli ne bomo pozabili ali zapustili.

10. Zdrava Marija…

Na križu Jezus prosi odpuščanja za tiste, ki so ga križali. Umre za naše odrešenje. A ne bomo ostali sami. Sebe nam je zapustil v sveti Evharistiji in nam izročil Mater za vse tiste trenutke, ko nam bo hudo in ne bomo vedeli za pravo pot.
