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Na jesenski dekanijski pastoralni konferenci se bomo letos pridružili temi, ki jo je izbral Slovenski pastoralni svet za pastoralni tečaj, vendar pod praktičnim in osebnim duhovniškim vidikom. Tematika zaobjema zakramente za bolnike in celotno zdravstveno pastoralo, še posebej zakrament bolniškega maziljenja, s čimer zaključujemo sedemletni pastoralni načrt obravnave zakramentov pod pastoralnim vidikom. 

Za konferenco naj dva duhovnika pripravita dva različna referata, ki se med seboj dopolnjujeta, saj prvi sega predvsem na področje duhovnikovega dela s starejšimi, bolnimi in njihovimi domačimi, drugi pa na duhovnikov odnos do lastnega zdravja, starosti in smrti.

Prvi referat: Pastorala ostarelih, bolnih in njihovih svojcev 

Referat naj obsega naslednja področja: Mesto pastorale bolnih, ostarelih in invalidnih oseb v celotni župnijski pastorali. Podatki iz lanske verske statistike za celo dekanijo, ali morda za deset let nazaj, glede umrlih – koliko med njimi je previdenih, koliko neprevidenih in zakaj? Ali se stanje po župnijah glede tega slabša? Kateri pastoralni koraki so potrebni, da bi zakrament bolniškega maziljenja verniki pravilneje razumevali in prejemali? Koliko in na kakšen način je po župnijah poskrbljeno za pastoralno oskrbo starejših ljudi doma in v domovih za ostarele, posebno če je eden ali več takih domov na ozemlju dekanije? Cerkev naj ne bi bila le servis za delitev zakramentov, ampak sočutna mati, ki skrbi za vse svoje otroke, posebno bolne. Kaj v tem pogledu še manjka v naši pastorali pri duhovni pomoči družinam bolnih in družinam, ki so pred nedavnim izgubile ožjega družinskega člana?

Drugi referat: Duhovnikov odnos do staranja, bolezni in smrti. Kako ob rednem pastoralnem delu skrbeti dovolj za svoje zdravje in ohranjanje življenjske moči v pozna leta? Kaj v tem pogledu pomeni zasvojenost s cigaretami ali alkoholom? Kako takim sobratom pomagati? Za duhovnika, ki zboli ali zaide v težave, naj bi se najprej zavzeli sobratje, pa tudi sorodniki, e nazadnje župnija in škofija. Je za to primerno poskrbljeno? Duhovnik, ki nima sam pozitivnega odnosa do lastne bolezni in starosti, bo težko druge tolažil in spodbujal. Kako naj si to pridobi? Enako je z odnosom do smrti in pripravljenosti nanjo , tako materialno (testament) kakor duhovno (redna spoved). Naj se duhovnik, ki se starostno upokoji, čim prej reši vseh pastoralnih nalog ali naj vztraja do poslednjih moči na župniji?
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