Prvo pismo Korinčanom (1 Kor)
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SVETOPISEMSKA VPRAŠANJA
· Tako kot nekdaj je tudi danes Cerkev razdeljena na različne Cerkve, znotraj ene Cerkve pa na različne smeri. Pavel omenja prepire in delitve: »Jaz sem Pavlov, jaz Apolov, jaz Kefov, jaz pa Kristusov« (1 Kor 1,12). Katere so glavne značilnosti posameznih skupin? 

· Pavel postavi temelj na križanem in vstalem Kristusu. Mnogi sodobniki na življenje več ne gledajo pod vidikom večnosti, tudi kristjani. Paradoksi, ki jih omenja Pavel, gredo proti toku tedanje mentalitete. Na kakšen način približati sodobnikom Pavlovo oznanilo? Kako oznanjati vero v posmrtno življenje? 
· Kateri Pavlovi odgovori na probleme korintske skupnosti ostajajo, kateri pa so kronološko omejeni na njegov čas? 

· Kakšnega Kristusa oznanjamo duhovniki danes? Kdo je za nas Kristus? 

· Kako predstaviti zakoncem 1 Kor 7, ki poveličuje celibat in samskost »kot bolj všečno« Bogu? 

· Kakšno sporočilo ima Pavel za današnjega človeka v njegovi teologiji telesa in zakona? 

· Kaj bi danes pomenilo, da je Kristusov apostol postal prizor (theatron, spectaculum) za svet, angele in ljudi (1 Kor 4,9)? In kakšna naj bo danes duhovnikova duhovnost, ki bo sposobna integrirati občutek, da ima svet Kristusovega apostola za smeti (1 Kor 4,13)? 

· Prosim vas, za poglobitev pojma božja modrost (1 Kor 1,20–31), predvsem z razširitvijo, da si je Bog izbral to, kar ni nič, da bi osramotil to, kar je. Prosim vas za aplikacijo na življenje duhovnika in oporne točke za razlago tega pojma. Pogosto slišim opravičilo tudi za nedopustne napake Cerkve … 
· Pavel ločuje modrost sveta in skrivnost Kristusovega križa. Ali ne vlagamo preveč energije, da bi Kristusov križ, njegovo odrešenje utemeljevali z zemeljsko modrostjo, z zemeljskimi razlagami. Kaj pa skrivnost? 

· Identiteta apostola – duhovnika? Doživljam, da je v Cerkvi na nek način »vedno manj pastoralnega dela«. In nas bi verniki radi obravnavali in zaposlili, kot nekakšne »hišnike«, ali »animatorje za zabave«, ali kake »šarmerje«, »hlapce za vsako brezplačno delo« in podobno. Ali nismo odgovorni, da mi povemo in pokažemo kdo smo?! Pavel se identificira v odnosu do Kristusa – kot le njegov služabnik (1,1; 4,1). V odnosu do vernikov pa kot oče (4,15) s pravicami apostola (9). Vidim problem eksistence duhovnika glede identitete oznanjevalca in obenem dohodkov. 

· Pavel pravi, da je smisel Božje izvolitve »da se pred Bogom ne bi ponašalo nobeno meso«. Kakšen je smisel moje poklicanosti? Katera merila naj bi bila danes v ospredju pri presojanju poklicanosti in primernosti za prejem zakramenta svetega reda? 

· Pavel govori o poslanstvu apostolov, kako naj se danes duhovnik – župnik posveti  oznanjevanju , če pa je vse več skrbi z birokracijo in ekonomijo. 

· Bog pa daje rast (1 Kor 3,6). Koliko zaupam, da Bog daje rast? Zakaj človek na župniji dobi občutek, da mora duhovnik opravljati Božje delo? Narediš kar moreš, ostalo prepustiš Bogu. Kakšna je razlika med zdravim in nezdravim aktivizmom? 
· Skušnjava mladega duhovnika, ko se prvič pojavi v življenju je ta: pokazati modrost iz let študija in vse svoje spretnosti. Pavel ne ravna tako. Sprašujem se, kako ostati čimbolj preprost oznanjevalec Križanega, a hkrati še vedno ohraniti primeren nivo? 
· »Jaz sem župnikov, jaz kaplanov, jaz od prejšnjega kaplana, jaz pa Kristusov!« … Kako osvobajati nekoga navezanosti na oznanjevalca in to povezanost prezrcaliti na Kristusa. 

· Kako spodbujati Cerkveni dialog kljub jasnemu sprejemanju hierarhičnosti Cerkve? Ali si ta dva principa delovanja nasprotujeta? Kako obuditi duha kolegialnosti in resnice med duhovniki, da bi lahko živeli resnico znotraj sebe ter, da bi s škofom živeli kot eno oznanjevalno telo? »Če bi bil jaz škof, bi …«? Če torej deluje isti Duh, čemu se temu upiram, nasprotujem, kritiziram – in to Duha, ne nadrejenega?! 

· Srečujemo se z različnimi karizmatičnimi skupinami. Zanimala bi me poglobitev teme o duhovnih darovih in življenju iz njih. Kaj Pavlovo dejavno vključevanje in reševanje različnih karizmatičnih pojavov med krščanskimi skupnostmi sporoča današnjemu duhovniku, … ko je prevladujoča premisa znotraj škofijskega klera distanciranje v imenu nevtralnosti? 

· Pavel si stalno prizadeva za urejanje odnosov: apostoli–Kristus, verniki–apostoli, poročeni-samski. Ali nismo duhovniki kot apostoli dolžni urejati odnose v naši verski skupnosti? 

· Kako prečiščujem in odkrivam karizme Duha v sebi in koliko sem pozoren na karizme pri ljudeh v službi Cerkve? Kakšno je moje čutenje s Cerkvijo (Če trpi en ud, trpijo vsi udje)? Kako se to pokaže? 

· Kje so nevarnosti kristjanovega dojemanja sveta pri moralnem odločanju? Pogosto vidimo, da je neveren človek bolj boječ pri moralnem odločanju, kakor kristjan, saj se boji »neznanega«. Kaj so večni moralni temelji po nauku apostola Pavla? (1Kor 5,1) 
· Nabirke v Cerkvi (1 Kor 16,1). Pogosto se zgodi, ko mlade pripravljam na zakon, da omenijo nabirko. Enostavno jasno povedo, da si nabirke ne želijo in raje sami prispevajo nek znesek za cerkev. S tem bomo imeli verjetno vse več težav... Kako jim približati, da je tudi to potrebno za življenje skupnosti? 

RAZPRTIJE V CERKVI – ENOTNOST
· Apostola Pavla boli razdeljenost krščanskega občestva, razprtije, neenotnost (1 Kor 1,10-13) Kako gledate na to, da so nekateri ljudje, tudi duhovniki skregani med seboj? Kako dejavno živeti edinost med duhovniki? Problem majhnih skupin duhovnikov, kjer se poglablja needinost? 
· Zakaj je vedno nesoglasje med duhovniki v zvezi s podeljevanjem zakramentov? 
· Kakšen je danes odnos v Cerkvi (na Slovenskem) med rednimi karizmami (podeljenimi z določeno službo) in izredno karizmatičnostjo posameznikov ali skupin? 

· V pogovorih »znotraj«, kot tudi »zunaj« Cerkve je velikokrat v ospredju red: statistika, struktura, tehnike, načrti. Kako danes v naši krajevni Cerkvi spodbujati navzočnost in pozornost na vsebino, ki je prvenstvo ljubezni, ki se napaja iz sprejemanja, razvijanja in pravega uporabljanja duhovnih darov? 

OBHAJANJE GOSPODOVE VEČERJE
· Pavel nam ljubeče svetuje (1 Kor 11) in nas prosi, da bi vse naredili, kolikor je v naši moči, da bi čisti, pripravljeni, pobožno in zbrano obhajali sv. evharistijo. Kako biti zbran pri maši (ob nedeljah imamo pogosto 3 maše; nekatere skupine v Cerkvi želijo svoje »privatne« maše in se tem jasno kršijo edinost Cerkve). Zakaj se to ne uredi na višji ravni? Duhovnik na župniji zelo težko »ukine« kakšno mašo, ne da bi ljudje pridrveli nadenj. Včasih se zdi, da je maša zgolj nabiranje denarja. Kakšen naj bo pravilen odnos do tega? 
· Zakaj se čutim včasih tako nevrednega, ko izgovarjam besede Jezusa: To je moje telo, ki se daje za vas? 

· Kako ljudem približati vredno prejemanje sv. obhajila? Kako pogostna spoved? Iti vsak dan k obhajilu, če se greh pri spovedancu (morda zoper brata) pojavlja iz dneva v dan? Vemo, da ne moremo vsak dan k spovedi. 
VELIKI GREHI, NOVA EVANGELIZACIJA, TOLERIRANJE … 
· Ko opazujemo današnji svet se nam večkrat »trga srce«, ob vseh krivicah in zablodah. Veliko stvari je vrednih obsodbe, tako glede osebne morale (družine, spolnost, praznoverje), kot družbenega delovanja (politika, gospodarstvo, denar). Duhovnik se nemalokrat (sploh pri mladih) znajde v precepu, ali naj dobrohotno spodbuja, ali kaznuje in izključi. Kakšno je torej mesto teh dveh principov v novi evangelizaciji in konkretnem duhovnikovem življenju in delovanju? 

· Ko je bilo krščanstvo, ki je zraslo na judovski platformi, vcepljeno v grško-filozofsko kulturo, se je poskušalo vtihotapiti veliko adaptacij in kompromisov, ki so izkrivljali nauk. Kako je današnji povprečni kristjan pripravljen popuščati pri temeljnih držah: obisk nedeljske maše, post ob petkih, nedeljski počitek, ki ga z nakupovanjem kršijo do sebe in trgovk, ki morajo dežurati? Problem permisivnosti in samodiscipline. Izgon Boga povzroči popredmetenje telesa, ki ni nič več tempelj Svetega Duha. Kaj vse ta izgon potegne za seboj? 

· Kako konkretno se med nami (med verniki, duhovniki, škofi, redovniki) kaže vera v vstalega Kristusa? Ali smo kristjani na Slovenskem vredni pomilovanja (1 Kor 15,19)? 

· Modrost tega sveta je pri Bogu norost. Tudi pastoralni delavci smo pogosto prežeti z miselnostjo sveta. Potrebovali bi več spodbud. Kje jih najti? 

· Pavel nas opogumlja, naj bomo kvas med pogani. Ali smo lahko kvas dokler znotraj Cerkve toleriramo greh in mlačnost? 

· Kako pravilno umestiti nečistost pri sv. spovedi? Kako ljudem, ki so obsedeni le s to zapovedjo pojasniti, da obstaja 7 naglavnih grehov in imajo tudi ti grehi lahko še veliko hujše posledice? 

· Pavel govori v 1 Kor 7 o zakonu. Zanima me razprava in izkušnje drugih, kako utemeljujejo pomen zdržnosti pred poroko in pomen sklenitve zakramenta sv. zakona. So uspešni pri tem? 
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