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Job, ok. leta 1140
SVETOPISEMSKA VPRAŠANJA

· Kaj menite o prevodu Jobove knjige v slovenščino? 

· Ali se kaj več ve o Behemotu in Leviatanu? 

·  Kako so nekateri biblicisti prišli do tega, da Job ni resničen lik? Koliko zgodovinskosti bi lahko pripisali Jobovi knjigi? 
· Ali je Job res lik vztrajnega in potrpežljivega človeka in kje v odnosu z Bogom mu lahko sledimo? 

· Job 9,32-35. Kako živim dejstvo, da je Bog popolnoma drugačen in ne nujno skladen z mojimi predstavami, z mojim prizadevanjem za izpolnjevanje božje volje ter kako to odkrivam ljudem? 

· Zakaj je Bog tisti, ki odpre vprašanje o Jobu? Zdi se namreč, da bo to potem kasneje povzročilo vse Jobovo trpljenje. Kako razložiti dogajanje v nebesih? Kot da se govori o dveh počelih, satan je kotkakšnen spremljevalec sv. Miklavža, ki je bolj nagajivec. Tudi Bog je predstavljen zelo antropomorfno. Kakšno je vaše videnje današnjega obravnavanja vprašanj o hudem duhu? Mar nismo v nekaterih pastoralnih posegih postali preveč naturalistični? Ali »odkritje« hudega duha v sodobni pastorali daje novo kvaliteto ali je stranpot? 

· Kako na podlagi Jobove zgodbe vzbuditi in prebujati misel na načrt ali sklep, ki je nad človeškim načrtom. Kje se dotikata Jobova zgodba in ateizem? 
· Job je v svojih zagovorih neomajen. »Vest mi ne očita niti enega mojih dni« (Job 27,6). Njegove izjave se zdijo za sedanji čut ošabne. Vse, kar govori v svoj zagovor, gre v smeri popolnega človeka. Ker pa popolnega človeka ni, se postavlja vprašanje, ali Jobova knjiga govori hipotetično o trpljenju popolnoma nedolžnega. Torej bi lahko Joba razlagali tudi kristološko? Zanima me razprava/poglobitev vprašanja trpljenja pravičnega, nedolžnega? 

· Kako bi primerjali Joba in trpečega Jahvejevega služabnika iz knjige preroka Izaija? 

· Kakšen je pomen dobrih del, ki jih izvršujemo? Prosim za primerjavo med Job 29,12–17, Mt 25,35–44 v luči Mt 6,1. 

· Kakšno mesto ima glas vesti v prečiščevanju trpljenja? Je Elihu, ki iz zunanjega preide na notranje področje, neke vrste duhovni voditelj? V kakšni meri? Je to delo duhovnega voditelja? 

· Jobova knjiga se konča z nagrado na tem svetu. Vedno se zgodba ne konča s tako srečnim koncem. Kljub vsemu torej Jobova zgodba ne daje dokončnih odgovorov trpečim? Zakaj toliko krivic in nepoštenosti na področju morale Cerkve, Bog pa nič ne spremeni?

· Bog lahko odvzame in kasneje povrne stvari, celo živali. Malo težje človek sprejme, da je pokol Jobovih sinov in hčera na začetku Jobove knjige (Job 1,18) mogoče nadomestiti / upravičiti  s tem, da je imel Job potem več sinov in hčera (Job 42, 13). Kako na pravi način razumeti to točko Jobove knjige? 

· Apostol Pavel pravi, da Bog človeka ne preizkuša čez mero, pa vendar mnogi obupajo. Ali je to posledica pomanjkanja vere/zaupanja? Ali je smrt vrhunec človekovega trpljenja, ali predstavlja rešitev / odrešenje? 

· V prvem in drugem poglavju Job govori: »Nag sem prišel iz materinega telesa in nag se vrnem tja. GOSPOD je dal, GOSPOD je vzel, naj bo hvaljeno ime GOSPODOVO!« (Job 1,21); »Tudi dobro smo prejemali od Boga, zakaj bi hudega ne sprejeli?« (Job 2,10), medtem ko v tretjem poglavju preklinja svoj dan. Kako gledati na to nasprotje? 

· Ali lahko ločujemo trpljenje, ki je posledica človekovih odločitev, njegove svobodne volje in trpljenje, ki nas zadane brez lastne »krivde«? V prvem primeru bi bilo tako trpljenje namenjeno našemu lastnemu očiščenju in odrešenju, v drugem pa očiščenju in odrešenju drugih ter bi pomenilo sodelovanje z Božjo previdnostjo? 
· Pravo spoznanje in modrost ni popolna vednost, ampak priznavanje prvenstva Bogu. Kako zdržati to napetost, med človekovih hrepenenjem, občutjem neuresničenosti, nejasnostmi in na drugi strani zaupanju Bogu in njegovi PREVIDNOSTI? 
· Jobovi prijatelji so odlični teologi, a slabi praktiki. Kako ostati čuteč do sobrata? Kako ostati človek pred tem, da sem tudi teolog in duhovnik? Kako preseči individualizem in ravnati drugače? Kako name vplivajo stiske in trpljenje ljudi, ki prihajajo k meni? 

· »Gospod je dal in Gospod je vzel. Naj bo hvaljeno ime Gospodovo!« Vse to, kar se je zgodilo je zaznamovalo in spremenilo Jobovo življenje. Toda rana, ki je nastala ni nekaj samoumevnega. Job ostane zvest Bogu. Zaupa, kot pravi prerok Ozej: »Zadal nam je rano, pa nas tudi obveže.« Prehodil je dolgo pot in pred Gospodom prečiščeval to kar je nosil v svojem srcu oz. kar se je v njem dogajalo. 

· Življenjepise svetniških duhovnikov jemljemo skoraj kot nekakšne idealizirane pravljice, medtem ko poveličujemo »mogočnost« določenih župnikov, dekanov, prelatov in pravimo, ta je bil pa res »ta prav«. V čem je tista prava majhnost, ki je pravzaprav moč v nasprotju z nadutostjo, ki je pravzaprav šibkost? Job se prereka z Bogom in Bog mu kaže svojo moč (Job 40,6–42,6). Zakaj človek ob svojem pastoralnem delovanju dobiva občutek, da je včasih Cerkev v konfliktu z Bogom, kakor da se borimo za neke minljive človeške nazive in je pri tem boj za nebeško kraljestvo popolnoma nekje v ozadju? 

· Job 36,1sl. Ponižanje človeka očiščuje. Marsikdo je že okusil ponižanje. Kakšno držo ohraniti v ponižanju? Pasivno ali aktivno? 

KAKO OHRANITI VERO, POMAGATI TRPEČEMU …
· Nova maša je kakor cvetna nedelja, a za njo pride tudi veliki petek. Kako, kljub vsem preizkušnjam in tegobam, ohraniti vero, kakršno je imel Job in vztrajati v zaupanju in zvestobi do konca? Kakšno notranjo držo zavzamem, ko se moram soočiti z lastnim trpljenjem? Kje naj najdem moč? 
· Ali sem zmožen trpljenje in stiske deliti z brati v duhovništvu, morda tudi s škofom? Ali se škof zanima za moje življenje in delo osebno? Ali je v krizi bratstvo med duhovniki? Job nima nobene koristi od svojih treh prijateljev. Namesto da bi ga tolažili in pomagali, mu le prilivajo pelina. Ali ni podobno med duhovniki? 

· Osamljenost duhovnika (18,8) Celibat je duhovni dar Svetega Duha, dar Božje ljubezni. Ali ni ena od komponent tega daru tudi občutek Božjega prijateljstva, ki varuje pred osamljenostjo? Ali naj se razdelimo in oklenemo ene od Božjih rešitev. Ali imamo škofijski duhovniki karizmo puščavništva, bolj kot karizmo občestva. Ali pa se to razlikuje po posameznikih? 

· Ko poskušamo pomagati trpečemu človeku, ali nismo večkrat kot Jobovi prijatelji, brez pravih odgovorov, pa imamo vendar veliko povedati. Kako pristopam k odgovarjanju ljudem v izrednih stiskah? V kakšnem primeru je boljše molčati in zaupati/izročati v Božjo voljo kot pa iskati površinskih odgovorov v smislu »saj bo bolje«? 
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Panjska končnica. Slovenski etnografski muzej. Job

TRPLJENJE, NAPETOSTI V CERKVI …
· Obdobje krize je obdobje prečiščenja. V sedanjem iskanju smeri v Cerkvi naprej je torej vprašanje, ali in kako se je možno odpovedati zaupanju in navezanosti na zunanje stvari, strukture, uspehe, dediščino in v središče postaviti odnos z Bogom.

· Kako se Cerkev (na Slovenskem) sooča z izgubljanjem tega, kar je dolgo časa gradila, ohranjala in na kar je morda v prihodnosti tudi računala? Kako prečiščevati svojo vero v obdobju »debelih krav«, da bomo med »suhimi kravami« znali prepoznavati Božji načrt, ki naj bi bil med drugim konkretiziran tudi v naših pastoralnih načrtih? Kakšne svetovalce si izbirajo okrog sebe nosilci vodstvene službe v Cerkvi (na Slovenskem)? 

· Ko sem bral o »krivičnem«, se mi pojavlja vprašanje, kako pristopiti k ljudem, ki so nadvse sovražni do Cerkve, pa vendar skoraj vsako nedeljo pridejo k maši.  Kako se otresti očitkov, da duhovnikom, škofom, Vatikanu ni do vere oz. vrednot Cerkve, ampak samo do denarja. 

· Ali ima duhovnik pravico do pritožbe svojemu škofu? Ali pritožba duhovnika ne meče sence na njegovo pokorščino? 
Zbrala in povzela: dr. Brigita Perše
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