»Velikonočno jajce«: 
Zgodba za razumevanje simbola
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Pred mnogimi leti je Katarina živela v velikem mestu Aleksandrija. Nekega dne je cesar iz Rima obiskal mesto. Dal je poklicati Katarino, ker je slišal, da je kristjanka. Morala mu je pripovedovati vse, kar je vedela. Katarina je pripovedovala, kako je Jezus umrl in tri dni kasneje vstal od mrtvih. Cesar se je zasmejal in rekel: »To bom verjel šele tedaj, če boš iz kamna prebudila novo življenje!« Potem jo je poslal domov.
Doma se je Katarina nečesa domislila. Vzela je skoraj izvaljeno jajce in naslednji dan šla k cesarju. »Na, ali hočeš poskusiti?« se je norčeval ta. Tedaj je Katarina odprla svojo roko in mu pokazala jajce. Prav v tem trenutku je piščanček od znotraj izkljuval luknjo v lupino. Cesar je napeto gledal, kako je mala žival zlezla iz jajca. »Videti je bilo mrtvo,« je rekla Katarina, »in vendar je živo.« Pripovedujejo, da se je cesar globoko zamislil.

Jajce je znamenje življenje, ki je močnejše od smrti. Jezus je premagal smrt. Grob ga ni mogel zadržati v svojem objemu, tako kot jajčna lupina ne more zadržati piščanca. 

