Vera

Vera kot trdna tla

Preroka Izaija je Bog poslal h kralju Judeje Ahazu, ki mu je ob približevanju sovražnika srce trepetalo, »kakor trepeta drevje v gozdu pred vetrom« (Iz 7,2). Prerok kralja opogumi in svoj govor zaključi z znanimi besedami: »Če ne boste verovali, ne boste obstali« (Iz 7,9). To vrstico bi lahko prevedli tudi takole: »Če ne boste verovali, ne boste imeli tal pod nogami.« 

Bog je skala, na kateri lahko trdno stojim. Tako so ga vedno znova opisovali številni psalmi.
»Zares, kdo je Bog razen GOSPODA, kdo je skala razen našega Boga …« (Ps 18,32) 

Vera kot preseganje (Janez)

Vera je izraz krščanske eksistence. Le kdor veruje, resnično živi. Jezus v prepiru z Judi pravi: »Kdor posluša mojo besedo in veruje njemu, ki me je poslal, ima večno življenje in ne pride v obsodbo, temveč je prestopil iz smrti v življenje« (Jn 5,24). … Vera nam daje novo življenjsko kakovost - »večno življenje«, t. j. trenutek, v katerem sovpadata čas in večnost, v katerem Bog in človek postaneta eno. …

Jezusove besede pred Pilatom izražajo ta vidik vere: »Moje kraljestvo ni od tega sveta« (Jn 18,36). Vera nas osvobaja oblasti zemeljskih kraljev in cesarjev ter nam omogoča, da v notranji domovini našega srca najdemo svoje neuničljivo dostojanstvo.

Vera, ki ozdravlja
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Jezus pravi krvotočni ženi, ki jo ozdravi: »Hči, tvoja vera te je rešila. Pojdi v miru in bodi ozdravljena svoje nadloge!« (Mr 5,34). Podobno pravi slepemu Bartimaju: »Pojdi, tvoja vera te je rešila!« (Mr 10,52). Jezus izrecno pohvali vero rimskega stotnika iz Kafarnamuma: »Resnično povem vam: Pri nikomer v Izraelu nisem našel tolikšne vere!« (Mt 8,10). In mu obljubi ozdravitev njegovega hlapca: »Pojdi, in kakor si veroval, naj se ti zgodi!« (Mt 8,13). Ne ozdravlja le vera bolnika, ampak pogosto ozdravlja tudi vera okoli stoječih. Pri hromem so štirje možje tisti, ki ga na nosilih prinesejo k Jezusu in morajo zato razkriti streho. Jairu, ki mu ljudje pravijo, da je njegova hči ravnokar umrla, Jezus reče: »Ne boj se; samo veruj!« (Mr 5,36). Naša vera je torej lahko vir ozdravljenja tudi za druge. 

Vendar vera ni čudežno sredstvo, s katerim bi zmogel ozdraviti vsako bolezen. Je pogoj, da lahko pride do ozdravljenja. A v veri Bogu vselej prepuščam, ali bo ozdravil ali ne. 

Vera, ki premika gore

Jezus govori o veri, ki premika gore: »Resnično, povem vam: Kdor bo rekel tej gori: 'Vzdigni se in se vrzi v morje' in ne bo dvomil v svojem srcu, temveč verjel, da se bo zgodilo, kar pravi, se mu bo zgodilo« (Mr 11,23). …

Apostolom pravi: »Če bi imeli vero kakor gorčično zrno, bi rekli tej murvi: 'Izruj se s koreninami vred in se presadi v morje,' in bi vam bila pokorna« (Lk 17,6).

Pogosto se znajdemo pred goro problemov. Pogled v prihodnost nam je zastrt. Na svoji poti ne moremo naprej. Na njej stoji gora. Vera nas prestavi na višjo raven, s katere lahko na goro gledamo navzdol. V veri se te gore sesujejo same vase. …

Vera osvobaja naš odnos do sveta in njegovih problemov. V luči božje resnice mnoga aktualna vprašanja postanejo manj žgoča in manj pomembna. To dobro ponazarjajo besede sv. Roberta Bellarmina: »Gore se nam zde velike, ker so blizu; nasprotno, kot majhne pike izgledajo zvezde, čeprav so brezprimerno večje. Če bi bili na nebu, bi spoznali ogromnost zvezd, gore pa bi bile videti kot zrna peska. Ljudje tega sveta, ki so s srcem navezani na ta svet, imajo zemeljske zadeve za velikanske. Ko podedujejo, ali prejmejo kakšno čast, so polni veselja. Ko izgubijo kakšen bankovec, s svojo izgubo vznemirjajo vso okolico. Nasprotno je tisti, ki služi Bogu in prebiva v stolpu vere, tako daleč od tuzemeljskih stvari, da se mu vsi t. i. veliki in pomembni problemi zde kakor otroške igrice. Ko primerja vse nezgode sveta z večnostjo, se slednjih ne boji več bolj kakor komarjevega pika.«

Abrahamova vera
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»Abram je veroval Gospodu in ta mu je to štel v pravičnost.« (1 Mz 15,6) 

Abraham je za Pavla prapodoba vere: »Po veri je bil Abraham pokoren, ko je bil poklican, naj odide v kraj, ki naj bi ga dobil v delež. Odšel je, ne da bi vedel, kam gre.« (Heb 11,8)

»Po veri je preizkušani Abraham v dar nesel Izaka. Edinorojenega sina je bil voljan darovati, on, ki je prejel obljube  in mu je bilo rečeno: Po Izaku se ti bo imenovalo potomstvo. Mislil si je, da more Bog tudi od mrtvih obujati. …« (Heb 11,17-19)

Prastara potreba človeka je, da si ustvari nekaj, na kar lahko gleda s ponosom. 

Vera ima tukaj opraviti z drznostjo in z odhodom. Opustim znano in se podam v tisto, kar mi zaupa Bog. Verovati tudi za nas pomeni, da podremo stare šotore, ne da bi vedeli, kje se bomo lahko naselili. Takšen odhod je tveganje. A to tveganje bistveno sodi k veri. … Zadnji cilj vere je, da poišče domovino, v kateri smo za vedno doma. … 

Vera kot zaupanje

Teologi so si edini v tem, da vera ni v prvi vrsti dojemanje dejstev kot resničnih, marveč zaupanje Bogu. Jezus Boga primerja z očetom, ki svojemu sinu daje dobre darove: »Ali je med vami oče, ki bo dal svojemu sinu kačo, če ga bo prosil za ribo? Ali mu bo dal škorpijona, če ga bo prosil za jajce? Če torej vi, ki ste hudobni, znate dajati svojim otrokom dobre darove, koliko bolj bo nebeški Oče dal Svetega Duha tistim, ki ga prosijo.« (Lk 11,11-13). Resnični dar, ki nam ga daje nebeški Oče, pa je Sveti Duh. Sveti Duh je globlji od duha strahu, ozkosti in nezaupanja. 

Vera – videti dobro

Gre namreč za to, da vidimo Boga v vsem, da ga prepoznamo tudi v človeškem obličju. Bog je pratemelj dobrega.  Dobro lahko vidim le, če verjamem, da je Bog v vsem. … Obstajajo ljudje, ki takoj vidijo dlako v jajcu. …

Če verjamem v dobro v drugem, mu hkrati omogočim, da nase pogleda z dobrim pogledom, namesto da bi se obsojal. Kam vodi to, da na drugega vedno gledam le nezaupljivo, nam kaže Markov evangelij v zgodbi o obsedenem sinu. Jezus očetu razkrije, da je v sina premalo verjel. V njem je videl le negativno in se je hotel zoper to bojevati, denimo proti njegovi agresivnosti in spolnosti. To je privedlo do tega, da je sin obe omenjeni sli potlačil, zaradi česar sta ga vrgli v ogenj in v vodo. Njegova agresivnost ga je podrla na tla in jo je izživel s stisnjenimi zobmi. Oče v srečanju z Jezusom odkrije svoj pomanjkljivo vero v svojega sina. Njegova beseda »Verujem, pomagaj moji neveri!« (Mr 9,24) kaže, da želi verjeti v dobro sinu. In le, če bo dosegel to vero, se bo lahko sin dobro razvijal. 

V Janezovem evangeliju je vera razumljena kot povsem določen način gledanja. Verjeti pomeni videti, kaj je za stvarmi, odgrniti tančico, ki vse prekriva ter videti in prepoznati Boga kot temelj vsega bivajočega. V veri prepoznavam resničnost takšno, kakršna je. Jezus je prišel, da bi nas naučil te vere. 

Ta vera v vsem odkriva skrivnost Boga in njegovega sina Jezusa Kristusa. V vinski trti vidi podobo za Jezusov odnos do nas. Jezus je prava vinska trta. V vratih vidi podobo za Kristusa, ki nam odpira vrata do našega resničnega jaza. Verujoči vidi v kruhu Jezusovo skrivnost. Jezus je tisti, ki nas resnično hrani. Kruh je minljiv. Kruh življenja, ki nam ga daje Jezus, pa nas hrani na naši poti v večno življenje. »Resnično, resnično, povem vam: Kdor veruje, ima večno življenje. Jaz sem kruh življenja….« (Jn 6,47-50)

Mistika doseže vrh v gledanju Boga, v gledanju, v katerem lahko pozabim samega sebi in postanem eno z gledanim. Mistično gledanje je prebujanje za resničnost: dremotne oči se odpro, da bi spregledale iluzije, ki sem si jih ustvaril o resničnosti, in da bi gledale resničnost tako, kot jo je ustvaril Bog.

Vera kot prevrednotenje
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Če na primer svojo bolezen razlagam kot Božjo kazen, si s tem ne delam usluge. Vera ni natančno določena razlaga. Če nam, denimo spodleti v poklicu ali v prijateljstvu, se lahko obsojamo ali se zmerjamo ali pa se vprašamo, kakšno nalogo mi je s tem določil Bog, kakšna priložnost se lahko skriva v tem. Vera mi odpre oči, da se ozrem po novih možnostih, namesto da bi se zagrizel v svoj negativni razlagalni vzorec. Vera ne pomeni, da stvari poljubno razlagamo po svoje. Slednjič resničnost prevrednotim v Božji luči. Razlagam jo tako, kot jo vidi Bog. In ravno to je v primerjavi z razlagami, ki jih tako pogosto uporabljamo, prevrednotenje. 

Jezusova vera

Ko se Jezus skupaj z učenci v čolnu znajdejo sredi močnega viharja, se učenci silno vznemirijo. A Jezus leži v čolnu in spi. V tem spanju se odraža njegovo zaupanje. Ne bo se mu zgodilo nič, česar Bog noče. Ve, da je v Božjem varstvu brez skrbi. 

Ko Jezus ozdravlja bolne, se v tem izraža tudi njegovo zaupanje v Božjo zdravilno moč. Jezus ne dvomi, da ga Bog napolnjuje z njo. Bolni se mu bližajo. Očitno Jezus izžareva nekaj tako zaupanje vzbujajočega, da se ljudje čutijo pritegnjene k njemu. Pred njim lahko krvotočna žena pove vso svojo resnico. Od Jezusa izhaja nekaj, kar ljudi, ki trpijo zaradi sebe in ki želijo pred drugimi skriti svojo najglobljo resnico, opogumlja, da se odprejo in se mu pokažejo s svojimi ranami. … 

»Tedaj se mu je od zadaj približala žena, ki je dvanajst let krvavela, in se je dotaknila roba njegove obleke.  Pri sebi je namreč rekla: 'Če se le dotaknem njegove obleke, bom rešena.' Jezus pa se je obrnil, jo pogledal in dejal: 'Bodi pogumna, hči, tvoja vera te je rešila.' In žena je bila od tiste ure rešena.« (Mt 9,20-22)

Vse noči se Jezus v molitvi pogovarja z Očetom. Vera je zanj intimen odnos z Bogom Učence je Jezusova molitev tako očarala, da so ga prosili, naj jih nauči, kako naj molijo. …

Vera je za Jezusa predvsem osvobojenost od strahu. Zato svoje učence opominja, naj se ne bojijo nikogar, ne resnice o sebi – tistega, kar je skrito v njihovem lastnem srcu – ne ljudi, ki jih preganjajo in jim grozijo s smrtjo (Mt 10,26-33). 

Vera nas zasidra v Bogu. Tistemu, ki je v Bogu, se ne more zgoditi nič hudega. … Kajti Bog me ljubi z vsem, kar je v meni. To vero, ki nam jo svetuje, je Jezus sam pokazal med svojim trpljenjem. Brez strahu je stopil pred Pilata. Na križu se ni oklepal samega sebe. Njegova vera se na križu dopolni, ko umirajoč moli Ps 31: »Oče, v tvoje roke izročam svojega duha« (Lk 23,46). 

Jezus nas ni zgolj opominjal, naj verujemo. Sam je živel vero, ki je ni moglo omajati nič. In tako se lahko vpogledu nanj učimo verovati. 
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Matej nam zgodbo o viharju na morju pove drugače kot Marko. Jezusa ni v čolnu, marveč hodi po morju, da bi priskočil na pomoč ogroženim učencem. Njegove prve besede so: »Bodite pogumni! Jaz sem. Ne bojte se!« (Mt 14,27). Te besede v Petru zbudijo tako veliko zaupanje, da zapusti čoln in gre proti Jezusu. »Ko pa je videl, da je veter močan, se je zbal. Začel se je potapljati« (Mt 14,30). Jezus ga reši in ga ob tem nagovori: »Malovernež, zakaj si podvomil?« (Mt 14,31). 

Jezus želi vse nas, ki imamo le šibko vero, v njej okrepiti. Zaupati moramo, da nas v najhujši stiski ne bo pustil samih. V Jezusovi bližini dosežemo delež pri njegovi veri, pri njegovem globokem zaupanju, ki ga stavi v Očeta.

»Če pa Kristus ni bil obujen, je tudi naše oznanilo prazno in prazna tudi vaša vera.« (1 Kor 15,14)

Povzeto po: Anzelm Grün

Vera žene. Codex Aureus Epternacensis 1030-1050.
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