Duhovno oblikovanje

(Prevedeno iz Načrta nenehnega oblikovanja duhovnikov, ki ga je pripravil Odbor ameriških škofov za službo in življenje duhovnikov, odobrila pa Kongregacija za duhovščino 2001.)
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Duhovno oblikovanje je vseživljenjska naloga duhovnikov, ki jo delijo z drugimi častilci Jezusa Kristusa. Cilj duhovnega oblikovanja za duhovnike pomeni postati boljši učenec Jezusa Kristusa in predvsem postati vidno znamenje Jezusa, v katerega osebi in imenu delujejo. 

Nenehno duhovno oblikovanje duhovnikov mora potekati v petih dimenzijah, in sicer oblikovanje v: 

1. učenca, 
2. pastoralni dobrotljivosti, 
3. celibatu, 
4. pokorščini in 
5. preprostosti življenja. 
Pri vseh dimenzijah oblikovanja jim je lahko v veliko pomoč tako izkušnja kot modrost duhovnih voditeljev in spovednikov.

1. Oblikovanje v učenca
Apostolska spodbuda Dal vam bom pastirjev (CD 48) sledi navodilom Odloka o duhovniški vzgoji (DV), sprejetega na 2. vatikanskem koncilu, ki prepoznava duhovno oblikovanje kot potrebo, učiti se »stalno živeti v prisrčnem odnosu z Očetom, po njegovem Sinu Jezusu Kristusu v Svetem Duhu« (DV 8). Duhovno oblikovanje pomeni približevati se Jezusu Kristusu kot prijatelj, v vsaki življenjski podrobnosti (CD 48, čl. 45). Duhovni pisatelji so pogosto opozarjali, da je bistvo življenja učenca odpoved iluzijam in sprejetje lastne resničnosti in verodostojnosti v Kristusu. 

Eden od načinov za spodbujanje k vlogi učenca vključuje vsakodnevno molitev, ki vsebuje srečanje z Božjo besedo, gojenje zvestega odnosa in pobožnega sodelovanja v zakramentalnem življenju Cerkve, posebej evharistije in zakramenta sprave. Duhovnikova drža učenca se izraža in raste s pomočjo vsakodnevne molitve, ko se povezuje s telesom Jezusa Kristusa v čaščenju, prošnjah in zahvali. Učenec mora vsak dan vzeti svoj križ, kar se uresničuje v samoodpovedi, samodisciplini in sprejemanju življenjskih okoliščin, kakršne so mu po Božji previdnosti dane. Pobožno življenje, ki vključuje molitev rožnega venca, križev pot, prejem svetega obhajila, spodbuja držo učenca, tako da vzdržujejo stik verujočih z Marijo, materjo našega Gospoda, in s svetniki, prijatelji Boga. 

2. Oblikovanje v pastoralni dobrotljivosti
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Poleg poti učenca, ki je enaka za duhovnike in druge verujoče, je duhovnikom dana še duhovna pot, zaznamovana z njihovo posebno identiteto in posebnostjo njihove duhovniške službe, ki jo vršijo za Cerkev in svet. Odlok o službi in življenju duhovnikov 2. vatikanskega koncila, predstavlja vizijo duhovnikovega življenja in delovanja kot enovitost v pastoralni dobrotljivosti: »To enovitost si bodo duhovniki torej pridobili, če se bodo združevali s Kristusom v spoznavanju Očetove volje in v požrtvovalnosti za čredo, ki jim je bila zaupana. Če bodo tako vršili vlogo dobrega pastirja, bodo ravno pri izvrševanju pastirske ljubezni našli vez duhovniške popolnosti, ki bo v enoto združevala njihovo notranje življenje in njihovo dejavnost« (D 14). Z drugimi besedami, ko se duhovniki razdajajo občestvu z oznanjevanjem Besede, čaščenjem zakramentov, vodenjem molitve, prošnje za občestvo in vodenjem občestva, najdejo enotnost življenja in duhovno oblikovanje v združeni ljubezni Jezusa Kristusa, Dobrega pastirja, ki se je za nas daroval.

Obstajajo posebni načini, s katerimi enovitost in povezovanje pastoralne ljubezni postaneta bolj zavestna in dosegljiva za duhovnike. Duhovno vodstvo je izredno koristno za pridobivanje izkušenj v služenju, prisotnost Gospoda in za integracijo enovitosti. V duhovniškem bratstvu se duhovniki lahko soočijo z zedinjeno ljubeznijo Kristusa, Dobrega pastirja, ki je začetek in cilj njihovega služenja in življenja. Bratstvo med duhovniki je izraženo v različnih oblikah, kot so skupna molitev duhovnikov ali podpora skupni molitvi, prijateljstvo med duhovniki in zavest, da med njimi obstajajo globoke vezi v Kristusu pa tudi različne oblike mentorstva. Tudi dnevi prenove lahko pomenijo povezovanje oziroma združevanje. Oblike duhovnega združevanja, kot so tretji redi, sekularne ustanove in dobronamerne skupine, lahko predstavljajo dobre priložnosti za poglabljanje enovitosti življenja v Kristusu in duhovno oblikovanje. Dan počitka ali duhovno branje lahko poglobi smisel duhovnega oblikovanja. 
3. Oblikovanje v celibatu 

Na duhovno oblikovanje duhovnikov odločilno vpliva zaveza celibatu. Bogoslovci so deležni oblikovanja za celibat - vizija, izzivi in vrste praktičnih možnosti za ustvarjanje in življenje glede na zavezo celibatu. Tudi najboljši izobraževalni programi ne morejo duhovnikov pripraviti za življenje v celibatu, ki ga živijo v okviru duhovniške službe. Poleg oblikovanja za celibat je treba zagotoviti tudi oblikovanje v celibatu za tiste, ki so že posvečeni in živijo svoje obveznosti in se soočajo z vprašanji, dvomi in različnimi možnostmi.

Oblikovanje v celibatu ni osredotočeno le na življenje brez zakonske zveze - nujno vključuje neposredno in pošteno soočenje z lastno spolno identiteto in vse bolj naraščajočo svobodo izražanja lastne spolne identitete v okviru celibata. Cilj je poglobitev izkustva samote, skupnosti, ljubezni in podaritve življenja. Motivacija za zavezo celibatu je pastoralna dobrotljivost in vseobsegajoča ljubezen Jezusa Kristusa, Dobrega pastirja do božjega ljudstva. Oblikovanje v celibatu dejansko obnovi tri temeljne elemente: utemeljitev celibata, sposobnosti za življenje v celibatu in podpora vztrajanja v zavezi življenja v celibatu.
Utemeljitev za celibat je treba redno obnavljati. Z drugimi besedami, duhovniki morajo redno obnavljati duhovni smisel celibata v luči življenjskih izkušenj. Tako kot mož in žena ne moreta drug drugega jemati kot nekaj samoumevnega, temveč morata vedno znova preudarno in zavestno obnavljati ljubezen drug do drugega, tako morajo duhovniki obnavljati smisel celibata kot dejanje ljubezni do Boga in Božjega ljudstva v Cerkvi.

Duhovniki se morajo učiti in izboljševati sposobnosti, ki so nujne za življenje v celibatu. To so človeške, medosebne in duhovne strategije za zdravo in ustvarjalno ljubezen in življenje. 

Duhovniki morajo biti deležni različnih virov podpore - osebnih, cerkvenih in družbenih, da lahko vzdržujejo in ohranjajo svojo predanost celibatu. Ti lahko vključujejo avtentičen občutek bratstva v duhovniškem stanu, zdrav odnos do primarne družine, podporo v skupini duhovnikov in iskrena prijateljstva. 

Brez razumevanja argumentov za celibat, brez uvidevanja in načinov, kako v celibatu živeti kot tudi brez obzirnega in razumevajočega okolja, lahko pride do precejšnjih težav, kadar pa so za to izpolnjeni pogoji in obstaja podpora, je živeti v celibatu ne samo znosno, ampak pomeni pot izpolnitve ljubečega Boga, ki prinaša novo življenje na svet. Čeprav je pomen celibata umeščen v duhovno oblikovanje, je dejansko vključen v mnoga druga oblikovanja duhovnikov: človeško, psihično, fizično in službeno.

V argumentiranju in podpori celibata so škofje in starejši duhovniki, katerih modrost je neprecenljiva za celotni duhovniški stan, igrali ključno vlogo. Sposobnosti za življenje v celibatu je mogoče proučevati ter v ta namen moliti na različnih organiziranih srečanjih, na duhovnih srečanjih, duhovnih vajah, v odmaknjenosti in na svetovalnih delavnicah, oziroma pri skupnem mentorstvu, ki se lahko odvija znotraj skupin duhovnikov. Podporo celibatu je treba iskati tako med duhovniki in škofi kot tudi med laiki.

4. Oblikovanje v pokorščini
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Pokorščina za duhovnike in škofe je apostolska pokorščina. 2. vatikanski koncil prepoznava apostolsko dimenzijo duhovniške pokorščine v Odloku o službi in življenju duhovnikov: »Duhovniška pokorščina, prežeta z duhom sodelovanja, temelji na deležnosti škofovske službe, ki se podeljuje duhovnikom v zakramentu svetega reda in s kanoničnim poslanstvom« (D 7). 

Direktorij za službo in življenje duhovnikov citira tako Zakonik cerkvenega prava kot tudi 2. vatikanski koncil, ki natančno opredeljuje duhovniško pokorščino: »Duhovniki imajo posebno obveznost pokazati spoštovanje in poslušnost Svetemu Očetu in svojemu škofu ordinariju. V kreposti svojega pripadanja določenemu zboru duhovnikov je duhovnik odgovoren za služenje v določeni delni cerkvi, v kateri načelo in temelj skupnosti predstavlja njen škof…« (DV 62) 

Duhovniška pokorščina ima kristološke temelje. Beseda je meso postala in med nami prebivala v poslušnosti Očetovi volji. Njegovo sveto poslanstvo se nadaljuje v njegovi Cerkvi, ki je hierarhično oblikovana in katere struktura zavoljo poslanstva predvideva pokorščino. 

Duhovniki se pokornosti ne zavežejo samo v času posvečenja, vabljeni so, da v njej rastejo, tako, da bo poslanstvo Cerkve napredovalo v zdravem sodelovanju in večji zvestobi Božji volji in načrtu.

Proces rastoče pokorščine kaže resnično sodelovanje med duhovniki in njihovim škofom, ki je zaznamovano z iskreno in neposredno komunikacijo. Pomeni tudi razumevanje znamenj časa v občestvu s škofom in duhovniki ter tako prepoznavati Božji klic v dani situaciji ali trenutnih okoliščinah. Rastoča pokorščina pomeni tudi podrejanje pobožnostim. 

5. Oblikovanje v preprostosti življenja

Odlok o službi in življenju duhovnikov navaja, da je pravilen odnos do dobrin tega sveta nujen za duhovnika, ker je njegovo poslanstvo: »Duhovniška pokorščina, prežeta z duhom sodelovanja, temelji na deležnosti škofovske službe, ki se podeljuje duhovnikom v zakramentu svetega reda in s kanoničnim poslanstvom« (D 7).

S pristopom do sveta, ki izraža hvaležnost, skromnost in velikodušnost, duhovniki v pravem pomenu rastejo v odnosu do svetnih dobrin. Taki odnosi in elementi načina življenja izvirajo iz Jezusa Kristusa. 

Bog je ob stvarjenju svet blagoslovil. Ta blagoslov se je v polnosti izpolnil v utelešenju, v skrivnosti Besede, ki je meso postala. Jezus, čeprav bogat, je postal reven, da bi mi lahko postali bogati (Fil 2,6-11; 2 Kor 8,9). Ko je opravljal svoje javno poslanstvo, je poslanstvo izvrševal povsem neobremenjeno: »Lisice imajo brloge in ptice neba gnezda, Sin človekov pa nima, kamor bi glavo naslonil« (Lk 9,58b). Jezus se na križu za nas Očetu popolnoma preda. V Jezusu Kristusu duhovniki vidijo vzor in možnosti za lasten odnos do sveta in stvari v svetu, vidijo hvaležnost, preprostost in radodarnost.

Duhovniki rastejo ob pravilni rabi dobrin, ko sprejmejo način življenja, ki je osnovan na načelih katoliškega skrbništva. Tak odnos duhovniku ponuja veliko priložnosti, da izrazi pobožno hvaležnost za prejete blagoslove. Duhovniki rastejo tudi s prevzemanjem odgovornosti za materialne dimenzije v življenju, na primer s prihranki in s skrbnim načrtovanjem tako za potrebe delovanja kot tudi za lastno prihodnost. 

Duhovniki rastejo v preprostosti življenjskega sloga s pomočjo skrbnega in pobožnega premisleka o svojem življenju tako, da prepoznajo tisto, kar bi lahko oviralo njihovo poslanstvo, in to tudi odstranijo. Skromnost in duh revščine sta v evangelijih vedno povezana z radodarnostjo. Duhovniki rastejo v duhu s pravilno uporabo dobrin in delitvijo materialnih dobrin z drugimi, zlasti z reveži.

***

Proučevanje duhovnosti
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Poudarek pri duhovnem oblikovanju je na izkustvu duhovnosti, negovanju lastnega doživljanja Boga s pomočjo Svetega Duha. Sledeč stopinjam sv. Terezije Deteta Jezusa lahko rečemo, da je duhovno oblikovanje rezultat izkustva in znanja. V osnovi je nekaj doživetega, ki vsebuje elemente naučenega.
Študij duhovnosti vključuje teme in področja, ki duhovnikom lahko pomagajo pri izpopolnjevanju lastnega duhovnega življenja in jim istočasno omogočajo, da postanejo učinkovitejši pri razvoju duhovne rasti drugih ljudi. 
Pomembnejše teme za nenehno duhovno oblikovanje duhovnikov so: 
· duhovnost v specifičnem katoliškem kontekstu;
· viri tradicionalne duhovnosti in prakse, posebej za duhovnike;
· klasiki duhovnosti - pripomoček za delovanje in življenje;
· duhovno življenje duhovnikov in drugih ljudi;
· učenje o duhovnosti iz različnih tradicij;
· duhovnik kot priprošnjik in učitelj;
· duhovnost duhovnikov – službovanje in izpopolnjevanje;
· pomen nenehnega spreobrnjenja v življenju;
· duhovnost življenja v celibatu.
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