Intelektualno oblikovanje

(Prevedeno iz Načrta nenehnega oblikovanja duhovnikov, ki ga je pripravil Odbor ameriških škofov za službo in življenje duhovnikov, odobrila pa Kongregacija za duhovščino 2001.)
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Intelektualno oblikovanje želi poglobiti razumevanje vere; poskuša povezati teoretsko znanje s praktično modrostjo, da bi duhovniki učinkoviteje služili ljudem. Tako intelektualno oblikovanje ni omejeno na učilnico in se ne ujema z odmaknjenim razglabljanjem. Je prava vera, ki išče razumevanje, spodbuja jo ljubezen do ljudi, ki jim duhovnik služi. Tipični primeri takega oblikovanja so bili cerkveni očetje, ki so bili pastirji – teologi in kot teologi popolnoma predani pastoralnemu življenju. 

Dve področji intelektualnega oblikovanja zahtevata posebno pozornost:

a. Verska prepričanja, na katerih temeljita poslanstvo in služba duhovnika: 
Duhovniki morajo ves čas svojega delovanja obnavljati svojo vero in se učiti, kaj delajo, kako predstavljajo Kristusa, in zakaj. Duhovniška služba ni zgolj izpolnjevanje službenih obveznosti, temveč resnično služenje Božjemu ljudstvu, zato morajo duhovniki nenehno poglabljati svoje duhovniško služenje in predano živeti v veri. To se ne zgodi enkrat za vselej – to osnovno in ponavljajoče se izkustvo je refleksija njihove osebne vere in duhovniškega služenja. Duhovniki se morajo redno vračati k svojim koreninam v Cerkvi, v skrivnost Kristusa in v skrivnosti Svete Trojice. Tudi duhovniki so romarji in učenci - kot njihovi bratje in sestre v veri. Redno in načrtno se morajo vračati k svetim skrivnostim, na katerih temeljita njihova vera in življenje.
Kako duhovniki obnovijo ta sveti spomin, da lahko poglabljajo vero in ohranjajo bistvo svojega poklica? Ali obstajajo programi in strukture, ki so jim pri tem v pomoč? Nekaj predlogov: Eden od primerov je vsakoletna krizmena maša, ko so duhovniki zbrani ob svojem škofu, druga priložnost pa je škofijsko praznovanje duhovniških posvečenj, obletnic in drugih slovesnosti. Priložnost za vračanje k izvoru vere so tudi dnevi duhovne obnove oziroma dnevi posvetitve, kot jih spodbuja Sveti sedež. Ena izmed podobnih priložnosti je tudi vsakoletno škofijsko duhovno srečanje. Izjemno močna dejavnost za obnavljanje vere in duhovne obnove lahko poteka v okviru skupin duhovnikov, ki se zberejo, ne zato, da bi razpravljali, kaj in kako delajo, pač pa o svetem izvoru svojega duhovništva.

b. Posodobitev glavnih teoloških področij, ki so posebna pastoralna skrb: 
Program semenišč je časovno omejen, dodatno skrb vzbuja tudi pomanjkanje izkušenj bogoslovcev. Bogoslovci tudi ne morejo vnaprej predvideti razvoja teologije ali novih pastoralnih izzivov, zato je potrebna teološka posodobitev ali »aggiornamento«, ki je stalna in nujna potreba intelektualnega oblikovanja ves čas duhovniške službe. 
Nekateri primeri posebnih področij pastoralne skrbi, ki zahtevajo iskreno pastoralno teologijo in teološko refleksijo o posebnih razmerah v življenjih naših ljudi, župnij in družbe (CD 48, čl. 57; POD 341, 398), vključujejo naslednje:

· versko razodetje in razumevanje;
· ekumenizem in medverski dialog, zlasti v kontekstu ZDA;
· avtoriteto Svetega pisma in njegov pomen za vsakdanjost;
· zakramentalno teologijo;
· teologijo duhovništva;
· teologijo zakona;
· teologijo trpljenja, bolezni in smrti;
· greh v osebnem in družbenem kontekstu;
· medicinsko-moralna vprašanja;
· vprašanje pravice in cerkveno-družbene doktrine.
Procesi in programi intelektualnega oblikovanja zahtevajo skrbno obravnavo. Predavanja so običajno koristna oblika izobraževanja, vendar so za odrasle slušatelje manj primerna oblika učenja, še zlasti, ko gre za slušatelje, kot so duhovniki z obveznostmi na župniji. Škofije se pogosto odločajo za pripravo delavnic oziroma drugih oblik srečanj, na katere vabijo izbrane govornike. Izobraževanje lahko poteka tudi na sodoben način, ki je pogosto tudi učinkovitejši, kot npr: z avdiovizualno tehniko, prek interneta ali kot voden samostojni študij. Primerno je tudi učenje v manjših homogenih skupinah, pri čemer je možna večja prožnost učnega procesa in kjer so poudarjene izkušnje duhovnikov. 
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