Pastoralno oblikovanje

(Prevedeno iz Načrta nenehnega oblikovanja duhovnikov, ki ga je pripravil Odbor ameriških škofov za službo in življenje duhovnikov, odobrila pa Kongregacija za duhovščino 2001.)
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Pastoralna vzgoja spodbuja razvoj tistih znanj in sposobnosti, ki duhovnikom omogočajo, da bolje delujejo v dobro ljudem. Pastoralna vzgoja ni ločena od teološkega izobraževanja, je pa vsekakor bolj praktična plat teologije. »V vlogi pastirjev Božjega ljudstva, morajo biti duhovniki pozorni na izzive sedanjega sveta, biti občutljivi na težave in upanja ljudi, deliti z njimi izkušnje in rast, predvsem pa deliti solidarnost z revnimi. Previdni morajo biti pri prepoznavanju nadarjenih in močnih posameznikov, ki bi lahko bili voditelji skupnosti, prisluhnejo naj jim in skozi dialog spodbujajo njihovo sodelovanje in soodgovornost« (EA 39).

Kompetence in spretnosti pridobivamo s pomočjo učenja, uporabe in prakse. Poskusi, da bi v obliki seminarjev pridobili potrebne pastoralne sposobnosti in znanja za duhovniško službo, ne bodo prinesli želenih rezultatov. Za pridobivanje potrebnih sposobnosti za pastoralno službo je praktično delovanje bistvenega pomena. Določena znanja in sposobnosti izvirajo neposredno iz duhovniške identitete in službe, h kateri so duhovniki poklicani. Druge pristojnosti in znanja pa oblikujejo posebne potrebe ameriške kulture in zgodovinski trenutek. 
Med sposobnosti in pristojnosti, ki so trajnega značaja v duhovniški službi, sodijo:

· pridiganje in oznanjanje besede;
· čaščenje in vodenje zakramentov;
· vodenje molitve;
· pastoralno svetovanje in duhovno vodenje;
· usmerjanje kateheze otrok in odraslih.
Posebne okoliščine ameriške kulture in zgodovinskega trenutka spodbujajo duhovnike k razvoju znanj in sposobnosti z vidika:

· družbene analize in organizacije skupnosti;
· medkulturnega dialoga;
· znanja tujih jezikov;
· pobude, usmerjanja in nadzora različnih pastoralnih dejavnosti Cerkve.
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Cerkev je tako duhovna kot institucionalna resničnost. Del nenehnega pastoralnega oblikovanja mora vključevati poznavanje institucionalnega vodstva in upravljanja. Duhovniki so v svoji pastoralni vlogi odgovorni za Cerkev, ki predstavlja skupnost povezane ljubezni. Delujejo pa tudi kot uslužbenci, ki so oskrbniki posvetnih dobrin Cerkve. Nobena od teh odgovornosti ne presega okvira njihovega pastoralnega delovanja. Vse oblike upravljanja zahtevajo premišljeno pozornost, posebna znanja in posamezne sposobnosti, da lahko pridobljeno znanje praktično pravilno uporabijo. Kljub temu da duhovniki čedalje pogosteje za upravljanje posvetnih dobrin Cerkve najemajo poslovne upravitelje, potrebujejo nekaj upravljavskega znanja. 

Nenehno pastoralno oblikovanje mora vključevati tudi naslednja področja:

· posodobitev kanonskega prava,
· upravljanje kadrov,
· reševanje sporov,
· finančno upravljanje,
· učinkovitost vodenja sestankov,
· podpora komunikaciji v župniji.
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