Človeško oblikovanje

(Prevedeno iz Načrta nenehnega oblikovanja duhovnikov, ki ga je pripravil Odbor ameriških škofov za službo in življenje duhovnikov, odobrila pa Kongregacija za duhovščino 2001.)
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Človeško oblikovanje »je potrebno, da duhovnik oblikuje svojo človeško osebnost tako, da bo most, ne pa ovira za druge pri srečanju s Kristusom, človekovim Odrešenikom« (CD 48, čl. 43). V tem okviru apostolska spodbuda Dal vam bom pastirjev govori o duhovnikovi sposobnosti odnosov: »Posebno pomembna je zmožnost stika z drugimi, zares bistvena prvina tistega, ki je poklican, da nosi odgovornost za skupnost in da je 'človek za skupnost'« (CD 48, čl. 43). 

Če človeško oblikovanje oblikuje človečnost duhovnikov tako, da bo njihova človečnost bistvena pri predstavljanju Jezusa Kristusa, pri čemer naj bodo avtentični »ljudje skupnosti«, potem je splošni namen takega oblikovanja jasen. Vzgoja lastne sposobnosti za komunikacijo, kot poslušalec in govorec, krepi sposobnost dialoga in skupnosti. Posebno pozornost velja nameniti situacijam, ki so za skupnost moteče. V programih oblikovanja je treba predvideti tudi čas za odmor in počitek. 

Svojo človečnost lahko oblikujemo le, če pri tem upoštevamo tudi svoje telo. Kot utelešena bitja smo dolžni skrbeti za svojo fizično dobrobit, kar pomeni, da nismo dolžni skrbeti zgolj za svoje zdravje, temveč tudi za to, da bomo imeli dovolj moči za aktiven življenjski slog. Nenehno oblikovanje duhovnika nujno vključuje tudi povezovanje zdrave spolnosti. Kot je bilo že omenjeno, je spolnost energija oziroma strast, ki je usmerjena v povezovanje, pripadanje in spočetje. Čeprav zaveza celibatu ne izraža spolnosti na aktiven način ali z intimnim razmerjem, duhovnik kljub temu ostaja spolno bitje, od katerega se pričakuje, da bo razvil zrelo izražanje čiste ljubezni in skrbnosti. Ko duhovnik ponotranji obvezo celibata, se njegova spolna energija preusmeri v vse živahnejše duhovno življenje in negovanje pristnih prijateljstev v okviru skrbne duhovniške službe. Človekovo vključevanje čustvenosti se kaže v ustreznih odgovorih na zmanjševanje osnovnih potreb in ob izkušnjah precejšnje izgube. Brez čustvenega povezovanja lahko v takih primerih pride do izčrpavajoče depresije ali uničujoče jeze. Človeško oblikovanje je torej namenjeno za pospeševanje čustvenega povezovanja. 
Človeško oblikovanje predstavlja tudi stik s kulturo, bodisi da gre za umetnost, znanost, politiko ali za druge vidike človeškega življenja. Študij in vključevanje vanj omogoča tudi, da je duhovnik vedno v stiku s svojim življenjem in z življenji tistih, ki jim služi. 

To so bistvene usmeritve človeškega oblikovanja, na katere v danih okoliščinah lahko vplivajo posamezni dogodki, sredstva ali programi, npr. do človeškega oblikovanja, kot smo ga opisali, lahko pride že med dialogom dveh prijateljev. Včasih je za uspešno in učinkovito človeško oblikovanje potrebno strokovno svetovanje, dasiravno večkrat prevladuje mnenje, da je strokovno svetovanje rezervirano le za zdravljenje bolezenskih težav. To seveda ne drži, strokovno vodene skupine, ki se osredotočajo na medosebno dinamiko, so lahko zelo primerne za človeško oblikovanje. Do človeškega oblikovanja lahko privede tudi kakšna povratna informacija, ko je posamezniku omogočeno, da z njo prepozna primernost oziroma neprimernost svojih dejanj in se tedaj nauči izogibati se neprimernim situacijam. Kot uspešen povratni mehanizem je v ta namen lahko primerna priprava periodičnih poročil in evalvacij. 
Kot smo opisali, ima človeško oblikovanje neposredno, osebno in izkustveno dimenzijo. Tudi študij lahko spodbuja človeško oblikovanje duhovnikov. Intelektualna komponenta človeškega oblikovanja omogoča duhovniku boljše razumevanje sebe in drugih. Določeni tečaji, seminarji, delavnice ali voden študij lahko pospešijo človeško oblikovanje duhovnikov. 
Teme in področja študija, ki lahko predstavljajo primere dobre prakse so:

· življenjski cikel človeka (psihologija);
· razlike v spolu in komunikacija (antropologija);
· profil ZDA oziroma lokalnega prebivalstva (sociologija);
· neraziskane domneve o sodobnem življenju (filozofija);
· odraz človekovih izkušenj v književnosti, umetnosti, drami in filmu (umetnost);
· znanost, ki oblikuje naša življenja (znanost);
· raznolikost in demokracija v ZDA (politične znanosti);
· informacijska tehnologija (računalniška znanost).
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