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Spoštovani škofje, dragi duhovniki, ste že kdaj kakega laika brez teološke izobrazbe resno vprašali za mnenje o aktualnih globokih teoloških vprašanjih? Niste, kajne. Saj bi se vam smejali. Nekoč pa je neki študirani teolog vendarle tvegal splošni posmeh na svoj račun. Navadnega neizobraženega vernika je vprašal, kako naj pride v večno življenje. Biblicist Joachim Jeremias pravi, da je bilo navadnemu neizobraženemu verniku ime Jezus, izobraženemu teologu pa so rekli »učitelj postave«. Očitno je Jezus nanj naredil res velik vtis kljub pomanjkanju teološke izobrazbe. 
Študirani judovski teolog seveda ve, da mu Mojzesova postava zapoveduje »ljubiti bližnjega kakor samega sebe« (3 Mz 19,18). Zanima pa ga Jezusovo mnenje o tedaj zelo aktualnem teološkem vprašanju: Kdo je moj »bližnji«? Na to tedaj aktualno teološko vprašanje se je ponujala cela vrsta različnih odgovorov. Enega od takih odgovorov ob neki drugi priložnosti navede sam Jezus: »Slišali ste, da je bilo rečeno: 'Ljubi svojega bližnjega in sovraži svojega sovražnika'« (Mt 5,43). Ljudska modrost in zdrava pamet je torej velevala, da tvoj sovražnik ni tvoj bližnji, zato ti ga ni treba ljubiti. Kakor vemo, se Jezus s tem ni strinjal. Vendar se Jezus kot pravi neštudirani laik s študiranim teologom zdaj ne spusti v teološko debato, ampak mu pove zgodbo. V tej zgodbi bo študirani teolog moral prepoznati samega sebe. 
To je zgodba o nekem človeku, ki je šel iz Jeruzalema v Jeriho in je padel med razbojnike. Pozneje so ji nadeli naslov »Prilika o usmiljenem Samarijanu«. Mislim, da je bilo to zgrešeno. Tako zgrešeno, kot če bi pravljico o Sneguljčici naslovili po kraljeviču. Otrok, ki posluša to pravljico, se namreč poistoveti s Sneguljčico in ne s kraljevičem. Učeni judovski teolog pa se v Jezusovi zgodbi poistoveti z revežem, ki je padel med razbojnike, in gotovo ne z nekim preziranim Samarijanom. To kaže tudi Jezusovo vprašanje: »Kdo je bližnji temu revežu?« Kar pomeni: »Koga mora ta revež ljubiti kakor samega sebe?« In to seveda pomeni: »Koga moraš ti, spoštovani judovski teolog, ki iz dna duše preziraš Samarijane, ljubiti kakor samega sebe?«
Učitelj postave ne zmore izdaviti besede »Samarijana«. Mora pa odgovoriti: »Revežev bližnji je tisti, ki mu je izkazal usmiljenje.« Kar pomeni: »Revež mora kakor samega sebe ljubiti preziranega Samarijana«. In to seveda pomeni: »Jaz, študirani judovski teolog, ki iz dna duše preziram Samarijane, jih moram ljubiti kakor samega sebe.«
»Pojdi in ti delaj prav tako!« mu reče Jezus. To pomeni: »Priznaj, da si ubog, hvaležno sprejmi pomoč, ki jo potrebuješ, in zaradi svojega ponosa in podobnih neumnosti ne zavračaj niti Samarijana, ki ti je pripravljen pomagati.«
In kaj zdaj to pomeni za nas, spoštovani škofje, dragi duhovniki? Za nas, ki se tako pogosto in zavzeto pogovarjamo o tem, kaj vse bomo storili kot »usmiljeni samarijani« … Če želite, lahko torej z branjem tu prenehate in kot običajno nadaljujete s pogovorom o tem, kaj vse boste storili kot »usmiljeni samarijani«. 
Lahko pa za spremembo spregovorite in se poslušate o tem, kaj se dogaja z vami samimi. To potrebuje vsak človek, čeprav še ni bolan, ostarel, obubožan …  Je pa težko začeti, posebej slovenskim moškim in med njimi še posebej duhovnikom. 
Morda nam za začetek lahko besede posodi pesnik Tin Ujević, ki najprej prosi Boga, naj se spomni »vseh svojih čudežnih obljub«, nato pa nadaljuje:
Glej, sin tvoj zdaj po svetu gre,
po svetu skoz dolino rev,
čez trnje in čez kamenje,
od hudega do hudega,
in noge mu že krvave,
in glej, srce je ranjeno.
In trudne so mu že kosti,
in duša mu je žalostna,
in on je sam in zapuščen.
In sestre ni in brata ni,
očeta ni ne matere,
ne ljube ne prijatelja.
Nikogar ni, ki bil bi z njim,
le trn, ki v srcu mu tiči,
in ogenj, ki gori v dlaneh.
Sam, čisto sam po svetu gre,
pod sinjim nebom mutastim,
čez mračno polje zemeljsko.
In komu naj potoži se?
Nobeden ne posluša ga,
še bratje ne, ki tavajo.
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