Značilnosti vere
· Vera je nadnaravna moč, ki jo nujno potrebujemo, da dosežemo svoje zveličanje.

· Vera je čisti Božji dar, ki ga prejmemo, če zanj iskreno prosimo. Vera je zastonjski, nezaslužen dar Boga človeku. Ta neprecenljivi dar moremo izgubiti. Sv. Pavel opozarja Timoteja: »Bojuj dober boj. Ohrani vero in dobro vest. Ker so to nekateri zavrgli, so v veri doživeli brodolom« (1 Tim 1,18-19).
· Da bi živeli, rastli in do konca vztrajali v veri, moramo le-to nahranjati z božjo besedo; prositi moramo Gospoda, da jo pomnožuje (prim. Mr 9,24; Lk 17,5; 22,32) … (KKC 162)
· Vera zahteva človekovo svobodno voljo in jasen um, ko sprejme Božje povabilo.

· Vera je nepopolna, dokler ni dejavna v ljubezni.
· Vera nam že zdaj daje predokus nebeškega veselja… (KKC 153-165, 179-180, 183-184)

Kakšno zvezo ima moja vera s Cerkvijo? »Vera je osebnostno dejanje: svoboden odgovor človeka na iniciativo (pobudo) razodevajočega se Boga. Toda … Nihče ne more verovati sam, kakor nihče ne more živeti sam. Nihče si ni dal vere sam, kakor si nihče ni sam dal življenja. Verujoči je prejel vero od drugega, mora jo predati naprej drugemu. …« (KKC 166)

Krstitelj vpraša krščenca: »Kaj želiš od Cerkve?« Odgovor je: »Vero«. – »In kaj ti da vera?« - »Večno življenje.« ... 
V evangeliju skoraj na vsaki strani beremo, kako je Jezus zahteval vero od vseh, ki so se mu bližali. 
· »Veruj hči, tvoja vera te je ozdravila« (Mr 5,34), je zaslišala odgovor žena, ki je trpela zaradi krvotoka. 
· Jairu, ki mu ljudje pravijo, da je njegova hči ravnokar umrla, Jezus reče: »Ne boj se; samo veruj!« (Mr 5,36). Naša vera je torej lahko vir ozdravljenja tudi za druge. 

Če je Jezus zahteval vero od vseh, ki jih je srečeval, jo je še bolj zahteval od apostolov. Zdi se, da jim je bil pripravljen odpustiti vse, samo pomanjkanja vere ne: 
· Ko Jezus pomiri vihar in vode, apostoli slišijo očitek: »Kje je vaša vera?« (Lk 8,25). 
· Ko je sv. Peter stopil iz čolna v morje in se začel potapljati, ni zaslišal opogumljanja, temveč očitek: »Malovernež, zakaj si podvomil?« (Mt 14,31).

Pošiljanje apostolov po vsem svetu se konča s pomembno programsko izjavo: 
»Pojdite po vsem svetu in oznanite evangelij vsemu stvarstvu. Kdor bo sprejel vero in bo krščen, bo rešen, kdor pa ne bo sprejel vere, bo obsojen.« (Mr 16,15-16). …

Verovati v Jezusa Kristusa in v tistega, ki ga je poslal za naše zveličanje je nujno potrebno za dosego tega zveličanja (prim. Mr 16,16; Jn 3,36; 6,40 idr.). Ker »brez vere ne moremo biti Bogu všeč« (Heb 11,6) … (KKC 161)
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